Развитие физической культуры в России
[bookmark: _GoBack]Физическая культура или физическое воспитание является неотъемлемой частью любой всесторонне развитой системы образования. Развитие физической культуры в России было долгим и заметным, обусловленным как историческими, так и культурными факторами. Со времен реформ Петра I и до наших дней российская физическая культура развивалась параллельно с мировыми тенденциями, особенно в части спортивных учреждений и стремления к участию в международных спортивных соревнованиях.
Физическое воспитание как организованная форма впервые появилось в российском обществе во время правления Петра Великого в 1700-х годах. Целью этого реформатора было создание современной армии европейского образца, включающей высококвалифицированных офицеров и физическую подготовку. Для формирования сильных граждан, способных противостоять опасным жизненным испытаниям, он создал систему, включавшую занятия гимнастикой как для женщин, так и для мужчин. В этот период физическое воспитание получило широкое распространение, занятия проводились также в таких учебных заведениях, как университеты и военные школы.
Однако только в XVIII веке физическая культура стала более распространенной в России — в основном из-за ее растущей популярности среди населения после более продвинутых форм, таких как фехтование, борьба или занятия гимнастикой, которые стали преподаваться в различных школах России с 1799 года.
Правительство предприняло дополнительные шаги в направлении признания важности физической культуры, создав национальные органы, такие как Министерство физической культуры, официально признанное советским правительством, с целью поощрения занятий спортом, пропаганды здорового образа жизни по всей стране, сделав его не только обязательным, но и субкультурой, получившей большую поддержку со стороны общества, что вдохновляет нас сегодня, когда мы даже стремимся к золотым олимпийским медалям, соревнуясь с сильнейшими спортсменами мира, сохраняя наши лидирующие позиции во всем мире.
Общее развитие физической культуры, наблюдаемое на протяжении всей истории, сыграло важную роль не только в физическом развитии граждан, но и в улучшении их психического состояния, обеспечивая им моральный дух, помогая преодолевать все трудности, которые бросает жизнь, давая нации личные социальные и экономические возможности, которые мы имеем сегодня.
В заключение можно сказать, что российская физическая культура имеет глубокие корни на протяжении всей своей истории, имеет моменты, когда она набирала обороты, что позволяет нам сегодня пользоваться преимуществами, которые дают современные тренажерные залы, обучающие детей различным видам спорта, пропагандирующие здоровый образ жизни, показывающие, почему стоит заботиться о себе, вспоминая советский лозунг «в здоровом уме — здоровое тело».
