Организация физкультурно-спортивной работы в школах и ВУЗах
[bookmark: _GoBack]Организация физкультурно-спортивной работы в школах и университетах — это то, что влияет на жизнь студентов и тех, кто их обучает. В течение последних двух десятилетий этот вид деятельности получает все большее признание в учебных заведениях, в результате чего все больше внимания уделяется важности этого предмета с точки зрения обеспечения качественных возможностей для физической активности учащихся.
Физическое воспитание существует уже много веков, но лишь недавно оно стало частью общего образования. Физическое воспитание и спортивные мероприятия являются частью основной учебной программы в большинстве школ, особенно в тех, где большое внимание уделяется благополучию учащихся. Это означает, что физическая активность является неотъемлемой частью повседневной жизни учеников, а учителя дают рекомендации и оказывают поддержку, чтобы они получали максимальную пользу от уроков физкультуры или занятий спортом.
Организация физического воспитания в школе требует тщательного рассмотрения — какой тип упражнений должен быть включен? Какова должна быть продолжительность активных занятий? Кто должен следить за ходом уроков физкультуры? Все эти вопросы должны быть рассмотрены при изучении того, как должно быть организовано физическое воспитание в образовательной среде.
С точки зрения организации, необходимо также принять во внимание спортивные сооружения — имеют ли учащиеся доступ к соответствующим ресурсам, таким как игровые площадки или спортивные залы? Также необходимо подумать об оборудовании — какое оборудование необходимо для конкретных видов спорта или упражнений, начиная от мячей для футбола или баскетбола и заканчивая матами для занятий гимнастикой. Кроме того, необходимо продумать, как будут применяться правила охраны труда и техники безопасности во время занятий и потребуется ли обучение персонала оказанию первой помощи перед началом занятий, если во время занятий произойдет какой-либо несчастный случай.
Если речь идет об университетах, то здесь все несколько иначе, так как некоторые факультеты могут нуждаться в собственных помещениях, отдельных от тех, которые используются другими факультетами, например, наука может требовать лабораторий, а спорт — спортивных залов или открытых игровых площадок/кортов и т. д.
В заключение следует отметить, что школы и университеты, предлагающие программы физического воспитания, должны всегда искать пути обеспечения хорошо сбалансированных вариантов, охватывающих как командные (футбол, нетбол и т. д.), так и индивидуальные занятия (гимнастика, йога и т. д.). Кроме того, могут привлекать веселые, но соревновательные турниры, такие как межшкольная игровая лига, где игроки могут соревноваться с другими школьниками, зарабатывая очки для получения медалей/призов, что создает дополнительную мотивацию для молодых людей, принимающих участие! Наконец, при организации подобных инициатив всегда следует учитывать бюджет — в конечном итоге это позволит определить, какие виды спортивной инфраструктуры доступны по цене (построены по стандартам качества), а также учесть зарплату, выплачиваемую тренерскому составу, чтобы в целом любые схемы оставались устойчивыми в долгосрочной перспективе!
