Физическая культура и спорт для детей и подростков
[bookmark: _GoBack]Физическое воспитание (ФВ) и спорт для детей и подростков в рамках физического воспитания является важной частью обеспечения целостного учебного процесса для учащихся. Целью данного вида физического воспитания является улучшение физической формы, когнитивного и психосоциального развития. Дети, которые физически активны, с большей вероятностью будут успешны в академическом, эмоциональном и социальном плане.
Физическая активность помогает детям развивать такие навыки, как координация, равновесие, ловкость, быстрота реакции, сила, выносливость, мелкая моторика и гибкость. Она также помогает им научиться ставить цели и стремиться к совершенствованию.
Физическая активность дает детям возможность соревноваться как в командных, так и в индивидуальных видах спорта, таких как бег наперегонки или нетрадиционные виды спорта. Кроме того, она способствует развитию социальных навыков, позволяя учащимся общаться с людьми из разных слоев общества в приятной форме. В целом программы физического воспитания должны предусматривать разнообразный опыт через игры с определенными целями или правилами; занятия, включающие обучение на основе навыков; контактные виды спорта; тренировки или практические занятия; несоревновательные виды деятельности, такие как круговая тренировка; занятия аэробными упражнениями с инструктором; свободные игры на открытом воздухе или в помещении; занятия плаванием в бассейне или открытой воде; пешие прогулки по тропам или установленным маршрутам для фитнес-трекинга или соревнования по бегу на время.
При обучении детей физической культуре важно создать инклюзивную среду, в которой каждый ученик может чувствовать себя в безопасности, принимая участие в занятиях, независимо от его гендерной принадлежности или уровня способностей. Это означает, что оборудование должно быть подобрано таким образом, чтобы оно соответствовало возможностям каждого, но при этом было достаточно сложным для всех участников, чтобы они могли со временем улучшить свои результаты, если захотят.
Кроме того, наличие квалифицированных тренеров-специалистов поможет обеспечить безопасное использование современных методик обучения и извлечь максимальную пользу из каждого плана занятий, тщательно отслеживая индивидуальный прогресс каждого ребенка в течение всего срока программы, что можно легко контролировать в режиме онлайн с помощью различных цифровых систем отслеживания, доступных в настоящее время, если позволяет бюджет. Кроме того, наличие медицинских работников, доступных на месте или по месту жительства, также обеспечит эффективное лечение любых травм, чтобы ученики имели минимальный перерыв во время занятий.
Наконец, при преподавании физической культуры важно помнить, что учащиеся имеют разное происхождение, которое может повлиять на их отношение к физкультуре и спорту. Поэтому предоставление возможности выбора на уроках будет способствовать участию и даст шанс каждому проявить себя независимо от его предыдущего опыта, что особенно важно при работе с подростками младшего возраста, имеющими меньший опыт. Благодаря тщательному планированию, решению проблем и творческому мышлению инструкторы могут обеспечить всем ученикам удовольствие от занятий, разработав индивидуальные занятия, основанные на индивидуальных потребностях/предпочтениях группы. В целом pe играет неотъемлемую роль в развитии здорового образа жизни в рамках школьной системы, позволяя учащимся приобретать важные жизненные и двигательные навыки, превращая хорошие привычки в изменения поведения на всю жизнь.
