Физическая культура в ВУЗе
Физическое воспитание (ФВ) играет важную роль в высшем образовании. Это жизненно важная часть жизни студента как в физическом, так и в психическом плане, приносящая долгосрочную пользу человеку.
На университетском уровне физическое воспитание можно рассматривать как предоставление возможностей для развития, помимо подготовки студентов к занятиям спортом. Оно направляет их через деятельность, направленную на укрепление физического и психического здоровья и благополучия, одновременно помогая им приобрести навыки ведения сбалансированной жизни и получить знания о здоровом поведении, которое будет определять их будущее.
[bookmark: _GoBack]Уделяя особое внимание физической активности, учащихся учат, как поддерживать здоровый уровень физической подготовки, занимаясь целенаправленной деятельностью, которая будет приносить им удовольствие на протяжении многих лет. Физическая культура позволяет им весело проводить время в обстановке, свободной от академического давления и конкуренции, которые могут существовать за стенами класса.
Занятия физической культурой также служат ценной учебной средой, которая учит студентов работать в сотрудничестве с другими, будучи активными членами класса или команды. Что касается работы в команде и сотрудничества, эти занятия помогают студентам установить доверие, которое необходимо при совместной работе над сложными заданиями или проектами в течение всего периода обучения в колледже. Умение эффективно общаться со сверстниками может привести к успеху в личных отношениях, а также в карьере при работе с коллегами или клиентами, опыт которых может отличаться друг от друга.
Кроме того, занятия в группе дают студентам возможность практиковать навыки, необходимые для достижения успеха в классе и вне его, такие как постановка целей, решение проблем, принятие решений, стили и методы общения, рискованное поведение и стратегии управления, а также другие вещи, такие как организационные тактики и стратегии управления временем, используемые во время групповых проектов/докладов/и т. д., Кроме того, возможности для личностного роста — еще одно огромное преимущество этих занятий — включают в себя обучение самодисциплине и самоконтролю; изучение того, как самооценка влияет на производительность; развитие лидерских качеств и понимание того, как отношение влияет на поведение; изучение спортивного этикета; укрепление социальных навыков; формирование уважения среди сверстников — все это очень ценные уроки, которые приносят пользу любому студенту, независимо от того, какой путь он выберет после окончания школы! В целом, можно с уверенностью сказать, что включение элементов физического воспитания в систему высшего образования имеет множество преимуществ: это не только создает продуктивную учебную среду, предоставляя учащимся положительные возможности для занятий вне рамок учебной программы, но и учит ценным жизненным навыкам, способствует хорошему психическому здоровью, подготавливая участников к реальным испытаниям!
