Явление “децелерации” в формировании современного юного поколения
Физическое воспитание (ФВ) было краеугольным камнем в развитии молодых поколений на протяжении последнего столетия. Однако последние исследования показали, что существует феномен «замедления» в формировании современных молодых поколений, когда речь идет о физической активности.
Чтобы лучше понять этот феномен, в первую очередь следует рассмотреть физическое воспитание и то, как оно влияет на молодые поколения. Физическое воспитание является важной частью школьной программы, направленной на развитие физической подготовки и позитивного поведения, связанного со здоровьем и социализацией. Оно обычно состоит из таких занятий, как гимнастика, легкая атлетика, танцы или игры, такие как футбол или баскетбол. Его цели варьируются от повышения успеваемости в школе до развития двигательных навыков и здорового образа жизни.
Однако, несмотря на все то значение, которое придается физическому воспитанию во многих академиях по всему миру, а также на внедрение технологий, среди современного молодого поколения отмечается снижение спортивных результатов — тенденция, которая в первую очередь объясняется многочисленными факторами, связанными как с обществом, так и с технологическим прогрессом, происходящим в это время.
Например, высокая стрессовая обстановка в школе в сочетании с чрезмерным использованием компьютеров для развлечений может способствовать тому, что дети становятся менее физически активными, чем раньше. Также утверждается, что, учитывая доступ и уровень интереса к онлайн-играм по сравнению с традиционными видами спорта, цифровые виды деятельности вызывают большее предпочтение, чем традиционные мультиспортивные соревнования. Более того, если родители вовлекают детей в меньшее количество спортивных мероприятий, то у них остается меньше времени на фитнес; это может быть связано с воспитательными подходами некоторых родителей, учитывая их занятой образ жизни, который оставляет им мало времени или ресурсов, выделенных специально для физической активности. И последнее, но не менее важное: нездоровый рацион питания, предлагаемый сетями быстрого питания, естественным образом ведет к ожирению детей. Такая ситуация может нанести вред их здоровью и в то же время снижает вероятность того, что они будут заниматься спортом, предлагаемым на уроках физкультуры или другими видами досуга вне школы.
Для решения проблемы замедления роста физической активности среди современного поколения молодежи необходимо использовать различные стратегии как со стороны школ, так и со стороны семей. Например, больше внеклассных программ должно быть сосредоточено на конкретных видах программ, которые интересны современным детям, а не на общих многоклассных программах, охватывающих различные виды упражнений, которые могут не охватить их интересы. Более того, члены семьи должны сосредоточиться на обеспечении более здорового питания, а не на питании, предлагаемом франшизами фастфуда; они также могут поощрять своих детей к более активным играм на свежем воздухе, а также рекламировать известные телешоу, посвященные спортивной тематике (например, «Воин ниндзя»), чтобы они могли сменить сидячие привычки на те, которые сосредоточены на спортивном мастерстве и веселой атмосфере.
В заключение следует отметить, что в последнее время были выявлены тенденции замедления вовлечения молодого поколения в физическую активность — проблема, которая представляет серьезную угрозу для достижения лучшего образа жизни среди современных членов общества: особенно если учесть, что молодые возрастные группы восприимчивы к сидячему образу жизни, который регулярно изображается популярными каналами СМИ через рекламные кампании, нацеленные на прямые стандарты жизни, соизмеримые только с теми продуктами, которые основаны только на денежных затратах — порождая легко заметный круг между плохими пищевыми привычками и неактивным временем на детских площадках, который остается в основном нерешенным в политических кругах по всему миру.
[bookmark: _GoBack]Для решения этой проблемы необходимо разработать больше стратегий, направленных на привычки обеих групп населения, а также создать образовательный контент, специально адаптированный к целям педагогов при обучении детей — фактор, который может практически снизить текущие тенденции, наблюдаемые в последние годы в большинстве стран мира.
