Большой теннис и его основные правила
Большой теннис — это вид деятельности, подходящий для физического воспитания, поскольку он может способствовать одновременному участию в игре большого количества учащихся, предоставляя прекрасную возможность для веселья и физических упражнений. Большой теннис — это упрощенная версия традиционного тенниса, разработанная таким образом, чтобы в нее могли играть игроки любого уровня подготовки. Благодаря быстрому набору очков и стремительному темпу игры, большой теннис процветает в больших группах, играющих вместе.
Для игры в большой теннис, регламентированной Международной федерацией ракетбола (irf) и проводимой на обычном корте, требуется две команды, в каждой из которых не более четырех игроков, и столько зрителей, сколько необходимо. Корт делится на две половины, причем одна половина корта принадлежит первой команде, а другая — второй. Правила игры похожи на традиционный теннис, но подсчет очков ведется по-другому, что делает игру идеальной для использования на уроках, которые могут быть ограничены во времени или ресурсах.
Основы большого тенниса начинаются с ударов мячом по сетке, натянутой посередине корта, так, чтобы он приземлился в пределах стороны противника, не коснувшись сначала его самого или его оборудования. Очко начисляется любой из команд, если мяч дважды отскакивает от их стороны или выходит за пределы их границ, ни разу не коснувшись их стороны. Первая команда, набравшая одиннадцать очков, выигрывает сет; однако игры могут быть сокращены, если время не позволяет провести полные сеты из-за ограничений в классе или отсутствия оборудования.
Что касается оборудования, необходимого для большого тенниса, то, очевидно, потребуются ракетки, а также несколько обычных мячей на команду (они обычно предоставляются из легкоатлетического инвентаря). В отличие от стандартных правил игры в теннис, где используются разные ракетки в зависимости от возраста/уровня мастерства, в большом теннисе такой проблемы нет, поскольку все используют только один тип ракеток — обычно более толстые, сделанные из поролона, что делает их более безопасными и легкими даже для детей младшего возраста, только начинающих заниматься на уроках физкультуры.
[bookmark: _GoBack]Наконец, при игре в большой теннис следует также учитывать вопросы безопасности, поскольку участники могут не привыкнуть к такому энергичному виду спорта, как большой теннис,— если все участники будут носить шлемы или защитные очки, это поможет избежать возможных травм, которые могут возникнуть в результате разбивания мячей во время игры! Пока учителя следят за соблюдением этих мер безопасности, не должно возникнуть никаких проблем с игрой в большой теннис во время уроков — плюс ученики получают отличную физическую нагрузку и одновременно веселятся!
