Культура и быт языческой Руси
Языческая Русь, период в истории Древней Руси до принятия христианства в IX-X веках, представляет собой уникальный этап развития русской культуры и быта. В этот период сформировались основные черты русского народа, его обычаи, традиции и верования. Культура и быт языческой Руси отражали мироощущение и мировоззрение древних славян, их отношение к природе, религиозным обрядам и повседневной жизни.
[bookmark: _GoBack]Одной из основных черт культуры языческой Руси было ее тесное взаимодействие с природой. Для древних славян природа была священной, они верили в ее божественность и считали, что все явления в мире имеют своих богов-покровителей. Верования и обряды, связанные с природой, занимали важное место в повседневной жизни древних славян. Они отмечали праздники, посвященные солнцу, луне, земле, воде и другим природным явлениям. Такие праздники как Купала, Яровиты, Масленица были связаны с циклом сельскохозяйственных работ и отражали уважение к природе и ее божественным силам.
Верования древних славян также проникали в обычаи и традиции повседневной жизни. Например, во многих семьях было принято воздавать почести предкам. У древних славян существовало поклонение духам предков, которые считались защитниками семьи и помощниками в жизни. Культ предков проявлялся в проведении специальных обрядов, посвященных памяти умерших родственников. Также была распространена практика выставления на окно или столик еды для умерших, чтобы они не оставались голодными.
Еще одной важной чертой культуры языческой Руси была магия и колдовство. Древние славяне верили в существование магических сил и умели использовать их в своих интересах. Магия проникала во все сферы жизни: от здравоохранения до сельского хозяйства. В этот период существовали множество поверий, заклинаний и обрядов, которые помогали людям в борьбе со злом и несчастьем. Например, для защиты от болезней и недугов применялись различные амулеты и обереги, а для обеспечения плодородия земли проводились специальные ритуалы и обряды.
Одной из самых ярких проявлений культуры языческой Руси было искусство. Древние славяне активно развивали такие виды искусства, как резьба по дереву, гончарство, вышивка и роспись. Их произведения отличались оригинальностью и уникальностью, они отражали национальный колорит и были связаны с мифологическими представлениями древних славян. Например, на деревянных изделиях часто изображались боги и герои славянской мифологии, а на вышивках и росписях - символы и знаки, связанные с верованиями и обрядами.
Таким образом, культура и быт языческой Руси представляют собой уникальный период в истории русского народа. В этот период сформировались основные черты русской культуры, ее отношение к природе, магии и искусству. Древние славяне верили в божественность природы и проводили различные обряды и праздники, связанные с ее явлениями. Они также верили в магические силы и использовали их в повседневной жизни. Искусство языческой Руси отражало национальный колорит и мифологические представления древних славян. Все эти черты культуры и быта языческой Руси оказали большое влияние на формирование русского народа и его культуры.
