Социально-экономический и политический строй. Внутренняя и внешняя политика Киевской Руси
Социально-экономический и политический строй Киевской Руси имел свои особенности, которые оказали значительное влияние на внутреннюю и внешнюю политику этой древней государственности.
[bookmark: _GoBack]В социальном плане, Киевская Русь была организована по принципу феодальной иерархии. Верховной властью обладал князь, который управлял центральными землями и городами. Он был правителем и военачальником, его власть была наследственной. Князь распоряжался землями и людьми, назначал и снимал с должностей бояр и княжичей.
Боярство составляло верхний слой общества. Бояре занимали высшие должности в государстве, советовали князю, участвовали в принятии решений по важным вопросам. Они также контролировали свои земли и кормились от доходов, полученных от них.
Ниже боярства находилось дворянство. Дворяне были связаны с княжеским двором и служили воинами или чиновниками.
Следующий слой составляли крестьяне. Они обрабатывали землю, платили дани князю и боярам, а взамен получали защиту от внешних угроз.
Самый низкий слой общества составляли рабы. Рабы были полностью зависимы от своих хозяев и не имели никаких прав.
В экономическом плане, Киевская Русь была преимущественно земледельческой страной. Основным занятием населения было земледелие, а также рыболовство, охота, скотоводство и ремесла. Земля была основным средством производства, и ее владение было одним из главных источников власти.
Торговля также играла важную роль в экономике Киевской Руси. Главными торговыми путями были реки Днепр и Волга, которые соединяли Киевскую Русь с Византией, Аравией и другими странами. Торговые связи способствовали развитию ремесел, а также обмену культурными ценностями и идеями.
Внутренняя политика Киевской Руси была основана на принципе централизации власти. Князь управлял государством, издавал законы, собирал налоги и вел войну. Он также поддерживал христианство и стремился к укреплению государства.
Киевская Русь имела сложные взаимоотношения с другими государствами. Она вела войны с племенами, которые жили на ее территории, а также соседними государствами, такими как Византия и Польша. Внешняя политика Киевской Руси направлялась на расширение территории и укрепление влияния.
Одним из ключевых событий в истории Киевской Руси было принятие христианства. В 988 году князь Владимир принял христианство и стал распространять его по всей стране. Это событие имело огромное значение для формирования культуры и цивилизации Киевской Руси.
Таким образом, социально-экономический и политический строй Киевской Руси оказали значительное влияние на ее внутреннюю и внешнюю политику. Феодальная иерархия, земледелие и торговля, централизация власти и распространение христианства были основными характеристиками этого древнего государства. Внутренняя политика направлялась на укрепление государства, а внешняя политика - на расширение территории и влияния.
