Княжение Владимира Мономаха на Киевском престоле
Княжение Владимира Мономаха на Киевском престоле было одним из самых значимых периодов в истории Древней Руси. Владимир Мономах, который правил с 1113 по 1125 год, был одним из наиболее известных и влиятельных князей Киевской Руси.
[bookmark: _GoBack]Владимир Мономах родился в 1053 году в Ростове Великом в семье князя Всеволода Ярославича. В детстве он потерял отца и был воспитан своим дядей, Всеволодом Великим Князем Киевским. Владимир получил хорошее образование и был обучен военному и политическому искусству.
Когда Владимир Мономах стал князем, Киевская Русь находилась в состоянии политического и социального распада. В это время множество княжеств и государств боролись за власть и территории. Однако Владимир Мономах смог объединить часть этих земель под своим правлением и восстановить порядок.
Одним из важных достижений Владимира Мономаха было его участие в съезде князей в Любече в 1097 году. На этом съезде были приняты ряд законов и решений, которые помогли укрепить единство Руси. Владимир Мономах также провел ряд успешных военных кампаний против враждебных княжеств и племен.
Одним из самых известных дел Владимира Мономаха было написание "Правды Русской" - первого сборника законов и правил для Руси. Этот сборник был основан на древних законах и обычаях и стал основой для правосудия и управления в Руси. "Правда Русская" также содержала мудрые советы и рекомендации для князей и правителей.
Владимир Мономах также оказал значительное влияние на религиозную жизнь Руси. Он был покровителем многих церквей и монастырей, а также способствовал развитию православия. Владимир Мономах также поддерживал связи с византийским императором и другими правителями Востока.
Однако княжение Владимира Мономаха было сопряжено с множеством трудностей и вызовов. В это время Киевская Русь столкнулась с вторжениями половцев и других враждебных народов. Владимир Мономах смог успешно справиться с этими угрозами и защитить свою страну.
После смерти Владимира Мономаха его сын Мстислав стал новым великим князем Киевским. Однако после его смерти начался период политического и социального раздора, который привел к дальнейшему распаду Киевской Руси.
Таким образом, княжение Владимира Мономаха на Киевском престоле было периодом восстановления и укрепления Древней Руси. Он смог объединить часть земель под своим правлением, провести ряд успешных военных кампаний и участвовать в создании законов и правил для Руси. Владимир Мономах оставил свой след в истории Руси и был одним из наиболее уважаемых князей своего времени.
