Несостоятельность мнения о насильственной христианизации Руси в домонгольский период в контексте проблемы двоеверия
Вопрос о характере и способах распространения христианства на Руси в домонгольский период является предметом дискуссий и споров среди историков. Одно из распространенных мнений заключается в том, что христианство было насильственно навязано русским населением монголами и их союзниками. Однако, это мнение не соответствует действительности и не учитывает сложности и противоречия, связанные с проблемой двоеверия.
[bookmark: _GoBack]Период монгольского ига, или татарского ига, был временем политической и социальной нестабильности для Руси. Монголы завоевали большую часть русских земель и установили свою власть над населением. Однако, они не пытались насильственно принудить русских к христианству. Монголы были толерантны к религиозным верованиям подчиненных народов и не вмешивались в их религиозную практику.
Более того, монгольская власть даже поддерживала православную церковь на Руси, признавая ее важность для поддержания социальной и политической стабильности. Монголы выступали в роли защитников православия от других религиозных групп, таких как католики и мусульмане. Они не только не препятствовали распространению христианства, но и активно содействовали его развитию.
Кроме того, проблема двоеверия, или сосуществования двух религий - язычества и христианства - была характерной чертой русского общества в этот период. Многие русские княжества и народы продолжали исповедовать языческие верования, несмотря на распространение христианства. Это создавало сложности для церкви и государства, которые стремились укрепить свою власть и единство.
Церковь и государство предпринимали попытки борьбы с проблемой двоеверия, вводя различные меры и реформы. Например, были проведены миссионерские кампании для распространения христианства среди языческих народов. Однако, эти меры не всегда были успешными, и двоеверие продолжало существовать в течение длительного времени.
Таким образом, мнение о насильственной христианизации Руси в домонгольский период не соответствует реальности и не учитывает сложности и противоречия, связанные с проблемой двоеверия. Монголы не насильственно навязывали христианство русскому населению, а наоборот - поддерживали православную церковь. Проблема двоеверия была характерной чертой русского общества в этот период и требовала сложных и длительных усилий для ее решения.
