Борьба Руси против татаро-монгольского нашествия и агрессии с Запада
Борьба Руси против татаро-монгольского нашествия и агрессии с Запада является одной из ключевых тем в истории Руси. Этот период, известный как Монгольское ига, оказал огромное влияние на развитие русского государства и общества. В данном реферате будет рассмотрена борьба Руси против татаро-монгольского нашествия, а также противостояние Запада.
[bookmark: _GoBack]Татаро-монгольское нашествие на Русь началось в XIII веке и продолжалось около двухсот лет. Монголы, возглавляемые Чингисханом и его потомками, завоевали большую часть Евразии и создали огромную империю. Русская земля оказалась под властью Золотой Орды, подразделения монгольской империи. 
Однако, русские княжества не смирились с иностранной оккупацией и начали организовывать сопротивление. Одним из первых князей, который активно противостоял монголам, был Александр Невский. В 1242 году он одержал победу над рыцарями Тевтонского ордена в битве на Чудском озере, что принесло ему славу и уважение.
Однако, большинство русских княжеств не были способны организовать единую армию против монголов. Борьба против нашествия стала разрозненной и осуществлялась на уровне отдельных княжеств. Некоторые князья сотрудничали с монголами и получали определенные привилегии в обмен на верность. 
Тем не менее, некоторые русские князья продолжали сопротивляться монголам. Один из таких князей был Дмитрий Донской, который в 1380 году одержал победу над Золотой Ордой в битве на Куликовом поле. Эта победа стала символом сопротивления русского народа и знаменовала начало освободительной борьбы Руси.
Одновременно с татаро-монгольским нашествием, Русь также сталкивалась с агрессией с Запада. В XIII-XIV веках русские земли были постоянно подвержены нападениям западных рыцарей и католической церкви. Особенно активными были Тевтонский орден, Литва и Польша.
Западные войска не только пытались завоевать русские земли, но и пропагандировали католицизм и активно боролись с православием. Католическая церковь проводила миссионерскую деятельность среди русского населения, пытаясь привлечь его к своей вере. 
Однако, русский народ не смирился с западной агрессией и активно противостоял ей. Великим примером сопротивления Западу была оборона Пскова в 1581 году, когда город успешно отразил атаку польских войск. Это событие стало символом героизма и патриотизма русского народа.
Борьба Руси против татаро-монгольского нашествия и агрессии с Запада была длительной и тяжелой. Однако, она позволила русскому народу сохранить свою самобытность и независимость. Благодаря сопротивлению, Русь смогла сохранить свое православное вероисповедание и культуру.
В заключение, борьба Руси против татаро-монгольского нашествия и агрессии с Запада была важной частью истории Руси. Русские князья и народ активно противостояли оккупации и агрессии, сохраняя свою самобытность и веру. Этот период стал символом героизма и патриотизма русского народа, который не смирился с чужой властью и защищал свою землю.
