Становление цивилизации в Русских землях (XI — XV вв.)
Период с XI по XV века является одним из наиболее важных и интересных в истории Русских земель. В этот период происходило становление и развитие русской цивилизации, формирование государственности и культуры. В данном реферате мы рассмотрим основные этапы и факторы, которые способствовали становлению цивилизации в Русских землях.
[bookmark: _GoBack]В XI веке на территории Русских земель существовало несколько княжеств, которые были разделены на множество отдельных уделов. Однако, в этот период начался процесс объединения княжеств и формирования централизованной государственности.
Одним из ключевых факторов развития государственности была роль князей. Князья играли важную роль в создании и укреплении государственных структур. Они проводили политику единства и централизации, устанавливали свое господство над другими княжествами и уделами. Примером такого князя был Владимир Мономах, который смог объединить множество княжеств и создать мощное государство.
Еще одним фактором развития государственности была роль церкви. Православная церковь играла важную роль в формировании государственности и культуры Русских земель. Церковь выступала как единый организационный и идеологический центр, способствовала укреплению власти князей и формированию единого русского народа.
В период XI-XV веков происходило активное формирование русской культуры. Одним из ключевых факторов этого процесса было принятие христианства. В 988 году князь Владимир Красное Солнышко принял христианство и принялся вводить его на Русских землях. Это стало важным событием, которое способствовало формированию единой русской культуры.
Христианство не только стало основой религиозной жизни, но и повлияло на развитие литературы, искусства и образования. В это время появились первые письменные памятники, такие как "Повесть временных лет", "Слово о полку Игореве" и другие. Христианство также стало основой для создания иконописи и архитектуры, которые стали важными элементами русской культуры.
Еще одним фактором формирования культуры было развитие образования. В XI-XV веках на Русских землях появились первые школы и монастыри, где изучались основы грамотности и религиозного образования. Образование стало доступным не только для княжеской элиты, но и для обычных людей. Это способствовало распространению знаний и развитию культуры в Русских землях.
В период XI-XV веков происходило активное экономическое развитие Русских земель. Одним из ключевых факторов этого процесса было развитие земледелия. В этот период происходило освоение новых земель, расширение пахотных угодий и развитие сельского хозяйства. Это способствовало увеличению производства продуктов питания и росту населения.
Еще одним фактором экономического развития была торговля. В XI-XV веках Русь активно взаимодействовала с другими государствами и народами, осуществляла торговые связи и обмен товаров. Торговля способствовала развитию ремесел, созданию городов и формированию городской культуры.
В период XI-XV веков Русские земли активно взаимодействовали с Западной Европой. Это взаимодействие оказало значительное влияние на развитие русской цивилизации.
Одним из ключевых факторов этого взаимодействия был обмен культурными ценностями. Западная Европа привнесла в Русские земли новые технологии, идеи и искусство. Русские князья и деятели посещали Западную Европу, где знакомились с ее культурой и достижениями. Это способствовало развитию русской культуры и обмену опытом.
Еще одним фактором взаимодействия была политическая и военная сфера. Русские князья устанавливали дипломатические связи с Западной Европой, заключали союзы и военные соглашения. Это способствовало укреплению государственности и защите интересов Русских земель.
В заключение, период с XI по XV века является важным этапом в истории Русских земель. В этот период происходило становление и развитие русской цивилизации, формирование государственности и культуры. Ключевыми факторами становления цивилизации были развитие государственности, формирование культуры, экономическое развитие и взаимодействие с Западной Европой. Этот период оставил глубокий след в истории Русских земель и продолжает быть предметом изучения и анализа историками.
