Формирование российского государства в период правления Ивана IV (Грозного)
Период правления Ивана IV, более известного как Иван Грозный, является одним из самых важных этапов в истории России. В течение своего долгого правления (1533-1584 гг.) Иван Грозный провел множество реформ и изменений, которые существенно повлияли на формирование и укрепление российского государства. В данном реферате мы рассмотрим основные этапы и достижения Ивана Грозного в процессе формирования российского государства.
[bookmark: _GoBack]Иван IV стал великим князем Московским в 1533 году, когда ему было всего три года. Его отец, Василий III, умер, оставив наследником малолетнего Ивана. В связи с этим, первые годы правления Ивана Грозного были омрачены борьбой за власть и политическими интригами. Однако, после достижения совершеннолетия Иван Грозный смог укрепить свою власть и начать реформы, направленные на укрепление и объединение России.
Одной из наиболее значимых реформ Ивана Грозного было проведение земской реформы. Суть этой реформы заключалась в установлении новой системы управления, основанной на делении России на земли и уезды. Каждая земля имела своего наместника, который был ответственен за управление и сбор налогов. Эта система позволила Ивану Грозному укрепить контроль над территорией государства и усилить централизацию власти.
Также Иван Грозный провел реформы в административной и судебной системе. Он создал новые органы власти, такие как Опричнина, которая была ответственна за поддержание порядка и борьбу с политическими противниками. Однако, Опричнина также стала инструментом террора и репрессий, что вызвало недовольство в обществе.
Во время правления Ивана Грозного Россия вела множество войн и завоеваний. Одной из наиболее значимых войн была война с Казанским ханством (1552 г.), в результате которой Казань была захвачена и включена в состав Российского государства. Также Иван Грозный вел войны с Ливонским орденом, Швецией и Польшей, в результате которых Россия значительно расширила свои территории.
Иван Грозный провел также религиозные реформы, направленные на укрепление православия и централизацию церковной власти. Он создал патриархат Московского Православного церковного собора и провел ряд мероприятий по борьбе с ересью и распространением католицизма. Однако, религиозные реформы Ивана Грозного также вызвали недовольство и протесты со стороны духовенства и населения.
Последние годы правления Ивана Грозного были омрачены политическими кризисами и насилием. Он стал все более подвержен психическим расстройствам и проявлял все большую жестокость в отношении своих противников. В 1584 году Иван Грозный умер, оставив после себя проблемы и нестабильность в Российском государстве.
В заключение, правление Ивана Грозного имело огромное значение для формирования российского государства. Он провел множество реформ, которые укрепили централизацию власти и установили новую систему управления. Войны и завоевания, проведенные Иваном Грозным, привели к расширению территории России. Однако, его правление также было омрачено насилием и репрессиями. Все эти факторы сделали правление Ивана Грозного одним из ключевых этапов в формировании российского государства.
