Экономическое возвышение Москвы и борьба за объединение русских земель. Образование общерусского государства и его роль в развитие экономики в конце XV в.
В конце XV века Москва начала свое экономическое возвышение, которое играло важную роль в процессе объединения русских земель и формировании общерусского государства. В данном реферате мы рассмотрим основные факторы, способствовавшие экономическому развитию Москвы, а также роль образования общерусского государства в этом процессе.
[bookmark: _GoBack]Одним из ключевых факторов, способствующих экономическому возвышению Москвы, было ее географическое положение. Москва располагалась на пересечении важных торговых путей, что способствовало развитию торговли и обмену товарами. Кроме того, Москва была окружена богатыми природными ресурсами, такими как леса, реки и земли, что обеспечивало ее сырьевую базу для развития промышленности и сельского хозяйства.
Вторым фактором, способствовавшим экономическому возвышению Москвы, была политика московских князей. Они проводили активную торговую политику, заключали торговые соглашения с другими государствами и привлекали иностранных купцов. Кроме того, московские князья стимулировали развитие ремесел и промышленности, особенно военного производства, что способствовало экономическому росту.
Третьим фактором, способствовавшим экономическому возвышению Москвы, была роль церкви. Православная церковь играла важную роль в жизни общества и экономике. Она предоставляла землю для сельского хозяйства и промышленности, осуществляла благотворительность и способствовала развитию образования. Кроме того, церковь контролировала торговые маршруты и взимала налоги с торговли.
Одной из основных задач московских князей было объединение русских земель под своей властью. Это требовало ведения войн и завоеваний, а также установления контроля над другими княжествами и городами. Борьба за объединение русских земель была связана с экономическими интересами Москвы, так как это позволяло расширить территорию и получить доступ к новым природным ресурсам и рынкам сбыта.
Образование общерусского государства было сложным и длительным процессом. Оно началось с правления Ивана III, который активно вел политику объединения русских земель. Однако, настоящее общерусское государство было создано во время правления Ивана IV (Грозного).
Иван Грозный провел множество реформ, направленных на укрепление и централизацию власти. Он создал новые органы управления, такие как Земский собор и Приказы, которые способствовали более эффективному управлению государством. Кроме того, Иван Грозный провел военные кампании и завоевания, которые позволили ему расширить территорию государства и укрепить его экономическую позицию.
Образование общерусского государства сыграло важную роль в развитии экономики в конце XV века. Установление централизованной власти позволило Москве проводить более эффективную экономическую политику. Государство стимулировало развитие ремесел и промышленности, осуществляло контроль над торговыми маршрутами и взимало налоги с торговли. Кроме того, образование общерусского государства способствовало укреплению внешней торговли и привлечению иностранных инвестиций.
В заключение, экономическое возвышение Москвы и борьба за объединение русских земель сыграли важную роль в формировании общерусского государства и его роли в развитии экономики в конце XV века. Географическое положение Москвы, политика московских князей и роль церкви способствовали экономическому росту города. Образование общерусского государства усилило контроль над экономикой и стимулировало ее развитие. Все эти факторы сделали Москву важным экономическим центром и способствовали формированию мощного и единого русского государства.
