Политическое и социально-экономическое развитие России накануне отмены крепостного права
История России накануне отмены крепостного права — сложный и запутанный период, наполненный многочисленными социально-экономическими и политическими событиями. Именно в это время царь Александр II провел масштабные реформы, превратив страну из феодального, авторитарного государства в гораздо более прогрессивное и экономически разнообразное.
В 1856 году в России был принят новый Устав об освобождении, который полностью отменял крепостное право. Согласно этому закону, помещикам из государственных средств возмещались убытки, понесенные в связи с освобождением их крепостных, а крепостным давались земельные наделы и деньги в качестве компенсации за их бывшее рабство. Это законодательство стало важным шагом вперед в ликвидации феодализма в России и послужило краеугольным камнем для проведения некоторых других социально-экономических реформ, которые последовали вскоре после этого.
Важным аспектом этого периода также была индустриализация. Такие отрасли, как железные дороги, угольные шахты, машиностроительные заводы, заводы по производству вооружений, телеграфные сети и новые банковские учреждения, сыграли важную роль в обеспечении экономического роста России на пути к современности. С развитием современной промышленности появились более разнообразные возможности трудоустройства, что привело к росту заработной платы городских рабочих, приехавших в основном из сельской местности, и в целом к росту благосостояния населения во всех областях империи, хотя неравенство между классами оставалось на высоком уровне еще несколько десятилетий после этого.
На политическом уровне реформы продолжались: Александр II издавал указы, например, о предоставлении женщинам больших прав в семейных структурах, а также вводил законы о воинской повинности, призванные модернизировать российские войска, обеспечив им доступ к надлежащим учебным заведениям во всех областях, где они служили — как на суше, так и на море. Хорошо зная, что человеческий капитал представляет собой неотъемлемый фактор, когда дело доходит до поддержания таких обширных вооруженных сил, эти реформы должны были быть проведены до объявления войны против иностранных государств, иначе поражение русских войск было бы неизбежным, как это уже было засвидетельствовано их поражением от британских войск в 1854 году во время Крымской войны — конфликта, тесно связанного с событиями, ведущими к освобождению, полностью уничтожившему остатки феодализма по всей европейской территории как на востоке, так и на западе (в том числе и в Пруссии).
[bookmark: _GoBack]Резюмируя, можно сказать, что оба социально-экономических события включали повышение заработной платы среди городских рабочих, что привело к переполненным жильем условиям, наряду с усилиями по индустриализации, направленными на укрепление военной мощи, а также предоставлением равных прав для всех полов и классов; можно только описать этот период времени до прекращения угнетающей практики рабства навсегда как период, наполненный турбулентностью, но с большим потенциалом, где многие полезные изменения стали возможными, что в конечном итоге привело к принятию современных демократических принципов спустя годы после конфликта Первой мировой войны, начав еще один столетний марш, полный новых возможностей, рожденных благодаря усилиям, достигнутым в течение веков, наконец, воплотившихся в жизнь! Таким образом, резюмируя историю России после отмены крепостного права, можно сказать, что страна, застрявшая в средневековых традициях, обрела силу и преодолела нищету, организовав свое население, работающее сообща, что принесло пользу всем гражданам, не обращая внимания на трудности, с которыми сталкивались в течение этого времени, что привело к рождению тех, кого мы знаем сегодня!
