Александр Николаевич Романов (Александр II) и его реформы. Примеры
Александр Николаевич Романов, или Александр II,— одна из самых выдающихся фигур в истории России. Он был императором и самодержцем всея Руси с 1855 года до своего убийства в 1881 году. За время своего короткого правления Александр II провел множество реформ, которые оказали значительное влияние на российское общество, от политики до культуры.
Одна из самых значительных реформ Александра II была проведена в 1861 году — освобождение крепостных крестьян. Его предшественник Николай I ограничил крепостное право, чтобы заставить крестьян работать в дворянских поместьях и предотвратить социальные беспорядки. После встречи с делегацией, представлявшей различные крестьянские группы России, Александр согласился отменить крепостное право и освободить тех, кто находился в рабстве у дворян. Это привело к принятию ряда законов о революционных реформах, которые позволили крестьянам владеть землей и имуществом и платить налоги вместо того, чтобы работать на дворян или представителей духовенства. Кроме того, они получили возможность без разрешения покидать приписанные к ним деревни и свободно перемещаться по территории России, что было невозможно до принятия этих реформ.
Другой ключевой реформой, проведенной Александром II, была судебная реформа. При нем был введен в действие ряд новых законов, таких как суд присяжных и равные права перед законом для всех социальных слоев, что привело к созданию более современной судебной системы, чем та, которая существовала до правления Николая I. В частности, были введены местные суды, которые рассматривали дела на местах. Это включало в себя введение местных судов, которые рассматривали дела быстро, не полагаясь на письменные прошения, адресованные непосредственно царю, а также введение апелляционного суда, облегчавшего людям оспаривание несправедливых решений, вынесенных в нижестоящих судах по всей России. Кроме того, были созданы отдельные суды для рассмотрения уголовных дел, а военнослужащие теперь представали перед гражданскими судами, а не военными, что способствовало правосудию для всех граждан, независимо от их социального положения или ранга в обществе.
В этот же период Александр II добивался большей автономии для регионов за пределами Москвы, в том числе предоставил белорусским губерниям (Виленской губернии) полунезависимость от империи в вопросах внутреннего управления, но при этом продолжал платить дань Москве, как и другие губернии в этот период. Император также облегчил людям, принадлежащим к национальным меньшинствам, таким как евреи или татары, живущим в пределах российских границ, получение всех привилегий гражданства, предоставляемых государством, если они обращались за ними через организованный процесс, известный как натурализация, что значительно помогло улучшить условия, с которыми часто сталкивались иммигранты, прибывшие в страну в 19 веке, где предрассудки на основе национального происхождения все еще существовали наряду с традиционным религиозным разделением между различными частями населения.
В дополнение к культурным реформам, проведенным императором, были основаны первые учебные заведения, обеспечивающие образование более высокого уровня, такие как Санкт-Петербургская консерватория, которая открыла свои двери в 1862 году, предлагая студентам возможность изучать музыкальные произведения всемирно известных композиторов. Аналогичным образом, университеты получили щедрое финансирование, позволившее им модернизировать учебные программы и привести стандарты в соответствие с университетами Европы и Америки, что впоследствии привело к созданию университетских библиотек, обеспечивающих доступ к огромному количеству ресурсов как в физических, так и в цифровых форматах, приносящих пользу поколениям студентов, пришедших после них.
[bookmark: _GoBack]В целом, политика реформ, проводимая императором, несомненно, улучшила жизнь граждан во времени будущих поколений те, кто родился свободным, уже имели право на основные свободы, предоставленные им конституцией государства, сохранились до сегодняшнего дня, где потомки могут ценить свободу, предоставленную предками через старую монархическую систему, все еще используемую во многих странах мира сегодня. При всем том, нельзя недооценивать далеко идущее наследие, оставленное Александром II, он в одиночку изменил облик древнего государства, осуществив радикальные перемены в соответствии с потребностями населения — то, что всегда должно восхищать его даже сегодня, несмотря на эпоху, которую многие считают темной запутанной паутиной, иногда трудно постижимой для нас даже в нынешние времена Более ста лет прошлой жизни Романов навсегда изменил направление истории.
