Аграрные реформы С.Ю. Витте и П.А. Столыпина
Российская империя конца XIX — начала XX века была отмечена сильными социальными волнениями и радикальными реформами, в первую очередь реформами Сергея Витте и Петра Столыпина. Аграрные реформы этих двух людей помогли перестроить экономику империи, в конечном итоге направив Россию по пути отхода от крепостного права. Понимание их влияния требует изучения того, как эти реформы вместе привели к созданию еще более мощного и экспансивного правительства, а также к улучшению отношений между Россией и Европой.
Сергей Витте, министр финансов России с 1892 по 1903 год, был главным сторонником реформ в императорской России, и ему приписывают разработку первой программы индустриализации России путем проведения «великих реформ» в 1895–1896 годах. Витте считал, что бережное управление экономическими ресурсами принесет процветание всем классам российского общества, что поможет преодолеть классовые границы между крепостными и дворянами. Его основное внимание было направлено на улучшение экономических условий путем реализации ряда новых политических мер, включая создание различных департаментов, ответственных за надзор за банковским регулированием, установление пособий для рабочих, таких как пенсии, создание защитных тарифов для стимулирования внутреннего производства, введение прав собственности для фермеров и т. д. Эти меры способствовали росту промышленности во всей императорской России, обеспечивая равные возможности для крепостных крестьян, ранее лишенных доступа к земельной собственности или образованию.
Наиболее эффективным средством, с помощью которого Витте пытался улучшить условия жизни в сельской местности, были производственные кредиты, призванные помочь крестьянам повысить урожайность своих ферм. Внедряя новые методы, такие как химические удобрения или новые сельскохозяйственные инструменты/оборудование в традиционные методы ведения сельского хозяйства, он надеялся со временем значительно повысить уровень производительности в сельских регионах Европы и России, одновременно создавая больший спрос на местную сельскохозяйственную продукцию за рубежом (экспорт пшеницы вырос с 19 миллионов тонн в 1891 году до почти 30 миллионов тонн в 1900 году). В рамках этого плана он также ввел ограничения для помещиков, которые не позволяли им выселять зависимых крестьян или отчуждать землю без надлежащей процедуры — таким образом, предотвращая любые злоупотребления в отношении незаслуженных сторон, попавших в этот процесс — и в то же время давая им полную власть над своими владениями, сохраняя изменения налоговых ставок, осуществляемые вышестоящими органами в зависимости от региональных обстоятельств в тот или иной период времени (например, в случае чрезмерной засухи ресурсы могли быть перемещены из одного региона в другой).
Петр Столыпин работал при царе Николае II в качестве премьер-министра в 1906–1911 годах после ухода Сергея Витте. Он, пожалуй, наиболее известен тем, что радикально изменил концепцию своего предшественника, когда дело дошло до проведения аграрной реформы: в частности, он предпринял обе различные меры, направленные в первую очередь на поддержку крупных землевладельцев, а не на субсидирование мелких землевладельцев, часто встречающихся среди крестьянства, живущего на бывших помещичьих землях (территориях, принадлежавших дворянам до освобождения крепостных).
[bookmark: _GoBack]В заключение можно увидеть, как Сергей Витте и Петр Столыпин имели кардинально разные взгляды на будущее развитие экономики императорской России: первый стремился к увеличению субсидий мелким независимым крестьянам, второй — к укреплению власти богатых помещиков. Цели политики каждого из правителей имели положительное влияние на весь регион, либо прямое, либо косвенное, что привело к дальнейшему развитию, несмотря на политические потрясения, происходившие в тот же период истории.
