Внешняя политика России в бассейне Тихого океана. Русско-японская война
Русско-японская война 1904–1905 гг. является значительным событием в истории, оказавшим огромное влияние на внешнюю политику России на Тихом океане. Это было первое крупное противостояние между азиатскими и европейскими державами. Конфликт продолжался с 8 февраля 1904 года по 5 сентября 1905 года, когда был подписан Портсмутский договор.
Корни войны лежат в стремлении России и Японии к региональной гегемонии над Китаем и другими регионами Восточной Азии. Обе страны стремились к доминированию в Корее, но не могли прийти к соглашению о том, как это сделать, не вызывая конфликтов и не подрывая требований друг друга о контроле над регионом. Это привело к противостоянию двух могущественных государств, которое в итоге закончилось началом военных действий в феврале 1904 года.
В начале войны русские добились определенных успехов, но в итоге потерпели полное поражение, так как японские войска выиграли все крупные сражения у своих противников. Японский флот одержал ошеломляющую победу над русским в Цусимском проливе, что практически предопределило исход войны в его пользу. В результате России ничего не оставалось, как склониться перед Японией и отказаться от прав на Маньчжурию, Корею и большую часть северной части острова Сахалин по Портсмутскому договору, который официально завершил военные действия между двумя сторонами 5 сентября 1905 года.
Русско-японская война имела далеко идущие последствия как для обеих стран, так и для международной политики в целом, доказав, что незападная страна может успешно противостоять европейским державам в военном и политическом отношении. Особенно пагубным оказался исход войны для России, которая вышла из нее униженной: ее флот был подорван, а амбиции урезаны поразительной победой Японии вопреки всему. В области внешней политики Россия стала проводить более гибкую политику по отношению к своим азиатским соседям, например, стремиться к дружбе с Китаем, Ираном, Афганистаном и другими странами, а с самой Японией установила хорошие отношения, создав тайный союз, известный как «Джентльменское соглашение», целью которого было, прежде всего, обеспечение взаимных интересов в отношении стабильности Корейского полуострова во время Второй мировой войны.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, этот опыт заставил Россию искать более тесных связей с Европой, объединив усилия против Германии во время Первой мировой войны, что проложило путь к созданию Лиги Наций впоследствии после Первой мировой войны, которая позволила зародиться новому международному порядку, основанному на мире, безопасности и справедливости. В заключение следует отметить, что Русско-японская война стала поворотным моментом не только в отношениях между двумя странами, но и во всей мировой истории, она придала новую динамику современной внешней политике великих держав.
