Советская Россия и страны Запада в начале 20-х годов
[bookmark: _GoBack]Начало XX века стало временем значительных перемен и соперничества между Советской Россией и странами Запада. Этот период истории часто характеризуется идеологическим разрывом между коммунизмом, который представлял Советский Союз, и капитализмом, который в основном отстаивал Запад. Помимо идеологической борьбы, существовали и политические разногласия, которые сильно влияли на внешнеполитические решения в обоих регионах.
В области внешней политики две сверхдержавы имели кардинально противоположные взгляды на то, как должны взаимодействовать друг с другом государства. Советский Союз проводил политику крайнего изоляционизма, избегая прямых контактов с западными странами и отказываясь от торговых соглашений и дипломатических обменов. С другой стороны, западные страны ориентировались на создание международных союзов с целью получения экономических преимуществ над другими государствами.
Этот идеологический контраст привел к возникновению напряженности между двумя регионами в этот период. Советский Союз рассматривал капитализм как систему, основанную на экономической эксплуатации, а капиталистические государства считали коммунизм противоречащим свободе и демократии. Соответственно, при столкновении внутренних политик или захвате территорий в периоды Первой и Второй мировых войн (соответственно) каждый регион занимал свою сторону, осуждая действия противников.
Различия между этими двумя регионами еще более усилились после Первой мировой войны, когда территориальные споры вокруг Европы привели к интенсивным политическим потрясениям, продолжавшимся несколько десятилетий. На протяжении всего этого периода Лидеры обоих государств стремились к усилению влияния либо путем экономических санкций, либо путем военного вмешательства, что привело к таким событиям, как холодная война 1947–1991 годов, когда обе стороны боролись за глобальную власть путем наращивания военного потенциала и прокси-войн, подкрепленных арсеналами ядерного оружия для обеспечения взаимного уничтожения в случае неудачи, что в конечном итоге привело к патовой ситуации, из которой удалось выйти только после отмены СССР Горбачевым в 1990-х годах, что привело к воссоединению с Европой, оставив США вне уравнения, поскольку они вкладывали значительные средства в гонку вооружений. в гонку вооружений, подпитываемую страхом СССР за свое выживание, как ни парадоксально, «победа» в ней напрямую привела к его гибели без необходимости реальной войны, поскольку обе стороны в итоге приняли реальность взаимного гарантированного уничтожения, болезненно навязанную им с помощью такой тактики, а значит, не позволили себе победить заранее, даже если лица, принимавшие решения, не знали об этом до поздних лет, что впоследствии привело к тяжелому финансовому долговому кризису в Германии и ее окончательному распаду, начиная с 1989 г. (Берлинская стена).
В заключение, в начале XX в. между западными странами, в основном представлявшими капиталистические идеалы, и Советской Россией, воплощавшей коммунистическую доктрину, существовало четкое разделение, обусловленное прежде всего идеологическим расколом в отношении функций правительства в соответствующих обществах, но с годами все более обострявшееся из-за все более напряженной атмосферы, нацеленной на наихудшие возможные результаты, вытекавшие из жарких споров об этических основах, лежащих в основе внешней политики каждого государства, обусловленных исключительно знанием того, что один быстрее одержит верх, если в результате стратегия предусматривает опережение противника, прежде чем тот получит возможность нанести удар первым, что привело к кульминации Первой и Второй мировой войны. II сопровождались развертыванием танковых войск, наращиванием производства вооружений, создавая последствия, которые ощущаются и сегодня, даже спустя долгое время после распада СССР в 90-е годы, что в конечном итоге препятствует достижению настоящего мира в ближайшее время, по крайней мере, до тех пор, пока не будет проведена полная ревизия правил международных отношений, оставляя прошлую историю прочно похороненной под слоями заслуженной амнезии. Амнезия, наконец, еще раз доказывает, что для достижения мира иногда необходимы тяжелые уроки, когда нужно отодвинуть в сторону потенциальных противников, которые попали в ту же дорогостоящую ловушку ранее, приблизив весь мир к краю пропасти, а не продолжать отдалять друг от друга, когда это возможно, заставляя державы становиться заклятыми соперниками, по крайней мере, до тех пор, пока они наконец не осознают, что на этом пути были допущены серьезные ошибки.
