Внешняя политика СССР накануне II мировой войны
[bookmark: _GoBack]История Второй мировой войны сложна и наполнена множеством вопросов, которые и сегодня оказывают влияние на политику. Одним из наиболее изученных вопросов является внешняя политика Советского Союза накануне Второй мировой войны.
К 1939 году стало ясно, что в Европе назревает война, намного превосходящая все предыдущие. Уже в начале года Советский Союз подписал пакт о ненападении с нацистской Германией и начал проявлять признаки подготовки к нападению на своих соседей. В связи с этим возникли вопросы, почему Советский Союз выбрал именно такую линию поведения и почему он не выбрал более дружественную по отношению к другим странам.
При рассмотрении внешней политики Советского Союза важно учитывать как внутренние, так и внешние факторы. Внутри страны Сталин стремился укрепить свою власть, создавая мощную военную силу и устраняя любую оппозицию в своих рядах. Во внешних факторах Сталин видел возможность быстрой индустриализации за счет территориальной экспансии в соседние страны, что также способствовало бы укреплению его контроля над вновь приобретенными землями. Кроме того, он хотел создать буферную зону между своей страной и теми, кто находился дальше на западе и мог представлять потенциальную угрозу в будущих конфликтах. Наконец, учитывая враждебную позицию нацистской Германии по отношению к коммунизму, представлявшему непосредственную угрозу, Сталину имело смысл подписать соглашение с Гитлером в надежде выиграть время, чтобы в случае необходимости лучше подготовиться к войне против европейских союзников Германии.
Хотя некоторые могут возразить, что эти действия были глупыми или даже вероломными, учитывая их последствия для Европы во время Второй мировой войны, нельзя отрицать, что действия Сталина обеспечили большую безопасность России-матушки в трудные времена и одновременно укрепили ее могущество внутри страны и за рубежом. С тех пор подобная политика остается относительно неизменной, и сегодня Россия продолжает различные маневры в международной геополитике, демонстрируя нам, насколько эффективными могут быть такие стратегии при правильной реализации, независимо от того, что может стать историей впоследствии!
