Пакт Молотова-Риббентропа, его причины и значения
Пакт Молотова-Риббентропа, или, как его еще часто называют, пакт Гитлера-Сталина, является важнейшей частью европейской истории и стратегическим соглашением, имевшим далеко идущие последствия для всего мира. Подписанный 23 августа 1939 г., этот договор о ненападении между нацистской Германией и Советской Россией уже давно считается одним из главных примеров неудачных международных соглашений.
Рассматривая причины и значение пакта Молотова-Риббентропа в истории, важно понять, как он появился. Если говорить кратко, то его подписание было вызвано, прежде всего, обострением враждебной обстановки в Европе в конце 1930-х годов. Приход к власти нацистской Германии и ее агрессивная экспансионистская политика в сочетании с желанием Советской России обезопасить себя от возможных вторжений в Западную Европу — и Сталин, и Гитлер рассматривали пакт как способ достижения своих целей.
Сам пакт содержал два ключевых пункта: Во-первых, обе стороны обязывались не нападать друг на друга в военном отношении ни при каких обстоятельствах; во-вторых, они должны были сотрудничать в достижении взаимных целей в экономических вопросах, таких как торговые соглашения и т. д.
Кроме того, были добавлены секретные протоколы, согласно которым между Польшей и Румынией были разделены определенные территории, что имело значительные геополитические последствия из-за значительного количества этнических меньшинств, проживающих в этих странах. Это, пожалуй, один из наиболее важных аспектов пакта, поскольку он позволял обеим сторонам осуществлять дальнейшую территориальную экспансию, не сталкиваясь с иностранными армиями на двух фронтах, чего ни нацистская Германия, ни Советская Россия никогда не смогли бы добиться собственными силами.
Влияние пакта Молотова-Риббентропа на историю невозможно переоценить, поскольку он позволил усилить милитаризацию Центральной Европы, что сделало возможной Вторую мировую войну уже через несколько месяцев после его подписания — нацистская Германия вторглась в Польшу всего через 16 дней после того, как договорилась не делать этого по условиям договора с Советской Россией! В конечном счете, это обнажило полное отсутствие доверия к Сталину, о чем свидетельствуют многочисленные невыполненные обещания, данные им во время Второй мировой войны, например, союз с демократическими правительствами перед гитлеровским вторжением, который в итоге так и не был реализован в условиях жесткой конкуренции (что вызвало еще большее недовольство со стороны этих стран впоследствии).
[bookmark: _GoBack]В заключение следует отметить, что, хотя можно было бы привести доводы в пользу того, что соглашение Молотова-Риббентропа было необходимым злом, учитывая геополитический климат того времени, тем не менее, следует отдать должное: оно дало обеим сторонам краткую передышку от конфликта, который в противном случае мог бы стать разрушительным, если бы он велся одновременно против германских и русских войск. Более того, его влияние до сих пор ощущается в современной политике, во многом благодаря усилению милитаризации, которой способствовало соглашение, — то, что и сегодня бросает большую тень на ландшафт мировой безопасности.
