Формирование культа личности и режима личной власти Сталина. Утверждение административно-командной системы управления
Культ личности и режим личной власти, построенный вокруг Иосифа Сталина, считается одним из самых ярких в истории, а также одним из самых деспотичных. Это была глубоко противоречивая фигура, которую одновременно и порицали, и почитали люди во многих странах. Для того чтобы понять, как сформировался этот культ и какие последствия он имел, необходимо рассмотреть его приход к власти, идеологию и методы, которые он использовал для воспитания последователей.
Иосиф Сталин начал свой путь к власти с назначения в 1922 году Генеральным секретарем ЦК КПСС. Эта должность позволяла ему контролировать продвижение по службе на высокие посты в партии, что давало ему возможность оказывать большее влияние на других членов партии. Поднимаясь по политической лестнице, Сталин разработал ряд концепций, которые впоследствии стали известны как «социализм в одной стране», означавший, что для экономического развития России необходимы только собственные ресурсы, а не международная поддержка. Эта идеология пришлась по душе россиянам, которые после Первой мировой войны стремились к безопасности внутри страны.
Затем Сталин завоевал расположение ключевых лидеров, в том числе и Ленина, проведя такие социальные программы, как коллективизация и индустриализация, направленные на модернизацию российского общества и обеспечившие лояльность тех, кто поддерживал его на ранних этапах карьеры; это стало одними из первых шагов на пути формирования культа. В то же время Сталин поощрял лояльность граждан путем положительного подкрепления тех, кто считался образцовым гражданином, хвалился производительностью труда или успехами в сельском хозяйстве; это еще больше усиливало послушание последователей по всей России.
В это время Сталин также начал активно использовать пропаганду, используя книги, газеты и фильмы, в которых он изображался в положительном свете и сводился к минимуму любой оппозиции, выступавшей против него; в общем, было понятно, почему люди видели в Иосифе Сталине не просто лидера, а почти спасителя, обеспечивающего стабильность и процветание их страны. Чтобы завершить образ непогрешимого лидера, Иосиф Виссарионович начал разрабатывать систему, при которой приказы можно было отдавать только через него, чтобы ни один человек не мог отнять у него власть, обеспечивая безусловную лояльность по всем направлениям: вокруг статуй его имени строилось социализированное жилье, он взял под полный контроль учебные материалы, преподаваемые в школах (которые теперь в основном содержали информацию о нем самом). Тактика страха в сочетании с вознаграждением лояльных создала сложную систему, направленную исключительно на сохранение власти, что бы ни происходило в России — даже если для этого приходилось жертвовать человеческими жизнями.
[bookmark: _GoBack]В заключение следует отметить, что намерения Иосифа, направленные на создание столь сильной лояльности среди последователей, могут быть интерпретированы по-разному в зависимости от различных факторов, связанных с хронологией событий, но в целом понятно, что в эти бурные годы он железной хваткой контролировал Россию, создав то, что впоследствии будет известно как «командная система», не имея явного преемника, полностью полагаясь на назначенных им самим авторитетных лиц, чтобы обеспечить военную дисциплину в стране и долговременное наследие даже после ухода с поста президента. Хотя, несомненно, каждый человек может иметь свое мнение, вспоминая прошлые режимы, в конечном итоге мы видим, что подобные события оказывают влияние и сегодня, когда речь идет об управлении системами — от прав трудящихся до международных отношений между странами.
