Создание новой военной техники накануне Великой Отечественной войны (ВОВ)
Начало Великой Отечественной войны, известной также как Вторая мировая, ознаменовало собой значительный перелом в развитии военной техники. До этой войны военная техника неуклонно усложнялась, но с ее началом появились беспрецедентные технологии и новое направление их использования. В данном реферате мы рассмотрим некоторые наиболее важные аспекты военной техники накануне Второй мировой войны, которые помогли сформировать будущие поколения.
Для начала рассмотрим один из аспектов, который кардинально изменился в этот период: проектирование и строительство самолетов. В этот период все большее распространение получали металлокаркасные конструкции, а более легкие материалы, такие как алюминиевые сплавы, позволяли создавать мощные, но легкие самолеты, способные развивать большую скорость и маневренность, чем когда-либо прежде. В результате военно-воздушные силы всего мира получили доступ к новым средствам ведения воздушного боя, таким как бомбометание с пикирования и высший пилотаж, которые стали отличительными чертами стратегии Второй мировой войны. Кроме того, в некоторых странах были применены реактивные двигатели, которые еще больше увеличили мощность по сравнению с поршневыми двигателями, использовавшимися до войны.
В этот период менялась не только конструкция самих самолетов, но и системы их вооружения. Например, танки стали использовать более мощные пушки с гораздо большей дальностью стрельбы, чем те, которые использовались до этого, а противотанковые пушки появились на полях сражений для более эффективной защиты от бронированных машин, таких как танки или самоходные орудия. Это также позволило небольшим странам, не имеющим крупных танковых флотов, продолжать противостоять гораздо более крупным противникам благодаря достижениям в области вооружений, сделанным до и во время Второй мировой войны.
Наконец, следует рассмотреть развитие подводных лодок и боевых кораблей, которые в ходе Второй мировой войны были важным фактором для обеих сторон. Подводные лодки в это время стали значительно сильнее бронированы, чтобы защитить их от глубинных бомб, которые могли быть установлены вражескими кораблями или самолетами, в результате чего подводные лодки стали гораздо более трудными целями для надводных кораблей и самолетов, а плавающие мины добавили дополнительный уровень защиты от вражеских кораблей, пытающихся вступить с ними в ближний бой или перехватить их, пока они находятся под водой.
В то же время на море линкоры получили значительные улучшения за счет усовершенствованной защиты от артиллерийского огня, а новые виды вооружения, такие как радары, позволили кораблям иметь большую дальность обнаружения при попытке обнаружить другие корабли или самолеты над уровнем воды, чтобы быстро среагировать на атаку издалека. Кроме того, усовершенствование зенитного вооружения позволило эсминцам прикрывать флоты от бомбардировок, не рискуя при этом понести большие потери, что оказало неоценимую поддержку при завоевании сложных морских путей, которые невозможно было преодолеть только с помощью надводных кораблей.
[bookmark: _GoBack]Все эти изменения в совокупности привели к драматическим сдвигам на полях сражений после 1941 г., давая тем, кто имел доступ к этим достижениям, огромные преимущества перед союзниками, у которых не хватало ни ресурсов, ни технологического мастерства, чтобы идти в ногу со временем. Это привело к тому, что в ходе конфликта стали применяться сложные тактические сценарии, что расширило границы военных действий, ранее считавшихся неосуществимыми, и открыло путь к прогрессу, наблюдавшемуся после Второй мировой войны, сформировав современные вооруженные силы по всему миру, сделав их такими, какими они являются сегодня.
