Международное положение СССР после войны. Ялтинская конференция 1945 года
Ялтинская конференция 1945 г. стала важнейшим поворотным пунктом в истории, ознаменовавшим начало новой эры для Советского Союза. Конференция, проходившая с 4 по 11 февраля 1945 г. с участием лидеров союзных государств Уинстона Черчилля, Франклина Д. Рузвельта и Иосифа Сталина, должна была определить будущее Европы после Второй мировой войны. Заключенные на ней соглашения определили не только судьбу Европы и Германии, но и кардинально изменили международную ситуацию для Советского Союза.
В Ялте Сталин потребовал, чтобы для поддержания безопасности в Европе необходимо было расширить свою власть. В результате Россия получила контроль над Румынией, Болгарией и Венгрией, сохранив Финляндию в качестве независимого государства. Кроме того, Сталину были предоставлены некоторые территории в Восточной Европе, а также право голоса в Совете Безопасности и Генеральной Ассамблее ООН. Это позволило России стать постоянным членом этих органов с правом вето на все принимаемые в них решения, что фактически блокировало любые попытки ее противников ограничить советское влияние на международные дела или доминирование в Восточной Европе в этот период.
В соответствии с соглашением Польша из страны, находившейся до Второй мировой войны под контролем нацистской Германии, превратилась в коммунистическое государство, тесно связанное с Москвой благодаря российскому присутствию там с 1944 г. в рамках операции «Багратион» после того, как в 1944/45 гг. в ходе Второй мировой войны она вытеснила немецкие войска, бывшие оккупантами; это означало, что Польша находилась под властью коммунистов до 1989 г., когда в ходе мирной революции победу одержала «Солидарность». Кроме того, было дано разрешение на репатриацию (или «репат»), что означало, что многим этническим немцам, проживавшим в пределах российских границ, было разрешено вернуться в Германию после окончания Второй мировой войны; хотя из-за перемещения населения это означало, что тысячи поляков переехали в освобожденные и в основном заселенные русскими регионы, что еще больше ослабило сопротивление усилению контроля Москвы над государствами Восточной Европы после Ялтинской конференции, а также демографическим изменениям в различных регионах (что в значительной степени наблюдается и сегодня).
[bookmark: _GoBack]Ялта открыла новую эру в международных отношениях между странами и открыла возможности для сотрудничества между государствами, такие как переговоры по разоружению, программы обмена и т. д., однако она также закрепила позицию России как одной из ведущих мировых держав, обеспечив ее доминирование и усиление влияния на страны Восточной Европы после Второй мировой войны. Польша получила независимость только в 1989 г. благодаря движению «Солидарность», которое провело некоторые реформы, но сохранило присутствие России в большинстве регионов вплоть до последнего времени, хотя и более сдержанное, чем до 1989 г., когда они договорились на самой Ялтинской конференции. В конечном счете, то, что произошло здесь, определило наш сегодняшний день и будет продолжать определять будущие перспективы, особенно когда речь идет о мегадержавном статусе Москвы среди других стран на международном уровне, поэтому мы должны помнить, какие ошибки были совершены в прошлом, и по возможности стараться не повторять их в будущем — понимание исторической перспективы является ключевым!
