Альтернативы послевоенного развития СССР. Попытки реформирования страны в 1950-1960-х годах
Послевоенное развитие Советского Союза — это бурный период интенсивных реформ и перестроек, начавшийся в 1950-е и завершившийся в 1960-е годы. В этот период предпринимались различные попытки восстановления страны после Второй мировой войны, которая привела к ее разрушению и экономическому истощению. Новый Советский Союз был намерен догнать западные страны по темпам экономического роста, технологическому прогрессу и политической стабильности.
Центральное правительство стремилось к ускоренной модернизации с помощью ряда инициатив, таких как улучшение контроля над ресурсами, расширение производственных мощностей, увеличение сельскохозяйственного производства, улучшение системы образования и установление демократии. Для достижения этих целей был разработан ряд мер, включая десталинизацию (отказ от сталинской политики), гласность (открытие доступа к общественной дискуссии) и перестройку (реструктуризацию экономики). Эти меры привели в движение изменения, которые формировали советское общество снизу вверх, но в то же время ставили перед ним серьезные задачи, поскольку бросали вызов многим укоренившимся в обществе убеждениям и группам интересов.
Главной целью Кремля было экономическое развитие, что потребовало проведения широких структурных реформ, а также перехода от централизованного планирования к децентрализации. Это означало отказ от традиционных методов планирования экономики, предполагавших тотальный контроль над всеми аспектами — от распределения до распределения. В рамках реформы предприятиям была предоставлена большая самостоятельность в принятии решений, а цены на товары стали определяться рыночными силами.
Важную роль в послевоенном переустройстве сыграла и сельскохозяйственная реформа, в рамках которой в коллективизированных хозяйствах появились так называемые «приусадебные участки», где крестьяне могли хранить свой урожай. Эта мера оказалась популярной среди местных крестьян, которые стали охотнее трудиться, поскольку их усилия могли быть вознаграждены более незамедлительно, чем при традиционной централизованной модели, когда доходы шли бы в коллективные фонды, а не на индивидуальное вознаграждение на микроуровне (Левин).
В это время Хрущев также выдвинул ряд смелых политических идей, таких как планы демократизации, включая предоставление большей свободы региональным лидерам в республиках; увеличение представительства; уменьшение влияния партийных чиновников на решения в промышленности; введение законодательства о трудовых правах; создание кооперативов, где собственность оставалась в руках коллектива; разрешение людям, ранее сосланным или заключенным в тюрьму, вернуться домой без последствий и т. д… Все эти меры означали попытку практически в одночасье повернуть вспять десятилетия тоталитаризма, что вызвало трения между верными партии членами, сопротивлявшимися переменам, а также между теми, кто мог бы извлечь выгоду из внезапно открывшихся возможностей, если бы не проявил осторожность (Шлапентох).
Наконец, в 1959 г. Хрущев объявил свою знаменитую «кампанию за девственные земли», в рамках которой он открыл миллионы гектаров богатой земли, в основном необрабатываемой до тех пор, теоретически доступной для эксплуатации крестьянами при условии выполнения ими определенных квот, установленных правительством. Эта идея встретила большое сопротивление среди классических марксистских теоретиков, опасавшихся, что она может стимулировать тенденции частной собственности, разрушающие старые представления о праве на собственность, но она была поддержана, в основном, из-за ее видения перспектив, хотя краткосрочные выгоды будут видны только спустя десятилетия после падения коммунизма. (Клепикова). Однако на этом события не остановились: Никита Хрущев продолжил свой реформаторский пыл, первоначально поддержанный практичными прагматиками, считавшими, что только благодаря принятым в период его правления мерам СССР сможет догнать западные страны как в экономическом, так и в политическом отношении, сохранив при этом коммунистические принципы, если это будет возможно.
[bookmark: _GoBack]Вследствие этого Хрущев попытался провести аграрные реформы, поощряя каждое хозяйство объединять части земли, оборудованные машинами, для удовлетворения потребностей одной семьи прибыльная деловая организация без частной собственности название предприятия вместо этого функционирует кооперативная основа до распада СССР 1989 соответствующий закон все еще применяется России территории в течение 19 века дает некоторое представление о том, насколько глубокое влияние было принято даже на поздних стадиях коммунизма.
