Внешняя политика России в последнее десятилетие XX века
Внешняя политика любого государства играет ключевую роль в определении его места и роли на мировой арене. В последнее десятилетие XX века, история России была отмечена значительными изменениями в сфере её внешней политики. В этом периоде страна прошла через сложные проблемы и кризисы, которые оставили глубокий след в её международной политике.
Одной из основных тем, которая занимала центральное место во внешней политике России, было развитие стратегического партнерства с другими странами. В начале 1990-х годов после распада СССР, Россия столкнулась с серьезными экономическими проблемами и социальным кризисом. Для выхода из сложившейся ситуации, правительство России обратилось к западным странам за помощью.
Одной из наиболее значимых точек поворота для российской внешней политики стало присоединение России к Совету Европы в 1996 году. Этот шаг был признан важным достижением для страны и её интеграции с европейским сообществом. В этот период Россия также налаживала тесные отношения с другими странами, такими как Китай и Индия, которые стали важными партнерами в сфере экономического и политического сотрудничества.
Однако, несмотря на эти позитивные моменты, последние десятилетие XX века оказалось сложным для российской внешней политики. В конце 1990-х годов и начале 2000-х, страна столкнулась с серьезными вызовами и проблемами, которые повлияли на её международное положение.
Одной из проблем было расширение НАТО на Восток. Для России это создавало угрозу для своих интересов и безопасности. Правительство России выступало против этого процесса и активно вырабатывало свое позицию по этому вопросу.
[bookmark: _GoBack]Другой проблемой, с которой столкнулась российская внешняя политика, была ситуация в Кавказе и особенностями отношений с Грузией. В конфликте между Россией и Грузией по поводу Южной Осетии и Абхазии, напряжение между двумя странами достигло критических масштабов. Этот конфликт оказал значительное влияние на образ России как актера на мировой арене.
Кроме того, необходимо отметить противостояние России с США в этот период. Напряжение и конфликты между двумя странами были вызваны различными факторами: как экономическими, так и политическими интересами.
