Отношение России к конфликту в Югославии
[bookmark: _GoBack]Отношение России к конфликту в Югославии было одним из самых сложных и противоречивых аспектов внешней политики страны в 90-х годах. Этот конфликт, который разразился после распада Социалистической Федеративной Республики Югославии в 1991 году, был одним из самых насильственных и длительных в истории Европы.
Россия, как преемник Советского Союза и с учетом своего статуса постоянного члена Совета Безопасности ООН, играла значительную роль в разрешении этого конфликта. Будучи стратегическим партнером сербского народа, российская политика по отношению к конфликту имела определенное предубеждение.
Сначала следует отметить, что РФ не признала независимость Косово после того, как провозглашено его независимостью от Сербии в 2008 году. Российское правительство считает это неправомерным шагом и нарушением международного права. Такое отношение к Косово свидетельствует о поддержке Россией позиции Сербии и более широкого геополитического стремления сохранить сферу влияния на Балканах.
Однако, отношение России к конфликту в Югославии не ограничивалось только поддержкой Сербии. В ходе переговоров и участия в международных миссиях, РФ также стремилась играть роль посредника и поощрять всеобщую стабильность. В частности, Россия принимала активное участие в работе Международного управления временной администрации Организации Объединенных Наций для контроля над Косово (МУВА). Эта миссия была создана в 1999 году после НАТО-агрессии против Югославии и ставила целью обеспечить мирный процесс, реконструкцию и стабильность на территории Косово.
Когда дело доходило до разрушительной гражданской войны на территории бывшей Югославии, РФ использовала свое положение в Совете Безопасности ООН для защиты своих интересов, а также для предотвращения усиления роли НАТО на Балканах. Российские дипломаты выступали с инициативами по заключению мирных соглашений, а также активно поддерживали переговоры между сторонами конфликта.
Важно отметить, что отношение России к конфликту в Югославии не было единым и однозначным. Внутренне она сталкивалась с различными политическими интригами и противоречиями, которые сказывались на ее позиции по данному вопросу.
