Лидеры перемен первые президенты СССР и России (М.С. Горбачёв и Б.Н. Ельцин)
[bookmark: _GoBack]Глава Государства — это пресловутое лицо, которое несет на себе огромную ответственность перед народом. История знает множество таких лидеров перемен, которые своими решениями и действиями смогли изменить ход истории. В России и СССР такими лидерами стали Михаил Сергеевич Горбачёв и Борис Николаевич Ельцин — первые президенты СССР и России соответственно.
Михаил Сергеевич Горбачёв стал главой Советского Союза в 1985 году. К его приходу к власти страной правила железная хватка коммунистического режима, который ущемлял права и свободы граждан. В такой атмосфере Горбачёв предложил новую программу перестройки под названием «Гласность». Он открыто выступал с критикой распространенной коррупции в стране, заявлял о необходимости свободного слова и демократических изменений. Эти решительные шаги Михаила Горбачёва позволили оживить общественную активность, пробудили дух гражданского сознания. Он также провел ряд экономических реформ, направленных на улучшение жизни обычных советских граждан.
Однако, перестройка привела к серьезным потрясениям в стране. Появилась инфляция, распалась система планирования, разжеглись национальные конфликты. СССР оказался на грани экономической и политической катастрофы. В 1991 году прошел неудачный путч коммунистов против Горбачёва, который был свергнут с поста президента СССР.
После распада Советского Союза в 1991 году Россия стала самостоятельным государством под руководством Бориса Николаевича Ельцина — первого Президента России. Ельцин столкнулся с очень сложной задачей — создать новую страну из руин бывшего союзного государства. Россия была ошарашена экономическим кризисом и политическим хаосом. В такой ситуации Ельцин предпринял ряд дерзких шагов, направленных на преодоление кризиса и введение рыночных реформ.
Главным достижением Ельцина было принятие Конституции Российской Федерации в 1993 году, которая установила основы демократического правления и защиты прав человека. Борис Николаевич Ельцин также провел экономическую приватизацию, открыл Россию для международного сообщества и начал процесс строительства гражданского общества.
Однако, представление о Борисе Ельцине не может быть однозначным. В его правление пришли новые экономические трудности, возросла неравенство в обществе. Политическая борьба и коррупция стали повсеместными явлениями.
