Политические партии и движения в современной России
[bookmark: _GoBack]Политические партии и движения играют важную роль в жизни любого государства, и Россия не является исключением. В современной России политическая система представлена множеством партий, которые отражают различные политические направления.
Разбиение на партии началось еще в конце XIX века, когда на почве социальных протестов формировались первые политические организации. Но официально политической системой стала только после Октябрьской революции 1917 года. Сначала это была однопартийная система с Коммунистической партией Советского Союза как единственной законной партией. Однако со временем произошли изменения, и после распада СССР множество новых политических движений появилось на свет.
Сегодня среди самых известных политических партий можно назвать Единую Россию, КПРФ (Коммунистическую партию Российской Федерации), ЛДПР (Лихачевскую демократическую партию России) и «Справедливую Россию». Единая Россия — это доминирующая партия в стране, которая поддерживает текущее правительство. КПРФ и ЛДПР представляют оппозиционные силы и критикуют текущую политику правительства. «Справедливая Россия» также является оппозиционной партией, но она более умеренна в своих взглядах.
Каждая из этих партий имеет своju программу и цели. Единая Россия стремится к продолжению экономического роста и устойчивому развитию страны. КПРФ выступает за социализм и охрану интересов трудящегося класса. ЛДПР пропагандирует национальные интересы, а «Справедливая Россия» акцент делает на социально-экономической политике.
Важно отметить, что помимо этих основных политических партий, существуют также множество независимых движений, которые выражают специфические интересы или региональные запросы. Например, можно отметить «Яблоко», «Партию роста» и другие.
Современные политические партии и движения в России оказывают значительное влияние на формирование государственной политики. Они соревнуются за места в парламенте, а через выборы жители страны имеют возможность выразить свою поддержку или недоверие текущей политической системе.
История политических партий и движений в России является сложной и многогранной. Важно понимать, что эти организации меняются со временем, а новые партии могут появляться на политической арене. Это отражает не только изменения общества, но и разнообразие мнений, которое присутствует в российском обществе.
В заключение можно сказать, что политические партии и движения играют ключевую роль в современной России.
