Ремесло, техника и транспорт Древнего Египта
[bookmark: _GoBack]Древний Египет известен своими величественными пирамидами, загадочными рельефами и умелой обработкой камня. Однако помимо архитектурных достижений, Древний Египет также блестяще развивал различные ремесленные профессии, использовал передовые технологии своего времени и осуществлял эффективный систему транспорта.
В Древнем Египте существовало множество ремесленных профессий. Эти мастера были высоко ценными для общества, поскольку они предоставляли необходимые товары и услуги. Например, кузнецы способствовали созданию оружия и инструментов из меди или бронзы. Ткачи создавали прекрасные текстильные изделия из льна или шерсти. Кожаные работы были популярны в деле обуви и одежды. Ювелиры создавали украшения с использованием драгоценных камней.
Технический прогресс в Древнем Египте был на высоком уровне. Египтяне использовали различные инструменты и машины для обработки камня. Например, для разрушения горных пород использовали буровые установки, которые приводили в движение с помощью человеческой или животной силы. Затем используя долото и молоток мастера создавали скульптуры или строительные блоки из огромных камней.
Для поддержания коммуникации и торговли египтяне развили эффективную систему транспорта. Река Нил являлась главной артерией связи между городами и регионами Древнего Египта. Суда, известные как «бариссы», использовались для перевозки людей и товаров по Нилу. Они оснащены парусами и веслами для скоростного передвижения по реке.
Как показывает археологическая находка, египетские корабли также были способны справиться с перемещением через Средиземное море. Было обнаружено несколько деревянных кораблей, которые были использованы для экспедиций и торговых миссий в другие страны. Корабли обладали высокой маневренностью и способностью перевозки больших грузов.
Кроме того, в Древнем Египте широко использовалась верблюжья караванная торговля. Верблюды были надежными животными, способными переносить тяжелые грузы на длительные расстояния по пустыням. Эти отпрыски для перемещения товаров играли важную роль в прекращении сельского хозяйства и развитии торговых отношений с богатыми центрами Месопотамии и других азиатских стран.
Таким образом, ремесло, техника и система транспорта играли ключевую роль в развитии Древнего Египта.
