Зарождение буддизма и его основные принципы
[bookmark: _GoBack]Буддизм — одна из самых древних и распространенных религий в мире. Его учения имеют корни, уходящие во времена Зарождения буддизма связано с исторической личностью Сиддхартхой Гаутамой, который стал основателем этой религии. Родившись в Индии около 563 года до нашей эры, Сиддхартха был принцем, но, отказавшись от материального благополучия, отправился на поиски истины.
Принципы буддизма базируются на учении Будды (знаменитого просветленного), который достиг Просветления под Бодхи-Деревом. Основное содержание этого просветления было выражено в Четырех Великих Истинах — основных догматах буддизма.
Первая Великая Истина гласит о необходимости признания страдания (Дуккха). Будда разъяснял понимание страдания как неотъемлемую часть жизни каждого существа. От старости и болезней до потери близких и разочарования — все это страдание, от которого ни одно живое существо не может избавиться.
Вторая Великая Истина объясняет причины возникновения страдания. Эта причина называется Трстха (жажда). Объясняется, что именно жажда к материальным благам, удовольствиям и самосохранению питает наше страдание.
Третья Великая Истина дает надежду на освобождение от страдания — Нирвану. Будда учил, что через обретение Просветления можно достичь состояния Нирваны, в котором нет больше страдания и жажды.
Четвертая Великая Истина описывает путь к освобождению от страданий — Осьмиведийный Путь. Он состоит из восьми компонентов: правильного понимания реальности (правильного видения), правильных мыслей, правильных слов (речи), правильных действий (поступков), правильного преподавания или образа жизни (предельно доброе поведение), правильной постоянной усердии или прилежания к Закону Для Создания Счастье для Себя и других, правильной внимательности и правильной собранности (концентрации ума).
Основные принципы буддизма не связаны с верой в бога или высшую сущность, но направляются на самосовершенствование и осознание реальности. Они помогают человеку достичь духовного просветления и освобождения от страданий.
В добавление к Четырем Великим Истинам, буддизм также учит понятию Кармы — закону причинности. Каждое наше действие имеет последствия, а через понимание кармического закона можно управлять своей судьбой.
Еще одним важным аспектом буддизма является Сансара — цикл перерождений. Учение о Сансаре гласит о том, что все живые существа переживают несколько жизней, меняя форму и место обитания в соответствии со своей кармой.
Буддизм как философская система подразумевает умеренность и самоконтроль. Он не отвергает материального мира полностью, однако призывает следовать средственным путем со сложными обязательствами.
