Духовно-рыцарские ордена Европы
[bookmark: _GoBack]Духовно-рыцарские ордена Европы – это организации, которые возникли в Средние века и объединяли рыцарей и духовенство. Они играли важную роль в истории Европы, оказывая влияние на политику, культуру и религию. В данном реферате мы рассмотрим историю возникновения и развития духовно-рыцарских орденов Европы, а также их роль в истории.
Первым духовно-рыцарским орденом был Орден тамплиеров, который был основан в 1119 году в Йерусалиме. Он был создан с целью защиты паломнических маршрутов в Святую землю. Орден быстро расширил свою деятельность и стал одним из самых могущественных организаций в Средние века. Тамплиеры занимались не только защитой паломников, но и финансовыми операциями, что привело к тому, что они стали одними из самых богатых людей в Европе. В 1312 году Орден был распущен, а его владения и богатства были переданы другим орденам.
Орден хосписитов был основан в 1099 году в Йерусалиме. Он был создан для оказания помощи больным и бедным паломникам. Орден быстро расширил свою деятельность и стал заниматься медицинской помощью во время войн. В 1309 году Орден получил территорию Мальты, где он создал свою базу. Орден хосписитов существует и по сей день, но его деятельность сильно изменилась.
Орден соломоновых храмов был создан в 1118 году в Иерусалиме. Его основной задачей была защита паломнических маршрутов. Орден быстро расширил свою деятельность и стал заниматься финансовыми операциями. В 1307 году король Франции Филипп IV распустил орден и арестовал его членов, обвинив их в ереси.
Орден мальтийских рыцарей был основан в 1085 году на острове Мальта. Он был создан для защиты паломников и бедных. В 1309 году Орден получил территорию Мальты, где он создал свою базу. Орден мальтийских рыцарей существует и по сей день, но его деятельность сильно изменилась.
Орден дракона был создан в 1408 году королем Венгрии Зигмундом. Его основной задачей была защита христианства от турецких захватчиков. Орден быстро расширил свою деятельность и стал заниматься финансовыми операциями. В 1437 году Орден был распущен.
Духовно-рыцарские ордены Европы играли важную роль в истории. Они оказывали влияние на политику, культуру и религию. Они создавали новые традиции и обычаи, а также способствовали развитию науки и искусства. Некоторые ордены, такие как Орден мальтийских рыцарей, существуют и по сей день.
Однако духовно-рыцарские ордены Европы также имели свои негативные стороны. Они часто занимались финансовыми операциями, что приводило к тому, что они становились очень богатыми. Это приводило к коррупции и эксплуатации населения. Кроме того, ордены часто участвовали в войнах и конфликтах, что приводило к гибели многих людей.
В заключение, духовно-рыцарские ордены Европы – это организации, которые возникли в Средние века и объединяли рыцарей и духовенство. Они играли важную роль в истории Европы, оказывая влияние на политику, культуру и религию. Однако они также имели свои негативные стороны, такие как коррупция и эксплуатация населения.
