Столетняя война: причины, ход событий, итоги
[bookmark: _GoBack]Столетняя война – это длительный конфликт между Англией и Францией, который длился с 1337 по 1453 годы. В данном реферате мы рассмотрим причины, ход событий и итоги столетней войны.
Основной причиной столетней войны были территориальные споры между Англией и Францией. Англия претендовала на некоторые земли на севере Франции, которые были во владении французской короны. Кроме того, Англия и Франция были в различных союзах и враждебных отношениях, что также способствовало возникновению конфликта.
Столетняя война началась в 1337 году, когда английский король Эдуард III претендовал на французский трон. В ходе первых лет войны англичане добились некоторых успехов, однако в 1356 году они были поражены французскими войсками в битве при Пуатье. В 1420 году был подписан договор, по которому английский король Генрих V стал наследником французского трона, однако после его смерти в 1422 году ситуация изменилась. Французский король Карл VII начал активно бороться за восстановление своей власти, и в 1453 году англичане были вынуждены покинуть территорию Франции.
Столетняя война оказала огромное влияние на историю Европы. Она привела к ослаблению феодальных связей и укреплению централизованной власти в Англии и Франции. Кроме того, столетняя война способствовала развитию военного дела и технологий, таких как артиллерия и крепости.
Однако столетняя война также имела свои негативные последствия. Она привела к огромным человеческим потерям и разрушениям, а также к ухудшению экономической ситуации в обеих странах. Кроме того, столетняя война создала основу для будущих конфликтов между Англией и Францией, которые продолжались вплоть до XX века.
В заключение, столетняя война – это длительный конфликт между Англией и Францией, который длился с 1337 по 1453 годы. Она была вызвана территориальными спорами и враждебными отношениями между обеими странами. Столетняя война оказала огромное влияние на историю Европы, привела к ослаблению феодальных связей и укреплению централизованной власти, однако имела свои негативные последствия.
