Арабские завоевания и их последствия
[bookmark: _GoBack]Арабские завоевания – это период в истории, который начался в VII веке и длился до XI века. В этот период арабы завоевали большую часть Ближнего Востока, Северной Африки и Испанию. Арабские завоевания привели к созданию мощной империи – аббасидского халифата. В данном реферате мы рассмотрим арабские завоевания и их последствия.
Арабские завоевания начались в VII веке после смерти пророка Мухаммеда. Арабы были объединены в одну религиозную общину – умму, которая была основана на исламе. Под предводительством арабского племени Корейш, Мухаммед начал распространять ислам в Мекке. Однако, после многих лет преследований, Мухаммед и его последователи были вынуждены бежать в Медину, где они создали первое исламское государство.
После смерти Мухаммеда в 632 году, арабы продолжили свои завоевания. Они завоевали Сирию, Палестину, Египет, Месопотамию и Персию. В 711 году арабы пересекли Гибралтарский пролив и завоевали Испанию. Арабские завоевания привели к созданию мощной империи – аббасидского халифата.
Арабские завоевания имели огромные последствия для Ближнего Востока, Северной Африки и Испании. Они привели к распространению ислама, который стал главной религией в этих регионах. Ислам стал основой для создания новой культуры и цивилизации.
Арабские завоевания также привели к созданию мощной империи – аббасидского халифата. Халифат был центром культуры и науки. Арабы сделали важные открытия в области математики, астрономии, медицины и философии. Они создали множество учебных заведений, в том числе университетов, где изучались эти науки.
Арабские завоевания также привели к созданию новой архитектуры и искусства. Арабы создали множество знаменитых построек, таких как Мечеть Кордовы в Испании и Альхамбра в Гранаде.
Однако арабские завоевания также имели негативные последствия. Они привели к разрушению многих древних городов и культурных центров. Арабы также преследовали немусульманские народы и уничтожали их культуру.
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