Возрождение и гуманизм
[bookmark: _GoBack]Возрождение и гуманизм – это период в истории Европы, который охватывает XV-XVI века. Этот период характеризуется восстановлением интереса к классической культуре Древней Греции и Рима, а также увеличением значимости человеческой личности и ее возможностей. В этом реферате мы рассмотрим основные черты Возрождения и гуманизма, их влияние на искусство, науку и общество.
Основные черты Возрождения
Возрождение было периодом, когда происходило возрождение интереса к классической культуре Древней Греции и Рима. Люди начали изучать классические произведения литературы, философии, математики, астрономии, архитектуры и искусства. Они стремились к знанию и познанию мира. Одной из главных черт Возрождения была глубокая уверенность в силе человеческого разума и его способности к достижению высших целей.
Другой важной чертой Возрождения было увеличение значимости человеческой личности и ее возможностей. Люди начали относиться к себе и своим способностям серьезнее, чем раньше. Они стремились к саморазвитию, к улучшению своих знаний и навыков. Эта новая позиция стала основой гуманизма.
Основные черты гуманизма
Гуманизм – это философское направление, которое возникло в эпоху Возрождения. Гуманисты придавали большое значение человеческой личности и ее возможностям. Они считали, что каждый человек имеет право на свободу, равенство и справедливость. Гуманисты утверждали, что человек должен стремиться к самосовершенствованию и развитию своих способностей.
Еще одной основной чертой гуманизма было уважение к науке и знанию. Гуманисты считали, что наука и знание могут помочь человеку понять мир и достичь высших целей. Они открыто выступали против догматизма и неопытности, которые препятствовали развитию науки и знания.
Влияние Возрождения и гуманизма на искусство
Возрождение и гуманизм оказали большое влияние на искусство. Художники начали изображать человеческую личность с большей реалистичностью и выразительностью. Они стремились передать не только внешнюю красоту, но и внутреннюю сущность человека. Искусство стало более гармоничным и сбалансированным. Художники использовали новые техники и материалы, чтобы создавать более выразительные произведения.
Влияние Возрождения и гуманизма на науку
Возрождение и гуманизм также оказали большое влияние на науку. Ученые начали изучать мир с помощью наблюдений и экспериментов, а не только теоретических рассуждений. Они разработали новые методы и инструменты для изучения природы и общества. Наука стала более точной и объективной.
Влияние Возрождения и гуманизма на общество
Возрождение и гуманизм оказали огромное влияние на общество. Люди начали относиться к себе и другим людям более уважительно и справедливо. Они стремились к улучшению своей жизни и жизни других людей. Общество стало более гуманным и справедливым.
В заключение можно сказать, что Возрождение и гуманизм – это периоды в истории Европы, которые оказали огромное влияние на искусство, науку и общество. Эти периоды привнесли новые идеи и ценности, которые продолжают влиять на наш мир и сегодня.
