Английская революция XVII в.: люди и события
[bookmark: _GoBack]Английская революция XVII века – это период в истории Англии, который охватывает 1642-1688 годы. Этот период характеризуется серьезными политическими изменениями, которые привели к установлению конституционной монархии в Англии. В этом реферате мы рассмотрим основные события и людей, которые играли ключевую роль в английской революции XVII века.
Причины английской революции
Английская революция была вызвана множеством факторов, включая экономические, социальные и политические проблемы. Одним из ключевых факторов было увеличение налогов и расходов на войну с Голландией, что привело к неудовлетворенности населения. Кроме того, король Карл I стал нарушать права парламента и увеличивать свою власть, что вызвало недовольство в обществе.
Основные события английской революции
Английская революция началась в 1642 году, когда король Карл I попытался арестовать лидеров парламента. Это привело к началу гражданской войны между сторонниками короля и сторонниками парламента. В 1649 году парламент объявил Англию республикой и казнил Карла I.
Однако республика не продержалась долго, и в 1660 году на трон вернулся сын Карла I – Карл II. Он установил конституционную монархию, которая ограничивала власть короля и давала больше прав парламенту.
Важные люди английской революции
Одним из ключевых лидеров парламента был Оливер Кромвель, который возглавил армию парламента и помог свергнуть Карла I. После этого он стал лорд-протектором Англии и установил республику. Однако его правление было жестоким и диктаторским, и в 1660 году республика была свергнута.
Другим важным лидером парламента был Джон Пим, который возглавлял оппозицию против Карла I и помог создать армию парламента. Он также был одним из авторов Петиции о правах, которая ограничивала власть короля и давала больше прав парламенту.
Король Карл II, который вернулся на трон после республики, был более умеренным лидером и поддерживал конституционную монархию. Он также проводил реформы, которые уменьшали власть короны и увеличивали права парламента.
Влияние английской революции
Английская революция имела огромное влияние на политическую и социальную жизнь Англии. Она привела к установлению конституционной монархии, которая ограничивала власть короля и давала больше прав парламенту. Это стало основой современной британской системы правления.
Кроме того, английская революция стала образцом для других революций в Европе, таких как французская революция. Она также привела к развитию политической мысли и философии, которые стали основой современной западной цивилизации.
В заключение можно сказать, что английская революция XVII века была периодом серьезных политических изменений, которые привели к установлению конституционной монархии в Англии. Этот период также оказал огромное влияние на политическую и социальную жизнь Европы и стал образцом для других революций.
