Французская революция XVIII в.: причины и результаты
[bookmark: _GoBack]Французская революция XVIII века – одно из самых значимых событий в истории Европы. Она стала точкой перелома в политической, экономической и социальной жизни Франции и всей Европы. В этом реферате мы рассмотрим причины и результаты Французской революции.
Причины Французской революции
Французская революция была вызвана множеством факторов, которые накапливались в течение нескольких десятилетий. Одной из главных причин было экономическое и финансовое кризисы, которые возникли во время правления короля Людовика XVI. Франция тратила большие суммы на войны и роскошь двора, что привело к дефициту бюджета и высоким налогам.
Другой причиной была социальная несправедливость. В то время во Франции существовало три сословия: дворянство, духовенство и третье сословие – крестьяне, рабочие и мелкие предприниматели. Дворянство и духовенство пользовались особыми привилегиями и не платили налоги, в то время как третье сословие не имело никаких прав и обязанностей.
Третьей причиной было политическое безумие короля Людовика XVI, который не умел решать проблемы страны и не слушал мнения народа. Вместо этого он тратил время на охоту и развлечения.
Результаты Французской революции
Французская революция привела к радикальным изменениям в политической, экономической и социальной жизни Франции и всей Европы. Она стала началом новой эры в истории человечества.
Одним из главных результатов революции стало свержение монархии и установление республики. Франция стала первой республикой в Европе, где власть принадлежала народу.
Другим важным результатом было утверждение прав человека и гражданина. Французская революция стала первым шагом на пути к созданию демократического общества, где каждый человек имеет равные права и свободы.
Революция также привела к сокращению привилегий дворянства и духовенства и установлению налогов для всех граждан. Кроме того, была проведена реформа образования и здравоохранения, которые стали доступными для всех слоев населения.
Однако Французская революция также имела свои негативные последствия. Она привела к жестокому насилию и убийствам, а также к установлению диктатуры Якобинцев. Революция также вызвала недовольство и опасения у других европейских монархий, что привело к войнам и конфликтам в Европе.
В заключение можно сказать, что Французская революция была одним из самых значимых событий в истории Европы. Она привела к радикальным изменениям в политической, экономической и социальной жизни Франции и всей Европы. Революция стала началом новой эры в истории человечества, где права и свободы человека стали основными ценностями общества.
