Развитие европейской науки и техники в XVII — XVIII вв.
[bookmark: _GoBack]Период XVII — XVIII вв. характеризовался значительными изменениями в научно-технической сфере Европы. Наука и техника стали двигателем развития экономики и промышленности, а также играли важную роль в политической и социальной жизни общества. В этом реферате мы рассмотрим основные этапы развития европейской науки и техники в XVII — XVIII вв.
Первый этап (XVII в.)
В начале XVII в. научные и технические знания были еще недостаточно развитыми, и большинство из них было основано на опыте и наблюдениях. Однако с развитием науки и техники стали появляться новые методы исследования, которые позволяли получать более точные результаты.
Одним из главных достижений этого периода было открытие кругового движения крови Уильямом Харви. Это открытие стало важным шагом в развитии медицины и биологии.
Также в этот период были сделаны значительные открытия в области физики. Например, Галилео Галилей совершил открытие законов движения тел, а Исаак Ньютон открыл законы гравитации.
В области техники были сделаны значительные открытия в области строительства и производства. Были изобретены новые материалы, такие как стекло и керамика, а также новые способы производства, такие как механические ткацкие станки.
Второй этап (XVIII в.)
В XVIII в. наука и техника продолжали развиваться, и было сделано множество открытий в различных областях. Одним из главных достижений этого периода было открытие электричества Бенджамином Франклином. Это открытие стало важным шагом в развитии электротехники и электроники.
Также в этот период были сделаны значительные открытия в области химии. Например, Антуан Лавуазье открыл закон сохранения массы, а Йозеф Пристли открыл кислород.
В области техники были сделаны значительные открытия в области производства и транспорта. Были изобретены новые машины, такие как паровой двигатель Джеймса Уатта, а также новые способы транспортировки, такие как паровой корабль.
Третий этап (конец XVIII в. — начало XIX в.)
К концу XVIII в. наука и техника достигли высокого уровня развития, и были сделаны множество открытий, которые стали основой для дальнейшего развития науки и техники.
Одним из главных достижений этого периода было открытие электромагнетизма Гансом Кристианом Эрстедом. Это открытие стало важным шагом в развитии электротехники и электроники.
Также в этот период были сделаны значительные открытия в области медицины. Например, Эдвард Дженнер открыл вакцину против оспы, а Луи Пастер открыл понятие о микробах.
В области техники были сделаны значительные открытия в области производства и транспорта. Были изобретены новые машины, такие как механический ткацкий станок, а также новые способы транспортировки, такие как железная дорога.
В заключение можно сказать, что развитие европейской науки и техники в XVII — XVIII вв. было очень важным для развития общества и экономики. Открытия и изобретения, сделанные в этот период, стали основой для дальнейшего развития науки и техники, а также играли важную роль в политической и социальной жизни общества.
