Образование Соединённых штатов Америки конец XV в. — 1918 год
Создание Соединенных Штатов Америки началось в конце XV века с прибытия первых европейских колонистов на территорию, которая стала известна как Новый Свет. В течение следующих двух столетий американские колонии развивались и расширялись, превращаясь в самостоятельные государства. Этот процесс был сопровожден созданием системы образования, которая стала одной из основных составляющих американской культуры.
Первые шаги в создании системы образования в Соединенных Штатах были сделаны в колониальном периоде. В 1636 году в колонии Массачусетс был основан Гарвардский университет, который стал первым университетом в Северной Америке. В следующие годы были основаны другие университеты, такие как Йельский университет (1701), Принстонский университет (1746) и Колумбийский университет (1754).
В 1787 году была принята Конституция США, которая предоставила федеральному правительству власть над образованием. В 1862 году был принят закон о создании земельных колледжей, который предоставлял земельные участки для создания колледжей и университетов. Этот закон стал одним из основных этапов развития системы образования в Соединенных Штатах.
В конце XIX века и начале XX века были сделаны значительные шаги в развитии системы образования в Соединенных Штатах. В 1896 году было открыто первое высшее учебное заведение для женщин — Смит-колледж. В 1900 году было создано министерство образования, которое стало ответственным за развитие системы образования в Соединенных Штатах.
В 1918 году был принят закон о бесплатном обучении, который предоставил всем детям возможность получить образование. Этот закон стал одним из наиболее значимых достижений системы образования в Соединенных Штатах.
Система образования в Соединенных Штатах стала одной из наиболее развитых и разнообразных в мире. Сегодня в Соединенных Штатах есть более 4 тысяч колледжей и университетов, а также множество школ и других учебных заведений. Образование в Соединенных Штатах является одним из главных факторов экономического и социального развития страны.
[bookmark: _GoBack]В заключение можно сказать, что создание системы образования в Соединенных Штатах было длительным процессом, который начался в конце XV века. Этот процесс был сопровожден созданием университетов, законами о бесплатном обучении и созданием министерства образования. Система образования в Соединенных Штатах стала одной из наиболее развитых и разнообразных в мире, играя важную роль в экономическом и социальном развитии страны.
