Версальско-вашингтонская система мирового устройства
Версальско-вашингтонская система мирового устройства является одной из важнейших вех в истории мировой политики. Она была создана после окончания Первой мировой войны и охватывала период с 1919 по 1939 годы. В данном реферате мы рассмотрим причины создания этой системы, ее основные принципы и последствия для мировой политики.
Причины создания Версальско-вашингтонской системы мирового устройства
[bookmark: _GoBack]Основной причиной создания Версальско-вашингтонской системы мирового устройства было желание предотвратить повторение Первой мировой войны. После окончания войны многие страны стали стремиться к созданию нового мирового порядка, который был бы более справедливым и стабильным. Одним из главных инициаторов создания этой системы были США, которые хотели стать главной державой в мире и привлечь другие страны к своей стороне.
Основные принципы Версальско-вашингтонской системы мирового устройства
Основным принципом Версальско-вашингтонской системы мирового устройства было создание международных организаций, которые бы регулировали мировую политику и предотвращали возможные конфликты между странами. Одной из таких организаций была Лига Наций, которая была создана в 1920 году и занималась решением международных конфликтов и способствовала сотрудничеству между странами.
Другим важным принципом Версальско-вашингтонской системы мирового устройства было ограничение военной мощи государств. Это было особенно актуально для Германии, которая была обязана выполнять строгие условия договора Версаля, подписанного в 1919 году. Согласно этому договору, Германия должна была сократить свою армию и лимитировать производство военной техники.
Последствия Версальско-вашингтонской системы мирового устройства
Версальско-вашингтонская система мирового устройства оказала значительное влияние на мировую политику и экономику. Она привела к созданию международных организаций, которые стали играть важную роль в регулировании мировой политики. Однако, несмотря на все усилия, система не смогла предотвратить Вторую мировую войну.
Ограничение военной мощи государств также имело свои последствия. Некоторые страны, такие как Германия и Япония, не смогли справиться с этими ограничениями и начали развивать свою военную мощь в тайне. Это привело к возникновению новых конфликтов и угроз безопасности в мире.
В заключение можно сказать, что Версальско-вашингтонская система мирового устройства была создана в ответ на желание предотвратить повторение Первой мировой войны. Она основывалась на создании международных организаций и ограничении военной мощи государств. Однако, несмотря на все усилия, система не смогла предотвратить Вторую мировую войну. Она оказала значительное влияние на мировую политику и экономику и стала важной частью истории мировой политики.
