История отмены рабства и крепостного права по странам: причины, хронология
[bookmark: _GoBack]Рабство и крепостное право были распространены по всему миру в течение многих веков. Эти системы были основаны на идеи, что одни люди могут владеть другими как имуществом. Но со временем эти системы стали вызывать все большее недовольство и протесты со стороны народа. В этом реферате мы рассмотрим историю отмены рабства и крепостного права по странам, причины и хронологию этих событий.
Отмена крепостного права в России
Крепостное право было установлено в России в XVII веке. Оно предусматривало, что крестьяне являются собственностью помещика и не могут покинуть его землю без разрешения. В 1861 году император Александр II подписал манифест об отмене крепостного права. Это было связано с рядом причин, включая экономические и социальные изменения, а также давление западных стран на Россию. Однако, отмена крепостного права не привела к полной свободе крестьян, они продолжали испытывать трудности в своей жизни.
Отмена рабства в США
Рабство было установлено в США с момента основания страны. В 1861 году началась Гражданская война между Севером и Югом, которая была связана с рядом причин, включая разногласия по поводу рабства. В 1863 году президент Авраам Линкольн подписал Закон об освобождении рабов, который отменил рабство в США. Однако, это не привело к полной свободе для бывших рабов, они продолжали испытывать дискриминацию и насилие со стороны белых.
Отмена рабства в Бразилии
Бразилия была последней страной в Западном полушарии, где рабство было законным. Рабство было установлено в Бразилии в XVI веке и продолжалось до 1888 года. В этом году принят Закон об освобождении рабов, который отменил рабство в стране. Это было связано с рядом причин, включая давление западных стран на Бразилию и социальные изменения в стране.
Отмена рабства в других странах
Отмена рабства произошла также в других странах, включая Францию, Голландию, Испанию и другие. Это было связано с рядом причин, включая социальные изменения и давление западных стран на эти государства.
Отмена рабства и крепостного права была долгим и сложным процессом, который происходил по всему миру. Это было связано с рядом причин, включая экономические, социальные и политические изменения, а также давление западных стран на другие государства. Однако, отмена рабства не привела к полной свободе для бывших рабов и крестьян, они продолжали испытывать дискриминацию и насилие со стороны белых.
