Европейские страны после Первой мировой войны
[bookmark: _GoBack]Первая мировая война привела к значительным изменениям в политической и социальной структуре Европы. В результате войны многие государства потеряли свои колонии и влияние в мировой политике, а также произошло значительное изменение границ и политических систем. В этом реферате мы рассмотрим, какие изменения произошли в Европе после Первой мировой войны.
Изменения в политической структуре
Одним из главных изменений в политической структуре Европы после Первой мировой войны было создание Лиги Наций. Организация была создана с целью предотвращения войн и решения международных конфликтов путем мирных переговоров. Лига Наций была создана на основе принципов коллективной безопасности, что означало, что все государства должны были работать вместе для обеспечения мира и стабильности.
Кроме того, в результате Первой мировой войны произошло значительное изменение границ и политических систем в Европе. Например, Австро-Венгрия была разделена на несколько независимых государств, таких как Чехословакия и Венгрия. Германия потеряла свои колонии и была вынуждена выплатить репарации за ущерб, причиненный войной. Кроме того, была создана Польша как независимое государство.
Изменения в социальной структуре
Первая мировая война также привела к ряду социальных изменений в Европе. В результате войны были усилены женские права и произошло улучшение условий труда для рабочих. Многие женщины начали работать на рабочих местах, которые ранее были доступны только мужчинам. Кроме того, во время войны было создано множество новых профессий, таких как медсестры и техники.
Военные технологии стали использоваться в мирных целях, что привело к развитию науки и техники. Например, авиация и радио получили новый импульс развития после Первой мировой войны. Кроме того, в результате войны было создано множество новых технологий, таких как пластик и синтетические материалы.
Первая мировая война привела к значительным изменениям в политической и социальной структуре Европы. В результате войны было создано Лига Наций, которая должна была предотвращать войны и решать международные конфликты. Кроме того, произошло значительное изменение границ и политических систем в Европе, а также были усилены женские права и произошло улучшение условий труда для рабочих. Военные технологии стали использоваться в мирных целях, что привело к развитию науки и техники.
