Крах Веймарской республики и приход к власти нацистов
[bookmark: _GoBack]Веймарская республика была создана в 1919 году после Первой мировой войны. Это была первая демократическая республика в Германии, но ее существование было кратким. В 1933 году нацисты пришли к власти, что привело к краху Веймарской республики и началу Третьего Рейха. В этом реферате мы рассмотрим, как произошел крах Веймарской республики и приход нацистов к власти.
Причины краха Веймарской республики
Одной из главных причин краха Веймарской республики было экономическое кризисное состояние Германии в период между двумя мировыми войнами. После Первой мировой войны Германия была вынуждена выплатить огромные репарации за ущерб, причиненный войной. Это привело к инфляции и безработице, что создало нестабильность в обществе.
Кроме того, Веймарская республика столкнулась с серьезными проблемами в политической сфере. Парламентские выборы проводились часто, что приводило к нестабильности в правительстве. Крайне правые и крайне левые партии были очень активны в течение этого периода и использовали свои политические возможности для укрепления своей позиции.
Приход нацистов к власти
В 1933 году нацисты пришли к власти в Германии. Это произошло благодаря тому, что они использовали политические возможности, предоставленные Веймарской республикой, чтобы укрепить свою позицию. Нацисты использовали технику пропаганды для манипулирования массами и убеждения их в своей правоте.
Кроме того, нацисты использовали насилие и угрозы, чтобы устранить своих оппонентов. Они создали свою собственную полицию, СА и СС, которые были ответственны за террористические действия и убийства.
Нацисты также использовали свои политические возможности, чтобы установить диктатуру в Германии. Они запретили все партии, кроме своей, и установили контроль над СМИ. Нацисты также установили свою собственную систему правосудия и полицейские органы, которые были ответственны за преследование оппозиционных групп.
Крах Веймарской республики и приход нацистов к власти были результатом нескольких факторов, включая экономический кризис, нестабильность в правительстве и активность крайне правых и крайне левых партий. Нацисты использовали политические возможности, предоставленные Веймарской республикой, чтобы укрепить свою позицию и установить диктатуру в Германии. Это привело к началу Третьего Рейха и к одному из самых страшных периодов в истории человечества.
