Тегеранская, Крымская и Потсдамская конференции: послевоенное устройство Европы
[bookmark: _GoBack]В период Второй мировой войны союзники собрались на нескольких конференциях, чтобы обсудить организацию Европы после завершения войны. Тегеранская, Крымская и Потсдамская конференции стали ключевыми событиями, которые определили послевоенное устройство Европы.
Первая из этих конференций состоялась в Тегеране в ноябре 1943 года. Лидеры СССР, США и Великобритании — Иосиф Сталин, Франклин Рузвельт и Уинстон Черчилль — собрались для общего обмена мнениями относительно стратегии победы над фашистской Германией. На этой конференции было принято решение о выходе союзников на западный фронт.
Крымский саммит произошел в Фебруаре 1945 года на Ялтинской конференции. Лидеры трех стран обсудили детали окончательного раздела Германии, вопрос о военном сотрудничестве после окончания войны, а также о переговорах между союзниками и Японией. На этой конференции было решено создать Организацию Объединенных Наций.
Третья конференция, Потсдамская, состоялась в июле 1945 года после окончания Второй мировой войны. Лидеры СССР, США и Великобритании — Сталин, Гарри Трумэн и Клемент Аттли — собрались для обсуждения судьбы Европы после падения фашистского режима. Они обсудили дальнейший раздел Германии на зоны оккупации и приняли ряд решений относительно преступников военного времени и отказов национальных правительств.
Каждая из этих конференций имела свое значение для послевоенной Европы. Тегеранская конференция установила базис для союзнического сотрудничества в военное время. Крымская конференция была решающим шагом на пути к созданию Организации Объединенных Наций, а также определила дальнейшие действия союзников в Германии и Японии. Потсдамская конференция стала основой для формирования нового политического устройства Европы после войны.
Выводы, сделанные на этих конференциях, имели огромное значение для геополитического развития Европы послевоенного периода. Установление сотрудничества между странами-победителями послужило началу новой эпохи единства и подъема Европы, которая продолжается до сих пор.
Тегеранская, Крымская и Потсдамская конференции были ключевыми этапами в процессе формирования послевоенного устройства Европы.
