«Холодная война» причины и основные вехи
[bookmark: _GoBack]История XX века омрачена «холодной войной» — противостоянием между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Этот период, продолжавшийся с конца Второй мировой войны до начала 1990-х годов, был отличен открытым противостоянием двух мировых держав, но без непосредственной военной стычки. Причины и развитие этого периода нашли свое отражение в реферате по истории.
Главная причина разрастания «холодной войны» заключалась в политическом антагонизме между системами капитализма и коммунизма. Начало Холодной Войне можно положить после окончания Второй Мировой Войны. Главные участники этого конфликта, которые стали главарями двух лагерей — лидер СССР Иосиф Сталин и президент США Гарри Трумэн.
Важное значение имела сформировавшаяся послевоенная геополитическая обстановка. Восточная Европа оккупирована советскими войсками, а Западная стала под контролем Соединенных Штатов. Именно тут и начались противоречия между СССР и США.
Первой вехой холодной войны является тотальный раздел мира на две системы: социалистическую и капиталистическую. Коммунистический блок возглавляла Советская Россия, а капиталистический — соединенные Штаты Америки.
Одной из главных вех «холодной войны» стал Берлинский кризис 1948–1949 годов, который стал первым реальным испытанием для противоборствующих стран. Сталин попытался установить полное доминирование над Берлином, подняв блокаду западного сектора города. Однако США и её союзники осуществили успешную операцию по снабжению захваченного Берлина через Воздушный мост.
Америка доставляла необходимые продукты и товары жителям блокированного города с помощью авиаснабжения — знаменитого «понтонного моста». Это был один из первых реальных актов противостояния среди блоков.
Вторая веха холодной войны — Кубинский ракетный кризис 1962 года. Это был самый опасный и напряженный момент в противостоянии США и СССР, когда мир оказался на грани ядерной войны. Советский Союз разместил ракеты с ядерными боеголовками на Кубе, что вызвало панику в американском обществе. Но благодаря дипломатическим усилиям обеих сторон удалось избежать ядерного конфликта.
Главная точка перелома «холодной войны» связана с политикой перестройки и гласности, провозглашенной новым главой СССР Михаилом Горбачевым. Он начал политические и экономические реформы, которые открыли путь к улучшению отношений со Западом.
Передвижение НАТО в Европе и Советского Союза в Восточной Европе привело к резкому ухудшению отношений между двумя странами. Создание союзных организаций и сотрудничество в области безопасности, таких как Варшавский договор (1955 г.) и Организация Договора о коллективной безопасности (1949 г.), стало показателем того, что каждая из сторон готова защищать свои интересы на международной арене.
