Корейская война: причины, ход и последствия
В истории мировых конфликтов Корейская война занимает особое место. Это был первый большой военный конфликт после окончания Второй мировой войны, который выразился в противостоянии двух государств — КНДР (Корейской Народно-Демократической Республики) и Южной Кореи. В этом реферате мы рассмотрим причины, ход и последствия данной важнейшей главы мировой истории.
[bookmark: _GoBack]Причинами Корейской войны можно назвать сложные послевоенные геополитические отношения. После окончания Второй мировой в 1945 году, японский колонизатор покинул Корейский полуостров, оставив его разделенным на два отдельных государства — Северную и Южную Корею. На фоне напряженных социально-экономических условий образовались два разных политических режима: коммунистический в Северной Корее и антикоммунистический в Южной.
Напряженные отношения на полуострове привели к массовым конфликтам и часто насилию, которое вылилось в открытую войну 25 июня 1950 года. Северокорейская армия при поддержке Советского Союза и Китайской Народной Республики перешла границу с Южной Кореей, чем начался первый этап войны.
Ход Корейской войны был сложным и имел сильное воздействие на системы безопасности Восточной Азии. Ван Ин-чан, командующий Южно-Корейскими силами, попросил помощи у Организации Объединённых Наций (ООН), что стало поводом для отправки международных сил для защиты Южного полуострова. В результате развития конфликта американские, британские и остальные союзнические страны присоединились к Южной Корее, чтобы бороться с коммунистическими силами. После первых успехов, Северокорейская армия была остановлена, и война превратилась в патовую ситуацию.
Корейская война не только разделенный Корейский полуостров на две страны, но и задела международные отношения. Конфликт привлек внимание СССР и США, которые стали спонсорами своих соответствующих идеологических блоков. Война на Корейском полуострове стала символом противоборства коммунизма и западных демократических ценностей.
Война закончилась 27 июля 1953 года подписанием Панмунджомского перемирия. Оба государства оказались по обе стороны Линии соприкосновения — демилитаризированной зоне, которая продолжает делить полуостров по сегодняшний день.
Последствия Корейской войны были значительными.
