Рональд Рейган как один из самых видных и популярных президентов в истории США
[bookmark: _GoBack]Рональд Рейган, один из самых ярких и популярных президентов в истории Соединенных Штатов Америки, оставил незабываемый след в политической истории страны. Его эпоха, которая длилась с 1981 по 1989 годы, характеризовалась как национальным подъемом и переходом к консервативной политике.
Рональд Рейган родился 6 февраля 1911 года в Тампико, штат Иллинойс. В течение своей политической карьеры он успел занимать несколько высоких должностей, включая губернатора Калифорнии. Однако его настоящим испытанием стала победа на выборах президента США.
Одна из основных черт правления Рональда Рейгана состояла в его убеждении о необходимости ослабить роль правительства в экономике и повысить роль частного сектора. Его программные мероприятия также стремились к укреплению национальной обороноспособности страны.
В эпоху Рейгана принимались ряд мер, направленных на снижение налоговых ставок и упрощение корпоративного регулирования. Эта политика получила название «трикутник Рейгана». Кроме того, было предложено значительно сократить государственные расходы и ограничить социальные программы. В результате Рейганом была проведена одна из самых больших реформ налоговой системы США.
Другим важным аспектом правления Рональда Рейгана было его отношение к внешней политике. Он стремился вернуть Америке место первого света и активно выступал против коммунизма, особенно в Советском Союзе. Значительную часть своего правления он посвятил борьбе с так называемой «холодной войной». Нельзя не отметить важность его лозунга «Товарищество для безопасности», который подразумевал создание тесных дипломатических связей со стратегическими союзниками.
На протяжении двух последних лет правления Рональда Рейгана начались переговоры об окончании холодной войны между США и СССР. Это привело к подписанию Договора о ликвидации ракет средней и меньшей дальности (INF) в 1987 году, что стало огромным шагом к улучшению отношений между двумя странами.
Кроме того, Рональд Рейган нередко возвращается в памяти людей благодаря своим знаменитым речам. Он был настоящим оратором, способным не только привлечь внимание слушателей своим естественным обаянием, но и убедить аудиторию в правильности своих политических позиций.
Несмотря на то что мнение об успехах политики Рональда Рейгана до сих пор вызывает споры, его значительный след на фоне истории США является неоспоримым.
