Основные тенденции развития военно-политической обстановки в мире до 2015 года
[bookmark: _GoBack]Темпы развития современного мира нередко определяются военно-политической обстановкой, которая играет ключевую роль в глобальных процессах. В данной статье мы рассмотрим основные тенденции развития этой обстановки до 2015 года, именно на что следует обратить особое внимание при изучении истории.
В первую очередь, стоит отметить значительные изменения в системе международных отношений. После окончания Холодной войны и распада Советского Союза на Западе произошло ослабление антагонизма между двумя сверхдержавами — США и Россией. Это привело к увеличению практики сотрудничества на самых различных уровнях, начиная от экономического и политического сотрудничества, заканчивая борьбой с транснациональными угрозами, такими как терроризм или распространение ядерного и химического оружия.
Тем не менее, в то же время появилось множество новых вызовов, которые стали главными тенденциями развития военно-политической обстановки. Глобальное террористическое движение, такие организации, как «Аль-Каида» или «Исламское государство», начали активную деятельность и стали угрозой для безопасности многих стран. Их действия привели к усилению антитеррористической борьбы во всем мире.
Вторым значимым фактором является нарастание напряженности на Ближнем Востоке. Конфликт в Ираке и Афганистане привел к смене режимов и бурным социальным перемещениям, что сказалось на всей региональной обстановке. Различные конфликты в Средиземноморье, Ближневосточный конфликт и разрастающийся гражданский конфликт в Сирии лишь наглядно подчеркивают сложность политических процессов в этом регионе.
Третьей тенденцией развития оказалась ситуация в Азии, где Китай медленно, но верно становится новой супердержавой. Рост экономического и военного потенциала Поднебесной вынуждает другие страны региона пересмотреть свое отношение к Китаю и занять более активную позицию в установлении баланса сил.
Появление новых угроз также привело к инновационным изменениям в области вооружений. Чрезвычайно быстрый технический прогресс и развитие информационных технологий дали возможность создать новые виды оружия, например, беспилотные летательные аппараты или кибероружие. Эти инновации вызывали большой интерес со стороны не только государств, но и негосударственных акторов.
