Мир в конце XX — начале XXI в
[bookmark: _GoBack]Период с конца XX до начала XXI века был одним из самых драматических и сложных периодов в истории человечества. Мир столкнулся с рядом серьезных вызовов, которые потрясли его основы. Главным двигателем перемен стала глобализация, тесно связывающая страны и народы нашей планеты.
Одной из основных характеристик этого периода является ускорение процессов международных экономических и политических интеграций. Все больше стран отказывались от протекционистских политик и стремились к созданию свободного рынка для товаров, услуг, капитала и людей. Это привело к возникновению новых международных организаций, таких как ВТО (Всемирная Торговая Организация) или Мировой Банк.
Глобализация имела свои позитивные аспекты. Она способствовала экономическому росту многих стран благодаря расширению торговли и инвестиций. Технологический прогресс и свободное передвижение информации сделали мир более доступным для всех. Культурные обмены и взаимодействие разных народов стали частыми явлениями.
Однако глобализация также создала и ряд вызовов, с которыми было необходимо бороться. Неравенство между различными странами усугубилось, что привело к возникновению конфликтов и социальной напряженности. Бедность стала одной из основных проблем в развивающихся странах.
Еще одним значительным вызовом этого периода стали террористические акты, которые глубоко повлияли на безопасность всего мира. Атаки 11 сентября 2001 года в США стали символом нового типа угрозы — терроризма, который не знает границ.
Параллельно с этим происходит изменение климата планеты, что привело к появлению новых экологических проблем. Распределение природных ресурсов также вызывает большую тревогу: энергетика, вода, продовольствие — все это становится предметом глобальных споров и конфликтов.
Социальные изменения также отразились на политической арене. Демократия и права человека стали основополагающими принципами в большинстве стран мира. Однако некоторые режимы сохраняются или усиливаются, что вызывает обеспокоенность сообщества.
Стоит отметить и технологический прогресс этого периода. Интернет и мобильные технологии изменили жизни людей, сделали коммуникацию более эффективной и ускоренной. Но параллельно с этим возникло новое явление — цифровой разрыв между различными слоями общества.
В заключение следует отметить, что период конца XX — начала XXI века был переломным для всего мирового сообщества.
