Верховенство Конституции и принцип приоритета международного права в Российской Федерации
[bookmark: _GoBack]В Российской Федерации верховенство Конституции и принцип приоритета международного права являются основополагающими принципами правовой системы. Эти принципы были закреплены в Конституции РФ и имеют длительную историю развития.
Идея верховенства Конституции возникла в XVIII веке в Европе и была связана с формированием конституционных государств. В России этот принцип был закреплен в Конституции 1906 года, которая стала первой в истории России. Она устанавливала, что Конституция является высшим законом государства и имеет приоритет перед другими законами.
Однако, после Октябрьской революции 1917 года, верховенство Конституции было нарушено. Власть перешла к большевикам, которые установили диктатуру пролетариата и не признавали верховенства закона. В этот период Россия не имела конституции, а законы принимались по усмотрению власти.
Ситуация изменилась после принятия Конституции РСФСР 1918 года, которая закрепила принцип верховенства закона и установила Конституцию как высший закон государства. Однако, в период Сталинского режима этот принцип был нарушен. Власть не признавала верховенства закона и устанавливала свои правила.
Верховенство Конституции было восстановлено после распада Советского Союза и принятия Конституции РФ 1993 года. Она закрепила принцип верховенства Конституции и установила ее как высший закон государства. Этот принцип был подтвержден рядом решений Конституционного суда РФ, которые подчеркивали, что Конституция РФ имеет абсолютный приоритет перед другими законами.
Приоритет международного права также является важным принципом правовой системы РФ. Он был закреплен в Конституции РФ 1993 года и подтвержден рядом решений Конституционного суда РФ. Согласно этому принципу, международные договоры, которые были ратифицированы РФ, имеют приоритет перед законами и другими правовыми актами.
Этот принцип является важным для защиты прав и свобод граждан РФ. Международные договоры, которые были ратифицированы РФ, содержат нормы, которые гарантируют права и свободы граждан. Если эти нормы противоречат законам РФ, то приоритет отдается международному праву.
Однако, принцип приоритета международного права не означает, что международное право имеет абсолютный приоритет перед законами РФ. Если международный договор противоречит Конституции РФ, то приоритет отдается Конституции.
Таким образом, верховенство Конституции и принцип приоритета международного права являются основополагающими принципами правовой системы РФ. Они были закреплены в Конституции РФ 1993 года и имеют длительную историю развития. Эти принципы являются важными для защиты прав и свобод граждан РФ и обеспечивают стабильность правовой системы.
