Порядок и условия исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности и заниматься определённой деятельностью
[bookmark: _GoBack]В современном обществе одной из основных функций государства является защита прав и свобод граждан. Одним из способов реализации этой функции является наказание за совершение преступлений. Лишение права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью является одним из видов уголовного наказания, которое может быть применено в соответствии с законом.
Порядок и условия исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью определяются законодательством. Согласно статье 65 Уголовного кодекса РФ, лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью является дополнительным наказанием, которое может быть применено к лицу, признанному виновным в совершении преступления.
Одним из условий применения данного вида наказания является наличие у виновного специального образования или квалификации, необходимой для занятия определенной должности или занимания определенной деятельности. Также наказание может быть применено в случае, если совершенное преступление связано с злоупотреблением служебным положением или профессиональными полномочиями.
При применении данного вида наказания необходимо учитывать индивидуальные особенности виновного, а также характер и тяжесть совершенного им преступления. Например, если лицо было осуждено за совершение мелкого хулиганства, то лишение права занимать определенную должность может быть нецелесообразным и несправедливым.
Одним из важных условий исполнения данного вида наказания является соблюдение прав виновного. Так, согласно статье 71 Уголовно-исполнительного кодекса РФ, лицо, которому назначено наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, сохраняет право на труд и образование. Кроме того, виновный должен иметь возможность получать медицинскую помощь и связываться с родственниками и адвокатами.
Важно отметить, что порядок и условия исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью могут различаться в зависимости от страны и законодательства. Например, в США данное наказание может быть применено только в отношении должностных лиц, а не всех граждан.
В целом можно сказать, что порядок и условия исполнения наказания в виде лишения права занимать определенные должности и заниматься определенной деятельностью должны быть установлены законодательством и основываться на принципах справедливости и защиты прав виновного. Важно также соблюдать международные стандарты прав человека при применении данного вида наказания.
