Источники хозяйственного права: понятие и особенности
[bookmark: _GoBack]В рамках изучения правового регулирования хозяйственной деятельности, важным аспектом является понимание источников хозяйственного права. Это одна из ключевых тем, которая затрагивается в рамках написания реферата по праву. В данной статье мы подробно рассмотрим понятие и особенности источников хозяйственного права.
Понятие «источники хозяйственного права» относится к различным нормативным актам, которые устанавливают порядок организации и осуществления предпринимательской деятельности, а также определяют права и обязанности субъектов предпринимательства. Сюда входят такие виды нормативных актов, как законы, указы президента, постановления Правительства Российской Федерации, приказы федеральных органов исполнительной власти.
Источники хозяйственного права могут быть разделены на две группы: заключительные и производные. Заключительные — это принципиально новые источники права, которые устанавливают новые нормы и правила в области хозяйственной деятельности. Примером заключительных источников хозяйственного права может служить федеральный закон о предпринимательской деятельности, который содержит основные положения по организации и осуществлению предпринимательства.
Производные источники хозяйственного права — это нормативные акты, которые разрабатываются на основе заключительных источников. Они направлены на более конкретное регулирование отдельных аспектов хозяйственной деятельности. К таким производным актам можно отнести постановления Правительства Российской Федерации по вопросам лицензирования определенных видов предпринимательской деятельности.
Особенностью источников хозяйственного права является их системность. Все нормативные акты должны быть согласованы между собой, чтобы обеспечить гармоничное функционирование хозяйствующих субъектов. Также стоит отметить, что новые законодательные акты не должны противоречить действующим законам и должны быть адаптированы к изменяющейся экономической ситуации.
Важно также отметить, что источники хозяйственного права могут меняться в зависимости от политической, социальной и экономической ситуации в стране. Они подлежат постоянному обновлению и совершенствованию, чтобы отражать новые реалии предпринимательской деятельности.
В заключение можно сказать, что понятие источников хозяйственного права играет ключевую роль в правовом регулировании предпринимательства. Заключительные и производные акты создают правовую основу для организации бизнеса и устанавливают рамки его функционирования. Поэтому изучение этого вопроса имеет особое значение для всех, кто интересуется предпринимательством или планирует заниматься этой деятельностью.
