Понятие и виды обязательств в хозяйственном праве
[bookmark: _GoBack]Хозяйственное право является разделом гражданского права, который регулирует отношения, связанные с предпринимательской деятельностью. Одним из основных институтов гражданского права являются обязательства, которые возникают между лицами в результате заключения договоров. В данном реферате мы рассмотрим понятие и виды обязательств в хозяйственном праве.
Понятие обязательства
Обязательство – это правоотношение, в соответствии с которым одна сторона (кредитор) имеет право требовать от другой стороны (должника) определенного поведения (выполнения действий или уплаты денег). Обязательства возникают на основании договоров, закона или судебного решения.
Виды обязательств
Договорные обязательства
Договорные обязательства – это обязательства, которые возникают на основании заключения договора между сторонами. Договор может быть заключен письменно или устно. К договорным обязательствам относятся, например, купля-продажа, аренда, подряд и т.д.
Внедоговорные обязательства
Внедоговорные обязательства – это обязательства, которые возникают не на основании договора, а на основании закона или судебного решения. К внедоговорным обязательствам относятся, например, возмещение вреда, установленное законом, или выплата компенсации за причиненный ущерб.
Обязательства по гарантиям
Обязательства по гарантиям – это обязательства, которые возникают при предоставлении гарантий. Гарантия – это обязательство одной стороны (гаранта) перед другой стороной (бенефициаром) обеспечить выполнение обязательств третьей стороной (гарантируемым лицом). Например, банк может выдать гарантию на выполнение работ по договору подряда.
Обязательства по векселю
Обязательства по векселю – это обязательства, которые возникают при использовании векселя как платежного средства. Вексель – это письменный документ, который содержит безусловное обязательство одного лица (плательщика) выплатить определенную сумму денег другому лицу (векселедержателю) в определенный срок.
Обязательства по чеку
Обязательства по чеку – это обязательства, которые возникают при использовании чека как платежного средства. Чек – это письменный документ, который содержит безусловное обязательство одного лица (плательщика) выплатить определенную сумму денег другому лицу (чекодержателю) при предъявлении чека к оплате.
Обязательства по аккредитиву
Обязательства по аккредитиву – это обязательства, которые возникают при использовании аккредитива как формы оплаты международных сделок. Аккредитив – это банковский документ, который содержит обязательство банка-эмитента выплатить определенную сумму денег продавцу товара при выполнении определенных условий.
В заключение, обязательства являются важным институтом гражданского права и играют важную роль в хозяйственной деятельности. В хозяйственном праве выделяются различные виды обязательств, которые возникают на основании договоров, закона или судебного решения. Знание этих видов обязательств необходимо для правильного заключения договоров и защиты своих прав в хозяйственной деятельности.
