Государственная социальная помощь: источники финансирования, субъекты, виды и размеры выплат, органы управления
[bookmark: _GoBack]Государственная социальная помощь является важным инструментом социального обеспечения, который предоставляется гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. В данном реферате будет рассмотрена тема "Государственная социальная помощь: источники финансирования, субъекты, виды и размеры выплат, органы управления".
Источники финансирования государственной социальной помощи
Государственная социальная помощь финансируется за счет бюджетных средств, а также за счет добровольных пожертвований и благотворительности. Бюджетные средства выделяются из федерального, регионального и муниципального бюджетов. Размеры выплат зависят от уровня доходов и состава семьи граждан, а также от типа социальной помощи.
Субъекты государственной социальной помощи
Субъектами государственной социальной помощи являются граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, а также организации, предоставляющие социальные услуги. Граждане, имеющие право на государственную социальную помощь, должны обращаться в соответствующие органы управления для получения необходимой помощи.
Виды государственной социальной помощи и размеры выплат
Государственная социальная помощь может быть предоставлена в различных формах: материальная помощь, медицинская помощь, жилищная помощь, питание и одежда, образование и трудоустройство. Размеры выплат зависят от уровня доходов и состава семьи граждан, а также от типа социальной помощи. Например, при низких доходах гражданам может быть предоставлена материальная помощь в виде единовременной выплаты или ежемесячной денежной выплаты.
Органы управления государственной социальной помощью
Органами управления государственной социальной помощью являются федеральные, региональные и муниципальные органы власти. Федеральными органами управления являются Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Федеральная служба по надзору в сфере социального обеспечения и здравоохранения, а также другие федеральные органы. Региональными органами управления являются министерства и департаменты социальной защиты регионов, а муниципальными органами управления – комитеты и отделы социальной защиты на уровне городов и районов.
Заключение
Таким образом, государственная социальная помощь является важным инструментом социального обеспечения, который предоставляется гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Государственная социальная помощь финансируется за счет бюджетных средств, а также за счет добровольных пожертвований и благотворительности. Субъектами государственной социальной помощи являются граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, а также организации, предоставляющие социальные услуги. Размеры выплат зависят от уровня доходов и состава семьи граждан, а также от типа социальной помощи. Органами управления государственной социальной помощью являются федеральные, региональные и муниципальные органы власти.
