Землеустройство: понятие, содержание, виды
[bookmark: _GoBack]Землеустройство – это комплекс мероприятий, направленных на рациональное использование земельного фонда. В данном реферате будет рассмотрено понятие землеустройства, его содержание и виды.
Понятие землеустройства
Землеустройство – это комплекс мероприятий, направленных на рациональное использование земельного фонда и урегулирование земельных отношений. Оно включает в себя оценку земельных ресурсов, разработку проектов землеустройства, проведение землеустроительных работ и контроль за их выполнением.
Содержание землеустройства
Основными задачами землеустройства являются:
· оценка земельных ресурсов;
· установление целей использования земельного фонда;
· разработка проектов землеустройства;
· проведение землеустроительных работ;
· контроль за выполнением землеустроительных работ.
Оценка земельных ресурсов включает в себя определение площади, качества и состояния земли, а также ее природных и экономических характеристик.
Установление целей использования земельного фонда заключается в определении целевого назначения земельных участков и их использования в соответствии с этим назначением.
Разработка проектов землеустройства включает в себя разработку планов землеустройства, проектов территориального планирования и других документов, необходимых для регулирования земельных отношений.
Проведение землеустроительных работ включает в себя проведение геодезических, кадастровых, картографических и других работ, необходимых для урегулирования земельных отношений.
Контроль за выполнением землеустроительных работ заключается в проверке соответствия выполненных работ проектам землеустройства и законодательству.
Виды землеустройства
Землеустройство может быть различных видов в зависимости от его целей и задач. Основными видами землеустройства являются:
· землеустройство сельскохозяйственных земель;
· землеустройство лесных угодий;
· землеустройство территорий населенных пунктов;
· землеустройство промышленных территорий.
Землеустройство сельскохозяйственных земель направлено на рациональное использование земельных участков для сельскохозяйственного производства. Оно включает в себя оценку земельных ресурсов, разработку планов землеустройства и проведение землеустроительных работ.
Землеустройство лесных угодий направлено на рациональное использование лесных угодий и сохранение лесов. Оно включает в себя оценку лесных ресурсов, разработку проектов землеустройства и проведение землеустроительных работ.
Землеустройство территорий населенных пунктов направлено на рациональное использование земельных участков в городах и поселках. Оно включает в себя оценку земельных ресурсов, разработку проектов территориального планирования и проведение землеустроительных работ.
Землеустройство промышленных территорий направлено на рациональное использование земельных участков для промышленности. Оно включает в себя оценку земельных ресурсов, разработку проектов землеустройства и проведение землеустроительных работ.
Заключение
Землеустройство – это комплекс мероприятий, направленных на рациональное использование земельного фонда и урегулирование земельных отношений. Оно включает в себя оценку земельных ресурсов, разработку проектов землеустройства, проведение землеустроительных работ и контроль за их выполнением. Землеустройство может быть различных видов в зависимости от его целей и задач. Правильное проведение землеустройства позволит сохранить земельные ресурсы и обеспечить их рациональное использование.
