Виды договоров в римском праве
[bookmark: _GoBack]Римское право — это правовая система Древнего Рима и его жителей, действовавшая примерно с 450 г. до н. э. до своего окончательного распада в V веке н. э. Римская правовая система была одной из самых влиятельных в истории и оказала влияние на многие современные страны Европы. Несмотря на значительное историческое значение римского права, многое в нем остается неизученным или попросту неизвестным до сих пор. Одним из элементов римского права, который хорошо задокументирован, является система договоров. В этой статье мы рассмотрим различные виды договоров, существовавших во времена Древнего Рима.
Основная концепция договора — это соглашение между двумя сторонами о выполнении определенного действия или оказании услуги за вознаграждение между ними. Это соглашение обычно фиксировалось в письменном виде, чтобы обе стороны имели четкое представление о том, на что они соглашаются. В Древнем Риме договоры служили многим целям: от простых транзакционных соглашений до сложных финансовых договоренностей и даже браков! В римском праве можно выделить четыре основных типа договоров: ex contractu (из договора), ex delicto (из правонарушения), innominate (безымянный) и nominate (именной).
Ex contractu — это, по сути, договор, основанный на взаимном согласии двух сторон, иначе называемый консенсуальным договором. Ex delicto, с другой стороны, относится к любому типу соглашения, заключенного после совершения противоправных действий одной стороной против другой. В качестве примера можно привести возмещение убытков в результате нарушения доверия или фидуциарного долга при действиях в чьих-либо интересах, или выплату денег в качестве возмещения за какую-либо кражу или, например, обманным путем полученный товар; все это является результатом противоправных действий, совершенных против прав/собственности/здоровья другого лица и т. д..
Нестандартные договоры представляют собой соглашения, которые нельзя отнести ни к одному конкретному типу, ни к какой-либо определенной категории. К этому типу относятся такие договоры, как завещания, в которых не происходит обмена, а лишь дается распоряжение одной стороны по отношению к другой о том, что должно произойти после смерти в отношении их имущества, собственности и т. д.. Наконец, существуют номиналистические договоры, т. е. договоры, в которых обе стороны заранее четко изложили свои намерения относительно обмена, что гораздо лучше, чем в случае ex-contractu, когда просто заключалось соглашение, не обязательно зная, какая именно сделка произойдет впоследствии между ними…
В заключение следует отметить, что в римском праве существовало четыре различных типа контрактов, которые играли важную роль в регулировании сделок в Древнем Риме: Ex Contractu (Консенсуальный договор); Ex Delicto (Противоправный); Безымянный договор; Номинальный договор — каждый из них имел различные последствия в зависимости от того, насколько далеко продвинулась одна из сторон в осуществлении сделки (сделок), прежде чем между ними состоялся судебный процесс.
