Значение римского права в современной юриспруденции
[bookmark: _GoBack]Римское право — одна из наиболее влиятельных правовых систем западного мира, и ее влияние до сих пор ощущается в современной юриспруденции. Хотя римское право прекратило свое существование сотни лет назад, многое из его наследия продолжает жить и сегодня. Понимание важности римского права позволяет лучше понять современные законы и правовые системы.
Переход римского права от античности к современности начался с принятием Восточной империей христианства в IV веке нашей эры. Государственная религия перешла от язычества к христианству, и, как следствие, новая система законов, основанная на моральных абсолютах, заменила старые понятия, основанные на семейных обычаях. Эта система получила название Кодекса Юстиниана или Corpus Juris Civilis. В этот период римские юристы начали обсуждать такие теории, как естественная справедливость и справедливые решения для определенных случаев, что добавило ясности в те законы, которые в то время были в значительной степени запутанными.
После принятия Кодекса Юстиниана в 535 г. н. э. он быстро распространился по всей Европе благодаря колонизации Греции Римом в период классической античности; итальянские города, такие как Флоренция, также приняли элементы Кодекса Юстиниана в этот период, что способствовало его широкому распространению в Европе. В результате такого постепенного распространения западноевропейские страны в конце концов разработали собственную локализованную версию или издание римского права, внеся в него различные изменения и дополнения, которые в большей степени соответствовали их собственным культурным ценностям и социальным структурам, но при этом были достаточно близки к ним, чтобы их можно было признать заимствованными из классического римского права (т. е. содержащими сходные моральные нормы).
Невозможно переоценить влияние римского права на формирование современных судебных систем как в европейских странах, так и за их пределами: латиноамериканские страны, такие как Бразилия, приняли гражданские кодексы под влиянием римской юриспруденции, а страны Содружества, такие как Индия, используют модифицированный вариант «личного права», основанный на мусульманских традициях, но с заметным влиянием римского права. Эти различия отражают разные взгляды на правосудие в разных географических регионах, но в целом все они в той или иной степени обязаны прямо или косвенно классической римской традиции — более того, во многих странах при составлении законодательных актов/решений сознательно ссылаются на оба понятия, слитые воедино, в значительной степени благодаря соответствующим римским максимам, касающимся справедливости/морали.
Римское право также является важным источником для академических исследований, поскольку изучение его тонкостей помогает определить, почему некоторые принципы сохраняют свою актуальность и сегодня (например, конституция/законы о правах и т. д.). Оно также служит важным инструментом обучения, поскольку студенты должны критически осмысливать различные аспекты, связанные не только с историческим происхождением, но и, что более важно, с тем, почему они актуальны сегодня.
Все эти причины делают очевидным, насколько важной была и остается римская юриспруденция при выработке справедливых решений во всем мире. Как основной фундамент, на котором строятся многочисленные системы правосудия, римская юриспруденция, несомненно, имеет огромное значение для самого понятия «правосудие», поэтому на нее продолжают ссылаться при каждом удобном случае — даже спустя два тысячелетия и далее!
