Основы физического воспитания студентов с ослабленным здоровьем

Физическая культура является неотъемлемой частью образовательного процесса для любого студента. Она помогает улучшить физическую форму, остроту ума и общее самочувствие. Однако для студентов с ослабленным здоровьем существуют особые требования, которые необходимо учитывать при проведении занятий по физической культуре. В этой статье мы рассмотрим основы физического воспитания таких студентов и обсудим стратегии удовлетворения их потребностей, чтобы обеспечить им наилучший образовательный опыт.
Когда речь идет о последствиях физических нарушений, необходимо рассмотреть два их типа: структурные нарушения и функциональные ограничения. Под структурными нарушениями понимаются анатомические деформации или аномалии в организме студента, препятствующие его подвижности, например, spina bifida или повреждение спинного мозга; они ограничивают способность студента двигаться и участвовать в таких видах деятельности, как бег или спорт. С другой стороны, функциональные ограничения могут быть вызваны болезнью или инвалидностью, например, синдромом хронической усталости, являющимся следствием структурных нарушений или других заболеваний, например, сердечно-сосудистых, которые ограничивают уровень энергии, диапазон движений, выносливость, силу и координацию; они могут существенно повлиять на способность учащегося участвовать в традиционных занятиях физкультурой наравне со сверстниками, не имеющими таких ограничений.
Педагогам, планирующим занятия физкультурой для учащихся со специальными потребностями, связанными с ослабленным здоровьем или инвалидностью, важно учитывать уникальные возможности человека при выборе соответствующих видов деятельности. Обычно используются такие стратегии, как вовлечение учащихся в менее напряженные виды спорта, включая адаптированные виды спорта, такие как баскетбол на колясках или голбол, а также модификация обычных физкультурных занятий путем снижения уровня интенсивности, чтобы они стали более управляемыми; это может означать уменьшение дистанции во время тренировок на треке, увеличение времени отдыха во время аэробного бега и т. д. Эти стратегии помогают поддерживать интерес к занятиям, но при этом не ограничивают возможности человека в пределах его зоны комфорта, предотвращая тем самым риск травм, вызванных перенапряжением, и в то же время позволяют ему добиться определенного успеха, поскольку он получает вознаграждение за успешное выполнение модифицированных заданий, не страдая от мышечной усталости, связанной с нагрузками, превышающими нормальные физиологические пределы, вызванными экстремальными упражнениями, превышающими уровень его ограниченной подвижности и т. д., что может привести к разочарованию, когда он не может успешно выполнить поставленные задачи. Студентам с ослабленным здоровьем также полезно участвовать в занятиях, построенных на активном образе жизни, таких как занятия плаванием, йогой и т. д., а также в рекреационных играх, предполагающих минимальный контакт, но максимальное движение, таких как пляжный волейбол, что позволяет достичь хорошего баланса между уровнями участия, постоянно помня о безопасности, используя при необходимости оборудование, специально предназначенное для людей с физическими нарушениями, чтобы никто не чувствовал себя обделенным из-за того, что он не успевает из-за отсутствия достаточных телесных двигательных навыков.
Кроме того, педагогам следует рассмотреть возможность использования вспомогательных технологий при оценке результатов, в том числе компьютерных программ, разработанных специально для людей с ограниченными возможностями, которые позволяют получить обратную связь о результатах индивидуальной работы в сравнении с общей популяцией, что дает возможность консультанту/преподавателю направлять инвалидов на достижение лучших результатов, соответствующим образом корректируя упражнения. Идея заключается в том, что использование компьютерных систем обратной связи может мотивировать тех, кто в противном случае быстро сдался бы из-за отсутствия прогресса, достигнутого с помощью традиционных методов, помогая им найти новую цель в менее сложных задачах, но при этом чувствовать себя воодушевленными в достижении достижимых целей, руководствуясь принципами целенаправленной адаптивной игровой системы (PAPS), где цели адаптируются к условиям окружающей среды/состояния человека (т. е. адаптация тренировки по плаванию в соответствии с конкретными возможностями и ограничениями человека).
Напротив, для людей, ограниченных в амбулаторной поддержке, должны быть доступны специальные модифицируемые приспособления, такие как инвалидные коляски, ходунки, костыли и т. д., чтобы обеспечить плавный переход из одной среды в другую. Такие вспомогательные средства обеспечивают большую свободу и независимость участников, проходящих цикл восстановления после тяжелых заболеваний, позволяя им комфортно управлять весом, а не торопиться с выполнением заданного распорядка, который менее опытные участники могут перегрузить, не справившись с ним.
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