Сестринский процесс при кровотечениях
[bookmark: _GoBack]Кровотечение – это состояние, при котором кровь выходит из сосудов вне контроля организма. Кровотечения могут быть различными по своей природе и причинам, от поверхностных порезов до тяжелых внутренних кровотечений. При любом виде кровотечения сестринский процесс играет важную роль в оказании квалифицированной медицинской помощи.
Сестринский процесс – это системный подход к оказанию медицинской помощи, который включает в себя оценку, планирование, реализацию и оценку ухода за пациентом. Сестра должна проводить наблюдение за пациентом и реагировать на изменения его состояния. При кровотечении сестринский процесс включает следующие этапы:
Сестра должна провести первичную оценку пациента, определить характер кровотечения, его локализацию и объем. Необходимо также установить причину кровотечения и провести анализ анамнеза пациента. Важно оценить общее состояние пациента, его пульс, артериальное давление и частоту дыхания.
На основе оценки состояния пациента сестра должна разработать план ухода. При кровотечении важно обеспечить быстрое остановление кровотечения и поддержание жизненно важных функций организма. Сестра должна определить, какие меры необходимо принять для достижения этих целей.
Сестра должна провести необходимые процедуры для остановки кровотечения, такие как наложение жгута или применение компрессии. Важно также обеспечить поддержание жизненно важных функций организма, таких как дыхание и кровообращение. Сестра должна следить за состоянием пациента и реагировать на изменения его состояния.
После проведения мероприятий по остановке кровотечения сестра должна оценить эффективность проведенного ухода. Она должна проверить, было ли кровотечение полностью остановлено и насколько успешно были поддержаны жизненно важные функции организма. Если необходимо, сестра должна скорректировать план ухода и провести дополнительные мероприятия.
В целом, сестринский процесс играет важную роль в оказании медицинской помощи при кровотечениях. Сестра должна проводить наблюдение за пациентом и реагировать на изменения его состояния, а также выполнять необходимые процедуры для остановки кровотечения и поддержания жизненно важных функций организма. При этом важно соблюдать принципы безопасности и предотвращать возможные осложнения.
