Микробиология локализованного агрессивного парадонтита
[bookmark: _GoBack]Локализованный агрессивный парадонтит (ЛАП) – это хроническое воспалительное заболевание пародонта, которое характеризуется быстрым прогрессированием и разрушением тканей пародонта. Основными признаками ЛАП являются глубокие кармы, мобильность зубов и периодонтальные кармы. Микробиологические исследования показывают, что ЛАП вызывается комплексом микроорганизмов, включая анаэробы и факультативно-анаэробные бактерии.
Основными микроорганизмами, вызывающими ЛАП, являются Actinobacillus actinomycetemcomitans, Porphyromonas gingivalis, Prevotella intermedia и Tannerella forsythia. Эти микроорганизмы обладают способностью образовывать биопленки на поверхности зубов и создавать условия для роста других бактерий. Кроме того, они способны индуцировать воспалительный ответ организма и вызывать разрушение тканей пародонта.
Actinobacillus actinomycetemcomitans – это грам-отрицательный анаэробный бактерия, которая является одним из наиболее важных микроорганизмов, вызывающих ЛАП. Эта бактерия обладает способностью индуцировать высокий уровень воспаления и разрушения тканей пародонта. Кроме того, она способна образовывать биопленки на поверхности зубов, что делает ее более устойчивой к антибиотикам и другим методам лечения.
Porphyromonas gingivalis – это грам-отрицательный анаэробный бактерия, которая также является важным микроорганизмом, вызывающим ЛАП. Она обладает способностью индуцировать высокий уровень воспаления и разрушения тканей пародонта. Кроме того, она способна образовывать биопленки на поверхности зубов и создавать условия для роста других бактерий.
Prevotella intermedia – это грам-отрицательный факультативно-анаэробный бактерия, которая также является важным микроорганизмом, вызывающим ЛАП. Она обладает способностью индуцировать высокий уровень воспаления и разрушения тканей пародонта. Кроме того, она способна образовывать биопленки на поверхности зубов и создавать условия для роста других бактерий.
Tannerella forsythia – это грам-отрицательный анаэробный бактерия, которая также является важным микроорганизмом, вызывающим ЛАП. Она обладает способностью индуцировать высокий уровень воспаления и разрушения тканей пародонта. Кроме того, она способна образовывать биопленки на поверхности зубов и создавать условия для роста других бактерий.
Лечение ЛАП включает механическую чистку зубов, применение антибиотиков и других методов лечения. Однако, так как микроорганизмы, вызывающие ЛАП, обладают способностью образовывать биопленки и создавать условия для роста других бактерий, эффективность лечения может быть ограничена. Поэтому разработка новых методов лечения, направленных на уничтожение биопленок и предотвращение роста микроорганизмов, является важной задачей для микробиологов и стоматологов.
Локализованный агрессивный парадонтит является серьезным заболеванием пародонта, вызываемым комплексом микроорганизмов. Основными микроорганизмами, вызывающими ЛАП, являются Actinobacillus actinomycetemcomitans, Porphyromonas gingivalis, Prevotella intermedia и Tannerella forsythia. Лечение ЛАП включает механическую чистку зубов, применение антибиотиков и других методов лечения. Однако эффективность лечения может быть ограничена из-за способности микроорганизмов образовывать биопленки и создавать условия для роста других бактерий. Разработка новых методов лечения, направленных на уничтожение биопленок и предотвращение роста микроорганизмов, является важной задачей для микробиологов и стоматологов.
