История гражданской войны в США

Соединенные Штаты Америки — страна со сложной и зачастую бурной историей, пронизанной конфликтами и междоусобицами. Одним из наиболее значимых событий в истории США стала Гражданская война, начавшаяся 12 апреля 1861 года и продолжавшаяся до 9 апреля 1865 года. Этот конфликт между Союзом (северными штатами) и Конфедерацией (южными штатами) привел к колоссальным социальным изменениям в нашей стране, положив конец рабству и закрепив юридические права афроамериканцев.
До начала этой войны в Конгрессе велись активные дебаты по таким вопросам, как рабство и права штатов. Поскольку напряженность между этими двумя фракциями продолжала расти, после избрания Авраама Линкольна в 1860 г. 11 южных штатов решили выйти из состава Союза. В ответ на это президент Линкольн призвал 75 тыс. добровольцев из северных штатов на службу, чтобы подавить восстание против его правительства, что и привело к Гражданской войне.
Гражданская война в США велась в основном на трех основных фронтах: Восточный театр (Вирджиния), Западный театр (Теннесси и Джорджия) и Транссисисипский театр/регион побережья Мексиканского залива (Техас/Луизиана). На каждом фронте в ходе войны происходило множество кровопролитий и разрушений, однако важно отметить, что основное внимание в стратегии боевых действий уделялось контролю над реками, особенно расположенными в районе Восточного театра, что было обусловлено их стратегической важностью при попытке быстрой переброски войск и грузов на большие расстояния. Железные дороги также приобрели огромное значение в этот период: они позволяли доставлять войска и грузы с одного конца театра военных действий на другой, не затрачивая многочасовых маршей по лесам и полям.
В феврале 1865 года войска Союза под командованием генерала Уильяма Т. Шермана захватили Колумбию, штат Южная Каролина, что стало последним поворотным пунктом перед капитуляцией, положившей конец гражданской войне в апреле 1865 года.
[bookmark: _GoBack]Часто говорят, что войны создают больше, чем разрушают: Во время гражданской войны велись опустошительные бои, но в результате родилась более сильная единая нация, где права всех людей соблюдались независимо от расы, цвета кожи, вероисповедания, пола и т. д. Во многом история гражданской войны в США отражает боль роста нации, которая пыталась решить внутренние проблемы, что можно сказать и о сегодняшней нации, которая учится смотреть в прошлое на существующие предрассудки и расовые предубеждения и стремится создать общество, ориентированное на истинное равенство и справедливость для всех людей.
