Диагностика волчаночного антикоагулянта
[bookmark: _GoBack]Волчаночный антикоагулянт (ВАК) - это антитело, которое может привести к нарушению плазменного гемостаза и повышенной склонности к тромбозам. Диагностика ВАК является важной задачей в клинической практике, так как это позволяет определить риск развития тромботических осложнений и выбрать оптимальную тактику лечения. В данном реферате рассмотрим методы диагностики ВАК.
1. Активированный частичный тромбопластиновый время (АЧТВ)
АЧТВ - это метод, который позволяет изучать внутренний путь свертывания крови. При наличии ВАК время свертывания крови увеличивается. Для диагностики ВАК используются реагенты, которые содержат фосфолипиды, активаторы факторов свертывания крови и нейтрализаторы ВАК. Измеряется время, необходимое для образования тромба.
2. Тромбиновое время (ТВ)
ТВ - это метод, который позволяет изучать конверсию фибриногена в фибрин. При наличии ВАК время образования фибрина увеличивается. Для диагностики ВАК используется тромбин, который активирует фибриноген в фибрин. Измеряется время, необходимое для образования фибрина.
3. Разведение плазмы
Разведение плазмы - это метод, который позволяет изучать влияние разных концентраций ВАК на свертывание крови. Для этого плазму разбавляют различными концентрациями нейтрализаторов ВАК и измеряют время свертывания крови.
4. Фактор X активность
Фактор X - это фактор свертывания крови, который может быть ингибирован ВАК. Для диагностики ВАК используются реагенты, которые содержат активаторы фактора X и нейтрализаторы ВАК. Измеряется активность фактора X в плазме.
5. Экранование
Экранование - это метод, который позволяет выявить наличие антител к фосфолипидам, которые могут вызывать нарушения плазменного гемостаза. Для этого используются реагенты, которые содержат фосфолипиды и коагуляционные факторы. Измеряется время свертывания крови.
Заключение
Диагностика ВАК является важной задачей в клинической практике, так как это позволяет определить риск развития тромботических осложнений и выбрать оптимальную тактику лечения. Для диагностики ВАК используются различные методы, такие как АЧТВ, ТВ, разведение плазмы, измерение активности фактора X и экранование. Каждый из этих методов имеет свои преимущества и недостатки, поэтому выбор метода зависит от конкретной задачи и условий исследования. Результаты этих методов могут помочь в диагностике и лечении различных заболеваний, связанных с нарушениями плазменного гемостаза.
