Методы определения активности гепарина
Гепарин является одним из основных антикоагулянтов, используемых для профилактики и лечения тромбоэмболических осложнений. Изучение активности гепарина является важным для определения эффективности его действия и контроля за дозировкой. В данном реферате рассмотрим методы определения активности гепарина.
[bookmark: _GoBack]1. Активированный частичный тромбопластиновый время (АЧТВ)
АЧТВ является одним из наиболее распространенных методов определения активности гепарина. Этот метод основан на измерении времени свертывания крови после добавления гепарина и кальция. В этом методе используется стандартный набор реагентов, включающий в себя плазму крови, гепарин, кальций и активированный частичный тромбопластин. Измеренное время свертывания крови сравнивается со стандартной кривой, чтобы определить активность гепарина.
2. Тромбиновое время (ТВ)
ТВ является другим методом определения активности гепарина. Этот метод основан на измерении времени образования тромба после добавления тромбина в плазму крови, содержащую гепарин. В этом методе используется стандартный набор реагентов, включающий в себя плазму крови, гепарин и тромбин. Измеренное время образования тромба сравнивается со стандартной кривой, чтобы определить активность гепарина.
3. Анти-Xa активность
Анти-Xa активность является более чувствительным методом определения активности гепарина. Этот метод основан на измерении способности гепарина ингибировать фактор Xa, который является ключевым фактором свертывания крови. В этом методе используется специальный реагент, содержащий фактор Xa и цветной субстрат. После добавления гепарина и инкубации в течение определенного времени, измеряется оптическая плотность реакционной смеси. Измеренная оптическая плотность сравнивается со стандартной кривой, чтобы определить активность гепарина.
Заключение
Исследование активности гепарина является важным для определения эффективности его действия и контроля за дозировкой. Для определения активности гепарина используются различные методы, такие как АЧТВ, ТВ и анти-Xa активность. Каждый из этих методов имеет свои преимущества и ограничения, и выбор метода зависит от конкретной ситуации и целей исследования.
