Лабораторные исследования фибринолитической и антикоагулянтной систем
[bookmark: _GoBack]Фибринолитическая и антикоагулянтная системы играют важную роль в регуляции свертываемости крови и предотвращении образования тромбов. Изучение функций этих систем является важным для диагностики различных заболеваний, связанных с нарушением свертываемости крови. В данном реферате рассмотрим лабораторные исследования фибринолитической и антикоагулянтной систем.
Лабораторные исследования фибринолитической системы
1. Анализ уровня фибриногена
Уровень фибриногена в крови является важным показателем функционирования фибринолитической системы. Фибриноген является предшественником фибрина, который образуется при свертывании крови. Пониженный уровень фибриногена может указывать на различные заболевания, такие как кровотечение, острый фазе инфекционного процесса и другие.
2. Анализ уровня фибринолизина
Фибринолизин является главным ферментом фибринолитической системы, который разрушает свертывающийся фибрин. Анализ уровня фибринолизина позволяет оценить функциональную активность фибринолитической системы. Пониженный уровень фибринолизина может указывать на нарушения в работе фибринолитической системы и приводить к образованию тромбов.
3. Анализ уровня фибринолитических ингибиторов
Фибринолитические ингибиторы играют важную роль в регуляции фибринолитической системы, предотвращая ее излишнюю активацию. Анализ уровня фибринолитических ингибиторов позволяет оценить функциональную активность фибринолитической системы и выявить возможные нарушения в ее работе.
Лабораторные исследования антикоагулянтной системы
1. Анализ уровня протромбина
Протромбин является предшественником тромбина, который играет важную роль в свертывании крови. Анализ уровня протромбина позволяет оценить функциональную активность антикоагулянтной системы. Пониженный уровень протромбина может указывать на различные заболевания, такие как гемофилия и вон-Виллебрандова болезнь.
2. Анализ уровня факторов свертывания крови
Анализ уровня факторов свертывания крови является важным для диагностики различных заболеваний, связанных с нарушением свертываемости крови. Нормальный уровень факторов свертывания крови зависит от конкретного фактора и может варьироваться. Пониженный уровень факторов свертывания крови может указывать на различные заболевания, такие как гемофилия и вон-Виллебрандова болезнь.
3. Анализ уровня антикоагулянтных факторов
Антикоагулянтные факторы играют важную роль в регуляции антикоагулянтной системы, предотвращая образование тромбов. Анализ уровня антикоагулянтных факторов позволяет оценить функциональную активность антикоагулянтной системы и выявить возможные нарушения в ее работе.
Заключение
Лабораторные исследования фибринолитической и антикоагулянтной систем являются важным для диагностики различных заболеваний, связанных с нарушением свертываемости крови. Для диагностики нарушений функций этих систем используются различные методы, такие как анализ уровня фибриногена, фибринолизина, фибринолитических ингибиторов, протромбина, факторов свертывания крови и антикоагулянтных факторов. Каждый из этих методов имеет свои преимущества и ограничения, и выбор метода зависит от конкретной ситуации и целей исследования.
