Лейкемоидные реакции
[bookmark: _GoBack]Лейкемоидные реакции – это состояние, при котором количество лейкоцитов в крови временно увеличивается. Это может быть вызвано различными причинами, такими как инфекции, воспалительные процессы, опухоли и другие. В данном реферате рассмотрим причины, симптомы и лечение лейкемоидных реакций.
Причины лейкемоидных реакций
1. Инфекции
Инфекции являются одной из наиболее распространенных причин лейкемоидных реакций. Организм реагирует на инфекцию увеличением количества лейкоцитов, чтобы бороться с возбудителем.
2. Воспалительные процессы
Воспалительные процессы также могут привести к лейкемоидным реакциям. Организм увеличивает количество лейкоцитов для борьбы с воспалением.
3. Опухоли
Опухоли могут вызывать лейкемоидные реакции, так как организм пытается бороться с опухолью, увеличивая количество лейкоцитов.
Симптомы лейкемоидных реакций
Симптомы лейкемоидных реакций могут включать:
- Увеличение количества лейкоцитов в крови
- Лейкоцитоз
- Увеличение размеров лимфоузлов
- Жар и лихорадка
- Головная боль и слабость
- Боли в мышцах и суставах
Лечение лейкемоидных реакций
Лечение лейкемоидных реакций зависит от причины их возникновения. Если причиной является инфекция, то необходимо лечить инфекцию соответствующими антибиотиками или другими препаратами.
В случае воспалительных процессов, необходимо устранить причину воспаления и проводить симптоматическую терапию.
Если лейкемоидные реакции вызваны опухолями, то необходимо проводить лечение опухоли соответствующими методами, такими как хирургическое удаление опухоли или химиотерапия.
Заключение
Лейкемоидные реакции являются временным увеличением количества лейкоцитов в крови, которое может быть вызвано различными причинами. Симптомы лейкемоидных реакций могут быть разнообразными, и лечение зависит от причины их возникновения. Для диагностики лейкемоидных реакций используются различные методы, такие как анализ крови на количество лейкоцитов и других показателей. Раннее обнаружение и лечение лейкемоидных реакций может помочь предотвратить осложнения и улучшить качество жизни пациента.
