Лабораторная диагностика лимфопролиферативных заболеваний
[bookmark: _GoBack]Лимфопролиферативные заболевания – это группа заболеваний, которые характеризуются неоплазматическими изменениями лимфатических тканей. Это может быть лимфома, лейкемия или другие формы рака лимфатической системы. Лабораторная диагностика лимфопролиферативных заболеваний является важным этапом в их диагностике и лечении. В данном реферате рассмотрим методы лабораторной диагностики лимфопролиферативных заболеваний.
1. Клинический анализ крови
Клинический анализ крови является одним из первых методов, которые используются при диагностике лимфопролиферативных заболеваний. Он позволяет определить количество лейкоцитов, эритроцитов и тромбоцитов в крови, а также уровень гемоглобина и другие показатели. У больных с лимфопролиферативными заболеваниями может наблюдаться увеличение количества лейкоцитов, изменение их формы и размера, а также другие изменения.
2. Биохимический анализ крови
Биохимический анализ крови позволяет оценить функциональное состояние различных органов и систем организма. У больных с лимфопролиферативными заболеваниями может наблюдаться повышение уровня лактатдегидрогеназы (ЛДГ), альфа-фетопротеина (АФП), белка Бенс-Джонса, а также других показателей.
3. Иммунологические исследования
Иммунологические исследования позволяют оценить функциональное состояние иммунной системы. Это может быть определение уровня иммуноглобулинов, антител к различным инфекциям, цитокинов и других показателей. У больных с лимфопролиферативными заболеваниями может наблюдаться изменение уровня иммуноглобулинов и других показателей.
4. Морфологические исследования
Морфологические исследования позволяют оценить структуру и форму лимфоцитов, а также определить наличие опухолевых клеток. Это может быть микроскопическое исследование крови, костного мозга, лимфатических узлов и других тканей.
5. Генетические исследования
Генетические исследования позволяют определить наличие определенных генетических изменений, которые связаны с развитием лимфопролиферативных заболеваний. Это может быть определение наличия хромосомных перестроек, мутаций генов и других изменений.
Заключение
Лабораторная диагностика лимфопролиферативных заболеваний является важным этапом в их диагностике и лечении. Для диагностики используются различные методы, такие как клинический анализ крови, биохимический анализ крови, иммунологические исследования, морфологические исследования и генетические исследования. Раннее обнаружение лимфопролиферативных заболеваний и проведение адекватной терапии может помочь предотвратить осложнения и улучшить качество жизни пациента.
