Лабораторная диагностика анемий, связанных с нарушением обмена железа
[bookmark: _GoBack]Анемия – это состояние, при котором уровень гемоглобина в крови понижен ниже нормы. Она может быть вызвана различными причинами, в том числе нарушением обмена железа. Лабораторная диагностика анемий связанных с нарушением обмена железа является важным этапом в их диагностике и лечении. В данном реферате рассмотрим методы лабораторной диагностики анемий связанных с нарушением обмена железа.
1. Клинический анализ крови
Клинический анализ крови является одним из первых методов, которые используются при диагностике анемий связанных с нарушением обмена железа. Он позволяет определить количество эритроцитов, уровень гемоглобина и другие показатели. У больных с анемией связанной с нарушением обмена железа может наблюдаться понижение уровня гемоглобина и количества эритроцитов.
2. Сывороточный железо
Сывороточный железо – это показатель, который отражает уровень железа в крови. У больных с анемией связанной с нарушением обмена железа может наблюдаться понижение уровня сывороточного железа.
3. Общая железосвязывающая способность сыворотки крови
Общая железосвязывающая способность сыворотки крови – это показатель, который отражает количество свободного железа в крови. У больных с анемией связанной с нарушением обмена железа может наблюдаться повышение уровня общей железосвязывающей способности сыворотки крови.
4. Ферритин
Ферритин – это белок, который отвечает за хранение железа в организме. У больных с анемией связанной с нарушением обмена железа может наблюдаться понижение уровня ферритина.
5. Трансферрин
Трансферрин – это белок, который отвечает за транспортировку железа в организме. У больных с анемией связанной с нарушением обмена железа может наблюдаться повышение уровня трансферрина.
Заключение
Лабораторная диагностика анемий связанных с нарушением обмена железа является важным этапом в их диагностике и лечении. Для диагностики используются различные методы, такие как клинический анализ крови, сывороточный железо, общая железосвязывающая способность сыворотки крови, ферритин и трансферрин. Раннее обнаружение анемии связанной с нарушением обмена железа и проведение адекватной терапии может помочь предотвратить осложнения и улучшить качество жизни пациента.
