Лабораторная диагностика мегалобластных анемий
Мегалобластные анемии – это группа заболеваний, характеризующихся нарушением процесса синтеза ДНК в эритроидных клетках. Это приводит к образованию крупных, неспособных выполнять свои функции эритроцитов. Лабораторная диагностика мегалобластных анемий является важным этапом в их диагностике и лечении. В данном реферате рассмотрим методы лабораторной диагностики мегалобластных анемий.
[bookmark: _GoBack]1. Клинический анализ крови
Клинический анализ крови является первым методом, который используется при диагностике мегалобластных анемий. Он позволяет определить количество эритроцитов, уровень гемоглобина и другие показатели. У больных с мегалобластной анемией может наблюдаться понижение уровня гемоглобина и количества эритроцитов, а также повышение объема среднего эритроцита (MCV).
2. Морфологический анализ крови
Морфологический анализ крови позволяет оценить форму и размеры эритроцитов, а также наличие мегалобластов. Мегалобласты – это крупные клетки с несформированным ядром, которые образуются при нарушении синтеза ДНК. Их наличие является характерным признаком мегалобластной анемии.
3. Уровень витамина В12 и фолатов
Мегалобластная анемия может быть вызвана дефицитом витамина В12 или фолатов. Поэтому определение уровня этих витаминов является важным методом диагностики мегалобластной анемии. У больных с дефицитом витамина В12 или фолатов может наблюдаться понижение их уровня в крови.
4. Тест Шиллинга
Тест Шиллинга – это тест, который используется для диагностики дефицита витамина В12. Он позволяет оценить способность организма усваивать витамин В12 из пищи. Тест состоит из двух этапов: первый этап – введение радиомеченного витамина В12, второй этап – введение не радиомеченного витамина В12. По результатам теста можно определить наличие или отсутствие дефицита витамина В12.
5. Тест на фрагментированные эритроциты
Тест на фрагментированные эритроциты позволяет оценить наличие гемолиза крови. Гемолиз – это разрушение эритроцитов, что может привести к мегалобластной анемии. При гемолизе в крови могут обнаруживаться фрагментированные эритроциты.
Заключение
Лабораторная диагностика мегалобластных анемий является важным этапом в их диагностике и лечении. Для диагностики используются различные методы, такие как клинический анализ крови, морфологический анализ крови, определение уровня витамина В12 и фолатов, тест Шиллинга и тест на фрагментированные эритроциты. Раннее обнаружение мегалобластной анемии и проведение адекватной терапии может помочь предотвратить осложнения и улучшить качество жизни пациента.
