Лабораторная диагностика апластических анемий
[bookmark: _GoBack]Апластические анемии – это группа заболеваний, характеризующихся уменьшением или полным отсутствием функционирующих клеток костного мозга, что приводит к снижению количества эритроцитов в крови. Лабораторная диагностика апластических анемий играет важную роль в их диагностике и лечении. В данном реферате рассмотрим методы лабораторной диагностики апластических анемий.
1. Клинический анализ крови
Клинический анализ крови является первым методом, который используется при диагностике апластических анемий. Он позволяет определить количество эритроцитов, уровень гемоглобина и другие показатели. У больных с апластической анемией может наблюдаться снижение уровня гемоглобина и количества эритроцитов.
2. Морфологический анализ крови
Морфологический анализ крови позволяет оценить форму и размеры эритроцитов, а также наличие мегалобластов и микроцитов. При апластической анемии может наблюдаться снижение количества эритроцитов, а также изменение их формы и размеров.
3. Уровень ретикулоцитов
Ретикулоциты – это молодые эритроциты, которые выходят из костного мозга в кровь. Определение уровня ретикулоцитов является важным методом диагностики апластической анемии. У больных с апластической анемией может наблюдаться снижение уровня ретикулоцитов.
4. Костномозговая биопсия
Костномозговая биопсия позволяет оценить состояние костного мозга и выявить наличие апластической анемии. При апластической анемии может наблюдаться уменьшение количества функционирующих клеток костного мозга.
5. Тест на фрагильность хромосом
Тест на фрагильность хромосом позволяет выявить генетические нарушения, которые могут привести к развитию апластической анемии.
Заключение
Лабораторная диагностика апластических анемий является важным этапом в их диагностике и лечении. Для диагностики используются различные методы, такие как клинический анализ крови, морфологический анализ крови, определение уровня ретикулоцитов, костномозговая биопсия и тест на фрагильность хромосом. Раннее обнаружение апластической анемии и проведение адекватной терапии может помочь предотвратить осложнения и улучшить качество жизни пациента.
