Особенности гемостаза у новорожденных
[bookmark: _GoBack]Гемостаз – это сложный процесс, который обеспечивает сохранение целости сосудов и предотвращение кровотечения. У новорожденных гемостаз имеет свои особенности, которые связаны с необходимостью адаптации организма к жизни вне материнского организма. В данном реферате рассмотрим особенности гемостаза у новорожденных.
Физиология гемостаза у новорожденных
У новорожденных система гемостаза еще не полностью сформирована и требует времени для адаптации к новым условиям жизни. В период беременности плод получает готовые факторы свертывания крови от матери через плаценту, но после рождения он должен самостоятельно производить эти факторы.
В первые дни жизни у новорожденных наблюдается повышенная активность фибринолитической системы, которая направлена на разрушение тромбов и предотвращение образования тромбов в сосудах. Это связано с тем, что в период беременности плоду необходимо быстро расщеплять тромбы, которые могут образовываться в плаценте.
Однако, у новорожденных также наблюдается повышенная склонность к кровотечениям, так как система гемостаза еще не полностью сформирована. Например, у некоторых новорожденных может наблюдаться длительное кровотечение из пупочной ранки или кровотечение из кожных сосудов.
Особенности лечения нарушений гемостаза у новорожденных
Лечение нарушений гемостаза у новорожденных зависит от причины кровотечения. В случае кровотечения после родов первоначальные меры должны быть направлены на остановку кровотечения. Это может включать массаж матки, использование лекарственных препаратов, таких как окситоцин или метилэргометрин, или хирургическое вмешательство.
Если кровотечение вызвано нарушением системы гемостаза, то лечение может включать использование лекарственных препаратов, таких как противовоспалительные препараты, антикоагулянты или антифибринолитические средства. В некоторых случаях может потребоваться трансфузия крови или проведение хирургического вмешательства.
Профилактика нарушений гемостаза у новорожденных
Профилактика нарушений гемостаза у новорожденных заключается в своевременном выявлении и лечении заболеваний, которые могут привести к нарушению системы гемостаза, таких как наследственные тромбофилии или геморрагические заболевания. Кроме того, важно следить за состоянием пациента после рождения и проводить необходимые мероприятия для предотвращения кровотечения.
Заключение
Гемостаз – это сложный процесс, который обеспечивает сохранение целости сосудов и предотвращение кровотечения. У новорожденных система гемостаза еще не полностью сформирована и требует времени для адаптации к новым условиям жизни. В случае нарушения системы гемостаза необходимо проводить мероприятия по восстановлению гемостаза, которые могут включать использование лекарственных препаратов, трансфузию крови или хирургическое вмешательство. Профилактика нарушений гемостаза у новорожденных заключается в своевременном выявлении и лечении заболеваний, которые могут привести к нарушению системы гемостаза, и проведении необходимых мероприятий для предотвращения кровотечения.
