Приобретенные нарушения гемостаза, ассоциированные с сахарным диабетом
[bookmark: _GoBack]Сахарный диабет – это хроническое заболевание, которое характеризуется повышенным уровнем глюкозы в крови. Одним из осложнений сахарного диабета являются нарушения гемостаза, которые могут привести к различным кровотечениям или тромбозам. В данном реферате рассмотрим приобретенные нарушения гемостаза, ассоциированные с сахарным диабетом.
Физиология гемостаза и его нарушения при сахарном диабете
Гемостаз – это сложный процесс, который обеспечивает сохранение целости сосудов и предотвращение кровотечения. Он включает в себя несколько этапов, включая сосудистый спазм, образование тромбоцитов, свертывание крови и фибринолиз.
При сахарном диабете наблюдаются нарушения гемостаза, связанные с повышенным уровнем глюкозы в крови. Это может привести к повреждению стенок сосудов и образованию тромбов. Кроме того, при сахарном диабете наблюдается повышенная активность фибринолитической системы, которая может привести к нарушению свертываемости крови.
Одним из наиболее распространенных нарушений гемостаза при сахарном диабете является диабетическая микроангиопатия. Это состояние характеризуется повреждением мелких сосудов, что может привести к кровотечениям или тромбозам. Кроме того, при сахарном диабете может развиваться диабетическая нейропатия, которая может привести к нарушению регуляции сосудистого тонуса и повышенной склонности к тромбозам.
Лечение нарушений гемостаза при сахарном диабете
Лечение нарушений гемостаза при сахарном диабете зависит от причины нарушения. В случае диабетической микроангиопатии лечение может включать использование лекарственных препаратов, таких как антикоагулянты или антиагреганты, для предотвращения образования тромбов. Кроме того, может потребоваться лечение основного заболевания – сахарного диабета.
Если нарушение гемостаза связано с диабетической нейропатией, то лечение может включать использование лекарственных препаратов, таких как антидепрессанты или антиэпилептические препараты, для улучшения регуляции сосудистого тонуса.
Профилактика нарушений гемостаза при сахарном диабете
Профилактика нарушений гемостаза при сахарном диабете заключается в контроле уровня глюкозы в крови и своевременном лечении основного заболевания. Кроме того, важно следить за состоянием сосудов и проводить необходимые мероприятия для предотвращения развития тромбозов или кровотечений.
Заключение
При сахарном диабете наблюдаются нарушения гемостаза, которые могут привести к различным кровотечениям или тромбозам. Лечение нарушений гемостаза зависит от причины нарушения и может включать использование лекарственных препаратов, трансфузию крови или хирургическое вмешательство. Профилактика нарушений гемостаза при сахарном диабете заключается в контроле уровня глюкозы в крови и своевременном лечении основного заболевания.
