История как научная дисциплина

[bookmark: _GoBack]С древности история была важнейшим предметом интеллектуальных изысканий человека. Часто говорят, что история — одна из важнейших наук, помогающих понять наше прошлое и осмыслить настоящее. Действительно, без понимания истории мы не смогли бы двигаться в будущее, поскольку не было бы возможности учиться на ошибках и развивать свои успехи. Научный характер истории включает в себя ее методологию и то, как она используется для создания повествования, объясняющего события и движения в течение времени.
История как научная дисциплина использует различные методы, такие как критика источников, анализ текстов, количественный анализ, анализ артефактов и сравнительные исследования, для изучения поведения людей во времени и попытки объяснить закономерности и тенденции развития различных обществ. Цель исследования — не только зафиксировать, что происходило в прошлом, но и почему это происходило. Это означает изучение как крупномасштабных явлений, таких как войны или государственная политика, так и более мелких событий, например, изменений в моде или пищевых привычках, что позволяет исследователям получить более глубокое представление о том, как люди думают и ведут себя.
Популярное заблуждение относительно истории состоит в том, что она концентрируется исключительно на политических событиях далекого прошлого. В действительности это не так уж и далеко от истины: историков сегодня не меньше интересуют социальные обычаи (сексуальность, расовые отношения), культурные нормы (музыка, искусство), экономические тенденции (коммерция/торговля) и технологические достижения (транспорт/коммуникации). Более того, многие академические программы предлагают курсы, посвященные гендерным исследованиям, расовым отношениям или даже экологии, которые требуют не только понимания соответствующих тем, но и их места в более широком историческом контексте.
В отличие от других областей, таких как математика или физика, которые в значительной степени полагаются на точность и аккуратность при обработке данных, история в большей степени полагается на интерпретацию при оценке доказательств или теорий, представленных другими историками, что делает ее методы более субъективными, чем объективными, по сравнению с научными дисциплинами. Тем не менее, при обработке информации все равно необходимо соблюдать осторожность, чтобы с помощью методов критического мышления в сочетании с применимыми доказательствами, собранными без предвзятого отношения к той или иной стороне, сделать точные выводы, что позволит нам получить более глубокое представление о прошлых цивилизациях, чем мы могли себе представить до этого.
В заключение следует отметить, что история по-прежнему важна для всех, кто хочет понять, как жили люди в различные эпохи, чтобы мы могли учиться на собственном примере, избегая при этом потенциальных «слепых пятен», которые могут возникнуть в настоящее время; поэтому, несмотря на то, что история имеет свои собственные, уникальные цели и процессы, ее следует воспринимать и рассматривать как любую другую научную область в рамках комплексного поиска знаний путем тщательного исследования и интерпретации, проводимого в строгом порядке.
