Первобытное общество: уклад жизни

[bookmark: _GoBack]Первобытные общества, а точнее, общества охотников-собирателей и скотоводов прошлого, часто воспринимаются как дикие и дикие народы, которые вели жизнь, почти неузнаваемую по сегодняшним меркам. Однако если вникнуть в их образ жизни, то становится ясно, что они выработали сложные культурные нормы и образ жизни, которые обеспечивали им доступ к ресурсам, необходимым для выживания. Важно понять их историю, чтобы осознать всю сложность человеческой истории в целом.
Одной из ключевых характеристик первобытного общества был эгалитаризм. Первобытные группы, как правило, состояли из небольших коллективов с достаточно равномерным разделением труда, организованных вокруг расширенных семей или кланов. Все члены группы должны были вносить свой вклад в труд и ресурсы, поэтому неравенство во многих таких обществах практически отсутствовало. Такая организационная структура позволяла каждому члену группы иметь равное право голоса при принятии решений, связанных с распределением пищи, коллективной охотой и другими аспектами повседневной жизни.
В основе жизнедеятельности первобытного общества лежало натуральное хозяйство, когда основные потребности удовлетворялись за счет сбора съедобных растений или охоты на диких животных, что также известно, как «охотничье-собирательский» образ жизни. При наличии водных ресурсов некоторые охотники-собиратели также занимались рыболовством и ловлей рыбы, поскольку эти источники обеспечивали стабильное снабжение в течение длительного времени по сравнению с растительной пищей, которая обычно имеет короткий период доступности. Растительные материалы, такие как съедобные ягоды или коренья, обычно собирались сезонно, в то время как животные белки, такие как рыба или дичь, могли добываться круглый год в зависимости от местоположения.
В силу своих размеров и отсутствия устоявшихся политических структур власти эти общества не только зависели от собирательства, но и в значительной степени полагались на социальные связи внутри семьи или клана для защиты от внешних угроз. Опираясь на семейные связи для защиты от внешних сил, эти небольшие группы могли оставаться относительно автономными, поскольку семейная преданность преобладала над необходимостью иметь центральную власть. Это позволяло им быть более гибкими, что давало возможность быстро адаптироваться к новым условиям, когда ситуация быстро менялась под воздействием окружающей среды или других факторов. Без сложных политических иерархий каждый человек мог жить в соответствии с этой системой без репрессий со стороны какой-либо власти, что делало условия жизни более мирными, чем те, которые наблюдались позднее, когда более крупные цивилизации развивали гораздо более сложные социальные системы, состоящие из властных структур, предназначенных для разделения людей на различные классы, что снижало потенциальные угрозы, возникающие из-за равенства между людьми внутри общества.
Что касается правильной адаптации, то ранние культуры развивали способы сохранения себя и окружающей среды с помощью различных средств, хотя конкретные методы зависели исключительно от места обитания; То есть кочевники, живущие в пустыне, использовали бы совсем другие средства, чем те, кто живет у воды, например, создавали ирригационные системы для хранения зерна, охотились на диких животных в близлежащих районах, часто указывая на необходимость обособления сельскохозяйственной земледельческой цивилизации, придерживались старых традиций для поддержания независимости и устойчивости, которые легли в основу современной цивилизации.
