Древний Рим: уклад жизни, традиции и обычаи

[bookmark: _GoBack]Древний Рим — одна из самых влиятельных цивилизаций в истории, а его образ жизни, традиции и обычаи до сих пор изучаются современными учеными. Благодаря литературе, скульптуре и другим видам искусства древние римляне сформировали культуру, которая продолжает оказывать влияние на нашу жизнь и сегодня.
Первые римские поселения были основаны в VIII веке до н. э. в центральной Италии. В VII веке до н. э. Рим стал республикой под властью этрусских царей, так как их царь был свергнут из города-государства Альба-Лонга. Считается, что все началось с того, что Ромул убил своего брата Рема после того, как они разошлись во мнениях о том, где строить городские стены. Государственная власть строилась на основе ассамблей и сената, возглавляемых этрусскими офицерами, которые принимали военные решения, а также устанавливали законы и правила, которым должны были следовать граждане.
Римляне вели активный образ жизни, уделяя особое внимание физическим упражнениям, таким как плавание, бег, участие в гонках на колесницах или гладиаторских играх во время праздников или особых событий, таких как свадьбы или религиозные церемонии. Кроме того, они очень любили музыку, причем популярными были такие инструменты, как лиры. Как и в современном обществе, в те времена эти виды деятельности служили основой для развлечений и одновременно обеспечивали общение людей между собой в древнеримском обществе.
Религия играла важную роль в повседневной жизни Рима: считалось, что боги и богини влияли на определенные аспекты жизни, такие как сельское хозяйство или война, в зависимости от того, кому поклонялись в тот или иной момент. В честь этих божеств периодически проводились религиозные фестивали, которые также предоставляли римлянам возможности для развлечений: театральные представления, музыкальные концерты, пиры и т. д., которые служили центрами для социальных встреч в общинах Рима.
С точки зрения повседневной цивилизации улицы Древнего Рима были организованы в аккуратные кварталы, обычно окружающие открытую площадь, называемую Форумом, где люди могли встречаться друг с другом или торговцы могли выставлять свои товары, что позволяло им действовать как рынки для коммерческой деятельности во всех городах, находившихся под властью империи Древнего Рима в любой период времени на протяжении всей ее истории. Помимо самоуправляющихся районов внутри городов существовали районы, специально предназначенные для размещения общественных зданий, таких как библиотеки, храмы или даже бани, которые обеспечивали граждан ресурсами, необходимыми для проведения грандиозных общественных мероприятий, называемых ludi, которые были похожи на Олимпийские игры, которые мы наблюдаем в последнее время. Кроме того, римляне строили акведуки на огромные расстояния, обеспечивая себя пресной водой.
Наследие, оставленное древними римлянами, оказало длительное влияние на наш мир и сегодня, предоставляя нам примеры, которые до сих пор используются в вопросах, касающихся правовой системы, правительственной инфраструктуры, и даже распространяются на области, служащие для более развлекательных целей, такие как проведение гладиаторских игр, но часто с менее жестокими соревнованиями, а не на структуры, основанные на более интеллектуальных видах спорта. Несмотря на все это, знания о римском образе жизни также значительно расширились благодаря археологическим находкам многочисленных артефактов, которые больше не теряются в суровом прошлом, разрушаемом временем, а скорее дают возможность историкам нашего времени получить представление о, возможно, самых важных цивилизациях, когда-либо существовавших на земле, многое из того, что мы знаем о них сейчас, обусловлено объемом информации, полученной благодаря анализу первоисточников, написанных из вторых рук.
