Древний Египет: уклад жизни и взаимоотношения с соседними государствами

[bookmark: _GoBack]Египет стал колыбелью для древнейших цивилизаций, известных человеку. Наряду с такими великими цивилизациями древности, как Месопотамия и Индия, Египет имеет богатую и богатую историю, насчитывающую тысячи лет. Одним из наиболее влиятельных и важных аспектов древнеегипетской цивилизации был ее образ жизни. От повседневных ритуалов до отношений с соседними империями — понимание глубокого влияния, которое оказала эта уникальная культура на регион, необходимо для того, чтобы оценить ее непреходящее наследие.
В период расцвета Древнего Египта (с 3000 до 1000 г. до н. э.) им правили фараоны, которые считались богами в физической форме. Правящий класс жил в роскоши, в то время как простые египтяне упорно трудились для успешного ведения сельского хозяйства, а также для строительства пирамид и храмов, посвященных своим богам. Кроме того, египетские законы, издаваемые писцами, поддерживали порядок в обществе и следили за тем, чтобы люди не нарушали законов в таких вопросах, как налогообложение и торговля.
Древние египтяне также сильно верили в религию и духовность, жизнь после смерти была неотъемлемой частью их мировоззрения, а значит, морги были очень важны для них, поскольку они стремились к продолжению существования даже после физической смерти. Поэтому древние египтяне практиковали мумификацию, чтобы сохранить трупы навечно; гробницы были искусно оформлены иероглифическими надписями, рассказывающими о загробном путешествии, которое ожидает умершего человека, если он навсегда останется верующим в своих богов.
Кроме того, в течение всего года в Древнем Египте проводилось множество культурных праздников: царские коронации сопровождались массовыми уличными гуляниями с музыкой и танцами, а в религиозные праздники, такие как Новый год, проводились символические ритуалы в честь различных божеств, в том числе бога солнца Ра или богини-покровительницы Исиды. Увлечение духовностью распространялось даже на такие повседневные действия, как жертвоприношение животных или облачение в символизирующую веру одежду перед входом в священные покои соответствующих храмов, расположенных по всей территории Египта.
Что касается международной дипломатии, то Древний Египет поддерживал в лучшем случае теплые отношения с большинством окружающих стран, в основном благодаря своей мощной военной доблести, а также потому, что большинство государств чувствовали себя политически запуганными, учитывая его сильную экономическую мощь в сочетании с эффективной административной системой — оба фактора позволяли эффективно распределять ресурсы между всеми слоями общества, начиная от крестьян и заканчивая самим фараоном. Военные кампании против таких государств, как Нубия или Либия, тоже заслужили немалую славу (хотя эти конфликты, как правило, велись скорее из-за стратегического положения, чем из-за прямого завоевания), а ненасильственные контакты осуществлялись посредством регулярных послов, отправляемых между дворами соседних государств за много веков до появления современной дипломатии. Казалось бы, все было хорошо на Столичном холме. Пока не начались трения между Ассирией и Вавилоном, которые в итоге привели к краху династий I — III примерно в 1069 г. до н. э., положив конец многовековой цивилизации и культуре, которая и по сей день не дает покоя ученым.
