История Древней Греции и Спарты

[bookmark: _GoBack]Знаменитая история Древней Греции и Спарты прошла испытание временем. Будучи одной из самых значительных цивилизаций в мировой истории, она оказала влияние на многие аспекты современной жизни. Города-государства Афины и Спарта, расположенные на юго-востоке Европы у Эгейского моря, были одними из самых известных в этой древней цивилизации.
История Древней Греции началась еще в 2000 г. до н. э., когда по неизвестным причинам произошел резкий упадок микенского населения материковой Греции, и на смену им пришли дорийцы из Северной Греции и с острова Крит. Эта миграция вызвала серьезные социальные изменения, в том числе развитие городов-государств, таких как Афины и Спарта.
Афины превратились в мощную морскую империю с высокоразвитой социальной системой, основанной на демократии и образовании, которая просуществовала несколько столетий. Они были известны своим интеллектуальным вкладом в философию, литературу, искусство, медицину, математику, демократию и астрономию. Интеллектуальная культура Афин породила таких выдающихся личностей, как Сократ (469−399 гг. до н. э.), Платон (427−347 гг. до н. э.) и Аристотель (384−322 гг. до н. э.).
По сравнению с Афинами, в которых большое внимание уделялось образованию и демократии, спартанское общество в большей степени ориентировалось на военную мощь, а не на художественные или научные достижения. Спартанцы разработали сложную систему, основанную на их собственной воинственной природе, под названием «милитаризм», в которой большое значение придавалось физической подготовке, дисциплине, мужеству, уважению к власти и верности. Эти ценности в конечном итоге привели к величайшим достижениям, таким как победа над гораздо более многочисленными персидскими войсками Ксеркса в 480 г. до н. э. при Фермопилах и захват контроля над большей частью Пелопоннеса к 431 г. до н. э. Все граждане мужского пола были обязаны служить в армии с двадцати лет, в то время как женщины имели сексуальную свободу по сравнению с теми, кто жил вне спартанского общества.
Спартанские ветераны, отслужившие в заграничных походах, также имели высокий статус в обществе по сравнению с афинскими солдатами, которые по возвращении домой не получали никаких льгот и особых почестей.
Несмотря на существенные различия между афинским и спартанским обществом, их объединяли религиозные верования, такие как поклонение Зевсу, в честь которого устраивались различные праздники по всей Греции, общая манера одеваться — мужчины и женщины носили мантии и хитоны — и участие в Олимпийских играх, где прославлялись физическая красота и атлетические достижения. Несмотря на то, что в некоторых состязаниях греки противостояли друг другу — например, афиняне против спартанцев, Олимпиады способствовали единению всех участников, позволяя им чествовать своих богов через спортивные состязания.
В заключение следует отметить, что древнегреческие города-государства дали нам идеи и ценности западной цивилизации, вдохновляя нас рассказами о героических сражениях, в которых принимали участие мужчины и женщины на протяжении всего этого периода. Хотя некоторые считают, что спартанцы уделяли больше внимания военной силе, чем другим аспектам жизни, несомненно, культура в значительной степени сформировала древнегреческую историю, которая в конечном итоге обогатила наше собственное существование даже в наши дни.
