Загадка пирамид Египта

[bookmark: _GoBack]На протяжении многих веков тайна пирамид Египта завораживала и околдовывала цивилизации всего мира. Возведенные в качестве усыпальниц выдающихся деятелей древнеегипетской цивилизации, эти сооружения до сих пор озадачивают ученых, археологов и людей.
Пирамиды строились как гробницы великими фараонами Древнего Египта на протяжении 4,5 тыс. лет. Они демонстрируют невероятный уровень сложности, который невозможно понять, учитывая их возраст и ограниченный набор инструментов, имевшихся у строителей в то время. Со временем эта концепция была воспринята другими культурами, такими как майя, ацтеки и инки в Мезоамерике, которые возводили пирамиды с аналогичными функциями, но в уникальном стиле.
Самая большая и известная пирамида называется «Хеопс» или «Хуфу», по имени одного из ее строителей, поскольку строительство началось во время его правления в 2550 г. до н. э. Ее высота составляет 137 м. Она состоит из 2 млн. строительных блоков, каждый из которых весит в среднем 2 т., доставленных из окрестных каменоломен или даже из Асуана, расположенного в 500 км к югу.
Пирамиды Египта представляют собой триумф инженерного мастерства, показывая, насколько точно египтяне могли перемещать огромные грузы на большие расстояния, а затем возводить многослойные стены в соответствии с идеальными наклонами, приблизительно под углами 44–45 градусов, что придавало им устойчивость и долговечность на протяжении вечной истории до наших дней, где они стали символом Египта во всем мире, представляя собой чудом хорошо сохранившееся свидетельство сложных человеческих цивилизаций, существовавших тысячелетия назад.
Археологические данные свидетельствуют о том, что около 20 000 рабочих потратили более 20 лет на строительство пирамиды Хуфу, работая над ней полный рабочий день без помощи машин, полагаясь на ручной труд, помогая друг другу, используя канаты, шкивы, рычаги для перемещения огромных кирпичей по пандусам высотой почти 140 м внутри этого массивного сооружения, следуя тщательно разработанному плану, составленному великими архитекторами, которые изобразили эту пирамидальную структуру по всей долине Нила. Долина Нила распространила свое влияние по всему Средиземноморью, породив другие формы искусства, как архитектурные, так и культурные, вращающиеся вокруг аналогичных концепций, начиная от исламских минаретов и заканчивая башнями индуистских храмов, демонстрирующих удивительное сходство, хотя географически они расположены далеко друг от друга, что, вероятно, позволяет сделать интересные выводы о процессах передачи, связывающих различные культуры даже без прямого влияния между ними.
В целом, подметки наводят на мысль о таинственных связях между искусством многих различных культур на протяжении веков, и более глубокое изучение таких связей может дать интересные теории о динамике эволюции, лежащей в основе подъема культур, особенно о том, как нечто, разработанное с такой точностью почти 5000 лет назад, до сих пор остается нетронутым, что говорит о нераскрытых знаниях, которые мы потеряли о древних цивилизациях, чьи достижения подробно описаны просто через искусство, остаются нетронутыми организация изнурительного ручного труда, доведенная до совершенства техника, указывающая на то, что они придавали значение загробному пути, вдохновляя других на миллионы километров от Земли, написанные моей рукой.
