Царствование Ивана Грозного

[bookmark: _GoBack]Иван Грозный, считающийся одним из самых могущественных и влиятельных правителей в истории России, родился 25 августа 1530 г. в Москве в семье деда — Ивана Великого и отца — Василия III. Его мать Елена умерла, когда ему было всего три года.
На протяжении своей жизни Иван принимал множество титулов, и многие считают, что во время его правления начался период великого процветания. В 1547–1584 гг. Иван правил как великий князь Московский (также известный как Московия). Он стал царем в 16 лет после смерти своего отца, после чего ввел Россию в период, известный как «Смутное время», когда гражданские распри и войны между претендентами на престол были обычным явлением.
Несмотря на многочисленные трудности, с которыми он столкнулся в этот период, Ивану удалось укрепить политическое могущество России путем укрепления дипломатических связей с такими странами, как Польша, Литва, Швеция и другими. Он также усилил контроль над местными чиновниками, управлявшими каждой областью на всей территории России, но при этом объединил власть в централизованное правительство, что положило начало самодержавному правлению в России на многие века вперед. К 1575 г. под властью Ивана была присоединена большая часть Западной Сибири, в том числе Казань (1552 г.), Астрахань (1556 г.), Новгород (1570 г.). Помимо расширения подвластных земель, Иван проводил внутренние реформы в России, в частности, принимал законы против жестокого обращения с крестьянами, повышал уровень грамотности населения, проводя образовательные реформы, например, строил школы для бедных детей по всей России.
Однако, несмотря на эти достижения, некоторые историки считают Ивана «тираном» из-за различных злодеяний, происходивших во время его правления: массовых убийств, например, во время голода, вызванного нашествием крымских татар в 1571−72 годах, репрессий против феодалов, создания опричнины (системы черной стражи, когда людей арестовывали без суда и следствия).
Однако, несмотря на все эти противоречия, трудно не заметить важных достижений, сделанных при Иване, хотя и дорогой ценой. В это время, например, религия вновь укоренилась, несмотря на периодическое иконоборчество или уничтожение религиозного искусства; западные знания нашли свой путь в русскую культуру. Наконец, расцвела культура, литература, поэзия, живопись, музыка и т. д., что позволило оценить современный мир по достоинству, в отличие от всех предыдущих времен. Все эти факторы в уникальном историческом контексте в значительной степени способствовали формированию современной России во многих сферах ее общества — политике истории экономике и т. д. Очевидно, что даже если он и совершал чудовищные поступки, находясь у трона власти, то неизгладимое впечатление, оставленное им в мире, навсегда останется в памяти обоих народов.
