Образование ранних индийских империй

[bookmark: _GoBack]Образование ранних индийских империй — тема, которая на протяжении всей истории изучалась и изучается многими учеными. Самые ранние империи были созданы в Индии в ведийский период, а империя Маурьев стала первой, получившей официальное признание в качестве империи, хотя и развивавшейся на основе социальных и экономических связей со своими предшественниками.
Империя Маурьев, образовавшаяся в 321 г. до н. э., объединила под своей властью множество региональных держав. Она объединила Индию на территории от современных Пакистана и Бангладеш до северо-западных районов Индии. Она проложила путь к созданию более поздних империй, таких как династия Гупта, которая успешно осуществляла оборонительные стратегии против своих врагов и поддерживала стабильность в своих границах посредством дипломатических отношений с окружающими государствами.
Династия Гупта правила с 320 по 550 гг. н. э., но до нее существовали и другие известные империи, например, созданная Чандрагуптой I (340−297 гг. до н. э.), которая охватывала большую часть Северной Индии, включая часть Афганистана. Его сын Ашока (304−232 гг. до н. э.) расширил эти границы еще больше, включив в них Шри-Ланку, и предложил буддийские идеи, которые в итоге привели его к известности за гуманное отношение к войне и приверженность идее ненасилия, несмотря на успехи на поле боя.
Помимо этих двух правителей, существуют также свидетельства существования различных региональных держав, например, созданных менее известными деятелями, такими как Пушьямитра, который контролировал регионы около 190 г. до н. э. путем создания небольших княжеств, известных как махаджанапады, по всей Индии. Например, Магадха, расположенная на территории современного штата Бихар, стала процветающей благодаря своему расположению вдоль реки Ганг, что позволило ей контролировать такие ресурсы, как древесина из Непала, а также доступ к торговым путям между Бенгалией и цивилизациями на побережье реки в районе Аллахабада, что привело к острой конкуренции с другими небольшими царствами, боровшимися за власть в то время, такими как Косала, которой правил Прадьота примерно в VIII веке до н. э.; оба они в конечном итоге перешли под власть Ашоки после поражения в битвах во время его завоеваний в 273−232 гг. до н. э.
Помимо военных кампаний, направленных на установление суверенитета над территориями, важную роль в укреплении власти играла политическая дипломатия, которая заключала договоры между царями или союзы между династиями, не только открывавшие внешние торговые пути, но и обеспечивавшие им защиту в случае попыток вторжения соседних государств или врагов в заранее оговоренные пределы; либо через брачные союзы или принятие в религии, распространяемые правящими монархами, такие как буддизм или джайнизм — ритуалы, используемые сегодня различными сектами в качестве символов мирного сосуществования различных религиозных течений.
В заключение следует отметить, что на протяжении всей истории Индии существует множество примеров того, как могущественные семьи создавали свои империи в разных регионах, что приводило к значительному росту их численности в пределах соответствующих границ. Будь то военная сила, дипломатические связи, распространение религии, принятие чужой культуры или просто использование имеющихся ресурсов, превращение вымирающих территорий в процветающие — ранние индийские империи проложили путь для дальнейшего развития не только в определенных географических точках, но и косвенно воспитали волновое историческое осознание и понимание того, как правило развивается с течением времени; В конечном счете, они задают будущим поколениям ориентиры для подражания в создании успешных династий, которые не всегда требуют угнетения и подчинения, а чаще всего путем переговоров и диалога могут привести к благоприятным результатам, когда обе стороны получают равные условия, выгодные для всех участников.
