Лабораторные критерии нарушений углеводного обмена
[bookmark: _GoBack]Углеводный обмен является одним из важнейших процессов в организме человека, поскольку углеводы являются основным источником энергии для клеток. Нарушения углеводного обмена могут привести к различным заболеваниям, таким как диабет, гипогликемия, гипергликемия и другие. Для диагностики и контроля этих заболеваний используются различные лабораторные критерии.
Одним из наиболее распространенных методов для определения уровня глюкозы в крови является глюкозотолерантный тест (ГТТ). Этот тест позволяет оценить способность организма перерабатывать глюкозу. Пациенту предлагается выпить раствор глюкозы, после чего через определенное время берется кровь для анализа. Нормальный уровень глюкозы в крови во время ГТТ составляет менее 7,8 ммоль/л.
Для диагностики диабета используются следующие критерии: уровень глюкозы натощак более 7,0 ммоль/л, уровень глюкозы в крови после еды более 11,1 ммоль/л и уровень гликированного гемоглобина (HbA1c) более 6,5%. HbA1c – это форма гемоглобина, которая образуется при связывании глюкозы с гемоглобином. Уровень HbA1c позволяет оценить средний уровень глюкозы в крови за последние 2-3 месяца.
Для диагностики гипогликемии используются различные критерии, включая уровень глюкозы в крови менее 3,9 ммоль/л и наличие симптомов гипогликемии, таких как потливость, дрожь, головокружение и т.д.
Для диагностики гипергликемии используются следующие критерии: уровень глюкозы в крови более 11,1 ммоль/л, уровень HbA1c более 6,5% и наличие симптомов гипергликемии, таких как частое мочеиспускание, жажда, сухость во рту и т.д.
Кроме того, для оценки углеводного обмена используются различные маркеры, такие как уровень инсулина в крови, уровень гликогена в печени и мышцах, уровень лактата в крови и другие.
Таким образом, лабораторные критерии являются важным инструментом для диагностики и контроля нарушений углеводного обмена. Использование этих критериев позволяет своевременно выявлять заболевания и принимать меры для их лечения и профилактики.
