Лабораторная диагностика заболеваний поджелудочной железы
[bookmark: _GoBack]Поджелудочная железа – это орган, расположенный в брюшной полости, который играет важную роль в пищеварении и углеводном обмене. Заболевания поджелудочной железы могут привести к различным нарушениям, таким как панкреатит, рак поджелудочной железы, диабет и другие. Для диагностики этих заболеваний используются различные методы лабораторной диагностики.
Одним из наиболее распространенных методов для диагностики заболеваний поджелудочной железы является анализ уровня ферментов поджелудочной железы в крови. При панкреатите или других заболеваниях поджелудочной железы уровень этих ферментов может быть повышен. К наиболее часто измеряемым ферментам относятся амилаза и липаза. Нормальный уровень амилазы в крови составляет от 25 до 125 единиц/л, а нормальный уровень липазы – от 0 до 160 единиц/л.
Для диагностики рака поджелудочной железы также могут использоваться различные лабораторные тесты. Один из таких тестов – анализ на уровень опухолевого маркера CA 19-9. Этот маркер может быть повышен при раке поджелудочной железы, хотя уровень CA 19-9 может быть повышен и при других заболеваниях. Нормальный уровень CA 19-9 составляет менее 37 единиц/мл.
Для диагностики диабета, который может быть вызван заболеваниями поджелудочной железы, используются различные лабораторные тесты. Один из таких тестов – анализ на уровень глюкозы в крови. Уровень глюкозы в крови может быть повышен при диабете, а также при других заболеваниях поджелудочной железы. Для диагностики диабета также могут использоваться другие лабораторные тесты, такие как анализ на уровень гликированного гемоглобина (HbA1c).
Для оценки функции поджелудочной железы могут использоваться различные лабораторные тесты, такие как тест на содержание жирных кислот в кале и тест на содержание бикарбоната в крови. При заболеваниях поджелудочной железы уровень жирных кислот в кале может быть повышен, а уровень бикарбоната в крови – понижен.
Таким образом, лабораторная диагностика является важным инструментом для диагностики и контроля заболеваний поджелудочной железы. Использование различных лабораторных тестов позволяет своевременно выявлять заболевания и принимать меры для их лечения и профилактики.
