Лабораторная диагностика острыхлейкозов
[bookmark: _GoBack]Острые лейкозы – это группа заболеваний крови, которые характеризуются необратимым нарушением процессов дифференцировки и зрелости клеток крови. Они могут быть вызваны различными причинами, включая генетические мутации, воздействие радиации и химических веществ, а также инфекции. Лабораторная диагностика острых лейкозов играет важную роль в определении типа лейкоза и выборе наиболее эффективного лечения.
Для диагностики острых лейкозов используются различные методы лабораторной диагностики. Один из наиболее распространенных методов – анализ крови на наличие аномалий в составе клеток крови. Клетки крови делятся на три основных типа: эритроциты, лейкоциты и тромбоциты. В острых лейкозах может наблюдаться увеличение числа незрелых клеток одного или нескольких типов, что свидетельствует о нарушении процесса дифференцировки. Для диагностики острых лейкозов также могут использоваться другие методы лабораторной диагностики, такие как цитохимический анализ и иммунологические тесты.
Один из цитохимических тестов, используемых для диагностики острых лейкозов – это тест на пероксидазу. При этом тесте используется специальный реактив, который изменяет цвет при взаимодействии с пероксидазой, ферментом, который присутствует в большом количестве в незрелых лейкоцитах. Если тест положительный, то это может свидетельствовать о наличии острой лейкемии.
Другой метод лабораторной диагностики – это иммунологический тест на наличие определенных белков в крови. В острых лейкозах часто наблюдается высокий уровень белков, называемых маркерами опухоли. Эти белки могут быть обнаружены при помощи специальных антител, которые связываются с ними и образуют комплексы, которые можно обнаружить при помощи различных методов, таких как иммуноферментный анализ (ELISA) и иммунохимический анализ (RIA).
Для определения типа острой лейкемии может быть проведен цитогенетический анализ, который позволяет выявить характерные изменения в хромосомах клеток крови. Этот метод позволяет определить наличие генетических мутаций, которые могут быть связаны с развитием острой лейкемии.
Для оценки степени тяжести острой лейкемии могут использоваться различные лабораторные тесты, такие как анализ на уровень гемоглобина, тромбоцитов и лейкоцитов в крови. При острой лейкемии может наблюдаться снижение уровня гемоглобина и тромбоцитов, а также увеличение числа лейкоцитов.
Таким образом, лабораторная диагностика играет важную роль в диагностике и контроле острых лейкозов. Использование различных лабораторных тестов позволяет своевременно выявлять заболевания и принимать меры для их лечения и профилактики.
