Лабораторные критерии миелопролиферативных заболеваний
[bookmark: _GoBack]Миелопролиферативные заболевания (МПЗ) – это группа заболеваний крови, которые характеризуются избыточным производством клеток крови в костном мозге. Эти заболевания могут быть вызваны различными причинами, включая генетические мутации и воздействие окружающей среды. Лабораторная диагностика МПЗ играет важную роль в определении типа заболевания и выборе наиболее эффективного лечения.
Для диагностики МПЗ используются различные методы лабораторной диагностики. Один из наиболее распространенных методов – анализ крови на наличие аномалий в составе клеток крови. Клетки крови делятся на три основных типа: эритроциты, лейкоциты и тромбоциты. В МПЗ может наблюдаться увеличение числа одного или нескольких типов клеток крови, что свидетельствует о избыточном производстве этих клеток в костном мозге.
Для диагностики МПЗ также могут использоваться другие методы лабораторной диагностики, такие как цитохимический анализ и цитогенетический анализ. Цитохимический анализ позволяет выявить наличие определенных ферментов в клетках крови, которые могут быть связаны с различными типами МПЗ. Например, при хроническом миелоидном лейкозе (ХМЛ) может наблюдаться высокий уровень фермента, называемого фосфатазой щелочной, в клетках крови.
Цитогенетический анализ позволяет выявить характерные изменения в хромосомах клеток крови, которые могут быть связаны с различными типами МПЗ. Например, при ХМЛ может наблюдаться характерное изменение в хромосоме 9 и 22, называемое транслокацией Филадельфия. Это изменение может быть обнаружено при помощи специальных методов цитогенетического анализа, таких как флюоресцентная in situ гибридизация (FISH).
Для оценки степени тяжести МПЗ могут использоваться различные лабораторные тесты, такие как анализ на уровень гемоглобина, тромбоцитов и лейкоцитов в крови. При некоторых типах МПЗ может наблюдаться снижение уровня гемоглобина и тромбоцитов, а также увеличение числа лейкоцитов.
Для оценки эффективности лечения МПЗ также могут использоваться лабораторные тесты. Например, при ХМЛ может быть проведен тест на наличие транскрипционного продукта BCR-ABL, который является результатом транслокации Филадельфия. Если транскрипционный продукт не обнаруживается после лечения, то это может свидетельствовать о положительной динамике лечения.
Таким образом, лабораторная диагностика играет важную роль в диагностике и контроле МПЗ. Использование различных лабораторных тестов позволяет своевременно выявлять заболевания и принимать меры для их лечения и профилактики.
