Лабораторные критерии железодефицитных анемий
[bookmark: _GoBack]Железодефицитные анемии (ЖДА) – это группа заболеваний, которые характеризуются снижением уровня гемоглобина и количества эритроцитов в крови вследствие дефицита железа. Этот элемент является необходимым для синтеза гемоглобина, который отвечает за транспортировку кислорода в организме. ЖДА являются наиболее распространенными формами анемии, особенно у детей и женщин во время беременности и лактации. Лабораторная диагностика ЖДА играет важную роль в определении типа заболевания и выборе наиболее эффективного лечения.
Для диагностики ЖДА используются различные методы лабораторной диагностики. Один из наиболее распространенных методов – анализ крови на наличие аномалий в составе клеток крови. При ЖДА наблюдается снижение уровня гемоглобина и количества эритроцитов в крови, что свидетельствует о дефиците железа в организме.
Для дополнительной оценки степени тяжести ЖДА могут использоваться различные лабораторные тесты, такие как анализ на уровень ферритина и трансферрина в крови. Ферритин – это белок, который отвечает за хранение железа в организме. При ЖДА уровень ферритина снижается, что свидетельствует о дефиците железа. Трансферрин – это белок, который отвечает за транспортировку железа в организме. При ЖДА уровень трансферрина повышается, так как организм пытается компенсировать дефицит железа.
Для диагностики ЖДА также могут использоваться другие методы лабораторной диагностики, такие как цитохимический анализ и биопсия костного мозга. Цитохимический анализ позволяет выявить наличие определенных ферментов в клетках крови, которые могут быть связаны с ЖДА. Например, при железодефицитной анемии может наблюдаться снижение уровня фермента, называемого катехоламинметилтрансферазой, в клетках крови.
Биопсия костного мозга может быть проведена для выявления причин ЖДА. При ЖДА может наблюдаться снижение количества железа в костном мозге, что может быть обнаружено при помощи биопсии.
Для оценки эффективности лечения ЖДА также могут использоваться лабораторные тесты. Например, при лечении ЖДА может быть проведен тест на уровень гемоглобина и количества эритроцитов в крови. Если уровень гемоглобина и количество эритроцитов повышаются после лечения, то это может свидетельствовать о положительной динамике лечения.
Таким образом, лабораторная диагностика играет важную роль в диагностике и контроле ЖДА. Использование различных лабораторных тестов позволяет своевременно выявлять заболевания и принимать меры для их лечения и профилактики.
