Лабораторная диагностика заболеваний почек
[bookmark: _GoBack]Заболевания почек, также известные как почечные болезни, относятся к числу наиболее распространенных проблем со здоровьем, с которыми сталкиваются люди во всем мире. Лабораторная диагностика является основным методом точной оценки и диагностики заболеваний почек. В данной статье мы рассмотрим различные виды лабораторных тестов, входящих в процесс обследования.
Первым видом диагностических тестов является анализ мочи. Образцы мочи собираются и анализируются на содержание белка, клеток крови, кристаллов, креатинина и других веществ, которые могут указывать на признаки или симптомы заболевания почек. Наличие избыточного количества белка в моче может свидетельствовать о том, что почки не справляются с фильтрацией отходов из кровотока. Кроме того, изменение уровня белка в разных пробах может помочь определить, насколько тяжелым или легким становится состояние пациента с течением времени.
Второй тип диагностических тестов, используемых для оценки заболевания почек, включает в себя анализ крови. Взятые из руки или ноги пациента образцы крови оцениваются врачами и лаборантами по уровню креатинина, что позволяет выявить такие отклонения, как высокий уровень мочевины (который может привести к опасным для жизни осложнениям). Кроме того, врачи анализируют уровень электролитов в сыворотке крови (например, повышенное содержание калия) и гемоглобина, чтобы выявить ранние признаки возможного повреждения почек до появления физических симптомов у пациентов с некоторыми видами заболеваний почек, такими как гломерулонефрит или поликистоз почек.
Методы визуализации также включаются в лабораторную диагностику при поиске эффективного диагноза заболеваний почек. Хотя магнитно-резонансная и компьютерная томография позволяют получить четкое представление о работе внутренних органов с большей точностью, чем традиционная рентгенография, они, как правило, более дорогостоящие, чем альтернативные методы, такие как ультразвуковая визуализация, которая дает аналогичные результаты, но с меньшими затратами, чем упомянутые выше методы.
Ультразвуковое исследование стало одним из наиболее предпочтительных инструментов визуализации благодаря своей доступности по сравнению с другими альтернативами и способности обнаружить любой отек — воспаление внутри или вокруг почек. Кроме того, благодаря своей неинтрузивной природе оно предоставляет качественные и количественные данные посредством визуализации, давая медицинским работникам подробную информацию о размере и форме органа — жизненно важные элементы, необходимые для оценки эффективности планов лечения нефрита, а не только острых травм и/или хронических заболеваний.
В заключение следует отметить, что лабораторные исследования играют важную роль в выявлении и диагностике различных почечных заболеваний у пациентов, таких как поликистоз почек или нефротический синдром, которые без этой ключевой формы диагностики могут остаться незамеченными, пока не станет слишком поздно для проведения эффективных мероприятий, доступных сегодня. Разумеется, в каждом конкретном случае необходимо учитывать различные факторы, такие как возраст, пол, образ жизни и т. д., чтобы обеспечить точное извлечение данных, полученных в ходе диагностических исследований, о которых идет речь в данной статье, что в конечном итоге приведет к успешной реализации плана лечения, разработанного специально для каждой конкретной ситуации в отношении любых потенциальных почечных проблем, на которые обратил внимание врач, будь то проактивный скрининг или профилактическая процедура.
