Лабораторная диагностика заболеваний щитовидной железы
[bookmark: _GoBack]Заболевания щитовидной железы — распространенное медицинское состояние, которое может иметь далеко идущие последствия для организма человека и его общего самочувствия. Необходим комплексный подход, при котором точная лабораторная диагностика играет важнейшую роль в их диагностике, лечении и ведении.
Щитовидная железа — это небольшой орган в форме бабочки, расположенный на шее и регулирующий обмен веществ. Она вырабатывает гормоны, влияющие на рост и развитие человека, а также на обмен веществ, частоту сердечных сокращений, фертильность, температуру тела, выработку белков, регуляцию настроения и другие функции организма. Заболевания, связанные с щитовидной железой, такие как гипотиреоз (недостаточная активность щитовидной железы) или гипертиреоз (избыточная активность щитовидной железы), могут возникнуть в любом возрасте, но по ряду причин чаще встречаются у женщин.
Важно понимать, как лабораторная диагностика может помочь врачу точно диагностировать наличие заболеваний щитовидной железы или оценить их прогрессирование с течением времени, чтобы наилучшим образом управлять ими. Как правило, врачи оценивают уровень тироксина (Т4) и трийодтиронина (Т3) в ходе лабораторных исследований, которые являются частью традиционных диагностических тестов, применяемых для выявления заболеваний щитовидной железы. Результаты этих анализов позволяют определить, слишком ли много или слишком мало гормонов вырабатывается в организме по сравнению с нормальным уровнем, что позволяет врачу приступить к дополнительным исследованиям, если выясняется, что требуется более глубокое изучение причин возникновения симптомов.
Кроме того, базальная скорость метаболизма (BMR), концентрация тиреотропина или TSH в сыворотке крови также являются полезными показателями при отслеживании изменений у пациентов, страдающих от проблем, связанных с щитовидной железой; это помогает врачам выявить основные проблемы до того, как они станут более серьезными в дальнейшем. Кроме того, при определенных обстоятельствах, в зависимости от того, какая медицинская проблема требует решения, может быть проведен анализ индекса свободного тироксина (ИСТ), тест на поглощение смолы Т4, известный также как «тест на связывающий глобулин», радиоиммуноферментный анализ на аутоантитела (TPOAb и TgAb), анализ на антитиреоглобулиновые антитела37 (anti-TG Ab38/39), анализ экскреции йода с мочой и сцинтиграфия — они служат не только диагностическим, но и исследовательским целям!
В заключение следует отметить, насколько важна лабораторная диагностика при выявлении различных заболеваний, связанных с функционированием внутренних органов нашего организма, таких как щитовидная железа; благодаря оценке и анализу, полученному в результате проведения лабораторных исследований, а также многим другим техническим данным, медицинские работники во всем мире могут принимать обоснованные решения по уходу за пациентами на основе достоверных результатов, которые существенно помогают в разработке последующих программ лечения, наиболее подходящих для людей, страдающих подобными заболеваниями, чтобы они могли снова взять контроль над своей жизнью в свои руки!
