Применение полимеразной цепной реакции в клинической практике
[bookmark: _GoBack]Полимеразная цепная реакция (ПЦР) — это мощный инструмент, используемый в клинической медицине для обнаружения, количественного определения и амплификации генетического материала из различных источников. Впервые этот метод был представлен в 1983 году и с тех пор произвел революцию в области молекулярной диагностики. ПЦР используется для диагностики инфекционных заболеваний, таких как ВИЧ, гепатиты В и С, микобактерии туберкулеза, а также для выявления генетических мутаций, связанных с раковыми и другими наследственными заболеваниями. С момента появления технологии ПЦР она получила широкое распространение в медицинских лабораториях всего мира.
ПЦР осуществляется через серию повторяющихся термических циклов, в ходе которых нити ДНК разделяются и затем реплицируются под действием фермента ДНК-полимеразы для получения большего числа копий целевой последовательности. Процесс включает в себя нагревание образцов для разделения нитей ДНК и последующее их охлаждение для репликации. Этот цикл повторяется несколько раз, причем каждый цикл удваивает количество создаваемых копий. Таким образом, даже при наличии небольшого количества образца или высокого уровня загрязнения ПЦР позволяет получать высокоспецифичные результаты, которые при необходимости могут быть легко амплифицированы для дальнейшего анализа или количественного определения.
Разработка новых методов, таких как ПЦР в реальном времени (RT-PCR), позволила повысить чувствительность и специфичность традиционных технологий ПЦР, что делает их еще более полезными в современной клинической практике. RT-PCR использует технологию флуоресценции для обнаружения продуктов, образующихся в ходе каждого термического цикла, что позволяет получать результаты быстрее, чем когда-либо прежде, и обеспечивает гораздо большую точность при выявлении низких уровней загрязнений или редких генетических мутаций, связанных с наследственными заболеваниями или раком.
Благодаря простоте освоения метода, в последние годы он находит все большее применение в клинической медицине как для диагностики, так и для мониторинга лечения, например, рака, когда необходимо регулярно отслеживать рецидивы заболевания. Использование методов RT-PCR позволяет свести к минимуму количество ложноположительных результатов, которые могут привести к назначению ненужного лечения, а также сократить расходы, связанные с проведением ненужных диагностических исследований, которые в противном случае не были бы обнаружены традиционными методами диагностики, доступными до внедрения технологии ПЦР.
Таким образом, технологии полимеразной цепной реакции за последние десятилетия произвели революцию в медицинской практике по многим направлениям благодаря своей способности определять специфические последовательности на крайне низких уровнях с использованием стратегий амплификации, разработанных в сочетании с современными методами флуоресцентной детекции, которые сегодня доступны благодаря технологиям ПЦР в реальном времени. Таким образом, эти методы широко используются в клинической практике во многих областях, включая диагностику инфекционных заболеваний, лечение наследственных состояний, мониторинг реакции на лечение рака и разработку диагностических средств для новых методов лечения.
