Современная лабораторная диагностика аллергических заболеваний
[bookmark: _GoBack]Во многих странах мира наблюдается рост числа аллергических заболеваний. Например, согласно последним статистическим исследованиям, только в США более 4 млн. человек страдают от аллергической астмы. Поэтому для более эффективного выявления и лечения аллергических заболеваний необходима надежная и прочная система лабораторной диагностики аллергических заболеваний.
Современная лабораторная диагностика аллергических заболеваний может быть использована для точного выявления аллергии. Как правило, это анализ уровня иммуноглобулина Е (IgE) в сыворотке крови, который обычно повышается при аллергической реакции. Кроме того, для более глубокого понимания природы аллергии и того, какие именно вещества могут вызывать реакцию у конкретного пациента, могут использоваться кожные пробы и пероральные пищевые тесты.
После выявления аллергии с помощью лабораторной диагностики, такой как IgE-тесты или кожные пробы, для пациента может быть составлен индивидуальный план лечения. Этот план лечения может включать в себя стратегии уменьшения количества аллергенов, а также медикаментозное лечение в зависимости от тяжести симптомов, испытываемых конкретным пациентом. В некоторых случаях, если другие меры не помогают уменьшить или устранить симптомы, вызванные аллергией, может быть рекомендована иммунотерапия.
Современная лабораторная диагностика аллергических заболеваний также полезна для контроля лечения и прогресса во время регулярных осмотров у врачей или аллергологов. Благодаря периодическому тестированию на IgE и кожным пробам врачи-аллергологи смогут лучше отслеживать реакцию на лечение или изменение уровня аллергенов под воздействием факторов окружающей среды. Такая информация позволяет внести необходимые изменения в план лечения, чтобы пациенты могли и дальше избавляться от аллергии или астмоподобных симптомов, вызванных их особой чувствительностью.
Таким образом, современные методы лабораторной диагностики играют важную роль в диагностике, мониторинге и лечении людей, страдающих различными формами аллергии. Они не только служат важным инструментом, позволяющим врачам правильно диагностировать аллергию с помощью тестов на IgE в сыворотке крови, но и дают возможность лучше понять, как различные уровни аллергенов влияют на разных людей, внося коррективы в индивидуальные планы лечения.
