Рациональное использование антибиотиков в общеврачебной практике
[bookmark: _GoBack]Использование антибиотиков в общей медицинской практике становится все более актуальным в связи с ростом числа лекарственно-устойчивых бактерий. Растущая распространенность антибиотикорезистентных организмов представляет собой серьезную проблему для здравоохранения как развитых, так и развивающихся стран. Для защиты здоровья населения и сохранения эффективности существующих противомикробных препаратов необходимо обеспечить правильное использование антибиотиков.
Обоснование применения антибиотиков должно быть основано на клинических данных и здравых научных принципах. Врачи должны подбирать наиболее подходящий препарат для каждого пациента с учетом его симптомов, факторов риска и основного состояния здоровья. Они должны стремиться выбирать препараты с максимально узким спектром действия, чтобы не нарушать без необходимости популяции полезных микроорганизмов, способствующих поддержанию здоровья человека. Кроме того, врач должен учитывать возможные взаимодействия между различными антибиотиками, прежде чем назначать схему лечения тому или иному пациенту.
При назначении антибиотиков также очень важен соответствующий мониторинг. Нежелательные явления, связанные с длительным или неправильным применением антибиотиков, могут включать инфекцию Clostridioides difficile (CDI), а также усиление развития устойчивости к антимикробным препаратам (AMR). Врачи должны обеспечить регулярное наблюдение за своими пациентами с проведением лабораторных исследований для мониторинга возможного развития CDI или новых AMR-инфекций, если пациенту требуется длительный курс лечения или несколько курсов с использованием различных препаратов в течение определенного времени.
Врачам также следует обратить внимание на использование новых классов антибиотиков, таких как фторхинолоны, макролиды, карбапенемы, монобактамы и гликопептиды, с которыми связаны новые риски, такие как инфекция Clostridioides difficile (CDI), удлинение интервала QT, реакции фототоксичности и другие метаболические нарушения — все эти проблемы могут повлиять на долгосрочный результат, если не принять меры на ранних этапах лечения. Кроме того, применение новых классов антибиотиков может быть связано с увеличением затрат, что еще раз подчеркивает необходимость тщательного отбора при использовании этих препаратов.
Таким образом, рациональное использование антибиотиков в общей врачебной практике является важным шагом на пути к эффективному управлению, профилактике, раннему выявлению и сдерживанию устойчивости к противомикробным препаратам (AMR). Врачи должны следовать четким рекомендациям, принимая во внимание демографические характеристики пациентов, основные заболевания, факторы риска, а также другие влияющие факторы, в том числе экономические последствия. Также необходимо, чтобы врачи регулярно проводили повторные визиты и лабораторные исследования, чтобы в случае необходимости можно было своевременно принять меры. И наконец, новые классы лекарственных средств следует применять с осторожностью и тщательно контролировать на протяжении всего курса лечения.
