Принципы создания и применения персонализированных лекарственных средств
[bookmark: _GoBack]Персонализированная медицина — это новое направление в медицинской науке, целью которого является создание и использование методов лечения, учитывающих особенности генетического склада, образа жизни, истории и общего состояния здоровья конкретного пациента. Благодаря технологическому прогрессу последних десятилетий исследователи смогли получить представление об индивидуальном генетическом коде и других факторах, которые могут быть использованы для создания более эффективных и индивидуализированных методов лечения. Хотя персонализированная медицина еще только формируется, она уже продемонстрировала потенциал для улучшения результатов при ряде заболеваний.
Принципы создания персонализированных лекарственных средств базируются на двух основных моментах: во-первых, на понимании уникальных генетических особенностей пациента и его образа жизни; во-вторых, на выявлении того, какое лекарство или терапия лучше всего подходят для удовлетворения его индивидуальных потребностей. Для получения такой информации врачи обращаются к современным научным инструментам, таким как технология секвенирования генов и крупномасштабные эпидемиологические исследования, позволяющие получить представление о закономерностях развития заболеваний в популяции. Эти данные могут быть использованы врачами или исследователями для разработки целевой терапии с учетом особенностей ДНК-кода или среды обитания пациента.
Кроме того, использование алгоритмов машинного обучения позволяет более точно предсказывать взаимодействие тех или иных лекарственных препаратов с учетом особенностей организма конкретного пациента. Такие модели помогают медицинским работникам определить оптимальные дозировки и длительность приема препаратов, что позволяет обеспечить пациентам максимально эффективное лечение без дополнительного риска побочных эффектов. Кроме того, данная технология позволяет выявлять факторы риска, связанные с приемом конкретных препаратов, что способствует составлению еще более индивидуализированных планов лечения пациентов.
Врачи также используют датчики как на теле (например, измерители уровня глюкозы в крови), так и в принимаемых внутрь устройствах (например, капсулах для обезболивания) со встроенной электроникой, которая «общается» непосредственно между организмом и пациентом, предоставляя врачам данные в режиме реального времени о том, как те или иные лекарства усваиваются системами организма, возникают ли какие-либо негативные симптомы в результате их приема/полезности и т. д.
В конечном счете, цель персонализированной медицины — не просто ускорить диагностику, а обеспечить NBP (Necessity Based Prescriptions) — лечение, разработанное специально для каждого человека на основе всей доступной информации о состоянии его здоровья, что позволяет врачам добиваться более успешных результатов при меньших затратах и минимизировать вред от ненужных исследований или назначения сильнодействующих препаратов в случаях, когда они несовместимы с физиологией конкретного человека (например, химиотерапия). Используя существующие научные знания в сочетании с развивающимися технологиями и аналитикой, мы можем лучше предсказывать потенциальные варианты терапии, которые лучше всего подходят для каждого конкретного человека, что позволяет нам лучше обеспечивать уход/лечение в соответствии с полезными результатами".
