Побочные эффекты наиболее часто применяемых в терапевтической практике противовирусных лекарственных средств
[bookmark: _GoBack]Применение противовирусных препаратов становится все более распространенным в терапевтической практике благодаря их способности уменьшать выраженность симптомов при вирусных заболеваниях. Несмотря на это, не следует забывать о побочных эффектах этих препаратов. Необходимо понимать, каким образом эти препараты могут оказать серьезное влияние на самочувствие пациента.
Такие препараты, как ацикловир, тенофовир дизопроксил фумарат и фамцикловир, широко используются для лечения различных заболеваний, связанных с вирусами, таких как опоясывающий лишай, инфекция простого герпеса (HSV-1), опоясывающий герпес (HZV) и ВИЧ/СПИД.
Несмотря на то, что при правильном применении этих препаратов под руководством врача некоторые пациенты достигли значительных успехов, существуют потенциальные побочные эффекты, которые необходимо учитывать, прежде чем назначать их пациенту. Признание потенциального риска, связанного с приемом лекарств, является важной частью правильного терапевтического лечения и не должно игнорироваться или упускаться из виду.
Например, распространенными побочными эффектами могут быть тошнота, головная боль и рвота в зависимости от используемого препарата, что может существенно затруднить прогресс пациента, если не будет контролироваться опытным врачом в течение длительного времени. Кроме того, при длительном применении некоторых противовирусных препаратов, таких как ацикловир, отмечается повреждение почек, что необходимо тщательно учитывать при лечении пациентов с длительными заболеваниями. Риск образования камней в почках выше у тех, кто принимает высокие дозы или длительные курсы противовирусных препаратов, чем у тех, кому назначаются более короткие курсы, рассчитанные на более короткий период болезни.
В более тяжелых случаях, когда антивирусные препараты необходимы для лечения ВИЧ/СПИДа или других заболеваний, связанных с иммунодефицитом, важно, чтобы медицинские работники взвесили все возможные риски, прежде чем назначать тот или иной курс лечения; они могут включать изменения, связанные с низким уровнем лейкоцитов или результатами печеночных тестов, и все они должны тщательно контролироваться с течением времени как врачом, так и пациентом, чтобы обеспечить эффективное лечение без существенного вреда для здоровья во время терапии. Частое проведение анализов может потребоваться во время приема некоторых противовирусных препаратов, которые могут негативно взаимодействовать с другими лекарствами, часто назначаемыми вместе с ними, что повышает риск развития осложнений в организме. 
И, наконец, что особенно важно, некоторые пациенты могут иметь уже существующие заболевания, которые могут сделать прием некоторых противовирусных препаратов потенциально опасным, что требует пристального внимания при их назначении для достижения оптимальных результатов без излишнего ущерба для здоровья пациента.
