Синдромы нарушений онкотического давления
[bookmark: _GoBack]Медицинским работникам крайне важно хорошо разбираться в синдромах нарушений онкотического давления. Эти нарушения могут проявляться различными сложными симптомами, что затрудняет их точное выявление и диагностику.
Онкотическое давление — это концентрация белков в крови, которая помогает регулировать движение жидкости между тканями тела внутри органов и систем. При концентрации или недостатке этих белков может развиться ряд потенциальных синдромов, обусловленных дисбалансом уровня онкотического давления. Эти синдромы могут вызывать повреждение как внутренних, так и внешних тканей, приводя к таким состояниям, как отек или анемия.
Первый синдром, связанный с нарушением онкотического давления,— гипоальбуминемия, возникающая при снижении уровня альбумина в сыворотке крови ниже 3 г/дл (граммов на децилитр), что считается ненормально низким для здорового человека. Симптомы гипоальбуминемии связывают с неправильным питанием, но также было замечено, что пациенты, проходящие химиотерапию по поводу рака, часто страдают от гипоальбуминемии из-за низкого потребления белка из рациона или побочных эффектов лекарственных препаратов.
Второй синдром, связанный с нарушением онкотического давления,— гиперпротеинемия, при которой в сыворотке крови содержится большое количество белков, обычно превышающее 7 г/дл, что также приводит к различным симптомам, таким как обезвоживание из-за чрезмерной потери жидкости из тканей или усталость, вызванная повышенными энергетическими затратами в процессе пищеварения. Он связан с заболеваниями почек и дисфункцией печени, где происходят аномальные процессы распада белков, приводящие к токсическому воздействию на клетки нашего организма при воздействии этих превышающих норму концентраций.
Третий синдром, связанный с нарушением онкотического давления,— гемоконцентрация — возникает при аномально высокой концентрации эритроцитов в данном объеме крови, что приводит к сгущению жидкости между органами и системами организма и в дальнейшем к таким состояниям, как гипертония (высокое кровяное давление) или тромбоз (образование тромбов). Гемоконцентрация связана с обезвоживанием, вызванным лихорадкой, потоотделением или потерей крови через рвоту, так как при высокой температуре наш организм не справляется, не имея возможности в достаточной степени гидратировать себя из-за недостаточного потребления жидкости. Другие причины включают сердечную недостаточность, при которой ослабленные мышцы сердца не могут обеспечить достаточную циркуляцию эритроцитов вокруг нас, что приводит к повышению их концентрации в определенных областях вокруг нас и, как следствие, к упомянутым выше последствиям.
Наконец, синдром высокого онкопротеина описывает еще один синдром, связанный с онкопротеиновыми нарушениями — он возникает, когда уровень определенных белков превышает 7 г/дл, что приводит к нарушению различных видов деятельности, включая метаболизм — высокий уровень приводит к увеличению факторов риска развития диабета 2 типа, поскольку глюкоза не может правильно перерабатываться в организме, а также других заболеваний, таких как сердечно-сосудистые заболевания, поскольку насыщенные жиры чаще впитываются в клеточные мембраны, создавая закупорку сосудов, что иногда даже приводит к угрозе анализа на способность к восстановлению, если не лечить в течение длительного периода времени.
Наряду с упомянутыми синдромами они часто способствуют развитию других заболеваний, включая такие дефициты, как гипопротеинемия вследствие железодефицитной анемии, а также такие долгосрочные проблемы, как склонность к повышенному кровотечению, что свидетельствует о том, насколько важно, чтобы специалисты были достаточно осведомлены о возможностях скрининга для предотвращения угрожающих жизни случаев, если они выявлены достаточно рано. При этом питание играет важную роль в поддержании нормального онкопротеинового баланса и предотвращении осложнений до того, как они перерастут в дальнейшие проблемы, а регулярное обследование с пониманием того, какой угрозе мы подвергаемся, повышает вероятность получения своевременного лечения, обеспечивая качественный профессиональный результат.
