История битвы при Аустерлице

[bookmark: _GoBack]Аустерлицкое сражение, известное также как битва трех императоров, было одним из самых важных и влиятельных сражений в истории Европы. Она произошла 2 декабря 1805 года в районе нынешней деревни Славков в Чехии. В результате сражения войска Наполеона Бонапарта одержали решительную победу над объединенной австрийской и русской армией под командованием фельдмаршала Михаила Кутузова. Сражение стало важным поворотным пунктом в истории Европы, поскольку рассматривалось как начало новой эры, когда Франция будет доминировать в Европе в военном и политическом отношении на протяжении многих лет.
Аустерлицкому сражению предшествовали несколько недель маневров между Великой армией Наполеона и войсками Кутузова. 1 декабря обе армии расположились напротив друг друга по обе стороны небольшой деревни, окруженной холмами, которые представляли собой стратегически выгодные точки обзора для каждой из сторон.
Кутузов предполагал, что Наполеон попытается обойти его с правого фланга, поэтому и расположил свои войска соответствующим образом — направил большую часть своих людей на защиту этого фланга, а на левом фланге оставил слабые формирования, откуда не ожидал нападения. К сожалению для Кутузова, это оказалось именно тем, что и предполагал Наполеон — используя свою знаменитую тактику притворного отступления в сочетании с превосходством в численности, он сумел отвлечь большую часть войск Кутузова с занимаемых позиций и медленно, с подавляющей силой продвигаться к слабозащищенному левому флангу австро-русских войск через два оврага, проходивших по диагонали поля боя, создав непроходимое узкое место, через которое большинство австро-русских войск не могло пройти, не подвергаясь интенсивному французскому огню сразу с трех сторон. Именно здесь произошла основная кровавая бойня — более 10 тыс. солдат были убиты или ранены в течение нескольких часов, прежде чем наступила кульминация: французские кавалерийские части под командованием Иоахима Мюрата бросились в атаку на последние резервы России, застигнутые врасплох на Праценских высотах; в результате обе стороны понесли ужасающие потери, но еще больше укрепили и без того грозную репутацию Наполеона как «Орла», поскольку он не проиграл ни одного крупного сражения с начала своей военной карьеры восемью годами ранее в ходе кампании 1796 года против Австрии.
В заключение следует отметить, что Аустерлицкое сражение остается одной из величайших военных побед Наполеона, обеспечившей ему практически полный контроль над Центральной Европой вплоть до конца 1806 г., в значительной степени благодаря тщательному планированию, проведенному заранее, в сочетании с замечательным исполнением, наблюдавшимся во время самих боевых действий, что в итоге дало начало так называемым «наполеоновским войнам», продолжавшимся вплоть до начала XIX в., пока Венский конгресс 1814/15 гг. не объявил войну официально прекращенной после почти двух десятилетий непрерывных боевых действий, предшествовавших этому событию. Всем, кому интересно узнать больше об этой теме, следует обратиться к таким историкам, как Жак Гарнье и Луи Бертран, которые много писали на эту тему, а многочисленные музеи, расположенные по всему миру, демонстрируют экспонаты, связанные с этой темой, привлекая посетителей привлекательными выставками, рассказывающими о событиях более подробно.
