История битвы при Платаях

[bookmark: _GoBack]Битва при Платее, одно из самых значительных событий в истории классической Греции, произошла между вторгшейся Персидской империей и объединенными силами Афин и Спарты. Битва произошла в 479 г. до н. э. у города-государства Платея в Беотии, расположенной в центральной части Греции. Эта битва стала решающей победой союзных греков над гораздо более многочисленным и грозным противником и положила конец дальнейшей персидской экспансии в Европу.
История этого судьбоносного столкновения началась гораздо раньше, с приходом к власти персидского царя Кира. Примерно к 530 г. до н. э. Кир завоевал большую часть Западной Азии, включая Лидию и Вавилон. Его сын, Камбиз II, продолжил миссию отца, распространив персидское владычество еще дальше на запад, в Египет.
В ответ на эти события города-государства материковой Греции создали союз, известный как Делийская лига (также называемый Афинской лигой), который должен был служить защитой от возможных вторжений из Персии в Грецию или Малую Азию в будущем. Такое положение дел продолжалось несколько лет, пока в 485 г. до н. э. императором не стал Ксеркс I. Вскоре он попытался отвратить сопротивление греков, направив персидские войска против самих Афин. Однако его попытка не удалась, когда он потерпел сокрушительное поражение в сухопутной битве при Марафоне (490 г. до н. э.).
Неудача Ксеркса только подогрела его жажду мести, и через четыре года он вернулся с еще более многочисленной армией, состоявшей не только из защитников Персии, но и из наемников, нанятых из других окрестных государств — Армении, Финикии, Ливии и т. д. Его цель на этот раз — подчинить всю материковую Грецию персидскому владычеству.
Афины сразу же осознали угрозу готовящегося вторжения и разослали гонцов по всем городам материковой Греции в поисках союзников, готовых присоединиться к ним в борьбе против их общего врага — Персии, и вот поздней весной 479 г. до н. э. на их призыв о помощи откликнулась Спарта, образовав то, что сегодня известно, как Эллинский союз (иначе называемый Спартанским). Этот союз быстро собрал 62 000 воинов, готовых защищать свою родину от иностранной агрессии под одним знаменем — свободы! Среди этих воинов особенно выделялись 2000 спартанцев под командованием Леонида I, который был командующим всеми союзными войсками, присутствовавшими в этой кампании. Вместе с другими союзниками эти храбрецы двинулись на север, в Беотию, где расположились лагерем у горы Китарон, ожидая известий о местонахождении Ксеркса, который пристал к близлежащим Фермопилам (в результате чего произошла битва при Фермопилах, известная нам сегодня как «сражение при Фермопилах»). Там обе стороны приготовились к тому, что вошло в историю как «битва при Платее». 27 июня 479 г. до н. э. обе стороны встретились у Платеи в последнем поединке, который должен был навсегда решить судьбу победителя или побежденного.
По всем данным, это была поистине отчаянная борьба, в которой ни одна из сторон не отступала — более того, казалось, что Ксеркс, недооценив силы своего противника, думал только об абсолютном уничтожении — мало кто знал, какую серьезную бурю он только что разбудил. Как бы то ни было, после бесчисленных часов, наполненных кровопролитием, резней и мучениями, время, в конце концов, истекло, и обе стороны были измотаны. И тогда Ксеркс понял, что поражение близко. Он отдал приказ об отступлении, завершив тем самым одну из важнейших глав книги Конвея «История Древней Греции» полной победой эллинского союза под предводительством Леонида I, в результате чего он вновь обрел свободу.
