История битвы при Александрии

[bookmark: _GoBack]Битва при Александрии, состоявшаяся летом 48 г. до н. э., была одним из важнейших сражений в истории Римской республики. Битва произошла в ходе гражданской войны между Юлием Цезарем и Помпеем и в итоге привела к решающей победе Юлия Цезаря.
Стратегическое значение этого сражения невозможно переоценить. Для победы над своим соперником Помпеем Юлию Цезарю необходимо было установить контроль над Египтом, причем сделать это так, чтобы не насторожить ни одного прохожего, который мог бы позвать на помощь союзников Помпея. Для достижения этой цели он выбрал Александрию в качестве своей базы, так как она была стратегически расположена на Средиземном море и обеспечивала ему безопасную гавань, из которой можно было совершить нападение на войска Помпея.
На рассвете 28 июля 48 г. до н. э. войска под командованием Гая Кассия Лонгина начали марш из Александрии в сторону Рима, а вскоре к ним подошли легионы под командованием Марка Антония. На подходе к городу их встретило огромное войско, посланное Секстом Помпеем, который собрал все имеющиеся силы из верных ему греческих городов. В результате трехдневного сражения, получившего название «Александрийская битва» или «Битва на Ниле», два великих полководца — Юлий Цезарь и Секст Помпей — столкнулись в одном из величайших сражений в истории.
Когда стало очевидно, что войска Юлия Цезаря одерживают победу, многие верные Сексту люди попытались бежать, но попали в засаду, устроенную другой группой во главе с Гаем Клавдием Марцеллом, где были убиты или взяты в плен по приказу самого Марцелла, который ранее сказал: «Кого сможете поймать живым, пусть не уходят». Эта засада трагически предопределила судьбу Секста в этой битве, так как он потерял почти всю поддержку и не смог собрать в лагере надежную армию, что означало, что вся надежда для него была потеряна, и он сдался через несколько часов, а другие солдаты, верные Сексту, попытались осадить лагерь Юлия, но эти люди слишком поздно узнали, насколько сильным и хорошо защищенным он был, и бежали, столкнувшись с залпами стрел, выпущенных в них со стен, на которых стояли лучшие легионы Юлия, следившие за тем, чтобы никто не вошел и не вышел без разрешения.
В заключение, Битва при Александрии стала свидетельством того, насколько важна стратегия в подобных сражениях, поскольку ее стратегическая важность объясняется тем, что она была расположена так близко к Риму, что позволяло получить доступ к ресурсам, не вызывая подозрений, и в то же время легкий доступ к морю давал Юлию Цезарю больше времени на сбор припасов в определенных частях, чем на их сбор. Юлий Цезарь получил больше времени на сбор припасов в определенных районах, а не на марш по суше, что привлекло к нему гораздо больше внимания и в конечном итоге решило исход войны, в которой Юлий Цезарь победил вопреки всему, когда столкнулся с гораздо более многочисленной армией Секста Помпея, доказав, насколько важна стратегия при успешном ведении сражения, а не только численность.
