История Великой Отечественной Войны

Великая Отечественная война 1941–1945 годов, стала определяющим моментом в истории России и СССР, оставившим неизгладимый след в жизни страны и ее народа. Эта длительная и бурная война велась между нацистской Германией и Советским Союзом на протяжении четырех лет, которые составили большую часть Второй мировой войны. В данной статье мы рассмотрим историю этого конфликта, чтобы лучше понять его долгосрочные последствия.
В июне 1941 г. нацистская Германия начала операцию «Барбаросса» — вторжение в Советский Союз. Немецкие войска вторглись в Советский Союз, имея в своем составе более трех миллионов военнослужащих, разделенных на три армейские группы: Группа армий «Север» в Литве и Латвии, Группа армий «Центр» в Белоруссии и Группа армий «Юг» на Украине. Стремительное наступление гитлеровских войск застало Советский Союз врасплох, и в течение нескольких недель были захвачены огромные территории. В ответ на это Иосиф Сталин призвал свой народ выстоять в борьбе с «великим врагом», объявив тотальную мобилизацию всех граждан независимо от пола и возраста.
Несмотря на призыв Сталина к сопротивлению врагу в течение всего июля 1941 г., военные потери советских войск продолжали расти: к середине августа они были вытеснены из крупных городов, таких как Киев, и, наконец, устояли под Смоленском, который продержался до 10 сентября, пока не был атакован немецкими войсками. Ввиду деморализующего поражения по всей линии Восточного фронта, в том числе и в Москве, оказавшейся так близко после осады Смоленска (всего в 39 км), у Сталина не было другого выхода, Сталин обратился за помощью к своему военному союзнику Великобритании из-за сохраняющейся напряженности, вызванной германо-советскими пактами о ненападении, которые были заключены несколькими годами ранее в 1939–1940 годах, в то время как Путин укреплял свою власть над некоторыми странами Балтии путем убеждения или угроз, что в конечном итоге привело его к их приобретению без ведения какой-либо войны между собой и другими внутри/вне границ России, а только дипломатическим путем, при необходимости, чтобы получить то, что он хотел почти полностью (за исключением Польши). Британская помощь оказалась очень важной, поскольку обеспечивала поставки продовольствия и оружия, включая танки и самолеты, что позволило русским получить некоторую относительную свободу, несмотря на то, что они все еще находились в значительном меньшинстве, даже когда все эти факторы объединились, что привело к окончательной успешной обороне Москвы от наступления Гитлера 6 декабря того же года, что положило конец любой возможности дальнейшего вторжения в глубь российских территорий, поскольку немцы вскоре после этого начали отступать, неся многочисленные потери до середины июля. Вскоре после этого немцы начали отступать, неся многочисленные потери до середины 1942 года, после чего было завершено полное отступление, завершившее начальный этап Великой Отечественной войны всего через двенадцать месяцев после начала запланированной кампании «Барбаросса», начатой летом предыдущего года, несмотря на некоторую задержку из-за погодных условий, вызванных снегопадом и дополнительными оползнями, которые привели к медленному продвижению немцев на запад к столице, завершив тем самым первую часть более крупного конфликта, известного сегодня многим россиянам просто как «Великая Отечественная война».
Однако последствия этой успешной обороны не обошлись без жертв — десятки миллионов людей погибли во время первого периода Второй мировой войны, как гражданские лица, так и солдаты, огромные разрушения происходили по всей стране, навсегда войдя в учебники истории и запечатлевшись в памяти последующих поколений, что в конечном итоге привело к победе, достигнутой в 1945 году, когда пришло известие о взятии Берлина, символизирующее окончание еще одной затянувшейся борьбы, известной как «Вторая Великая Отечественная война». После тяжелых испытаний, сопровождавшихся огромным количеством жертв, по разным оценкам, погибло 45 миллионов человек, после чего последовало воссоединение бывших республик, образовавших союз, и вновь государственная структура нового типа, возглавляемая лидером «светлого царя» Сталиным, который объявил эпоху нового начала — начала социализма, формирующего то, что сегодня стало популярным типом общества, членами которого считается более четверти населения Земли.
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