Великая Отечественная Война: предпосылки, развитие, последствия

[bookmark: _GoBack]Великая Отечественная война — конфликт между нацистской Германией и Советским Союзом, продолжавшийся с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года. Хотя на территории бывшего Советского Союза войну принято называть «Великой Отечественной», в других странах она может называться Второй мировой войной. Независимо от названия, это была одна из самых кровопролитных войн в истории человечества, в результате которой погибло более 20 млн. человек с обеих сторон вместе взятых.
В данной статье мы рассмотрим предпосылки, развитие и последствия этого глобального конфликта.
Одной из основных предпосылок Великой Отечественной войны стала серия дипломатических усилий нацистского режима Адольфа Гитлера, завершившаяся вторжением в Польшу 1 сентября 1939 года. Это событие ознаменовало конец политики умиротворения Западной Европы, которой Гитлер придерживался с момента прихода к власти в 1933 году. Значение этих действий, приведших ко Второй Великой Отечественной войне, трудно недооценить — они сыграли важную роль в формировании общественного мнения Германии, поддержали милитаристские амбиции Гитлера и предоставили ему значительную дипломатическую свободу действий в Европе в этот период. Таким образом, вступление нацистской Германии в Польшу спровоцировало Вторую мировую войну и привело к тому, что уже через год, 22 июня 1941 года, началась операция «Барбаросса» — официальная дата начала Второй Великой Отечественной войны на Восточном фронте между войсками Советского Союза и нацистской Германии.
Эта война запомнилась своей ожесточенностью в первые месяцы; немецкие войска продвигались вглубь России, несколько раз останавливаясь на пути завоеваний только из-за проблем со снабжением или небольших задержек, вызванных советскими контратаками или зимней стихией. В течение нескольких недель были захвачены значительные территории западной части СССР — от Прибалтики до Украины, Белоруссии, Кавказа и т. д., прежде чем Красной Армии удалось добиться нескольких прорывов на различных участках в течение 1942−43 гг. (например, в Сталинграде). В последующие кампании 1944−45 гг. советские войска, перейдя в полномасштабное наступление, вернули себе значительную часть утраченных территорий. В результате полномасштабного наступления, которое привело к переправе через реку Одер (на территорию Германии), незадолго до капитуляции Красная Армия и вермахт провозгласили 8 мая 1945 г. в Берлине по местному времени окончание Второй мировой войны через несколько дней после официального подписания документа о прекращении огня, который впоследствии (11 мая) подписали и союзники, официально прекратив все военные действия между воюющими сторонами на Восточном и Западном фронтах. включая войска Японской империи, также объявившие о прекращении военных действий несколькими днями ранее, кроме того, все основные европейские страны, упомянутые ранее, теперь уже союзные друг другу против держав Оси, к тому времени уже капитулировали сами, публично капитулировав после этого, так что больше не было необходимости слышать выстрелы ни на востоке, ни за рубежом, таким образом, Вторая мировая война завершилась 05/11/1945 официальным статическим днем во всем мире.
Людские потери Великой Отечественной войны были огромны: около 27 миллионов солдат погибли вместе с десятками миллионов мирных жителей в результате произвола, совершенного обеими сторонами во время войны, но особенно в отношении еврейского населения, проживавшего на территории России до войны. По большинству оценок, общее число погибших во Второй мировой войне составляет около 70 миллионов человек, в том числе около 6 миллионов евреев были убиты непосредственно в рамках «Окончательного решения», включающего в себя зверства Холокоста, в основном кремированные в газовых камерах, выполняя садистские приказы, часто отдаваемые с 06/41, откладывая тщательно спланированную программу, начатую за годы до этого и достигшую кульминации в промышленных масштабах, что сделало процесс истребления возможным под названием «Окончательное решение».
С точки зрения экономического ущерба, нанесенного в результате прямого воздействия войны, сегментированный ущерб был не только частью разрушенной инфраструктуры, но и результатом голода по всей стране из-за выкорчевывания жителей, вызвавшего массовые миграции в отдаленные районы через огромные расстояния, способные удовлетворить только определенный объем потребностей такого количества людей, нуждающихся в основных услугах, что сделало невозможным ремонт домов во многих местах тоже.
