Последствия Русско-Турецких Войн

Русско-турецкие войны, происходившие в XVIII-XIX веках, представляли собой серию военных конфликтов между Российской империей и Османской империей. Эти войны имели глубокие последствия для обеих сторон и повлияли на ход европейской истории.
Первая русско-турецкая война началась в 1710 году, когда Петр I объявил войну Османской империи. Война продолжалась до 1711 г. и закончилась тем, что Россия закрепила за собой право на территории вдоль своих южных границ на территории современных Румынии и Болгарии. После этой победы Россия приступила к реализации планов дальнейшей экспансии в Балканский регион Европы.
Вторая русско-турецкая война произошла в 1735–1739 годах, и снова во главе российских войск стоял Петр I. Этот конфликт завершился незначительными территориальными изменениями, но в основном ознаменовал собой патовую ситуацию, в результате которой обе стороны остались практически нетронутыми.
Третья русско-турецкая война длилась с 1768 по 1774 год при Екатерине II. В результате этого конфликта русские войска одержали крупные победы, захватив Крым и получив контроль над Молдавией — территорией современной Румынии, а также над частями нынешних Украины и Молдавии, официально вошедших в состав России по ее окончании.
Четвертая русско-турецкая война началась в 1806 году, когда Александр I объявил войну Турции в связи с угрозой, которую представляло завоевание Наполеоном Бонапартом Центральной Европы после победы под Аустерлицем. В результате был заключен договор 1812 года, по которому обе стороны получили ограниченные выгоды, но в итоге уступили России некоторые территории, включая Бессарабию (современная Молдова), а также прибрежные анклавы на севере Турции, такие как Анапа или Аджария (современная Грузия).
Помимо территориальных приобретений в ходе этих конфликтов, русские войска захватили несколько важных портов на Черном море, что открыло им доступ к средиземноморским морским путям в Константинополь — тогдашнюю столицу Турции — и позволило добиться большей экономической независимости от западных держав, таких как Великобритания и Франция, которые во многом зависели от этих же морских торговых путей в ту эпоху. Это позволило уступающей в военном отношении Российской империи получить больше дипломатических рычагов влияния на мирные переговоры, чем она имела ранее, и одновременно расширить доступ к традиционным рынкам Ближнего Востока, что стало решающим фактором последующего роста ее могущества в Европе XIX в. — она могла соперничать даже с такими западными державами, как Франция или Австрия, на пике их предполагаемого величия. Обретенная экономическая мощь в сочетании со стратегически выгодными земельными приобретениями привела к тому, что к концу XIX века большинство видных европейских лидеров рассматривали Москву и Санкт-Петербург как равноправных партнеров по переговорам по сравнению с другими имперскими столицами, такими как Лондон, Париж, Берлин, Вена или Стамбул. Тем не менее, ни один из них не смог выстоять в борьбе за власть, спровоцированной вторжением Наполеона в середине 1812 года, что в конечном итоге привело к установлению нового мирового порядка, кардинально отличающегося от существовавшего до него. Учитывая важность дипломатических переговоров после Венского конгресса, стратегические приобретения, земельные уступки, сделанные обеими сторонами по Парижскому договору 1856 г., завершившему Крымскую войну, были одними из факторов, способствовавших стабильному доминированию определенной империи в рамках формирующейся после наполеоновских войн (1803–1815 гг.) международной системы.
[bookmark: _GoBack]В результате Берлинского конгресса, сигнализировавшего о неизменности существующего соглашения, на Балканах появились новые национальные государства, включая Сербию Черногорию Болгарию Румынию Боснию Герцеговину Албанию Грецию Македонию — все они в большинстве своем принадлежали к христианскому православному славянскому населению, отличались друг от друга культурой и обычаями, что, вероятно, позволило соседнему могущественному имперскому соседу оказывать большее влияние, чем можно было бы добиться только с помощью дипломатического давления и переговорной смекалки. Продолжительные последствия 4 Русско-турецкой войны выходят за рамки военных последствий, которые были связаны с подписанными договорами и сражениями, происходившими в этот период, и по сей день оказывают влияние на отношения двух стран в более широком контексте международной политики отношений технологии экономики развития экологии и т. д., создавая фон для будущих конфликтов сотрудничества взаимодействия во всемирном масштабе.


