Характеристика Кавказских войн XVIII-XIX вв.: предпосылки и последствия

[bookmark: _GoBack]Кавказские войны — это серия конфликтов, происходивших в Кавказском регионе с конца XVIII до середины XIX века. Эти войны со всеми их предпосылками и последствиями стали частью российской истории, представляя собой критический переходный период для многих современных государств на территории современных России, Армении, Азербайджана, Грузии и Турции.
Основной целью этих войн было расширение географических границ России и подчинение ей Кавказского региона. В этот период приграничные страны, такие как Турция, оспаривали права России на территории, находящиеся в сфере их влияния, а некоторые горные кланы, проживающие в этом регионе, заявляли о своей независимости как от местных правителей, так и от России. Таким образом, эти войны имели как политическое значение, так и культурные последствия для тех, кого они непосредственно затронули.
Эти войны можно разделить на три отдельных этапа, начиная с кампании Петра I в 1722 году и заканчивая победой над Имеретией в 1803 году. Второй этап начался вскоре после этой победы и завершился завоеванием Дагестана царем Николаем I (1825–1855 гг.). Третий этап завершился соглашениями царя Александра II с Персией и Турцией по ряду спорных территорий после присоединения Грузии (1801–1917 гг.).
За это время было проведено не менее пятнадцати крупных кампаний, включая столкновения между различными горскими кланами, создавшими военные коалиции против продвижения России на их территории; масштабные военные нападения под руководством членов императорской семьи, таких как великий князь Михаил Павлович; операции отрядов специального назначения под руководством генерала Александра Ермолова против чеченских опорных пунктов; многочисленные стычки, которые часто начинались либо с организованных набегов, либо с внезапных засад русских войск на традиционные дагестанские селения, служившие пунктами материально-технического обеспечения антироссийских сил.
Значительные разрушения, причиненные в ходе этих кампаний, усугублялись пандемиями, которые, по мнению исследователей, могли быть намеренно занесены в страны-жертвы в ходе военных действий или вынужденной миграции российскими войсками или агентами, чтобы подорвать способность населения противостоять им военным путем. В некоторых регионах даже произошел социальный коллапс из-за отсутствия продовольственной безопасности, прямо или косвенно ставшей следствием всего этого. Однако, несмотря на то, что на протяжении всего этого периода большинство нерусских жителей вели тяжелейшие бои, им удалось добиться автономии в составе таких постсоветских государств, как Армения, Азербайджан, Грузия и Турция. Эта длительная борьба между многочисленными фронтами в конце концов завершилась тем, что территории, аннексированные во время правления Екатерины II, были возвращены Турции в эпоху Александра II. На этом этапе, спустя почти 80 лет с момента начала Кавказских войн, можно сказать, что они завершились окончательно: Москва признала, что ее экспансионистские амбиции потерпели крах.
