Процесс коллективизации в СССР

[bookmark: _GoBack]Процесс коллективизации в СССР часто рассматривается как одно из наиболее влиятельных и определяющих событий в советской истории. В этот период крестьяне были вынуждены отказаться от традиционных методов ведения хозяйства и вступить в колхоз, или государственное хозяйство. Это событие имело далеко идущие последствия для населения Советского Союза, существенно изменив его социальную и экономическую картину.
Коллективизация началась в 1929 году при Сталине. Целью этого процесса было быстрое увеличение сельскохозяйственного производства, чтобы хватало продовольствия для удовлетворения потребностей постоянно растущего населения. Сталин хотел модернизировать сельское хозяйство, чтобы использовать преимущества новых технологий, таких как тракторы и другое механизированное оборудование, позволяющее значительно ускорить производство. Кроме того, коллективизация вводила более централизованную форму государственного контроля над сельскохозяйственными ресурсами, которые могли лучше управляться небольшой группой бюрократов, а не передаваться в руки отдельных крестьян, которые не всегда разбирались в достижениях техники и сельскохозяйственной науки.
Большинство крестьян первоначально сопротивлялось коллективизации, опасаясь, что они потеряют свою землю или у них отнимут традиционные средства производства без надлежащей компенсации. Это вызвало агрессивную кампанию сталинского правительства против диссидентских семей, отказывавшихся подчиняться приказам, что привело к жестоким нападениям на деревни, признанные «несговорчивыми», а также к принудительной высылке тех, кто был уличен в сопротивлении властям. К 1932 году 70% крестьянских хозяйств были насильственно включены в колхозы, а в большей части сельскохозяйственных регионов России начали действовать совхозы.
До начала Великой Отечественной войны в сельской местности наблюдалось некоторое улучшение ситуации, связанное с переходом к централизованному управлению и модернизации, однако крестьяне по-прежнему сталкивались с серьезными трудностями, в том числе с дефицитом, вызванным неурожаем, который в основном был обусловлен нерациональным управлением сельскохозяйственными культурами, а также отсутствием укоренившихся в семьях землевладельцев традиций севооборота, который был необходим для получения качественного урожая из года в год без быстрого истощения питательных веществ в почве. Тем не менее, только после Второй мировой войны были осуществлены более радикальные изменения в рамках сталинских пятилетних планов, предусматривавших государственные инвестиции в научные исследования, перевоспитание рабочей силы и другие меры, направленные на расширение возможностей сельских крестьян. Хотя подобные инициативы и улучшили жизнь маргинальных слоев населения, они также привели к резким колебаниям цен в зависимости от того, могли ли конкретные виды сельскохозяйственных культур продаваться на международном рынке.
В заключение следует отметить, что, хотя коллективизм в первые годы русской революции дал некоторые преимущества, со временем они быстро сошли на нет, в частности, на фоне голодных кризисов, вызванных ошибочными попытками рационализации ресурсов во время Второй мировой войны. Несмотря на определенные успехи, достигнутые во многом благодаря росту поддержки, в последующие годы движение вспоминается в основном в негативном свете из-за длительного ущерба, нанесенного тем, чьи права попирались во имя прогресса.
