Специфические черты конституционной монархии в Англии

[bookmark: _GoBack]История Англии неразрывно связана с системой конституционной монархии — формой правления, складывавшейся на протяжении многих веков. Именно эта самобытная форма правления занимает важное место в мировой истории и способствует ее современному статусу как стабильного национального государства. Чтобы понять, почему эта система сохранилась, необходимо более подробно рассмотреть особенности, которые делают конституционную монархию уникальной и успешной.
Первое, что следует отметить в английской системе, отличающей ее от других форм правления, это то, что в ней сочетаются две различные формы: монархия и конституция. Монарх по-прежнему играет важную роль главы государства и сохраняет за собой определенные формальные полномочия, такие как назначение министров и роспуск парламента по представлению премьер-министра. Однако эти полномочия ограничены законом, они не могут осуществляться произвольно, без учета мнения парламента или общественного мнения. Такое разделение исполнительной и законодательной власти позволяет не допустить доминирования одной из ветвей власти над другой, что является важным фактором, препятствующим злоупотреблению властью со стороны одной из ветвей.
Еще одной важной особенностью конституционной монархии в Англии является то, что в ней большое внимание уделяется свободе личности и уважению ее прав. Об этом свидетельствует неписаная конституция страны, которая обеспечивает гражданам защиту от произвола чиновников и органов власти. Кроме того, граждане имеют определенные права, закрепленные в самом законе, например, право на свободу от дискриминации, что устанавливает минимальные стандарты обращения с ними по закону независимо от их происхождения и убеждений. Это гарантирует базовое человеческое достоинство для всех граждан английского общества — то, что многие современные демократические страны и сегодня не в состоянии обеспечить в должной мере.
Наконец, нельзя не отметить, что данный тип государственного устройства способствует гармонии между различными социальными слоями внутри самого общества благодаря таким законам, как законы о налогообложении или правах наследования (которые служат как богатым, так и бедным). Эти принципы позволяют достигать консенсуса в принятии решений путем открытых дебатов в парламенте, а не диктата сверху от центральных властей, таких как короли или диктаторы, что британцы привыкли воспринимать и сегодня, когда перед ними встают вопросы о дальнейшей судьбе страны (например, Brexit).
В заключение можно сказать, что конституционная монархия вносит значительный вклад в впечатляющий послужной список Англии в области национальной стабильности, личных свобод и социальной сплоченности, начиная со средневековых времен и заканчивая современностью, качества, благодаря которым Великобритания пользуется уважением среди своих сверстников во всем мире на протяжении многих веков и вплоть до наших дней.
