История битвы при Азенкуре

[bookmark: _GoBack]Битва при Азенкуре — важнейшее событие европейской истории, о котором спустя столетия вспоминают как об удивительной победе превосходящих по численности английских войск над гораздо более многочисленной французской армией. В этом сражении, состоявшемся 25 октября 1415 г., Генрих V (Англия) одержал решающую победу над французскими войсками Карла VI. Хотя о самом сражении известно многое, еще меньше известно о длительной и сложной последовательности событий, которые привели к его началу. В данной статье будет дан обзор этой истории и объяснено, как она в конечном итоге привела к одному из самых почитаемых военных достижений Англии.
Столетняя война между Англией и Францией продолжалась почти столетие до 1415 г.; в силу общей истории и культурной общности ни одна из сторон не хотела признавать поражение или соглашаться на мир. На протяжении всего этого периода напряженность в отношениях между двумя странами усиливалась в результате различных стычек и споров, но, по иронии судьбы, Азенкур был вызван инцидентом, который многие считали благородным: Генрих V явился ко двору Карла VI с просьбой разрешить ему жениться на Екатерине Валентинуа (дочери Карла д’Орлеана).
Однако, несмотря на благие намерения, предложение Генриха было встречено с подозрением с обеих сторон: Карл отказался дать свое благословение из уважения к его суверенитету над Аквитанией (территорией, на которую он претендовал), а Генрих посчитал, что не сделал ничего плохого, и решил потребовать то, что, по его мнению, принадлежало ему по праву, что вызвало многомесячное противостояние между обеими армиями. Помимо дипломатической борьбы, финансовые проблемы в английской казне существенно ограничивали возможность ведения войны с Францией: чтобы решить эти проблемы, Генриху необходимо было получить доступ к богатствам Франции, что можно было сделать только в результате победы на поле боя.
Несмотря на это, король Генрих по-прежнему верил, что военно-морская мощь может быть использована для достижения успеха в борьбе с Францией: летом 1415 г. крупные флоты отправились через Ла-Манш с целью нападения на различные прибрежные города. Первоначальный импульс, приданный этими усилиями, поначалу казался многообещающим — но вскоре стало ясно, что без поддержки сухопутных войск успех не гарантирован. В результате тысячи и тысячи солдат, мобилизованных на французской земле, устремились к Арфлеру (стратегически важному портовому городу, находившемуся в осаде).
После четырехнедельных напряженных боев войска Генриха овладели Арфлером, но обороняющаяся армия в конце концов отступила, не дождавшись подкреплений, оставив после себя подавляющее большинство английских солдат, ослабевших от голода и болезней. Узнав об этих потерях, Карл решительно направил на поле боя более крупные силы под командованием многих опытных генералов (в том числе коннетабля де Ришмона), позаботившись о том, чтобы они были оснащены латинскими арбалетами, смертоносными стрелами с градом. Казалось, что хлеб насущный наконец-то одержит верх над морской стратегией.
Несмотря на значительное превосходство в численности, король позаботился о том, чтобы каждый солдат взял с собой семифутовое деревянное копье для общей обороны, чувствуя приближение судного дня; отчаянная последняя битва произошла в северной деревне под названием Азенкур. В роковой день 25 октября нетерпеливые бойцы заняли позиции по обе стороны от изможденных усталостью воинов МВФ. Однако то, что произошло дальше, опровергло все предположения: благодаря мощной комбинации луков, умелому построению и тактике «Longbow Arrowhead», небольшой отряд в 7500−9000 храбрецов сумел нанести 15 000 потерь вражеской армии, оставив ее в шоке от введения современной войны По мере того как прояснялись детали тактики, использованной в сражении, многие историки отмечали высокое мастерство стратегии, устанавливая основные стандарты изоляции будущих войн. Сегодня исход битвы при Азенкуре стал культовым символом храбрости и решительности, оказавшим значительное влияние на ход европейской истории.
