История битвы при Босворте

[bookmark: _GoBack]Битва при Босворте — важнейшее событие в истории Великобритании, произошедшее 22 августа 1485 года. Это было решающее сражение в ходе Войны Роз, когда столкнулись армии Ричарда III, короля Англии и Уэльса, и Генриха Тюдора, графа Ричмонда, впоследствии короля Генриха VII. В результате битвы Ричард III потерпел поражение и погиб. Это событие стало поворотным пунктом в истории Англии, поскольку объединило дома Ланкастеров и Йорков под властью одного правителя — короля Генриха VII.
Война Роз — серия гражданских войн между домами Ланкастеров (символом которых была красная роза) и Йорков (символом которых была белая роза). Конфликт начался в 1455 г. после инцидента в Сент-Олбансе между Эдуардом IV из дома Йорков и Маргаритой Бофорт из дома Ланкастеров. Этот инцидент послужил толчком к началу многолетних военных действий, в результате которых эти две семьи стали бороться за контроль над английским престолом.
В апреле 1483 г. Эдуард IV умер, не оставив после себя детей, которые могли бы взойти на престол. Власть захватил его брат Ричард III, но его правление было недолгим из-за сильного противодействия со стороны домов, преданных Эдуарду, и малолетнего сына Эдуарда V, пропавшего вскоре после смерти отца вместе с братом. Тем временем противники Ричарда решили поддержать Генриха Тюдора из дома Ланкастеров, который обещал справедливость для всех в случае победы над Ричардом в поединке на Босвортском поле 22 августа 1485 года.
В тот роковой день в Лестершире у рынка Босворт обе армии столкнулись друг с другом с ожесточением, не сравнимым ни с одним из предыдущих сражений этой долгой войны, поскольку каждая из них желала только победы для своего лидера. Обе стороны заранее придали числу три особое значение, поэтому они решили провести три отдельные части или «битвы» в рамках этого финального противостояния: дуэль лучников на рассвете, затем рукопашный бой между рыцарями и, наконец, кавалерийские атаки, в которых погибло много людей с обеих сторон, включая самого короля Ричарда, который храбро сражался, пока не пал жертвой ножевых ранений, нанесенных ему во время ожесточенного боя возле его королевского штандарта или «леопардов». После того как все было сказано и сделано, стало ясно, что победитель может быть только один — и им оказался не кто иной, как Генрих Тюдор.
Последствия этой битвы для всей Англии трудно переоценить: она не только положила конец кровавым распрям, длившимся десятилетиями, но и помогла оживить средиземноморскую торговлю, открыв английским купцам доступ на восточные рынки, что в конечном итоге привело к тому, что глобализация действительно начала набирать силу. Кроме того, Генрих VII создал сильную монархию благодаря ловкому политическому маневрированию, в результате которого ему удалось сохранить довольство всех враждующих группировок и одновременно сохранить контроль над ними, чего до него не было. Таким образом, битва при Босворте стала одним из важнейших моментов британской истории, закрепившим королевскую власть до сегодняшнего дня.
