История битвы при Бородино

[bookmark: _GoBack]Бородинское сражение, произошедшее 7 сентября 1812 г. в Московской губернии, считается одним из важнейших сражений в истории России. В этом сражении Наполеон Бонапарт со своей Великой армией столкнулся со значительно меньшими по численности русскими войсками под командованием царя Александра I. Боевые действия продолжались двенадцать часов, после чего русские отошли с поля боя.
В этом решающем сражении обе армии использовали тактику, которая на протяжении веков применялась такими великими державами, как Рим и Персия. Сражение началось с артиллерийской дуэли между двумя линиями пехоты, находившимися на расстоянии около трех миль друг от друга. В течение шести часов гремели пушки и летели ядра в облаках дыма, пока Наполеон не отдал приказ о лобовой атаке пехоты на русские позиции на Семеновском холме.
Русским удалось сдержать четыре последовательных атаки французов мушкетным огнем и штыками, но в конце концов они были вынуждены отступить, когда Наполеон в решающий момент направил на них дивизию императорской гвардии. После еще нескольких часов ожесточенного боя, когда обе стороны понесли большие потери, на поле боя опустились сумерки, и войска царя Александра отступили от Бородино к Москве.
Несмотря на нерешающую ничью в военном отношении, Наполеон одержал тактическую победу, так как ему удалось оттеснить войска Александра, несмотря на потери около 30%, в то время как потери противника составили всего 15%. Это позволило ему продвигаться к Москве, где он впоследствии займет ее и провозгласит себя императором в мае 1813 г. в ходе событий, получивших название «Сто дней» после того, как поражение Франции при Ватерлоо в начале того же года стало причиной переговоров между Россией и Францией, которые привели к заключению Шомонского договора в конце того же года.
Бородинское сражение вошло в историю как одно из важнейших военных столкновений России благодаря своей ключевой роли в определении судьбы не только царской России, но и всех других государств, противостоявших имперским амбициям Наполеона в Европе в ту эпоху, и не в последнюю очередь Великобритании, оказавшей важнейшую поддержку перед Ватерлоо, которая окончательно и бесповоротно положила конец наполеоновским завоеваниям за пределами границ Франции. Поэтому неудивительно, что на протяжении истории этому решающему сражению уделялось так много внимания вплоть до сегодняшнего дня, когда историки продолжают обсуждать его значение во многом благодаря тому, что Толстой знаменито напомнил о нем в романе «Война и мир», опубликованном более 150 лет назад.
