История битвы при Куликовом поле

[bookmark: _GoBack]Битва на Куликовом поле — одно из важнейших сражений в истории России. Она произошла в 1380 году у города Куликово, расположенного в Южной Руси на восточном берегу реки Дон. В битве участвовали союз русских князей во главе с князем Дмитрием Ивановичем (известным также как Дмитрий Донской) и войско монголо-татар под предводительством хана Мамая.
Эта битва стала поворотным пунктом в истории России, так как впервые объединенные силы смогли успешно разгромить более многочисленное монголо-татарское войско. Эта победа объединила всю Русь против могущественных внешних врагов и положила начало периоду независимости от монгольского владычества, продолжавшемуся почти два столетия, вплоть до начала правления Ивана IV Грозного в 1533 году.
Битва началась с того, что князь Дмитрий со своими войсками подошел к лагерю Мамая по узкому мосту. Вопреки всему он разделил свои войска на четыре линии и атаковал обороняющихся сразу с нескольких направлений — маневр, который некоторые историки считают революционным для своего времени. Несмотря на численность шесть к одному, войска князя Дмитрия уже через три часа разгромили армию Мамая и вынудили ее отступить за Дон, на родину, чтобы больше не возвращаться. Несмотря на большие потери с обеих сторон — около 40 тыс. человек — князь Дмитрий вышел победителем с минимальными потерями в своих рядах, что сделало его одним из самых известных исторических героев России.
После этой победы князь Дмитрий продолжил поход против других татарских ханств, в итоге разгромив их все к 1382 г. и освободив Русь от многовекового иностранного господства и угнетения в период, ставший известным как «Золотой век Московии» при Путине I «Великом». И по сей день Куликовская битва остается важным символом для россиян, которые ежегодно отмечают ее 8 сентября, чествуя как тех, кто пал, защищая свою Родину, так и тех, кто прожил достаточно долго, чтобы стать свидетелем ее обретенной свободы, которая, несомненно, была бы невозможна без этого важнейшего события в истории России более 700 лет назад.
