Зарождение культуры при правлении Петра I

[bookmark: _GoBack]Говоря об истории России, нельзя не упомянуть о влиянии Петра I. Не зря его прозвали «великим», он сыграл огромную роль в модернизации и, в конечном счете, вестернизации русской культуры. Введя новые системы управления, образования и судопроизводства по образцу западных традиций, он создал структуры, которые определили Россию на долгие годы вперед. Именно по этим изменениям мы можем проследить становление русской культуры в период его правления.
В первую очередь реформы Петра затронули религиозную жизнь и образование в России. С самого начала своего правления он уделял большое внимание расширению возможностей для получения образования в России и даже отправлял за границу советников для оценки европейской образовательной практики. В 1697 г. он основал под Москвой школу, которая стала формальной структурой для обучения студентов из всех слоев населения новым навыкам — от навигации до чтения на иностранных языках, таких как французский и немецкий, а также математике и геометрии.
В области религиозной жизни Петр был столь же прогрессивен: отдавая предпочтение православной церкви перед католицизмом или протестантизмом в силу ее исторических корней в России (говорили, что она существует с 988 г. н. э.), Петр создал церковную иерархию по западному образцу, в которой люди могли свободно исповедовать ту религию, которую они выбрали, но с большим акцентом на государственный контроль над религиозными вопросами, чем ранее в истории России. Отчасти это было обусловлено давлением со стороны Европы, но также и его собственными убеждениями в необходимости сохранения контроля над духовными вопросами и в то же время предоставления людям большей нравственной свободы, чем прежде, путем предоставления им возможности исповедовать свою собственную веру вне государственного контроля.
Результат этих реформ был далеко идущим: они не только создали структуры, которые оставались неотъемлемой частью русской культуры на протяжении столетий, но и изменили специфику отношения россиян к политике в обществе, введя такие принципы, как социальный статус, определяемый заслугами, а не родовитостью или религией; этот сдвиг в сторону меритократических принципов был отмечен как одно из особенно сильных наследий, оставленных в целом царствованием Петра.
Но, пожалуй, самое главное, что сделало наследие Петра таким особенным — это то, насколько глубоко оно укоренилось в русской культурной идентичности, которая и сегодня формирует повседневную жизнь; будь то расширение доступа к высшему образованию или просто более широкие свободы в отправлении религиозных обрядов — каждый россиянин и сегодня ощущает влияние Петра I, делая его поистине «великим». В заключение можно сказать, что Петр I оставил неизгладимый след в истории России, проведя радикальные и в то же время прогрессивные реформы, навсегда изменившие ее ход, заставившие нас принять новую философию в отношении национальной идентичности — вот что делает его поистине «великим».
