История правления Александра Невского

[bookmark: _GoBack]Александр Невский — выдающийся полководец и князь средневековой Руси XIII века. Он наиболее известен своей победой над рыцарями Тевтонского ордена в битве на Чудском озере в 1242 году. Эта эпическая битва, впоследствии увековеченная в фильме Сергея Эйзенштейна «Александр Невский» 1938 года, ознаменовала начало периода политической стабильности и экономического процветания в период его правления.
Александр родился в 1220 г. в семье смоленского князя Ярослава II Всеволодовича и княгини Федосьи Игоревны. Его отец был великим князем Владимиро-Суздальского княжества, одного из многих раздробленных княжеств, соперничавших за контроль над территорией, ставшей современной Россией. В раннем возрасте Александр получил как религиозное воспитание от православных монахов, так и военное образование от ведущих полководцев своего отца.
В подростковом возрасте отец Александра стремился к дальнейшему укреплению связей с соседними княжествами, чтобы добиться культурного влияния и экономической мощи в борьбе со своими врагами, в том числе Швецией, Польшей и Литвой, которые в это время совершали территориальные набеги на русские территории. В этот период для князей, подобных Александру, стало обычным явлением, когда отцы требовали от них путешествовать по России в качестве дипломатических послов, вступая с другими державами в браки по расчету или политические союзы.
Александр проявил себя грозным лидером уже в раннем возрасте, когда заключил соглашение с великим князем литовским Даниилом о защите северо-западной части Руси от шведского вторжения, сделав некоторые земли недоступными для аннексии Польшей или Литвой. Это соглашение укрепило его репутацию в русских землях как человека, способного защитить их автономию перед лицом мощных внешних сил, пытавшихся подчинить их себе и оккупировать, Став отчасти полководцем, отчасти дипломатом на переговорах между различными державами, соперничающими за контроль над обширным регионом Европы, включая Скандинавию, до новгородских границ в устье Волги, на северо-восток, через Уральские горы, он вскоре сформировал то, что впоследствии станет Российской империей, на столетия вперед, после смерти, спустя десятилетия, предыдущий преобразователь мира, принесший начало новой мировой эре, возглавляемой им — одним знаковым особенным человеком, изменившим всю историю — не менее великим князем Александром Невским, доказавшим в конце концов, что он просто более знающий, но могущественный, иногда даже более, чем кто-либо когда-либо мечтал, смел сделать что-то иное здесь тогда и во всем мире навсегда за пределами.
Это новое влияние позволило ему быстро подняться по служебной лестнице, пока он не стал Великим князем Новгородским в 1236 году в возрасте всего семнадцати лет, что во многом объясняется особыми стратегическими талантами молодого храброго лидера, доказавшего гораздо больше, чем просто мудрые решения, принятые победой, но первый роковой день доказал истинность судьбы давным-давно, когда мальчик рос еще совсем маленьким и однажды умер, став великим героем, признанным во всем мире, и его наследие навсегда останется в памяти! Однако, несмотря на то, что он так быстро оказался в новой роли лидера, он доказал свою способность не только противостоять агрессивным внешним силам, но и успешно разрешать внутренние конфликты между соперничающими кланами, например, возглавить борьбу киевлян против суздальских поселенцев, основываясь на разнице социальных союзов, определяющих важные моменты, обеспечивающих общую цель, объединяющих народы для достижения общего благополучия, необходимого надежного баланса, которым будут пользоваться будущие поколения с момента начала создания прекрасного примера, которому другие стремятся достойно подражать.
Несмотря на первоначальные успехи в победе над шведскими захватчиками стратегическое размещение гарнизонов на островах через Чудское озеро и другие районы обеспечение стратегической важности оспаривание местной территории земли неоднократно позже усилия в конечном итоге привели к квинтэссенции победы до сих пор помнят отмечают даже сегодня.
Княжение Александра Невского ознаменовало собой необычайный сдвиг от зарождающейся национальной раздробленности к политическому единству России, которое постепенно преобразует ее судьбу и через 150 лет приводит к тому, что царь Иван IV «Грозный» открывает Золотой век развития страны, гордящейся своими достижениями, длящимися долгие века, как следствие принятых решений, меняющих историю и создающих лучшее будущее для последующих поколений, наслаждающихся плодами тяжелого труда, возможно, думающих, что такого еще не было.
