Характерные особенности Великой Французской Революции 1789-1814 гг.

[bookmark: _GoBack]В результате революции, изменившей ход мировой истории, был свергнут монарх Франции. Французская революция, начавшаяся со штурма Бастилии в 1789 г. и завершившаяся поражением Наполеона Бонапарта в 1814 г., имела далеко идущие последствия во всей Европе и за ее пределами. Революция стала важным поворотным пунктом в истории Европы и привела к радикальным изменениям в политике, обществе, экономике и культуре. Характерными чертами этого периода стали политические потрясения, социальные реформы и экономические преобразования.
В политической сфере революция привела к появлению новой формы правления, известной как конституционная монархия. Она пришла на смену абсолютному монархическому правлению, установившемуся со времен средневековья. В рамках новой системы был создан представительный орган — Национальная ассамблея, призванная озвучивать жалобы и мнения граждан с помощью права голоса и других привилегий. Кроме того, власть перераспределилась от старой знати к владельцам недвижимости из среднего класса, которые при прежних режимах были в значительной степени исключены, но теперь получили большее представительство своих интересов.
В обществе в этот период также произошли значительные изменения. Равенство между представителями разных сословий стало одной из главных идеологических основ революционеров, подчеркивавших их общее человеческое достоинство независимо от богатства, ранга или сословного положения в обществе; отныне меритократическое общество, основанное на правах личности, пришло на смену традиционной системе, определявшей профессии по рождению или привилегиям.
В экономическом плане в этот период также произошли значительные изменения, которые позволили многим ранее угнетенным классам получить более широкие возможности, чем они могли себе представить до введения в действие таких законодательных мер, как защита крестьян от эксплуатации помещиками и гильдиями, предоставление специальных льгот по обучению и трудоустройству для квалифицированных ремесленников, а также более справедливая налоговая политика. Все эти меры в значительной степени способствовали тому, чтобы экономический рост больше не был сконцентрирован только среди нескольких привилегированных элит, а был доступен на более широкой основе, чтобы люди, живущие за чертой бедности, также могли извлечь выгоду, не изменяя принципам, на которых была основана сама революция, т. е. перераспределение доходов и товаров от богатых к менее удачливым группам населения.
Наконец, даже культурные аспекты были затронуты, особенно музыка, искусство, литература и т. д., которые увидели приток идей и тем, вдохновленных возрожденным патриотизмом, популярным в военное время (например, энтузиазм вокруг национального гимна), часто вращающихся вокруг тем простого человека, мужества, свободы и т. д. В то время как прежние аристократические ценности, которые, вероятно, когда-то были выражены в художественных формах, со временем теряли свою популярность, новые революционные настроения заняли центральное место, вдохновляя писателей, музыкантов, поэтов создавать произведения, воплощающие идеализм, характерный для эпохи, плюс важные сопутствующие реформы таких учреждений, как театр, академия наук, способствовали распространению знаний на более высоком уровне, чем прежде.
В целом очевидно, что Великая французская революция 1789–1814 гг. не только повлияла на основные аспекты жизни страны в политической, социальной, экономической и культурной сферах, но и заложила основы демократии в государственном управлении, которые мы сегодня воспринимаем как должное, подчеркивая важность событий, произошедших почти два века назад, они по-прежнему имеют глубокое значение для современного мироустройства резонанс далеко за пределами самой Франции, свидетельствующий об истинном долговременном наследии событие, отмечаемое каждый год, помогает напомнить всем нам о ценностях идеалах, послуживших толчком к продвижению вперед, которые остаются глубоко актуальными и сегодня, позволяя легко вспомнить, почему именно революция стала причиной ее начала с уважением события потрясли весь континент, каждый его центр в те времена способствовали формированию ландшафта, так хорошо знакомого нам сейчас.
