Декабристы и их взгляд на общественный и политический уклад жизни в России
[bookmark: _GoBack]Декабристы — группа революционно настроенной интеллигенции, жившая в императорской России в начале XIX века. Их название происходит от фамилии участников самого известного события — декабрьского восстания 1825 года. Хотя это событие широко известно, оно часто заслоняется другими историческими событиями и фигурами, такими как царь Николай II и его реформы. Однако декабристы сыграли первостепенную роль в формировании российской истории и культуры благодаря своему стремлению к реформам и взглядам на общество в целом. В данной статье мы рассмотрим взгляды декабристов на общественно-политическую жизнь России в этот период, а также то, как они способствовали формированию современных российских ценностей.
Декабристы состояли в основном из образованных военных, которые познакомились с новыми идеями во время службы за границей в Европе или Азии. Движение возникло после смерти царя Александра I, когда правительство перешло на сторону царя Николая I. Сочетание деспотичной цензуры, ограниченных свобод в период правления Николая I и знакомство с иностранными идеалами побудило революционеров добиваться перемен в России в более широких масштабах, чем те, что предпринимали до них.
В декабре 1825 г. около 3 тыс. участников революционного движения вышли на Сенатскую площадь в Санкт-Петербурге, намереваясь свергнуть монархию и установить конституционную монархию по образцу Великобритании или Франции — идея, на которую сильно повлияла идеология Французской революции, распространявшаяся за рубежом после окончания Наполеоновских войн всего несколько лет назад. Несмотря на неудачу, вызванную отказом генерала Михаила Милорадовича от участия в акции, она стала важным примером сопротивления устаревшей системе, которая, по мнению многих, не уважает права личности.
Декабристы имели твердые убеждения в необходимости социальных реформ, которые и сегодня сохраняются у многих россиян. В частности, они добивались освобождения крепостных крестьян (несвободных рабочих) не только от экономического, но и от эмоционального рабства, поработившего их психически в результате многовекового принуждения со стороны помещиков. Они также выступали за свободу вероисповедания, свободную торговлю/коммерцию, внедрение/пропаганду новых наук, таких как медицина. В последнее время, примерно в течение последних пятидесяти лет, они оказали влияние на демократические движения в странах бывшего Советского Союза — в частности, на Украину с ее «евромайдановской» революцией 2014 года — спустя несколько поколений после того, как произошло их восстание.
Наиболее сильное влияние декабристов, пожалуй, можно отнести к тому, что они отстаивали принцип приоритета свободы личности над государственной властью — ключевой постулат, лежащий в основе современной российской демократии западного образца. Это неудивительно, поскольку многие члены декабристов придерживались сходных с западной идеологией взглядов на государственную власть (например, теории разделения властей Монтескье) задолго до того, как другие группы начали пропагандировать их в стране в 1840−1860-е годы, получившие название «движение за эмансипацию и модернизацию». Такие видные деятели, как Николай Чернышевский, даже столкнувшись с жесткой цензурой при Николае II, продолжали продвигать свои идеи через литературу, несмотря на неоднократные судебные процессы (в конечном итоге приведшие его к изгнанию). Благодаря усилиям таких людей страна в конечном итоге отошла от авторитаризма в сторону более открытого общества, где люди могли открыто выражать свое мнение, не опасаясь репрессий, пока правление Сталина не свело на нет значительный прогресс конца 1920-х — начала 1930-х годов.
История учит нас, что с тех пор мало что изменилось, когда речь идет о защите фундаментального права — свободы личности, однако память о декабристах до сих пор служит напоминанием о том, что инакомыслие требует полного осознания, что реформы, проводимые поколениями, обеспечивают стабильность и долголетие свободы, которой граждане пользуются сегодня в Российской Федерации, как и во всем мире.

