Россия во времена правления И. В. Сталина

[bookmark: _GoBack]История России периода правления И. В. Сталина очень сложна. От масштабных чисток и казней до пятилетних планов модернизации страны — очевидно, что этот период в истории России был одновременно и разрушительным, и прогрессивным.
Сталин пришел к власти в 1924 году после смерти Ленина. Он стремился создать мощное централизованное государство на основе социализма, что означало необходимость поставить под свой контроль все стороны жизни общества. Для достижения этой цели Сталин ввел систему жесткой дисциплины и террора, включавшую в себя казни, лагеря принудительного труда (ГУЛАГ), слежку тайной полиции (НКВД), цензуру и пропаганду.
Великая чистка, известная также как «ежовщина», была одним из самых страшных замыслов Сталина — ее целью было уничтожение любой оппозиции и оппозиционных деятелей, чтобы очистить страну от тех, кто мог бы угрожать его власти. По оценкам историков, только в период с 1936 по 1938 год было расстреляно более 1 млн. человек, еще тысячи попали в лагеря принудительного труда, где их подвергали бесчеловечным условиям и пыткам.
В период своего правления Сталин также провел крупные экономические реформы, включая коллективизацию (государственную собственность на крестьянские хозяйства), пятилетние планы индустриализации и увеличение инвестиций в инфраструктуру, такую как электросети, заводы, дороги и т. д., с целью ускоренной модернизации российской экономики. Эти меры действительно привели к росту промышленного производства, но во многом за счет простых граждан, которые оказались в нищете из-за высоких налогов и нехватки продовольствия, вызванной неэффективной системой распределения или реквизицией зерна для экспорта за границу, что привело к голоду, от которого погибли миллионы людей на Украине и в других регионах России.
На внешнем фронте Сталин добивался международного признания Советского Союза, а также территориальной экспансии — в частности, путем заключения пактов о ненападении с Германией в преддверии Второй мировой войны, а затем резко сменил сторону, когда Гитлер вторгся в Советский Союз в 1941 г., начав «Великую Отечественную войну» против нацистской Германии, которая в конечном итоге привела Советский Союз к победе в 1945 г., но не без катастрофических потерь с его стороны, по оценкам, около 8–10 млн. погибших военных, не считая потерь среди гражданского населения, нанесенных нацистскими оккупантами. По окончании войны в Восточной Европе были спешно установлены коммунистические правительства, которые затем остались частью так называемого «железного занавеса», созданного Черчиллем в 1946 г. и отделявшего свободный демократический Запад от коммунистического Востока. Отойдя от международных дел.
Внутри России Сталин осуществлял диктаторское правление, подавляя население жесткими методами, такими как объявление вне закона политических конкурентов и ограничение свободы слова в печати, обращая бывшие средства революционной пропаганды против самих себя, заставляя русских людей бояться высказывать свое мнение, создавая общество, основанное на страхе и повиновении вождю. Несмотря на то, что в этот период были достигнуты неутешительные результаты в области прав человека, развитие инфраструктуры и новых территорий, партийный контроль остается отличительной чертой сталинского наследия не только в самой России, но и в странах-сателлитах Восточной Европы. Эффективная репутация одного из самых противоречивых правителей XX века, чьи труды широко изучаются с момента падения тоталитарного режима, до сих пор свежа в памяти многих людей во всем мире.
