МВФ и завершение холодной войны

[bookmark: _GoBack]В конце 1980-х — начале 1990-х годов, когда «холодная война» подошла к концу, одним из ключевых игроков в управлении этим весьма неспокойным периодом стал Международный валютный фонд (МВФ). МВФ, созданный в 1944 году на Бреттон-Вудской конференции, является международной организацией, призванной содействовать глобальной экономической стабильности, и имеет долгую историю, играя важную роль в международной экономической политике.
В этот исторический период страны бывшего Советского Союза боролись за переход от экономики, контролируемой государством, к рыночной экономике. Процесс трансформации был чрезвычайно сложным для этих стран, поскольку они столкнулись с многочисленными проблемами, такими как высокий уровень инфляции, риски девальвации валют, слабость банковских систем, большой внешний долг и др. Для того чтобы помочь этим странам преодолеть переходный период и в конечном итоге выйти на уровень устойчивой рыночной экономики, МВФ прибег к помощи своих уникальных кредитных инструментов.
МВФ признал, что для успешного развития этих стран недостаточно только предоставления кредитов, необходимо также оказывать им техническую помощь и консультировать по вопросам политики, поэтому он создал специальную программу под названием «Расширенный механизм структурной перестройки» (Enhanced Structural Adjustment Facility, ESAF). В рамках этой программы странам-заемщикам, столкнувшимся с кризисом платежного баланса, обусловленным структурными факторами, помимо доступа к льготным кредитам по ставкам ниже обычных, предлагалась техническая помощь, включая институциональное строительство и обучение по вопросам управления бюджетными средствами.
Программа ESAF оказалась весьма полезной для многих стран бывшего СССР в процессе их перехода от экономики государственного управления к экономике рыночной ориентации. Например: В случае Грузии — ESAF поддержал усилия по реструктуризации экономики страны, что в конечном итоге привело к снижению уровня инфляции с двузначных цифр до начала кредитной операции; кроме того, был значительно сокращен дефицит бюджета страны, а также увеличен институциональный потенциал за счет стипендий, направленных на укрепление управленческого персонала финансового сектора и т. д., что привело к достижению макроэкономической стабильности в течение двух лет после начала операций ESAF.
Кроме того, за это же время Россия эффективно использовала средства, предоставленные МВФ в рамках расширенного механизма структурной перестройки, получив около 220 млн. долларов из общей утвержденной суммы в 2 млрд. долларов, что составляет почти 10% от общего объема ресурсов. Кроме того, эти средства были направлены на выполнение обязательств, возникших в результате реструктуризации, проводимой по инициативе российского правительства. Эти реформы помогли России за три года снизить уровень инфляции более чем на 90%, а также стабилизировать валютный курс.
Другие страны бывшего СССР — Украина, Белоруссия, Армения и т. д. — также получили в этот период аналогичную помощь от Международного валютного фонда на общую сумму почти 5 млрд. долларов США, что сыграло большую роль в стабилизации их экономик, как и российской, и помогло каждой стране лучше подготовиться к интеграции в мировой экономический цикл. По оценкам Бюро Верховного комиссара ООН по делам беженцев, помимо денежных выплат, предоставляемых в рамках расширенных механизмов структурной перестройки, в соответствии с конкретными потребностями стран в установленные сроки осуществлялись и другие программы развития, такие как программы здравоохранения, проекты по сокращению бедности.
В конечном итоге все эти усилия, предпринятые Международным валютным фондом при координации государственных чиновников соответствующих стран, успешно способствовали достижению положительного конечного результата Процесс экономических преобразований, начавшийся еще в конце 80-х годов прошлого века, завершил историческую эпоху переходного периода холодной войны с заметными результатами. Оглядываясь назад, мы можем с уверенностью сказать, насколько важную роль сыграл здесь Международный валютный фонд, а также несколько ведущих игроков, участвовавших в процессе, убедившись, что все необходимые меры были приняты для достижения поставленных целей в течение длительного периода времени, несмотря на многочисленные трудности, стратегически выгодные для всего региона Восточной Европы, проложив тем самым путь к глобализации, переживаемой сегодня во всем мире.
