Международные отношения 90-х годов

[bookmark: _GoBack]90-е годы стали эпохой больших перемен в международных отношениях. Это десятилетие ознаменовалось окончанием «холодной войны», ростом мирового терроризма и усилением внимания к международному сотрудничеству и торговле. В этот период страны всего мира укрепляли свои связи друг с другом по мере развития экономической глобализации. Несмотря на некоторые региональные конфликты, мир и стабильность в основном характеризовали международные отношения 90-х годов.
Крах коммунизма в 1989 году стал важнейшим поворотным пунктом в международных отношениях 90-х годов. Распад Советского Союза привел к тому, что бывшие противники стали сотрудничать более тесно, чем когда-либо прежде. Это привело к заключению ряда важных договоров, которые способствовали беспрецедентному уровню торгово-экономического сотрудничества между странами мира. Так, в 1993 году 64 страны подписали соглашение NAFTA (Североамериканское соглашение о свободной торговле), открыв рынки Северной Америки для расширения торговых и инвестиционных возможностей. В Европе аналогичные соглашения, такие как Договор о Европейском Союзе, способствовали экономической интеграции стран-участниц, создавая прочные связи между ними и на политическом уровне.
Помимо совершенствования глобальных экономических отношений, в этот период все большее внимание уделялось вопросам коллективной безопасности. Организация Объединенных Наций (ООН) в этот период стала более активно решать такие проблемы, как борьба с бедностью, чаще проводились миротворческие операции в странах, переживающих вооруженные конфликты, а такие инициативы, как переговоры по контролю над вооружениями, были направлены на снижение напряженности в отношениях между государствами путем ограничения или запрещения использования или владения определенными видами вооружений в разных странах мира.
К сожалению, в этот период между некоторыми странами все еще сохранялась напряженность из-за неразрешенных споров о границах или идеологии; иногда это приводило к открытым конфликтам, как, например, в Кувейте в 1990–1991 гг. и Югославии в 1991–1995 гг. соответственно, когда международные союзы пытались принять оборонительные или наступательные меры против иностранной агрессии.
В целом, однако, очевидно, что в 90-е годы был достигнут значительный прогресс в укреплении международных связей — как политических, так и экономических. По мере развития глобализации все большее число стран оказывалось все более тесно связанными друг с другом через финансовые рынки, торговые соглашения, дипломатический диалог, региональные инициативы в области безопасности, культурные обмены и т. д. К лучшему или к худшему, эти связи создали новые возможности как для мирного сотрудничества между странами, так и для потенциальных конфликтов в случае ухудшения отношений. Тем не менее можно с уверенностью сказать, что, по крайней мере, в 1990-е годы мы наблюдали тенденцию к развитию отношений сотрудничества, а не конфронтации, что в немалой степени повлияло на то, как мы взаимодействуем друг с другом сегодня.
