История битвы при Секстане

[bookmark: _GoBack]Битва при Секстане — одно из самых значительных военных столкновений в истории, произошедшее в III веке до н. э. на территории современной Италии. В битве участвовала коалиция римских войск с союзными городами Тарквиний, Фалерий и Вейи, в результате чего Рим одержал решающую победу. Несмотря на древность битвы, наследие Секстана сохранилось на протяжении всей истории человечества, о чем свидетельствуют его изображения на монетах и других произведениях искусства.
Непосредственными причинами этого исторического конфликта послужила серия войн между Римом и его соседями, продолжавшаяся на протяжении десятилетий в III веке до н. э. Одна из таких войн произошла менее чем за два десятилетия до битвы при Секстане, когда Рим победил своего давнего врага Тарквиния Суперба, правившего почти тридцать лет. Хотя в результате этой войны Тарквиний был изгнан, конфликты с его союзниками продолжались, поскольку их враждебность по отношению к Риму сохранялась. В результате около 283 г. до н. э. коалиция, состоявшая из бывших союзников Тарквиния, объявила войну Риму.
В ответ на военную борьбу с противниками Рим собрал самое большое на сегодняшний день войско под командованием Марка Фульвия Курция, которому было поручено возглавить борьбу с теми, кто пытался оспорить его власть в Центральной Италии. После многочисленных сражений с различными исходами, а также блокады дорог в районе Вадимонейского озера Фульвий наконец достиг места назначения — современного Кастильоне-делла-Пеская, где встретился со своими врагами на холме Секстан к юго-востоку от долины Корния на территории современной провинции Тоскана.
Сама битва произошла 18 июня 279 г. до н. э., согласно «Истории Ab Urbe Condita» Ливия, и насчитывала около 20 тыс. ромейских воинов против 40-тысячной армии их вражеских соседей из области Этрурия. Несмотря на численное превосходство, этрурские войска не могли сравниться с римскими из-за отсутствия среди них опытных офицеров, а также из-за отсутствия стратегического планирования. В результате римлянам потребовалось менее суток, чтобы разбить своих врагов и обратить их в бегство, оставив на поле боя множество трупов. Тем не менее, некоторые авторы находят расхождения между приведенными цифрами, например, Туан сообщает о 12 000 римлян, в то время как другие считают, что их число могло быть как больше, так и меньше в зависимости от обстоятельств. Несмотря на все приведенные факты, очевидно, что победа принадлежала только одной стороне — Римской республике, сражавшейся под командованием Марка Фульвиса Кривого, что положило конец не только битве, но и утяжелило общий конфликт, обеспечив мир, наконец, новорожденному после многовековых войн Римскому государству, окрасив и без того великую землю в красные цвета лавров, заработанных отважными воинами под покровительством MarUS.
Что касается наследия, то мы снова видим славу, приобретенную после этой, хотя бы частично, неучтенной битвы, представленную не только экономически, но и в искусстве рядом с воспоминаниями о мужестве, проявленном легионами Марка Кривого.
Таким образом, вне зависимости от того, действительно ли упомянутое сражение положило начало новой эпохе, оно и сегодня имеет значение не только с точки зрения тактического гения победившего полководца, но и с точки зрения обмена жертвами, которые пришлось принести, не жертвуя собственным народом и не нанося тяжелого урона соседним городам противника, что в конечном итоге привело к падению боевой доблести.
