История битвы при Филлиппах

[bookmark: _GoBack]Битва при Филиппах, произошедшая в 42 г. до н. э., стала поворотным событием в истории Рима. Она ознаменовала конец Римской республики и начало эпохи, которая продлится до смерти Августа в 14 г. н. э. Эта битва стала переломным моментом в гражданских войнах, начавшихся после убийства Юлия Цезаря, так как позволила Октавиану и Марку Антонию стать совместными триумвирами, или правителями. Это поражение стало потерей для освободителей Марка Брута и Кассия Лонгина, останки которых были найдены в Филиппах их разбитыми войсками.
Для того чтобы понять, почему это сражение имело такое большое значение для римской истории, необходимо рассмотреть, что предшествовало его возникновению. После убийства Юлия Цезаря в 44 г. до н. э. Брутом и Кассием Лонгином образовались две фракции, которые стремились к разным формам правления: сторонники демократии хотели наказать убийц Цезаря, а сторонники автократии заключили союз с Брутом и Кассием. В 42 г. до н. э. эти две стороны столкнулись в Филиппах, где Октавиан (приемный сын Цезаря), Лепид (союзник Цезаря) и Марк Антоний (один из самых успешных полководцев Цезаря) выступили против Брута и Кассия. Несмотря на то, что обе группы насчитывали около 40–50 тыс. человек, Октавиан вышел победителем благодаря превосходной тактике, использованной им в ходе сражения.
После победы Октавиан разделил Рим на три части: одна часть досталась ему самому, другая — Лепиду, а Антоний получил третью часть вместе с контролем над Грецией и Египтом, которые стали его личным царством. Кроме того, все неподконтрольные им земли были разделены между ними в качестве провинций, где они управляли по отдельности или совместно через назначенных ими губернаторов. Тем самым они положили начало эпохе, известной как триумвират, которая продолжалась до 33 г. до н. э., когда Лепид был отстранен от власти из-за разногласий с Октавианом и Антонием.
Битву при Филиппах можно рассматривать не только как военную победу, но и как идеологическую победу Октавиана над сторонниками демократии, которые хотели восстановить справедливость после убийства Юлия Цезаря, в то время как его сторонники стремились к автократии. Поражение при Филиппах означало, что Марк Антоний и Октавиан могли совместно править Римом, положив конец надеждам на демократию в самом Риме.
Кроме того, следует обратить внимание на тот факт, что битва не только определила судьбу расстановки политических сил в Риме, но и определила будущую внешнюю политику в широком масштабе; в результате заключенных после нее мирных договоров были созданы крупные империи, простиравшиеся от Испании до Северной Африки, что было неслыханно до этого периода.
В заключение следует отметить, что битва при Филиппах означала гибель Римской республики, положив начало новой эре, основанной на триумвирате под руководством Октавина-Марка-Антония, что дало Римской империи огромные территориальные приобретения за границей и обеспечило длительный мир во всем регионе в этот период — не что иное, как настоящий триумф государственного управления среди влиятельных лидеров римской истории.
