История битвы при Лепанто

[bookmark: _GoBack]Битва при Лепанто — одно из важнейших морских сражений в истории, ставшее одним из главных исторических событий XVI века в Европе. Это сражение, произошедшее 7 октября 1571 г. у Патрасского залива, было попыткой коалиции христианских сил остановить распространение Османской империи. В сражении участвовал флот под командованием Испании и при поддержке папы против значительно превосходящих сил, возглавляемых Турцией.
В апреле 1571 г. султан Селим II объявил о нападении на Венецию, а папа Пий V создал новую «Священную лигу» католических государств во главе с испанским королем Филиппом II. Союз создавался с двумя основными целями: вернуть захваченные османами земли и защитить Европу от дальнейших османских вторжений. Испания предоставила корабли и припасы для этой цели, как и другие члены союза, такие как Генуя, Сицилия, Сардиния и даже Мальта.
Встреча двух флотов произошла 7 октября 1571 г. при Лепанто, в результате которой союзные христианские войска одержали победу над превосходящими силами. Потери турок были значительно выше, чем у их противников: более 30 галер было потоплено, в то время как союзники потеряли в бою только 8; около 12 тыс. турок погибли, в то время как у союзников погибло всего двести человек… Сражение длилось всего несколько часов — от восхода до заката. К вечеру того же дня стало ясно, что Лепанто было выиграно исключительно благодаря превосходной тактике испанских полководцев и мужеству сражавшихся под их знаменами людей.
Эта победа ознаменовала изменение баланса сил между востоком и западом в Средиземном море, что привело к значительному ослаблению позиций Османской империи в Европе и, по крайней мере, на некоторое время дало христианам столь необходимую передышку от дальнейших завоеваний. Кроме того, она доказала, что море может быть успешно использовано в качестве инструмента ведения войны, проложив путь для будущих морских операций, проводившихся по всему миру в течение нескольких последующих веков.Кроме того, она символизировала победу католиков над мусульманской угрозой, что способствовало укреплению позиций папства во всем мире по отношению к протестантизму. Для Испании она стала возможностью начать контрнавальные операции, направленные на возвращение территорий, утраченных по собственной неосторожности, как ничто другое.
Но, пожалуй, самое главное — эта битва живо вспоминается и сегодня благодаря тому, что ее исходу придают большое значение те, кто осознает, какое влияние она могла бы оказать, если бы ситуация изменилась на противоположную. Если бы это произошло, то полный контроль над всеми торговыми путями в Средиземном море и Атлантическом океане перешел бы в руки враждебных христианству держав, которые не приветствовались европейскими державами, стремившимися к миру, а не к насилию во всем регионе. Все эти причины, вместе взятые делают битву при Лепанто одним из величайших конфликтов, вошедших в народные предания и способных повлиять на еще не родившиеся поколения, делая ее актуальной даже почти пять веков спустя после битвы.
