История битвы при Нойштадте

[bookmark: _GoBack]Битва при Нойштадте — одно из самых значительных сражений Тридцатилетней войны, длившейся с 1618 по 1648 год и охватившей большинство крупнейших европейских держав. Она произошла 3 июня 1666 года у города Нойштадт-ан-дер-Вайнштрассе в Германии. В ней участвовали французские войска под командованием маршала Тюренна и объединенная императорская армия под командованием герцога Карла Вазы.
Сражение началось с засады, устроенной имперскими войсками на переправе через реку Неккар у Нойштадта. Французы быстро перегруппировались и контратаковали, оттеснив имперцев за реку и заняв оборонительные позиции у самого города. Несмотря на этот успех, с наступлением темноты Тюренн предпочел отступить, а не использовать свое преимущество.
На следующий день начались тяжелые бои, в которых обе стороны пытались добиться преимущества над противником. Пытаясь прорваться, Тюренн направил испанскую кавалерию под командованием генерала де Лоржа на вражеские позиции, но она была отбита с большими потерями. Тем временем Ваза неоднократно предпринимал попытки обойти правый фланг Тюренна, но каждый раз их срывали своевременные контрудары французов.
К позднему вечеру стало ясно, что решающего результата достичь не удастся, и обе стороны начали готовиться к третьему дню сражения, но с наступлением ночи 5 июня они согласовали условия, согласно которым армия Вазы могла без кровопролития вернуться через Неккар и соединиться с другими имперскими войсками на востоке, во Франконии.
Битва при Нойштадте вошла в военную историю как одно из уникальных в тактическом отношении сражений в мировой истории, главным образом благодаря сложной стратегии и маневрированию в столь ограниченных географических границах, что победа должна была быть достигнута в течение ограниченного времени или не достигнута вовсе. Хотя ни одна из сторон не могла претендовать на полную победу, общепризнанно, что тактическое мастерство маршала Тюренна обеспечило ему стратегическое преимущество над противником, что позволило ему в дальнейшем добиться больших успехов в ходе войны, несмотря на значительное превосходство в численности в ходе самого противостояния.
