Собор Санта-Мария-делла-Салюте

[bookmark: _GoBack]Собор Санта-Мария-делла-Салюте, или сокращенно Салюте — историческая достопримечательность, расположенная в Венеции, Италия. Он занимает важное место в истории страны. На протяжении сотен лет он служит напоминанием о славном прошлом Венеции и ее могущественном присутствии на мировой арене со времен Средневековья.
Собор был построен по заказу дожа Антонио Контарини в 1631 г. в честь избавления венецианцев от вспышки бубонной чумы, грозившей опустошить, а возможно, и уничтожить город. Автором проекта стал Бальдассаре Лонгена, архитектор огромного мастерства, талант которого и сегодня проявляется в его потрясающей работе над Салютом. Строительство Салюта длилось почти 40 лет, и он является вечным символом стойкости Венеции, несмотря на огромные трудности.
На протяжении столетий Салют сохраняет свой первоначальный архитектурный стиль, словно застывший во времени, однако за долгие годы своего существования он не раз подвергался ремонту, а также немного разрушался под воздействием погодных условий. Великолепный интерьер собора наполнен необычными произведениями искусства, относящимися к разным стилям и эпохам: классические греческие скульптуры, картины эпохи Возрождения, сложные мозаики византийских времен, позолоченные потолки более поздних периодов. Кроме того, в церкви два грандиозных купола, опирающихся на восемь больших колонн, которые привлекают свет со всех сторон, и великолепно украшенные окна, из которых открывается вид как внутрь церкви, так и на саму Венецию.
Несмотря на некоторые разрушения, происходившие в последующие эпохи и вплоть до сегодняшнего дня, Санта-Мария-делла-Салюте ежедневно посещается многими прихожанами, особенно во время ежегодных мероприятий, таких как праздничные мессы или венчания, и, возвышаясь над Пунта-делла-Догана, вызывает у гостей благоговение и восхищение, напоминая им не только о том, какой путь прошел их город, но и о том, куда он может пойти дальше. Санта-Мария-делла-Салюте считается одним из самых впечатляющих сооружений во всей Европе и за ее пределами благодаря своей невероятной долговечности и красоте, несмотря на бурную историю, наполненную культурой, искусством, символизмом и уважением ко всем, кто ее посещает, и выделяется среди своих сверстников вблизи и вдали.
