Рождение Петровской армии и флота

[bookmark: _GoBack]Рождение армии и флота Петра — момент огромной исторической важности. Оно ознаменовало начало новой эпохи в истории России, которая принесет прогресс и успех на многие века вперед.
В 1694 г. к власти в России пришел царь Петр I, который намеревался модернизировать и расширить свою страну, чтобы она могла лучше конкурировать с европейскими державами. Для этого он понял, что ему необходимо создать армию и флот, способные противостоять любому противнику, представляющему угрозу. Для создания армии и флота Петр начал набирать людей из всех слоев общества: крестьяне, купцы, чиновники, матросы и солдаты — все они были приняты в его новые вооруженные силы.
Для вооружения своих войск Петр приказал производить пушки на заводах, расположенных по всей территории страны, а также импортировать огнестрельное оружие из Великобритании. Кроме того, Петр закупил корабли в Голландии и Дании, которые использовал для своего нового военного флота.
Для качественной подготовки войск, чтобы они не несли потерь на поле боя еще до начала боевых действий, Петр создал в Петербурге специальные учебные заведения, где офицеры могли изучать военную тактику, а также инженерные приемы наведения артиллерийского огня и строительства укреплений. Он также создал верфи, где моряки учились ремонтировать корабли или строить собственные суда, если это требовалось во время войны или кризиса.
Чтобы получить больше информации о военных стратегиях за рубежом и усовершенствовать их в формирующемся военном флоте России, Петр много путешествовал по Европе, посещая военно-морские флоты других держав, в том числе Королевский флот Великобритании, где изучал их кораблестроительные технологии. Некоторые из них он применил при оснащении собственного флота, что позволило ему быть гораздо более искусным в морских сражениях, чем это было возможно на небольших старых парусных судах России, не имевших современных конструктивных особенностей, таких как многопалубность или даже большие мачты для установки парусов, достаточно эффективных, чтобы не отставать от других европейских флотов в сценариях сражений, которые использовали линкоры с паровым двигателем, начиная с XVIII века, когда Великобритания разработала технологию парового двигателя раньше, чем большинство других стран.
В целом благодаря усилиям царя Петра I Россия в этот период добилась больших успехов на суше и на море, несмотря на то, что у нее не было больших ресурсов по сравнению с основными европейскими соперниками, поскольку она уделяла большое внимание созданию качественных, а не количественных сил, что стало очевидным уже в XVIII веке, когда во многих океанских сражениях русские флоты столкнулись с гораздо более сильными державами, но им все равно удалось превзойти их, поскольку качество здесь было важнее количества благодаря стратегическим достижениям, сделанным царем I. Благодаря упорному труду и стойкости Россия заняла свое место среди мировых сверхдержав в эту эпоху, что без реформ царя I было бы невозможно. Со временем этот подход стал известен как «петризм» — идея о том, что модернизация может привести государство к достижению желаемых целей за счет индивидуальных усилий, которая сохранила свою актуальность на протяжении всей российской истории вплоть до наших дней, несмотря на многочисленные переходы от одной системы управления к другой на протяжении столетий благодаря реформам, проведенным царем I, которые послужили основой цивилизационной траектории нации вплоть до наших дней. Таким образом, мы видим, почему «Рождение армии и флота Петра» до сих пор, спустя почти 300 лет, с любовью вспоминают как внутри России, так и за ее пределами, поскольку качественная служба в армии и флоте, а также стратегическое руководство ими обеспечили процветающее будущее, открывшее перед предшествующими поколениями широкие возможности, о которых предшествующие поколения не могли даже мечтать, не говоря уже о том, чтобы получить доступ к ним в наши дни как внутри страны, так и за рубежом.
