Алгоритм лабораторных исследований при острой печеночной недостаточности
[bookmark: _GoBack]Острая печеночная недостаточность (ОПН) – это состояние, при котором функции печени снижены до такой степени, что организм не может выполнять свои нормальные функции. ОПН может возникать из-за различных причин, таких как токсические повреждения, инфекции, алкогольное поражение печени и другие. Для диагностики ОПН необходимо проведение лабораторных исследований. В данном реферате будет рассмотрен алгоритм проведения лабораторных исследований при ОПН.
Одним из основных методов диагностики ОПН является измерение уровня аминотрансфераз в крови. Аминотрансферазы – это ферменты, которые находятся в клетках печени и высвобождаются в кровь при повреждении печени. Для этого используется общий анализ крови, который позволяет определить уровень аминотрансфераз. Нормальный уровень аланинаминотрансфераз (АЛТ) составляет менее 40 Е/л, уровень аспартатаминотрансфераз (АСТ) – менее 35 Е/л. При ОПН уровень АЛТ и АСТ может быть повышен.
Другим методом диагностики ОПН является измерение уровня билирубина в крови. Билирубин – это желтый пигмент, который образуется при разложении гемоглобина в крови. Для этого используется общий анализ крови, который позволяет определить уровень билирубина. Нормальный уровень билирубина составляет менее 17 мкмоль/л. При ОПН уровень билирубина может быть повышен.
Для оценки функции печени используются различные лабораторные тесты на основе измерения других показателей. Например, для оценки функции печени используются тесты на уровень белка и альбумина в крови. Белок и альбумин – это важные компоненты крови, которые синтезируются печенью. Для этого используется общий анализ крови, который позволяет определить уровень белка и альбумина. Нормальный уровень белка составляет 60-80 г/л, уровень альбумина – 35-50 г/л. При ОПН уровень белка и альбумина может быть снижен.
Кроме того, при ОПН может возникать нарушение функции почек. Для оценки функции почек используются различные лабораторные тесты на основе измерения уровня креатинина и мочевины в крови. Креатинин и мочевина – это отходы, которые образуются при метаболизме белков в организме. Для этого используется общий анализ крови, который позволяет определить уровень креатинина и мочевины. Нормальный уровень креатинина составляет 60-110 мкмоль/л, уровень мочевины – 2,5-6,4 ммоль/л. При ОПН уровень креатинина и мочевины может быть повышен.
В заключение, диагностика ОПН требует проведения различных лабораторных исследований, включая измерение уровня аминотрансфераз, билирубина, белка и альбумина, креатинина и мочевины. Благодаря проведению лабораторных исследований можно определить причину ОПН и назначить соответствующее лечение.
