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[bookmark: _GoBack]Интерстициальный нефрит – это заболевание, которое характеризуется воспалением тканей почек, расположенных между канальцами. Это заболевание может возникать как самостоятельно, так и в результате других заболеваний, таких как системная красная волчанка, аутоиммунный гепатит, саркоидоз и другие.
Диагностика интерстициального нефрита
Диагностика интерстициального нефрита начинается с анализа жалоб пациента и проведения физического обследования. Врач может обнаружить отеки, повышенное артериальное давление и другие признаки заболевания. Для подтверждения диагноза интерстициального нефрита могут быть назначены следующие исследования:
· Общий анализ мочи. При интерстициальном нефрите моча может содержать кровь, белок и другие аномалии.
· Биохимический анализ крови. При интерстициальном нефрите уровень креатинина и мочевины в крови может быть повышен.
· Ультразвуковое исследование почек. Ультразвук может помочь определить размеры и структуру почек, а также выявить наличие опухолей или других аномалий.
· Биопсия почки. Биопсия почки позволяет получить образец ткани для дальнейшего исследования и определения причины заболевания.
· Иммуноферментный анализ. ИФА может быть использован для обнаружения антител против антигенов, связанных с интерстициальным нефритом.
Терапевтическая тактика при интерстициальном нефрите
Лечение интерстициального нефрита зависит от его причины и степени тяжести. В некоторых случаях может потребоваться госпитализация пациента для проведения интенсивного лечения. Лечение интерстициального нефрита может включать следующие меры:
· Лекарственная терапия. Для уменьшения воспаления и контроля артериального давления могут быть назначены препараты, такие как глюкокортикостероиды, антибиотики, диуретики и другие.
· Диета. При интерстициальном нефрите может потребоваться ограничение потребления белка, соли и жидкости.
· Иммунотерапия. Иммунотерапия может быть использована для улучшения иммунной системы и борьбы с воспалением.
· Плазмаферез. Плазмаферез может быть использован для удаления из крови антител, которые вызывают воспаление в почках.
· Трансплантация почки. В случае, если функция почек сильно нарушена, может потребоваться трансплантация почки.
В заключение, интерстициальный нефрит – это серьезное заболевание, которое требует своевременной диагностики и лечения. Для диагностики интерстициального нефрита могут быть использованы различные методы, включая анализ мочи, биохимический анализ крови, ультразвуковое исследование почек, биопсия почки и ИФА. Лечение интерстициального нефрита может включать лекарственную терапию, диету, иммунотерапию, плазмаферез и трансплантацию почки. Раннее обращение к врачу и своевременное лечение могут помочь предотвратить развитие осложнений и сохранить здоровье почек.
