Инструменты денежно-кредитной политики Центрального банка

[bookmark: _GoBack]Инструменты денежно-кредитной политики — это средства, используемые центральными банками для управления экономикой страны. Эти инструменты позволяют банку влиять на объем денежной массы в обращении, а также на ее стоимость для физических и юридических лиц. Манипулируя этими экономическими инструментами, центральные банки могут способствовать экономической стабильности и росту, подавлять инфляцию и сдерживать спекуляции.
К наиболее распространенным инструментам денежно-кредитной политики относятся операции на открытом рынке, резервные требования, учетные ставки и валютные операции. Операции на открытом рынке — это покупка или продажа государственных облигаций, что приводит к выпуску денег в обращение и помогает стимулировать или замедлять экономическую активность. Резервные требования — это требования, согласно которым определенный процент депозитов в финансовых учреждениях должен постоянно находиться в ликвидной форме; этот механизм позволяет центральным банкам увеличивать ликвидность во время спадов экономического цикла и одновременно контролировать ее избыток в периоды бурного роста. Дисконтные ставки — это процентные ставки, которые банки платят, занимая деньги у Центрального банка; ключевым моментом здесь является то, что Центральный банк может регулировать дисконтные ставки, чтобы либо увеличить, либо уменьшить кредитную активность между коммерческими банками. Наконец, валютные операции предполагают покупку или продажу валюты на определенном рынке с использованием резервов банка; этот инструмент используется в основном для управления инфляционными ожиданиями путем поддержания стабильного курса иностранной валюты по отношению к национальной.
В целом эти инструменты денежно-кредитной политики предоставляют центральным банкам широкие возможности для управления экономикой своих стран, однако следует отметить, что манипулировать ими следует крайне осторожно, так как чрезмерное ужесточение может привести к дефляционной спирали, а избыток ликвидности чреват чрезмерной инфляцией. Более того, исследователи стали выступать за проведение более глубокого анализа того, как денежно-кредитная политика может быть адаптирована к конкретным обстоятельствам, поскольку в силу различий в конституции экономик разных стран мира она обычно не дает одинаковых результатов, что делает точные прогнозы будущих последствий весьма затруднительными даже при использовании самых современных моделей, доступных сегодня.
