Коммунальное самоуправление и управление коммунальным хозяйством

[bookmark: _GoBack]Концепция общинного самоуправления и управления общинной экономикой давно обсуждается в экономической науке. В данном реферате предпринята попытка выяснить, как такая форма управления и хозяйствования может быть полезной и вредной для общества.
Общинное самоуправление — это экономическая система, в которой центральный коллективный орган определяет, какие сферы должны регулироваться, облагаться налогами и иным образом управляться в интересах всех членов общины. Такая система управления часто встречается в небольших отдаленных деревнях или городах, где нет сильного централизованного правительства, а решения принимаются путем обсуждения и консенсуса между членами общины.
Преимущества этого метода заключаются в повышении эффективности принятия решений, экономии средств за счет отсутствия бюрократии и ненужных правил, а также в повышении чувства собственности сообщества на ресурсы. Кроме того, этот метод может способствовать участию общественности в процессе принятия решений, а также улучшению коммуникации между гражданами по поводу их потребностей в экономической сфере.
С другой стороны, общинное самоуправление может создать проблемы для эффективного управления экономикой в тех общинах, которые не имеют возможности мобилизовать ресурсы или осуществлять надзор. Кроме того, если решения не передаются должным образом от одного поколения к другому, это может привести к менее оптимальным экономическим результатам из-за недостаточного распространения знаний или передачи неверной информации. Кроме того, существует вероятность несбалансированности властных структур, когда одни лица имеют большее влияние на других в процессе принятия решений, а также возможность коррупции, если меры защиты от таких действий не реализованы должным образом.
Одним из важных факторов, оказывающих существенное влияние на эффективность функционирования экономики в условиях общинного самоуправления, является уровень развития страны до вступления в эту систему: бедные страны, как правило, испытывают трудности с реализацией больших объемов автономии без негативных последствий, в то время как страны с более развитой экономикой с меньшей вероятностью столкнутся с подобными потерями. Еще один фактор, который необходимо учитывать при обсуждении моделей коммунального самоуправления,— это решение вопроса о том, какие сферы должны оставаться под государственным управлением, а какие, напротив, должны быть приватизированы или управляться другими методами, такими как государственно-частное партнерство — важный фактор для максимизации инвестиционных возможностей при сохранении справедливой финансовой отдачи от инвестиций в развивающиеся регионы при определенных бюджетных ограничениях (что требует определенной степени приватизации).
В целом можно сказать, что правильная реализация в сочетании с развитой инфраструктурой позволяет сообществам с ограниченными ресурсами получить доступ к потенциальным преимуществам, связанным с использованием систем самоуправления, хотя при этом необходимо заранее позаботиться о том, чтобы желаемые результаты были достигнуты без ущерба для прав личности и справедливого распределения упомянутых ресурсов между участниками процесса, что позволит всем извлечь выгоду из участия в этих формах управления/регулирования экономики.
