Взаимодействия федеральных региональных и муниципальных финансов, а также выявление путей оптимизации

[bookmark: _GoBack]Понимание взаимосвязи между федеральными, региональными и муниципальными финансами необходимо для обеспечения финансовой устойчивости всех трех уровней власти. Органы управления всех трех уровней взаимозависимы друг от друга в отношении ресурсов и доходов. Поэтому для эффективного удовлетворения всех потребностей необходимо понимать, как взаимодействуют между собой органы власти различных уровней.
На федеральном уровне значительную роль играет определение национальной экономической политики и стандартов регулирования. Такая политика включает в себя налоговую систему, денежно-кредитное регулирование, национальные пенсионные фонды, а также субсидии, которые влияют на региональные и муниципальные финансы. Кроме того, органы власти этого уровня часто предоставляют финансовые ресурсы нижестоящим уровням для реализации различных проектов и инициатив, таких как совершенствование инфраструктуры.
Региональные органы власти отвечают за управление финансовыми ресурсами в пределах своей юрисдикции в соответствии с местными законами и правилами, установленными федеральным правительством. К ним относятся, в частности, налоги, уплачиваемые физическими лицами или предприятиями, расположенными на территории региона, а также любые прямые гранты, получаемые от вышестоящих государственных органов. Кроме того, региональные органы власти при необходимости распределяют средства, полученные из различных источников, между своими населенными пунктами в рамках таких программ, как помощь в строительстве жилья или финансирование образования.
Наконец, на муниципальном уровне осуществляется дополнительный надзор за финансами, выделяемыми как вышестоящими государственными учреждениями, так и местными, например, городами или поселками данного региона или страны. Муниципалитеты обычно получают деньги от региональных правительств в дополнение к налогам, взимаемым в рамках таких инициатив, как налоги на недвижимость, которые в конечном итоге обеспечивают работу государственных служб, таких как полицейские департаменты, пожарные и т. д. Кроме того, муниципалитеты могут отвечать за предоставление финансовых ресурсов и услуг для удовлетворения конкретных местных потребностей, таких как развитие местных сообществ, которое может потребовать дополнительных инвестиций из внешних источников по сравнению с тем, что было первоначально заложено в бюджет для определенных областей в пределах их юрисдикции.
Взаимодействие между всеми этими тремя уровнями органов управления часто создает больше сложностей, чем решений при попытке финансовой оптимизации между секторами. Поэтому важно искать творческие пути для минимизации сопутствующих затрат при одновременном предоставлении основных услуг. Одним из потенциальных решений может стать расширение межправительственного сотрудничества между различными секторами, позволяющее создавать совместные департаменты, финансовые советы и т. д., что позволит объединить ресурсы и сократить дублирование усилий в периоды, когда возникает необходимость в дорогостоящих расходах. Другой путь может заключаться в акцентировании основных принципов фискальной ответственности прозрачности подотчетности и т. д. во всей организационной структуре, чтобы лица, принимающие решения, оставались финансово консервативными и в то же время достаточно инновационными, сохраняя устойчивость на переднем плане при разработке рамок, увеличивающих доходы, максимизирующих экономию и т. д. И наконец, что не менее важно, это создание инновационных технологических сетей, позволяющих эффективно оптимизировать процессы, способствующие выполнению специальных проектов и обслуживанию повседневной деятельности. В конечном счете, цель должна заключаться в том, чтобы обеспечить эффективное понимание всеми заинтересованными сторонами ролевых отношений, сформулировать долгосрочные стратегии, направленные на достижение эффективности посредством проактивного сотрудничества, а не полагаться на реактивные подходы, направленные исключительно на решение проблем, затрагивающих отдельные области бюджетной инфраструктуры.
