Основы создания и функционирования системы внутреннего аудита

[bookmark: _GoBack]Экономическая сфера полна сложных процедур и процессов, поэтому компаниям крайне важно иметь надежную систему аудита. Система внутреннего аудита позволяет обеспечить правильное и надежное управление финансами, а также соблюдение требований государственного законодательства. В данной статье мы рассмотрим основы создания и функционирования системы внутреннего аудита, а также ее значение в экономике.
Система внутреннего аудита отвечает за независимую проверку финансовой отчетности организации, соблюдения нормативных требований, политики и процедур управления рисками, а также других смежных областей. Как правило, она включает в себя группу аудиторов, которые отвечают за проведение расследований финансовой деятельности компании посредством проверок и обзоров. Аудиторы должны быть хорошо подготовленными специалистами, обладающими знаниями о передовой практике в данной отрасли, а также опытом проведения аудиторских проверок.
Система внутреннего аудита должна следовать определенным процедурам, когда речь идет о проверке финансовых операций на предмет их точности и обоснованности. Аудиторам может потребоваться просмотреть банковские выписки, изучить движение денежных средств или проанализировать, как расходуются деньги различными подразделениями организации. Кроме того, им может потребоваться провести интервью с сотрудниками или проанализировать главные бухгалтерские книги, чтобы убедиться, что все делается в соответствии с установленными протоколами.
Основная цель системы внутреннего аудита — не только обеспечить точность учета, но и гарантировать достоверность и актуальность финансовой документации, чтобы компания в любой момент времени могла получить полную информацию о своих финансовых результатах — от составления бюджета до детального учета затрат, например, расходов или начисления заработной платы. Это позволит руководителям высшего звена понять, что именно требует внимания в их деятельности, и в случае необходимости принять оперативные меры.
Наличие адекватной системы внутреннего аудита также помогает организациям минимизировать риски, связанные с финансовыми нарушениями, такими как перерасход средств или мошенничество, что может негативно сказаться на общих экономических показателях компании. Из-за отсутствия должного контроля мошеннические действия ежегодно приносят огромные убытки многим компаниям, что делает необходимым инвестиции в надежные системы аудита, позволяющие защитить финансы от незаконных действий, таких как растраты или мошенничество при выставлении счетов.
В заключение следует отметить, что наличие эффективной системы внутреннего аудита имеет ряд преимуществ. Это не только помогает организациям соответствовать требованиям государственных нормативных актов, но и дает уверенность в том, что управление финансами осуществляется должным образом, а также минимизирует риски, связанные с возможными мошенническими действиями. Поэтому внедрение эффективной системы внутреннего аудита становится все более важным для компаний, стремящихся к долгосрочному экономическому успеху в условиях постоянно меняющейся деловой среды.
