Финансы и финансовая система Российской Федерации

[bookmark: _GoBack]Экономика Российской Федерации представляет собой динамичную и сложную систему, которая является основой финансовой системы страны. Являясь одной из крупнейших экономик мира, Россия в значительной степени интегрирована в мировые рынки и выступает в качестве одного из крупнейших экономических игроков. В основе финансовой системы России лежит государственный бюджет, который распределяет средства по различным направлениям экономической деятельности, включая социальные услуги, общественные работы и инвестиции в инфраструктуру.
Российская экономика состоит из множества секторов, которые в первую очередь обслуживают население страны. Основными ее составляющими являются такие сферы услуг, как транспорт, гостиничный бизнес, обрабатывающая промышленность, строительство, коммуникационные технологии и финансы. Эти услуги предоставляют товары для потребления внутри страны и для экспорта в другие страны мира. Сельскохозяйственное производство также остается важным сектором российской экономики: производство зерна составляет около 15% от общего годового экспорта из России в другие страны мира.
Государство играет ключевую роль в поддержке бизнеса в российской экономике, создавая условия, способствующие инвестициям и инновациям на всех уровнях — от малого бизнеса до крупных корпораций. Это включает в себя предоставление налоговых льгот и нормативных актов, стимулирующих инвестиции в определенные схемы, такие как покупка акций или создание венчурных фондов, которые помогают как начинающим, так и уже состоявшимся игрокам расширить свое присутствие на рынке или разработать новые продукты или услуги, ранее не представленные в их отраслевой нише или регионах, где они работают.
Помимо непосредственной поддержки бизнеса через налогообложение, такие политические функции, как таможенное регулирование, также играют свою роль в обеспечении бесперебойной экономической деятельности внутри страны, облегчая торговым партнерам соблюдение нормативных требований, предъявляемых Москвой к международным сделкам с товарами, поступающими из-за пределов страны. Благодаря такому сотрудничеству внешняя торговля между странами продолжает неуклонно расти из года в год, в основном за счет стран, обменивающихся друг с другом нефтью, минеральными ресурсами, зерном, продовольствием и промышленными товарами.
В последние годы в России ведется активная работа по открытию финансовых рынков для повышения доверия инвесторов. Для этого были созданы такие организации, как Московская фондовая биржа (ММВБ), которая предоставляет инвесторам доступ к публичным размещениям акций компаний, расположенных внутри России, а также к листингам иностранных компаний, стремящихся выйти на более крупные рынки за пределами своей страны. Кроме того, в большинстве городов России открыты филиалы иностранных банков, что позволяет гражданам получить более широкий доступ к инвестициям в различные активы через эти учреждения. С каждым шагом, сделанным в направлении либерализации бюджетной системы, увеличивается приток капитала как в страну, так и за ее пределы, что повышает прибыльность компаний в целом по стране, а также помогает гражданам сберегать деньги в течение длительного времени, а не отвлекать их на личные расходы в короткие периоды.
В целом, Российская Федерация проделала большую работу, чтобы убедить как граждан, так и международные организации в том, что ее финансовые системы достаточно надежны, чтобы справиться со всем, что может произойти (с политической точки зрения), когда будущие события потребуют от них вступить в борьбу без каких-либо оговорок, независимо от того, какая ситуация возникнет после 2020 года.
