Инфляция, как одна из актуальных проблем в современной российской экономике

[bookmark: _GoBack]Инфляция, или устойчивый рост цен с течением времени, является результатом дисбаланса между спросом и предложением в экономике и имеет серьезные последствия для экономики. Она может приводить к макроэкономической нестабильности, неравенству и даже препятствовать экономическому росту.
С момента распада Советского Союза в 1991 году в России наблюдалась высокая инфляция, вызванная целым рядом факторов, включая свободную денежно-кредитную политику, субсидирование товаров и услуг, государственные расходы без компенсации налогов и других поступлений, а также девальвацию валюты. Эти причины привели к тому, что измеренные темпы инфляции варьировались от пикового значения в 2289% в 1992 году до среднего уровня в 9–16% в последующие годы вплоть до 2006 года, когда темпы инфляции упали ниже 10%.
Высокий уровень инфляции был особенно губителен для России, поскольку потребительские цены росли быстрее, чем заработная плата, что привело к резкому снижению уровня жизни населения по сравнению с доходами до инфляции. Это привело к росту бедности и значительному снижению паритета покупательной способности. Кроме того, это вызвало социальную напряженность, способствующую протестам рядовых граждан против несправедливости, что привело к дальнейшей нестабильности в обществе.
Для сдерживания инфляционного давления на российскую экономику в середине 90-х годов была значительно ужесточена денежно-кредитная политика, что привело к резкому сокращению бюджетного дефицита в сочетании с ограничительной фискальной политикой, связанной с контролем государственных расходов при опоре на экспорт валютных резервов, что отчасти помогло снизить давление на совокупный спрос, способствующее росту цен и дальнейшему сдерживанию инфляционных тенденций вплоть до сегодняшнего дня, когда российские денежные власти продолжают устанавливать целевой среднегодовой уровень инфляции на уровне около 4%.
Кроме того, недавняя фискальная реформа, такая как введение единой ставки подоходного налога с населения и изменение импортных тарифов, а также рост доходов от продажи нефти также оказали положительное влияние на сдерживание роста цен, главным образом потому, что они позволили получить больше средств для увеличения импорта, снизив давление на внутренний спрос, увеличив предложение и повысив располагаемые доходы, что стимулирует людей не только больше тратить, но и сберегать, создавая условия, способствующие стабильности на рынках, подверженных меньшим колебаниям, вызванным ростом/снижением цен предотвращение потерь потребительского излишка, вызванных дефицитом товаров, а также поведения, связанного с накоплением товаров, обусловленного ожиданиями будущего повышения цен, которое традиционно ассоциируется с более высокими темпами экономического роста, но в конечном счете, если не принять соответствующих мер, приводит к неоправданному вреду вместо пользы, помогая постоянно поддерживать разумный рыночный баланс, контролируя давление как спроса, так и предложения, закрепляя условия макроэкономического равновесия и вызывая конструктивные, а не пагубные последствия для экономического прогресса в целом.
