Свобода предпринимательства и свобода выбора в кинобизнесе

[bookmark: _GoBack]В условиях современной экономики кинобизнес является весьма востребованной отраслью с, казалось бы, безграничным потенциалом. В условиях экспоненциального роста потоковых сервисов можно легко забыть о том, что свобода предпринимательства и выбора являются ключевыми аспектами поддержания конкурентоспособности и процветания кинобизнеса. В этой статье мы рассмотрим, что означают эти свободы для киноиндустрии и как они используются для достижения экономического успеха.
Под свободой выбора понимается способность компаний самостоятельно выбирать рынки сбыта и устанавливать цены, которые имеют смысл для конкретного товара или услуги. Возможность выбирать рынки сбыта позволяет предприятиям адаптировать свои предложения таким образом, чтобы они наилучшим образом соответствовали потребностям и желаниям клиентов. Подобная свобода также позволяет продюсерам в кинобизнесе создавать фильмы, не опасаясь конкуренции со стороны других производителей, которые могут установить меньшую цену или предоставить более низкую продукцию, чем они сами.
Свобода выбора, с другой стороны, означает способность покупателей свободно выбирать товар или услугу, которые они предпочитают на рынке, не подвергаясь давлению со стороны поставщиков или продавцов. Свобода выбора необходима для создания здоровой конкуренции между поставщиками, поскольку она побуждает их стремиться к преобладанию качества над количеством, чтобы удовлетворить потребительский спрос. Без этой свободы потребители могут оказаться в условиях ограниченного выбора фильмов или услуг, отвечающих их потребностям, что приведет к их неудовлетворенности и вряд ли заставит их вернуться в качестве повторных покупателей.
Именно сочетание этих двух свобод позволяет компаниям киноиндустрии, таким как Netflix, Amazon Prime Video, Hulu и т. д., конкурировать между собой, предоставляя зрителям широкий выбор уникального контента и сохраняя при этом привлекательную для потребителей цену, которая заставляет их возвращаться за новыми фильмами/сериалами каждый месяц или год соответственно.
Кроме того, такая свобода позволяет начинающим кинематографистам получить более широкие возможности для запуска новых проектов благодаря снижению затрат, связанных с выходом на кинорынок, по сравнению с традиционной театральной презентацией, которая требует гораздо более высоких бюджетов, покрывающих производственные расходы, связанные с получением прав на физическое распространение и т. д. Кроме того, такой доступ дает возможность предпринимателям заняться и другими аспектами кинопроизводства, такими как лицензирование прав на музыку, создание саундтреков и т. д. Широкие возможности для кинематографистов, чьи проекты, возможно, не были признаны подходящими для традиционных каналов, получают возможность выбора на различных цифровых платформах потокового вещания, становясь с течением времени более заметными и прибыльными за счет массового спроса.
Свобода выбора — неотъемлемая часть успешной экономики кинобизнеса, без которой неизвестно, где бы мы могли оказаться в отношении киноиндустрии. Если ценности будут продолжать развиваться, то, будьте уверены, кино будет процветать и в обозримом будущем.
