Прибыль, ее функции, состав, распределение и использование

[bookmark: _GoBack]Экономика — это сложная область знаний, изучающая использование ресурсов для создания товаров и услуг, а также способы обмена и распределения этих товаров и услуг на рынке. Одним из ключевых понятий в экономике является прибыль — ее функции, состав, распределение и использование, играющие важную роль в общем состоянии экономики. В данной статье мы рассмотрим эти вопросы более подробно.
Прибыль определяется как разница между затратами на производство чего-либо или оказание услуги (издержки) и тем, что потребители готовы за это заплатить (цена). Она также может означать деньги, полученные от инвестирования или спекуляций с товарами, такими как акции или облигации. В общем случае прибыль служит стимулом для предпринимателей продолжать производство товаров и услуг и одновременно стимулирует экономическую активность, способствуя обмену товарами.
Состав прибыли различается в зависимости от того, является ли она результатом производственной или инвестиционной деятельности. В производственной деятельности прибыль формируется за счет оплаты труда или материалов, необходимых в процессе производства; накладных расходов, связанных с ведением бизнеса, таких как арендная плата, коммунальные услуги и т. д.; налогов, уплачиваемых предприятием; доходов от инвестиций, направленных на улучшение производственных возможностей, например, на модернизацию технологий. Прибыль от инвестиций — это доход, полученный от покупки акций на фондовых рынках или облигаций, выпущенных корпорациями или правительствами.
Распределение прибыли определяется структурой собственности в компаниях: владельцы — частные лица или другие фирмы — обычно имеют приоритет в получении любых доходов, полученных от данного бизнеса. Оставшиеся после этого доходы распределяются между другими сторонами в компании: работники могут получать зарплату за свой труд, а кредиторы — процентные платежи по кредитам, взятым компанией; однако это в значительной степени зависит от успеха — финансовой прибыли — полученной компанией в тот или иной период времени.
Использование — это способ использования прибыли: реинвестирование в проекты расширения, исследования и разработки новых продуктов, диверсификация на новых рынках, направление средств на погашение долгов и т. д. — все это возможные варианты использования возросшей прибыли, которые помогут обеспечить будущие потоки доходов для бизнеса, создавая при этом дополнительные рабочие места и способствуя дальнейшему экономическому росту. Важно отметить, что не все решения, принимаемые компанией в отношении использования прибыли, обязательно будут выгодны с финансовой точки зрения — неправильные решения приводили к многочисленным банкротствам на протяжении всей истории, что приводило к массовой потере рабочих мест, поскольку их последствия ощущались не только владельцами акций соответствующих компаний. Таким образом, при выборе стратегии использования необходимо принимать правильные управленческие решения с учетом как краткосрочных, так и долгосрочных целей.
Таким образом, прибыль играет важную роль в современной экономике, подчеркивая ее важность с точки зрения таких факторов, как состав, распределение и использование. Несмотря на то, что иногда это бывает непросто, правильные ответы, полученные в результате грамотного анализа, могут привести к увеличению доходности с течением времени, что приведет к повышению удовлетворенности заинтересованных сторон, а также к усилению экономического роста в масштабах всего общества.
