Типы и основные характеристики опционов

[bookmark: _GoBack]Опционы — это вид финансовых продуктов, предоставляющих их владельцу право, но не обязанность, купить или продать базовый актив по установленной цене и/или в течение определенного периода времени. Опционы становятся все более популярными среди инвесторов, ищущих универсальные способы диверсификации своих портфелей и управления рисками. В этой статье мы рассмотрим различные виды опционов и их основные характеристики.
Сначала рассмотрим опционы «колл». Опцион «колл» дает его покупателю право приобрести базовый актив (например, акции) по заранее установленной «цене исполнения» до истечения срока действия — независимо от изменений рыночной конъюнктуры. Это дает покупателям защиту от роста цен и одновременно позволяет им воспользоваться потенциальными возможностями на рынках, которые они уже считают привлекательными. Например, если вы купили опцион «колл» на акции компании ABC Co., вы можете купить эти акции позже в любое время по своей цене исполнения (стоимости, которую вы заплатили за опцион), независимо от последующих рыночных колебаний цен на акции ABC Co. Если после покупки опциона «колл» цены на акции вырастут, то, исполнив его позже, вы сможете купить эти акции гораздо дешевле, чем того требовали бы текущие рыночные цены, что принесет вам кругленькую прибыль.
Следующими являются опционы «пут», которые, по сути, являются обратной версией опционов «колл»; они предоставляют своим покупателям право продать базовый актив по заранее определенной цене исполнения до даты истечения срока действия, независимо от того, что произойдет с изменением рыночных условий после этого. Опционы «пут» могут использоваться в качестве защитной меры при хеджировании от понижательных тенденций или снижения стоимости; владея опционами «пут» на такие активы, как акции или сырьевые товары, инвесторы могут защитить себя от потерь в случае падения стоимости из-за внешних факторов, не зависящих от них, таких как рецессия или стихийные бедствия.
Кроме того, существуют гибридные варианты, такие как спрэды и покрытые коллы, которые позволяют инвесторам использовать более сложные способы извлечения прибыли из восходящих и нисходящих движений на рынках, поскольку они объединяют несколько типов опционов в один стратегический пакет — независимо от направления движения рынка между определенными точками спрэды и покрытые коллы всегда обеспечат прибыль, однако эти варианты обеспечивают необходимую гибкость при разработке более сложных планов, включающих множество переменных (например, сценарии «что-если»).
Наконец, существуют определенные ограничения, зависящие от таких факторов, как местоположение страны. Например, в некоторых местах могут требоваться обязательные минимальные суммы покупки, а также волновые права определенных категорий лиц, в целом эти вопросы тщательно изучаются, прежде чем пытаться реализовать права, предоставляемые путем покупки ценных бумаг в различных формах Дискуссионная тема требует дальнейшего изучения детального понимания даже будущих перспектив уменьшения рисков, связанных с инвестированием в эту область, важно понимать, что связанные инвестиции отвлекают от общей цели, имея устойчивый портфель, созданный с учетом стандартов ожиданий Оставайтесь с нами и получайте больше материалов на темы, связанные с финансами.
