Потребительский выбор и его особенности

[bookmark: _GoBack]Экономика может многое рассказать нам о потребительском выборе, который мы делаем в повседневной жизни. На наш потребительский выбор большое влияние оказывает окружающая нас экономическая среда, и экономистам важно изучить эту тему, чтобы лучше понять, почему люди принимают те или иные решения и как их решения влияют на экономику в целом. В этой статье мы рассмотрим, как можно объяснить потребительский выбор с помощью таких факторов, как доход, инфляция, социальное влияние и государственная политика, которые определяют наши индивидуальные решения.
Концепция потребительского выбора основывается на понимании того, как разные люди воспринимают различные ценности при принятии решений о покупке. Каждый из нас обладает своим уникальным набором предпочтений, которые определяют, что и почему мы решаем покупать. Задача экономистов — выяснить, какие факторы лежат в основе этих индивидуальных предпочтений, чтобы лучше проконсультировать потребителей относительно их наилучших вариантов в той или иной ситуации. Вообще говоря, существует несколько основных областей, в которых экономика применяется при изучении потребительского выбора: доход, инфляция, социальное влияние и государственная политика — все они играют большую роль в том, как люди выбирают товары или услуги.
Доход, пожалуй, является наиболее очевидным фактором, влияющим на потребительский выбор: люди, с более высокими доходами имеют больше ресурсов для расходования, чем люди с более низкими доходами. Таким образом, более высокая покупательная способность часто заставляет людей выбирать более качественные товары или более дорогие варианты при принятии решения о покупке по сравнению с теми, кто имеет меньший располагаемый доход из-за финансовых ограничений. Это также важно для экономистов, изучающих поведение потребителей с экономической точки зрения, поскольку оно влияет на общий уровень спроса в данной экономике — если у большинства потребителей более высокие доходы, то они, безусловно, смогут тратить больше, что повлияет на перспективы роста ВВП и т. д.
Инфляция — еще один основной фактор, влияющий на принятие решения о расходах: рост цен часто означает, что после покрытия расходов на предметы первой необходимости, такие как квартплата или продукты питания, остается меньше денег на дискреционные покупки, такие как автомобили, развлекательные устройства и т. д. Таким образом, при принятии решения о том, стоит ли покупать что-либо сегодня, люди должны учитывать будущие изменения цен — если со временем ожидается рост цен, то покупка чего-либо сейчас становится еще менее привлекательной с экономической точки зрения, и остаются только те товары, покупку которых нельзя отложить из-за их необходимости, например, продукты питания или транспортные средства, которые можно приобрести уже сейчас, чтобы избежать роста цен в дальнейшем.
Социальное влияние также играет роль в принятии решений пользователем: если что-то кажется популярным среди сверстников, то может возникнуть тенденция к приобретению этого товара независимо от его реальной стоимости, поскольку чувство идентичности человека во многих случаях может быть связано с его имуществом, что приводит к покупкам, которые, возможно, не всегда представляют собой разумное финансовое планирование, но обеспечивают ему авторитет среди друзей. Государственная политика также играет здесь важную роль, поскольку налоги, налагаемые на определенные товары (например, сигареты), обеспечивают их высокую стоимость, несмотря на то, что спрос на них остается достаточно высоким. Многие курильщики, которые не хотели бы ничего лучшего, чем совсем бросить курить, все равно покупают эти товары просто потому, что они приносят удовлетворение, пусть временное и небольшое, по сравнению с тем, что они полностью воздерживаются от курения и откладывают деньги вместо этого только из-за законов о налогообложении, регулирующих эти товары.
В целом, в экономике есть много мудрого для понимания того, почему мы делаем выбор в пользу одних товаров, а не других. В частности, наличие больших свободных денежных средств, адекватное реагирование на инфляционное давление, отказ от ненужных покупок под давлением сверстников, осведомленность о действующих нормативных актах в отношении конкретных товаров — все это в значительной степени способствует пониманию того, что лучше с экономической точки зрения, а не только с точки зрения чувств, когда человек делает покупки. Знание этих принципов помогает человеку стать информированным участником жизни общества, а также помогает ему стать финансово ответственным на протяжении всей жизни, поскольку разумные инвестиции теперь ведут к долгосрочному комфорту.
