Международный опыт развития государственно-частного партнерства

[bookmark: _GoBack]Государственно-частное партнерство (ГЧП) в последние десятилетия набирает обороты в мировой экономике. ГЧП — это способ совместной работы государства и частного сектора, направленный на стимулирование экономического роста и развитие международного сотрудничества. Концепция ГЧП может варьироваться от государственных инвестиционных проектов, таких как инфраструктура и энергетика, до более инновационных услуг, таких как здравоохранение и телекоммуникации.
Существует множество различных моделей использования государственно-частного партнерства для стимулирования экономической активности. В одних странах государственные средства могут напрямую использоваться для финансирования развития того или иного проекта или сектора экономики, в других — государство может предоставлять налоговые льготы или другие ресурсы частным компаниям, инвестирующим в определенные отрасли. Кроме того, в некоторых странах проводится политика стимулирования прямых иностранных инвестиций (ПИИ) в определенные географические районы или отрасли с целью стимулирования экономической активности.
Что касается международного опыта государственно-частного партнерства, то в некоторых странах разработаны модели, предусматривающие участие в проектах как отечественных, так и иностранных инвесторов. Например, в различных странах Латинской Америки для привлечения иностранного капитала транснациональных корпораций, заинтересованных в инвестициях в их экономику, используются такие стратегии, как режимы зон привлечения ПИИ. Такие режимы часто предусматривают льготное налогообложение как для отечественных, так и для иностранных инвесторов, что способствует экономическому росту в соответствующих регионах. Кроме того, в некоторых странах проводятся конкурсные торги для отбора компаний как из государственного, так и из частного сектора, которые будут отвечать за инвестирование в тот или иной проект или отрасль. Такие торги часто включают в себя требования, такие как конкретные цели по созданию рабочих мест или экологической устойчивости, что обеспечивает ответственный подход к реализации проектов, а также предоставляет государственным органам возможность контролировать результаты проектов, допуская при этом международное участие в тех случаях, когда это необходимо.
За пределами Латинской Америки растет число свидетельств того, что правительства разных стран мира все чаще рассматривают ГЧП как способ финансирования инфраструктурных проектов и создания рабочих мест в стране и за рубежом, не полагаясь при этом только на деньги налогоплательщиков. Недавно в Китае была реализована инициатива «Один пояс — один путь» (ОБОР), которая способствует региональной интеграции путем развития торговых связей между провинциями Китая и соседними странами вдоль определенных торговых маршрутов в Азии. В рамках этой программы в нескольких китайских городах были открыты специальные «экономические зоны», направленные не только на привлечение местных жителей, но и на привлечение инвестиций из-за рубежа, в том числе ПИИ от транснациональных корпораций, заинтересованных в использовании преимуществ ОБОР для глобальной деятельности своих компаний. Кроме того, страны Юго-Восточной Азии, такие как Таиланд, начинают уделять особое внимание разработке специальных транспортных коридоров, призванных способствовать региональному экономическому развитию за счет расширения торговых связей между соседними странами — эти инвестиции в рамках ГЧП предполагают соединение стран посредством совместных инвестиций в инфраструктуру, осуществляемых частными компаниями, расположенными вдоль этих торговых маршрутов, при финансовой поддержке государственных органов этих регионов.
Наконец, страны Европейского союза, такие как Франция, недавно начали использовать подобные рамочные соглашения, направленные на стимулирование роста национальной экономики за счет справедливого распределения средств между всеми участвующими в проекте компаниями как внутри страны (например, французская национальная железнодорожная компания SNCF), так и за рубежом (например, немецкая логистическая компания DHL), что способствует укреплению связей между странами на различных уровнях, помимо экономического.
В целом очевидно, что государственно-частное партнерство является эффективным средством содействия экономическому развитию регионов по всему миру и одновременно дает возможность участникам получать финансовую выгоду, не прибегая исключительно к деньгам налогоплательщиков. Таким образом, ГЧП и в дальнейшем будет играть важную роль в обеспечении глобального роста.
