Место и роль США в мировом хозяйстве

[bookmark: _GoBack]Соединенные Штаты Америки уже давно занимают лидирующие позиции в мировой экономике и остаются одной из самых влиятельных экономических сверхдержав мира. США имеют долгую и богатую историю предоставления торговых, инвестиционных и финансовых услуг остальному миру. Роль США как одного из ключевых игроков на международной экономической арене неоспорима.
По объему валового внутреннего продукта (ВВП), определяющего годовой объем производства экономики, США в настоящее время уступают только Китаю. Эта позиция сохраняется на протяжении многих лет, и только в 2019 году на их долю пришлось 24% мирового ВВП. Это означает, что около четверти всей мировой экономической продукции производится непосредственно в США.
Кроме того, экономика США в значительной степени определяется потреблением, а также инвестициями — как личными, так и корпоративными, на которые приходится две трети прироста валового внутреннего продукта. Эта тенденция в основном сохраняется со времен Второй мировой войны, когда потребительские настроения стали более распространенными в западных странах благодаря росту располагаемых доходов и возможностей финансирования бизнеса в Америке.
Что касается экспорта, то, опять же, ни одна страна не может конкурировать с Америкой на международной арене: в 2019 г. экспорт составил почти 25% (2 трлн. долл.) от общего ВВП США, что делает его одним, если не самым важным фактором роста как собственной экономики, так и других экономик вокруг нее, поскольку эти товары востребованы на международном уровне и повышают занятость внутри страны, так как поставщикам приходится удовлетворять спрос за рубежом.
Кроме того, США продолжают возглавлять инновации, вкладывая значительные средства в научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы (НИОКР), создавая поистине новаторские разработки, которые прочно вошли в повседневную жизнь во всем мире: от интуитивно понятной технологии сенсорного экрана в телефонах Apple iPhone до передовых систем электронной коммерции и логистической сети Amazon, которые сегодня мы считаем почти повсеместными элементами обычной жизни даже здесь, в Европе.
Дополнительную стабильность глобальным рынкам придают американские финансовые институты, такие как JPMorgan Chase & Co., Goldman Sachs Group Inc., Wells Fargo & Co., Citigroup Inc., Bank Of New York Mellon Corporation и другие, которые обеспечивают ликвидность, финансирование капитала и доступ к долговым ценным бумагам на международном уровне, гарантируя наличие надежных каналов сбыта, когда это необходимо предприятиям, судорожно ищущим любые доступные ресурсы в периоды, когда доверие рынка, как правило, несколько ослабевает, хотя и на время.
Наконец, было бы упущением не упомянуть о добыче нефти, которая также вносит значительный вклад в поддержание жизнедеятельности окружающего нас мира, особенно во время закрытия предприятий по всему миру: Американские нефтедобытчики уже давно внесли большой вклад в этот процесс благодаря процессу гидроразрыва пласта, в результате чего показатели добычи значительно превысили уровень 1980-х годов, а более высокие, чем в среднем, цены, наблюдавшиеся в 2018 году, позволили им действительно получить прибыль от своих инвестиций, увеличив доходность еще больше, чем ожидалось ранее! В конечном итоге это показывает, что независимо от того, какая ситуация возникает в мире, можно быть уверенным, что Америка всегда будет играть важную роль в формировании наших общих судеб, предоставляя качественные ресурсы и услуги и поддерживая прочные отношения во всем мире экономики.
