Проблема рыночного равновесия в современной экономике и пути её обеспечения

[bookmark: _GoBack]Современная экономика представляет собой сложную систему, находящуюся в постоянном движении и подверженную влиянию множества внешних факторов. Задача теоретиков экономики и правительств стран состоит в том, чтобы обеспечить рыночное равновесие, иначе называемое балансом между спросом и предложением. Когда рыночное равновесие достигнуто, цены остаются стабильными и наблюдается общая удовлетворенность экономическими условиями. Если же оно не достигнуто, то возникает спекуляция и наступает экономическая стагнация.
Для поддержания рыночного равновесия очень важно, чтобы государство проводило эффективную политику. Экономическая политика «направлена на воздействие на уровень совокупных расходов с целью влияния на объем производства, занятость и инфляцию» (Carson & Smith 2017). Она должна быть направлена как на макроэкономическую политику для решения общих экономических проблем, таких как управление совокупным спросом с помощью фискальной или монетарной политики, так и на микроэкономическую, направленную на повышение производительности и конкуренции в конкретных секторах или отраслях (Mankiw 2017).
Если говорить конкретно об инструментах фискальной политики, то для воздействия на совокупный спрос правительства часто используют налогообложение, поскольку налоговые ставки могут использоваться для корректировки стимулов к сбережениям и инвестициям (Swanson 2018). Помимо регулирования налогов, целевые субсидии также могут способствовать принятию решений о сбережениях потребителями или стимулировать потребительскую активность домохозяйств с низким уровнем дохода. Денежно-кредитная политика также является ключевым инструментом макроэкономического управления: от манипулирования процентными ставками до контроля денежного предложения с целью удержания инфляции под контролем (Mankiw 2019).
На уровне секторов экономики существуют различные механизмы: страны могут использовать антимонопольное законодательство для стимулирования здоровых конкурентных рынков; дерегулирование может стимулировать приток инвестиций, а контроль цен может применяться в периоды высокого инфляционного давления (Carsen & Smith 2019); налоги, связанные с загрязнением окружающей среды, могут вводиться в случае необходимости получения дополнительных доходов; торговые барьеры могут быть необходимы при возникновении внешних потрясений для защиты национальной экономики и т. д. В этой связи важно, чтобы правительства использовали строгие процедуры разработки политики с четким определением целей, что позволит им принимать обоснованные решения перед реализацией мер на всех уровнях — в том числе и на местном — поскольку они могут оказывать существенное влияние на отдельные сектора экономики в целом.
Кроме того, исследования показывают, что неравенство играет важную роль при рассмотрении рыночного равновесия: высокий уровень неравенства подрывает стабильность структуры совокупного потребления потребителей, что в конечном итоге приводит к снижению нормы сбережений среди домохозяйств с более низкими доходами (Anand et al 2014). Поэтому мониторинг неравенства в обществе должен быть частью всех макроэкономических механизмов, чтобы в случае необходимости можно было внести коррективы, иначе последует широкомасштабная экономическая нестабильность, а достижение целей устойчивого развития станет еще более сложной задачей, чем та, которая уже имеет место в настоящее время, в основном из-за проблем, связанных с изменением климата, возникающих на нашей планете, прогнозов доступности ресурсов на ближайшие годы.
По всем этим причинам обеспечение эффективного перехода к рыночному равновесию, достижение целей устойчивого роста наряду с принципами справедливости должно всегда оставаться приоритетной задачей всех современных экономик на пути к будущим программам развития.
