Биржи. Особенности деятельности товарных и фондовых бирж

[bookmark: _GoBack]Биржи стали неотъемлемой частью современной мировой экономики, обеспечивая платформу для покупки и продажи товаров и услуг на рынке. Данная статья посвящена биржам, в частности товарным и фондовым, и особенностям их деятельности.
Товарная биржа — это торговая система или платформа, поддерживающая фьючерсные контракты на такие товары, как зерно, скот, металлы, энергоносители и валюта. Эти биржи объединяют покупателей и продавцов на организованной платформе для урегулирования цен по товарным сделкам в течение определенного периода времени. Покупатели могут приобретать фьючерсные контракты у брокера через биржу по заранее установленным ценам, чтобы воспользоваться будущими рыночными условиями или использовать их в качестве инвестиционного инструмента для хеджирования от нестабильности рынка.
Товарные биржи позволяют фермерам получить доступ к капиталу путем продажи будущего урожая по текущим ценам еще до того, как он будет собран или даже выращен. Это помогает им управлять рисками лучше, чем если бы они брали деньги вперед при продаже урожая напрямую покупателям на их собственных условиях. Кроме того, они обеспечивают прозрачность цен с помощью электронных торговых систем, что позволяет гарантировать, что покупатели платят за свои покупки справедливые рыночные цены.
Фондовые биржи во многом похожи на товарные биржи, однако они ориентированы не на фермеров или сельскохозяйственную продукцию, а на компании. Компании размещают акции на фондовых биржах, делая их доступными для публичного приобретения инвесторами, которые рассчитывают на получение прибыли за счет роста стоимости акций с течением времени, а также на выплату дивидендов от самих компаний в обмен на предварительную покупку акций по сниженным ценам по сравнению с теми, которые предлагаются непосредственно самой компанией. Фондовые биржи способствуют повышению ликвидности среди инвесторов, позволяя вести торговлю между сторонами, которые ранее не могли этого сделать в силу личных ограничений, таких как ограниченность капитальных ресурсов или географические регионы, в которых определенные акции, котирующиеся на другой бирже, недоступны за пределами страны. Фондовые рынки во всем мире также обеспечивают прозрачность ценообразования, позволяя инвесторам в режиме реального времени получать информацию о результатах деятельности компаний, находящихся в публичном обращении, что дает им возможность принимать обоснованные решения при выборе списков для наблюдения за акциями.
В заключение следует отметить, что как товарные, так и фондовые рынки играют важную роль в функционировании мировой экономики, предлагая платформы, на которых инвестиционные операции осуществляются в регулируемых условиях, и создавая широкие возможности для долгосрочного накопления богатства. Ежедневные сделки, совершаемые на этих рынках, составляют значительную часть общей экономической активности во многих странах мира. В свете этого правительства должны обеспечить поддержку институтов, позволяющих проводить операции без ограничений, препятствующих росту, развитию, необходимому для поддержания общества, а также способствовать созданию богатства, защищая права всех участников процесса.
