Процесс интернационализации мирового хозяйства

[bookmark: _GoBack]Процесс интернационализации мировой экономики длится уже несколько столетий. Он начался с торговли ресурсами, товарами и услугами между странами. Это позволило обеспечить глобальный экономический рост за счет усиления конкуренции, специализации в определенных областях и доступа к большим рынкам. В результате страны стали все более тесно переплетаться в своей экономической деятельности и теперь зависят друг от друга в вопросах процветания.
Международная экономика — это область экономики, которая фокусируется на понимании того, как различные страны взаимодействуют через торговлю и инвестиционные потоки. Она рассматривает выгоды и издержки, связанные с соглашениями о свободной торговле, такими как NAFTA или TPP, а также влияние тарифов и других протекционистских мер, введенных правительствами для защиты отечественной промышленности от внешней конкуренции. Также рассматриваются курсы валют и их влияние на экономику различных стран.
Одним из способов измерения интернационализации является изучение торговых потоков между странами. Эти потоки могут состоять из импорта (товаров, купленных у иностранного государства), экспорта (товаров, проданных иностранным государствам), инвестиций (долевых или долговых ценных бумаг, купленных на иностранных рынках), помощи (добровольных переводов из одной страны в другую), денежных переводов (притоков/оттоков, отправленных/полученных из-за границы) и многих других.
Понятие глобализации часто ассоциируется с интернационализацией, однако следует отметить некоторые различия между этими двумя понятиями. Глобализация подразумевает не только рост экономической интеграции, но и улучшение коммуникационных связей между различными культурами, что приводит к усилению взаимосвязи во всем мире как в экономическом, так и в социальном плане. Напротив, интернационализация означает лишь рост экономической взаимозависимости между странами, не подразумевая углубления социальных связей между ними, которые могут быть ограничены из-за культурных различий или политических разногласий между ними.
Другим важным фактором при оценке интернационализации являются прямые иностранные инвестиции (ПИИ). ПИИ — это инвестиции компаний в иностранные рынки либо путем покупки активов, таких как земля или заводы, либо путем вложения капитала в существующие предприятия в пределах страны; это приводит к увеличению трансграничной собственности — еще один ключевой барометр при оценке уровня интернационализации в условиях современной глобализации экономики. На сегодняшний день мы видим, что объем ПИИ достиг рекордно высокого уровня за последние годы, что говорит о том, что компании как никогда ранее готовы к международной экспансии, а не ограничиваются только внутренним рынком. Эта тенденция получила дальнейшее развитие благодаря более мягкому регулированию зарубежных инвестиций, введенному правительствами разных стран мира, что облегчает компаниям выход на новые рынки.
В целом, из всего вышесказанного можно сделать вывод, что, похоже, мы вступаем в новый этап современной эпохи, когда национальные границы становятся все более размытыми благодаря, прежде всего, совершенствованию технологий, позволяющих нам мгновенно преодолевать континенты, независимо от того, для чего это делается — для деловых операций, культурного обмена/обучения и т. д. Очевидно, что этот процесс будет продолжаться, хотя и с переменным успехом в зависимости от политики правительства, тем не менее его положительная динамика, несомненно, будет способствовать дальнейшему росту международных рынков, что не может не приносить пользу всем нам.
