Неналоговые доходы федерального бюджета

[bookmark: _GoBack]Экономика — сложная и постоянно меняющаяся система, поэтому важно понимать различные источники поступлений в федеральный бюджет. Одним из таких источников являются неналоговые доходы, которые составляют значительную часть государственных доходов и могут влиять на распределение средств. В данной статье представлен обзор неналоговых доходов и их значения для федерального бюджета как в США, так и в других странах мира.
Неналоговые доходы формируются за счет сборов, штрафов, прибыли, роялти, дани, платы за франшизу, процентных платежей по государственным долговым обязательствам, дивидендов от контролируемых государством предприятий или пакетов акций публично торгуемых компаний. В некоторых случаях эти средства собираются непосредственно государством или генерируются на основе контрактных соглашений с частными организациями. Они также могут быть результатом инвестиционной деятельности, например, выкупа акций или инвестирования в паевые инвестиционные фонды.
Неналоговые доходы могут составлять значительную часть общего дохода государства — в некоторых странах до 30%, что позволяет удовлетворять бюджетные потребности без необходимости повышать налоги на граждан или предприятия. Эти доходы часто считаются более надежными, чем доходы от налогов, поскольку они не колеблются в зависимости от экономической ситуации, как это происходит при сборе налогов. Кроме того, они, как правило, не являются предметом политических дискуссий по поводу увеличения или уменьшения налогов, поскольку формируются из иных источников, чем те, которые используются для целей налогообложения.
Неналоговые доходы могут играть важную роль в обеспечении государственных расходов на социальные программы, такие как медицинское обслуживание и образовательные инициативы в интересах всего общества. Они обеспечивают большую гибкость для политиков при принятии бюджетных решений, поскольку им не приходится полагаться исключительно на налоговые поступления, которые часто бывают непредсказуемыми из-за экономических циклов, таких как спады и подъемы, что влияет на объем доступных потребителям расходов и, следовательно, на налоговые сборы в различных секторах, включая налоги на недвижимость на рынках жилья или налоги с продаж, связанные с потребительскими расходами, товары/услуги будут расти/снижаться в зависимости от потребительского спроса, который определяет уровень продаж, непосредственно влияющий на общие налоговые сборы. Неналоговые доходы обеспечивают стабильность во время экономических сдвигов, позволяя правительствам лучше планировать бюджеты, которые нуждаются в помощи в обеспечении ресурсов, необходимых для выполнения проектов, не испытывая при этом излишнего беспокойства из-за внезапных падений доходов, влияющих на решения о выделении средств, что негативно сказывается на услугах проектов в результате сокращения бюджета, необходимого для корректировки в сторону уменьшения при возникновении непредвиденных расходов, что снижает стресс, связанный с резким сокращением бюджета, устраняющим популярные проекты, услуги, обычно предоставляемые за счет налоговых средств, обычно пользуются широкой поддержкой среди населения.
Неналоговые доходы также могут быть использованы для диверсификации доходов страны, обеспечивая альтернативные источники финансирования, что помогает уменьшить зависимость от единственного вида дохода, особенно в долгосрочной перспективе Диверсифицированные потоки доходов, когда деньги поступают из разных источников, способствуют более широкому распределению богатства, повышая общую стабильность экономики страны Интуитивный смысл позволяет нам рассматривать множество результатов, в результате чего процесс диверсификации обычно помогает обеспечить большую финансовую стабильность для более широких слоев населения, способствуя равномерному распределению существующих ресурсов. Распределение имеющихся ресурсов новые ресурсы становятся доступными в связи с обстоятельствами, например, война стихийные бедствия подобные события рассматриваются как изменение ландшафта объяснить, почему многие мудрые экономисты признают достоинства процесс диверсификации выходит за рамки простой экономики, хотя способствует лучшему пониманию взаимосвязи между различными частями экономики такие вещи, как торговля импорт экспорт денежная политика и т. д. все становятся весьма актуальными изучение возможностей, предоставляемых с помощью различных форм входящих денежных средств.
В заключение следует отметить, что неналоговые поступления являются важным источником дохода как для федерального бюджета США, так и для бюджетов других стран мира.
