Создание ценности с помощью технологии блокчейн

[bookmark: _GoBack]Появление технологии блокчейн стало переломным моментом в экономике. Это инновационная цифровая система учета, которая надежно и точно регистрирует и отслеживает транзакции. Обеспечивая безопасную платформу для хранения данных в Интернете, она произвела революцию в работе предприятий и взаимодействии с клиентами в цифровом пространстве.
Технологию блокчейн называют основополагающей технологией, способной изменить не только финансовые услуги, но и многие другие отрасли. Благодаря своей распределенной природе, затрудняющей фальсификацию и отслеживание информации, она обеспечивает беспрецедентный уровень конфиденциальности и безопасности, что очень ценится в современном мире.
Однако одним из наиболее известных преимуществ блокчейна является его способность создавать добавленную стоимость в экономике за счет защиты активов и обеспечения доверия между всеми заинтересованными сторонами. По сути, при правильном применении эта концепция может обеспечить эффективный способ повышения производительности предприятий за счет сокращения расходов, связанных с традиционными способами работы, такими как привлечение сторонних посредников или верификация, и одновременно создать безопасную платформу для онлайновых транзакций и взаимодействий.
Использование смарт-контрактов в сетях blockchain позволяет предприятиям осуществлять взаимовыгодные обмены без привлечения третьих лиц и дорогостоящих посредников благодаря встроенным в договор условиям, обеспечивающим автоматические платежи при выполнении условий; это значительно сокращает объем ручных работ и повышает скорость транзакций при значительно меньших затратах по сравнению с традиционными методами.
Кроме того, технология блокчейн разрушает существующие модели управления экономикой, позволяя отдельным лицам или организациям действовать автономно в безопасной среде без централизованного контроля; такие структуры позволяют осуществлять одноранговые обмены, где все участники имеют равные права на свои активы, не полагаясь на какие-либо авторитеты или централизованные органы, например банки; это устраняет необходимость в значительных комиссионных посредникам, обычно наблюдаемых в обычных системах, что приводит к созданию более экономически эффективных систем в целом, создающих стоимость в экономике при меньших операционных затратах по сравнению с существующими моделями, включающими доверенные стороны, например банки или правительства в качестве посредников между двумя сторонами сделки; Кроме того, это обеспечивает большую автономию пользователей в отношении контроля доступа, который может быть дополнительно ограничен путем интеграции криптографических мер, что еще больше повышает безопасность, тем самым значительно улучшая традиционные методы передачи активов, устраняя затраты на посредничество, полностью открывая рынки, позволяя большему количеству пользователей в различных секторах различных экосистем через микросервисные архитектуры, что еще больше повышает местную экономическую активность, поскольку больше не существует ненужных барьеров, препятствующих участию пользователей из определенных социально-экономических слоев, в отличие от прежних, где определенные авторитетные регулирующие органы ограничивали точки входа, резко ограничивая возможности, особенно среди малоимущих лиц, которые не могли и не имели средств для участия ранее в значительной степени благодаря тому, что регулирование осуществляется зачастую выборочно, что нарушает существующие структуры цепочки создания стоимости, позволяя вместо этого создавать новые микросервисы, открывая беспрецедентные возможности, никогда ранее не доступные в цифровом формате, создавая невиданное доселе экономическое процветание, создавая новые типы экономических моделей, которые еще не открыты и могут в конечном итоге произвести революцию на рынках всего мира полностью изменяя динамику функционирования экономик, мы надеемся, что это приведет к гелиевому изобилию глобальной эры богатства, соответствующего всему населению, где возможности распределяются поровну между заинтересованными сторонами, включая тех, кто исторически был исключен до этого, открывая эру равенства прозрачности справедливости все, что предлагает блокчейн, должно успешно применяться правильно и оптимально.
