Государственное регулирование внешнеэкономической деятельности

[bookmark: _GoBack]Целью данного реферата является анализ государственного регулирования внешнеэкономической деятельности. В работе будет рассмотрено, какое влияние на экономику оказывает государственное регулирование внешнеэкономической деятельности.
Мировая экономика становится все более сложной, в разных странах действуют различные законы и ограничения на международную торговлю. В условиях такой сложности важно, чтобы государство могло контролировать процесс международной торговли и инвестиций. Для этого и существует государственное регулирование внешнеэкономической деятельности.
Государственное регулирование включает в себя ряд мер, направленных на защиту национальной экономики от внешнего вмешательства или эксплуатации. Это могут быть тарифы, квоты, налоги на импортные товары и услуги, правила инвестирования в отечественную промышленность, а также разрешение или ограничение доступа к определенным рынкам или ресурсам.
Помимо этих мер, государства также контролируют виды и объемы капитала, который иностранные компании могут вводить на внутренние рынки путем прямых инвестиций или поглощений. Для осуществления таких сделок требуется специальное разрешение местных органов власти, поскольку при отсутствии должного регулирования они могут нарушить конкуренцию на внутреннем рынке.
Государственное регулирование также может защитить местных потребителей от эксплуатации со стороны недобросовестных предприятий путем контроля цен и установления их предельных значений в случае необходимости. Они также могут требовать от компаний, продающих продукцию из других стран, использовать вместо нее материалы или рабочую силу местного производства, чтобы поддержать уровень занятости и стандарты производства в стране.
Наконец, государственное регулирование может способствовать сохранению стабильности валюты страны путем ограничения определенных операций с крупными суммами денег во избежание дестабилизирующего воздействия на ее денежную систему или международные резервы. Оно также может контролировать другие виды финансовой деятельности с участием иностранных сторон, такие как краткосрочное кредитование между банками, с тем чтобы их влияние на национальную валюту оставалось минимальным, а то и вовсе благоприятным для экономики страны.
В заключение следует отметить, что государственное регулирование играет важную роль в управлении глобальной экономической деятельностью, поскольку позволяет защитить как отечественных потребителей, отрасли и рынки, так и международные компании, действующие в пределах страны. Принимаемые меры должны быть достаточно адекватными, чтобы не нарушать законную свободную рыночную конкуренцию и при этом достигать поставленных целей. Поэтому при разработке законодательства, касающегося ВЭД, правительствам следует тщательно продумать, какие меры необходимо принять.
