Экономика России (настоящее, прошлое, будущее)

[bookmark: _GoBack]Экономика России — одна из крупнейших в мире, на ее долю в 2018 году приходилось более 7% мирового ВВП. Это динамичная и мощная экономика, однако ее экономические показатели не были стабильными на протяжении последних нескольких десятилетий. Несмотря на определенные успехи, последние события свидетельствуют о том, что российская экономика сталкивается с серьезными вызовами в будущем.
Если говорить о нынешнем состоянии российской экономики, то ее экономический рост во многом был обусловлен увеличением экспорта сырьевых товаров, таких как нефть и газ. Это позволило России стать одной из самых богатых стран Европы, где средняя заработная плата превышает аналогичный показатель в других европейских странах, например, в Германии. В дополнение к этим позитивным экономическим новостям инфляция в России остается на низком уровне — около 4%.
Однако, оглядываясь на предыдущие десятилетия, когда Россия находилась под советским контролем с 1917 по 1991 год, мы видим, что большинство экономистов характеризуют российскую экономику как характеризующуюся доминированием государственного планирования и централизованного контроля. В этот период производство и доходы были плохо организованы или плохо управлялись, что приводило к серьезным дефицитам из-за отсутствия стимулов для работников или предприятий. После попыток горбачевских реформ ситуация несколько улучшилась, но недостаточно, что привело к медленному снижению уровня жизни, наблюдавшемуся в этот период во всей Европе.
При рассмотрении вопроса о том, какое будущее ждет российскую экономику, эксперты в этой области придерживаются как оптимистических, так и пессимистических взглядов. С одной стороны, многие считают, что отказ от зависимости от природных ресурсов станет ключевым фактором для обеспечения устойчивого роста, с другой стороны, есть и те, кто опасается, что продолжающиеся санкции еще больше дестабилизируют и без того хрупкую систему, хотя нынешние санкции не направлены конкретно против природных ресурсов или связанных с ними компаний, таких как Газпром, доля которого в ВВП по-прежнему составляет 5%. Кроме того, технологический прогресс может способствовать росту производительности труда, открывая новые возможности для развивающихся технологических центров в Москве и Подмосковье, а также повлиять на производство энергии, поскольку возобновляемые источники энергии становятся все более экономически выгодными в будущем. В случае успеха эти изменения могут сформировать более диверсифицированную структурную основу, однако эти результаты остаются неопределенными, учитывая текущую политическую неопределенность, связанную с правлением Путина, что еще больше усложняет ситуацию.
В конечном итоге, учитывая последние события, представляется очевидным, что для достижения значительных экономических успехов в период до 2020 г. необходимо проделать большую работу, которая принесет потенциальные выгоды всей Европе. Международное сообщество должно внимательно следить за попытками реформ, а также тщательно взвешивать политические решения, которые могут повлиять на торговлю между странами, и следить за тем, чтобы политика не наносила ущерба добыче природных ресурсов и не препятствовала реформам, проводимым нынешним руководством. Остается надеяться, что со временем эта политика будет реализована, что приведет к устойчивым долгосрочным изменениям и позволит добиться большего процветания, чем сегодня в крупнейшем государстве Европы.
