Интересы государства и бизнеса в имущественной сфере. Сущность приватизации и национализации имущества

[bookmark: _GoBack]Взаимоотношения государства и бизнеса в сфере собственности — одна из важнейших тем в экономике. В зависимости от ситуации и экономических целей государство может пойти как на приватизацию, так и на национализацию собственности. Хотя оба метода имеют свои преимущества и недостатки, для принятия правильного решения необходим тщательный анализ каждого из них.
Приватизация предполагает продажу государственных активов или передачу прав собственности от государства к частным структурам. Приватизация может рассматриваться как способ повышения экономической эффективности за счет стимулирования конкуренции на застойных рынках и создания стимулов для частных компаний к поглощению отраслей с неэффективными монополиями или иным контролем со стороны государственных органов. Такой подход также помогает правительствам решать проблему бюджетного дефицита за счет получения дополнительных доходов от продажи активов, которые могут быть направлены на погашение долгов или поддержку социальных услуг. Сторонники приватизации утверждают, что она стимулирует инновации и способствует повышению прозрачности рынков за счет усиления конкуренции между частными фирмами, в то время как противники подчеркивают, что этот метод имеет тенденцию к концентрации богатства у небольшого числа людей и инвесторов с Уолл-стрит, которые могут получить выгоду от этих сделок.
Национализация собственности подразумевает установление контроля над активами, находящимися в частной собственности, такими как банки, предприятия, земля, полезные ископаемые и т. д., путем их приобретения непосредственно у владельцев или через принятие избранными представителями власти законов, передающих права собственности от частных лиц к государственному органу. Этот подход исторически использовался как средство контроля над стратегическими секторами экономики, такими как банковское дело и производство энергии, для обеспечения безопасности государства как внутри страны в ответ на внешние угрозы, например, военную агрессию, так и в финансовом плане в период экономического спада, например, во времена Великой депрессии, когда правительства принимали меры по борьбе с бедностью населения путем захвата обанкротившихся предприятий. 
В условиях Великой депрессии правительства принимали меры по борьбе с бедностью населения путем поглощения обанкротившихся предприятий, чтобы реструктурировать их в рамках более масштабного плана по обеспечению устойчивого экономического роста и предоставления базовых услуг по низким ценам, не опасаясь банкротства из-за финансовых долговых обязательств перед кредиторами за рубежом, что делает эту практику привлекательной в основном из-за ее потенциала предотвращения корпоративной алчности и обеспечения доступа к необходимым для выживания товарам и услугам тех граждан, которые не имеют капитала. Хотя некоторые экономисты считают такую практику неэффективной по сравнению с приватизацией, поскольку национализированные предприятия не имеют адекватных стимулов, связанных с прибылью, полученной в результате успешных продаж и инвестиций на открытом рынке, оппоненты подчеркивают ее эффективность при достижении долгосрочных стратегических целей, таких как сохранение природных ресурсов, которые считаются не только важнейшими для поддержания жизни, но и способствующими повышению глобальной стабильности в условиях все более сложной геополитической напряженности, которая в большинстве случаев не поддается непосредственному контролю, но длится гораздо дольше, чем срок пребывания у власти той или иной администрации. Например, многие развивающиеся страны использовали этот подход, особенно после борьбы за независимость, когда природные ресурсы были частью общинного, а не индивидуального владения — особенно в тех случаях, когда речь шла о колониальных территориях 375-летней давности, наследие которых глубоко укоренилось в современном международном ландшафте.
В заключение следует отметить, что при принятии решений, касающихся интересов государства и бизнеса, будь то приватизация или национализация, необходимо тщательно учитывать различные политические соображения, такие как внутренние приоритеты, международные обязательства, потребности в ресурсах и т. д. — все факторы, которые не могут быть легко обобщены только количественно, поскольку только большое количество данных может учесть реальное поведение на местах, формирующее текущую динамику экономики до появления будущих тенденций. Независимо от выбранного направления, конечной целью всегда должно быть стремление к тому, чтобы результат в наибольшей степени отвечал коллективным интересам, а не индивидуальным выгодам, учитывая нашу общую ответственность за защиту грядущих поколений.
