Государственная поддержка малого предпринимательства

[bookmark: _GoBack]В условиях современной экономики поддержка малого бизнеса приобретает все большее значение. Правительства признают, что малый бизнес вносит ценный вклад в жизнь общества, и поэтому предпринимают шаги по его развитию и расширению возможностей. При этом правительства реализуют различные меры по оказанию экономической помощи и содействия владельцам малых предприятий.
Государственная поддержка владельцев малого бизнеса может принимать различные формы, начиная от предоставления грантов и кредитов на начальном этапе, субсидий на продолжение деятельности, налоговых вычетов или кредитов на создание новых рабочих мест и заканчивая программами обучения. Воспользовавшись различными льготами и программами, предприниматели могут сократить расходы и при этом решить свои задачи и достичь поставленных целей в успешном ведении малого бизнеса.
Одной из наиболее популярных форм государственной помощи является финансовая помощь в виде грантов и займов. Эти средства, как правило, предоставляются на основе потребностей, а не по критериям заслуг, таким как кредитная история или уровень капитализации. Гранты могут предоставляться как непосредственно государственными органами, так и независимыми организациями, такими как некоммерческие организации или университеты. В дополнение к заявкам на получение кредита, которые необходимо заполнить, заявки на получение грантов могут потребовать углубленного рассмотрения, а также предоставления дополнительной документации, такой как финансовые прогнозы или подтверждение концепции, прежде чем будут предоставлены гранты.
Следующей формой государственной поддержки являются различные виды налоговых льгот, направленных на стимулирование экономической активности в определенном секторе или регионе. Такие программы могут включать в себя снижение налога на прибыль для предприятий определенных отраслей, освобождение от налога на имущество при реализации новых проектов, налоговые кредиты, связанные с инициативами по созданию новых рабочих мест, выдвигаемыми местными органами власти, и т. д. Целью таких программ, как правило, является создание новых рабочих мест и стимулирование роста за счет инвестиций в тех населенных пунктах, где их могло бы не быть, не будь этих льгот со стороны государства.
Кроме того, власти штатов предлагают дополнительные льготы, такие как освобождение от соблюдения определенных экологических норм или специальные планы медицинского страхования, которые со временем могут существенно снизить бремя расходов для малых предприятий, если они соответствуют определенным критериям, например, создают рабочие места в зонах предпринимательства или в сельских населенных пунктах с высоким уровнем бедности соответственно. Такие исключения могут оказать существенную помощь в трудные финансовые времена, поскольку высвобождают капитал, который в противном случае был бы потрачен на соблюдение дорогостоящих требований, предъявляемых органами управления всех уровней — федерального, штата и местного, что позволяет инвестировать больше средств в стратегии развития бизнеса.
Кроме того, государство может предоставить доступ к другим ресурсам, облегчающим ведение успешного бизнеса, например, поощрять партнерство между предпринимателями и университетами, что позволяет начинающим компаниям получить доступ к передовым технологиям, разработанным в рамках исследовательских грантов, полученных самими вузами; помогать финансировать инициативы, направленные на коммерциализацию изобретений, ставших возможными благодаря этому партнерству; предоставлять бесплатные онлайн-курсы по актуальным для предпринимательства темам, включая маркетинговые технологии и финансовое планирование; кадровые услуги, направленные на поиск качественных сотрудников, соответствующих определенной квалификации; юридические ресурсы, направленные на защиту прав интеллектуальной собственности/патентов и т. д. Это позволяет начинающим компаниям добиться успеха без глубоких долгов.
Таким образом: Владельцы малого бизнеса получают важную помощь от правительств штатов по всей стране в виде грантов/кредитов и налоговых вычетов, направленных на создание рабочих мест и стимулирующих рост сообществ, которые в противном случае не могли бы существовать без их присутствия. Кроме того, существует целый ряд ресурсов, включая партнерские отношения с университетами, предоставляющими доступ к передовым технологиям, бесплатным онлайн-курсам и т. д., что облегчает ведение успешной деятельности.
