Государственная политика в области развития культуры и СМИ

[bookmark: _GoBack]Культура и средства массовой информации являются ключевыми аспектами жизни любого общества. В экономическом плане они играют важную роль в обеспечении экономического роста, создании рабочих мест и стимулировании инвестиций. С этой целью правительства все чаще проводят государственную политику, направленную на развитие этих отраслей. Цель данной статьи — проанализировать, как государственная политика влияет на экономику с точки зрения развития культуры и средств массовой информации.
Прежде всего, необходимо признать, что разные страны имеют неодинаковый уровень ресурсов, необходимых для развития культуры и СМИ. Поэтому политика должна учитывать индивидуальные особенности каждой страны. В целом государственная политика часто направлена на расширение доступа к культуре и СМИ путем государственного финансирования или субсидирования частных инициатив, относящихся к данному сектору. При правильном использовании такой подход может быть очень успешным, поскольку открывает возможности для каждого человека, независимо от его социально-экономического положения и жизненного уровня.
Второй подход, применяемый правительствами, часто называют «культурной дипломатией», которая способствует культурному обмену между странами для того, чтобы экономические отношения между ними развивались быстрее. Это не только создает ощущение взаимопонимания между представителями разных культур, но и способствует росту доходов от туризма за счет повышения интереса к нему со стороны тех, кто находится за пределами страны и ищет уникальные впечатления от пребывания в ней, что делает его весьма выгодным и с экономической точки зрения.
Кроме того, в настоящее время правительства создают цифровые центры или «интерфейсы», которые связывают граждан с местными предприятиями, чтобы они могли повысить уровень своих знаний по различным темам, связанным с производством и распространением культурной продукции, например, фильмов, музыки и т. д.; таким образом, они получают представление о возможных возможностях, что способствует поддержке предпринимательства в области культуры/масс-медиа на ранней стадии (до коммерциализации).
Наконец, еще одна форма экономического стимулирования, предлагаемая правительствами в области культуры и масс-медиа — это налоговые льготы; компании, реализующие проекты в этих областях, могут воспользоваться сниженными ставками налогообложения на определенный период, если это будет сочтено необходимым в соответствии с рыночной конъюнктурой, например, для того чтобы стимулировать дальнейшие инвестиции и одновременно сохранить стандарты качества.
Подводя итог, можно сказать, что государственная политика действительно может оказывать положительное влияние на экономику путем содействия развитию культуры и средств массовой информации в зависимости от ее структуры — безусловно, этот вопрос заслуживает дальнейшего изучения, учитывая его потенциальное влияние, особенно с учетом того, как быстро сегодня развиваются технологии, открывая все новые и новые возможности и в этой области. В настоящее время, однако, еще предстоит решить ряд проблем, включая защиту прав интеллектуальной собственности и обеспечение адекватной структуры оплаты труда на всех уровнях, но осознание того, как обстоят дела сегодня, уже является шагом вперед к ощутимому прогрессу, который должен принести желаемые результаты, если нынешние тенденции сохранятся и в будущих поколениях.
