Мировые Банки

[bookmark: _GoBack]Тема Всемирных банков и их роли в мировой экономике очень важна. В самом общем смысле Всемирный банк — это международная финансовая организация, предоставляющая кредиты странам на цели экономического развития и другие проекты. Активы банка составляют около 1 трлн. долл., а его миссия заключается в сокращении бедности, содействии всестороннему экономическому росту, обеспечении доступа к финансированию и вовлечении в глобальную экономику.
Всемирный банк сыграл важную роль в предоставлении миллиардов долларов на проекты, связанные с инфраструктурой, здравоохранением, образованием, возобновляемыми источниками энергии, системами водоснабжения, реформами государственного управления и гуманитарной помощью. Часто он тесно сотрудничает с правительствами и неправительственными организациями (НПО) по конкретным проектам или реформам, которые могут помочь стране в экономическом развитии.
Помимо предоставления кредитов отдельным странам, Всемирный банк участвует в реализации глобальных инициатив, направленных на борьбу с бедностью в мире. Одной из таких инициатив является Международная ассоциация развития (МАР), предоставляющая развивающимся странам низкопроцентные кредиты. МАР помогла миллионам людей выбраться из нищеты благодаря инвестициям в инфраструктуру и программы развития человеческого капитала, которые оказывают долгосрочное воздействие на благосостояние граждан.
К основной роли Всемирного банка как кредитора добавилась его новая роль исследователя/консультанта по проблемам, связанным с политикой, включая макроэкономические или структурные реформы, требующие активного политического вмешательства на национальном уровне; законы о защите прав потребителей; регулирование финансового сектора и т. д., процесс, известный как «обмен знаниями», обеспечивающий более успешную реализацию программных инициатив на местах, где они больше всего нужны. Такая деятельность по обмену знаниями осуществляется по различным каналам, таким как исследовательские отчеты, информационные бюллетени, статьи, мероприятия, встречи, семинары и т. д.
Деятельность Всемирного банка также включает мониторинг прогресса в достижении Целей устойчивого развития (ЦУР). ЦУР — это 17 целей, принятых Генеральной Ассамблеей ООН в 2015 году, которые призваны покончить с бедностью во всем мире к 2030 году путем проведения политики, направленной на защиту окружающей среды, социальную справедливость, равный доступ к ресурсам, гендерное равенство, образование, здравоохранение, питание, чистую воду и другие важнейшие сферы, необходимые для улучшения качества жизни во всем мире. Рамки ЦУР напрямую соответствуют основным целям, сформулированным в программном заявлении Всемирного банка, что помогает обеспечить правильное направление политики, направленной на достижение максимального эффекта при минимальных затратах ресурсов.
Общая цель Всемирного банка, определяющая его деятельность, всегда заключалась в поддержке экономического роста во всем мире при сокращении неравенства между богатыми и бедными, что также способствовало сокращению со временем крайней бедности и постоянному повышению уровня жизни всех участников. На протяжении более семидесяти лет он продолжает устанавливать стандарты, когда речь идет об улучшении жизни миллионов людей по всему миру, и это возможно только благодаря преданности сотрудников и партнеров по всему миру.
