Основные черты и особенности формирования финансовой системы

[bookmark: _GoBack]Финансовая система является важным компонентом любой экономики. Она представляет собой организацию различных участников, институтов и рынков, которые участвуют в передаче и управлении деньгами и другими финансовыми активами. Эта система играет важную роль в обеспечении движения средств от сберегателей к заемщикам, в обеспечении доступа предприятий к кредитам, в эффективном распределении капитала и в мобилизации сбережений для инвестиций. Для понимания ее динамики важно рассмотреть основные черты и особенности, характерные для ее формирования.
Во-первых, финансовая система характеризуется возрастающей сложностью по мере усложнения экономики. По мере усложнения экономической деятельности усложняется и финансовая система: на рынке появляются новые продукты, вводятся новые правила, а существующие нормы эволюционируют в соответствии с меняющимися потребностями. Например, когда центральные банки начинают напрямую вмешиваться в работу рынков или, когда правительства проводят новую экономическую политику, это немедленно сказывается на движении денег в экономике страны.
Кроме того, в рамках конкретной экономики можно выделить различные классы активов: акции и облигации, представляющие собой инвестиции в компании или государственные структуры; валюта, представляющая собой деньги, находящиеся на руках у частных лиц или компаний; производные инструменты, такие как опционы, предоставляющие права их владельцам; сырьевые товары, например, нефть, которые также могут торговаться как часть портфеля; а также инвестиции в недвижимость, например, землю или имущество. Каждый вид активов имеет свои особенности, которые могут влиять на управление средствами в экономике: некоторые из них могут быть более ликвидными, чем другие, а некоторые могут приносить более высокую доходность, чем другие в тот или иной момент времени.
Другим важным аспектом, влияющим на функционирование экономики, является регуляторный надзор — это законы или политика, устанавливаемые правительствами с целью защиты инвесторов от волатильности рынка, а также обеспечения соблюдения определенных стандартов в отношении управления рисками среди институтов, работающих в определенной юрисдикции. Эти нормы могут варьироваться от требований к капиталу, ограничивающих размер долга, который могут взять на себя банки или инвестиционные компании при выдаче денег в долг; страховых гарантий, защищающих вкладчиков от неплатежеспособности банков; законов, устанавливающих принципы, регулирующие практику потребительского кредитования, чтобы не подвергать людей хищническому поведению кредиторов и т. д.
Наконец, существует множество различных субъектов — как государственных организаций, таких как банки, так и частных фирм, например, взаимных фондов, которые способствуют проведению финансовых операций между отдельными лицами и компаниями, помогая тем самым эффективно распределять ресурсы в экономике в соответствии с их потребностями в каждый конкретный момент времени (облегчая ограничения ликвидности). Банки предоставляют депозитные счета, на которых люди хранят свои сбережения, что позволяет им расширить свои возможности по расходованию средств, и в то же время принимают заявки на получение кредитов от клиентов, желающих получить кредит (и наоборот). Инвестиционные компании предлагают более рискованные альтернативы, такие как вложение средств в высокодоходные облигации или деривативы, обеспечивающие более высокую доходность, но в то же время сопряженные с большим уровнем риска по сравнению с традиционными инструментами с фиксированной доходностью. В то же время страховщики обеспечивают защиту от убытков, связанных с болезнями, травмами и т. д. Все эти игроки являются неотъемлемой частью любой функционирующей финансовой системы, предлагая услуги по эффективному управлению богатством в различных классах активов в различных юрисдикциях по всему миру, способствуя тем самым развитию и процветанию.
