Банковская система

[bookmark: _GoBack]Банковская система экономики — один из важнейших фронтов финансовой деятельности страны. Она служит основным каналом, по которому коммерческие и розничные клиенты совершают денежные операции и получают доступ к кредитам. Хорошо функционирующая банковская система необходима для здоровой и процветающей экономики; она обеспечивает надежный источник инвестиционного капитала, регулирует сбережения, повышает уровень финансовой грамотности, внедряет новые технологии и доступность кредитов. Банки также играют важную роль в экономической политике государства, например, в установлении предельной ставки или управлении процентными ставками.
Банковская система страны может включать как государственные, так и частные учреждения, которые координируют различные аспекты своей деятельности. Для обеспечения надлежащего управления банковской деятельностью в большинстве стран созданы регулирующие органы, осуществляющие надзор за деятельностью местных банков и других финансовых институтов, которые могут предоставлять различные виды услуг: принимать вклады от клиентов, предоставлять кредиты физическим и юридическим лицам или выдавать ссуды под залог ценностей, например, имущества.
Банки выступают в качестве важнейшего фактора экономического развития — они обеспечивают ликвидность, помогая гражданам удобными средствами для сбережения средств и доступа к капиталу в виде кредитов, а также способствуя росту экономики за счет потребительского кредитования.
В заключение следует отметить, что наличие сильной банковской системы является необходимым условием здоровой и сбалансированной экономики, поскольку она поддерживает цели роста в каждой стране в сочетании с управляемым подходом к динамике спроса и предложения, характерным только для хорошо функционирующих отраслей, таких как эта — банки являются ее неотъемлемой частью, даже если может показаться иначе, и эта отрасль будет развиваться как внутри себя, так и во взаимодействии с внешними силами, работающими вокруг экономической сферы.
