Государственный финансовый контроль

[bookmark: _GoBack]Государственный финансовый контроль — это сложное экономическое понятие, которое можно трактовать по-разному. Он включает в себя управление государством финансами государственного сектора страны, такими как налоги, доходы, расходы и задолженность. Существует множество различных аспектов этой темы, которые могут оказывать существенное влияние на экономику страны.
Первым элементом государственного финансового контроля является налогообложение. Правительство имеет право принимать решения о том, сколько налогов ежегодно платят физические и юридические лица, и может использовать этот контроль для оказания различного влияния на экономическую активность. Например, налогообложение может использоваться для стимулирования определенных видов инвестиций или поведения путем снижения налоговых ставок или предоставления налоговых льгот для определенных видов продукции или деятельности. Это помогает поддерживать сбалансированность бюджета, обеспечивая при этом адекватную финансовую поддержку граждан, например, через программы социального обеспечения.
Регулирование доходов также осуществляется государством с помощью таких мер, как законы о минимальной заработной плате и субсидии, предоставляемые отдельным отраслям и видам деятельности, например, научным исследованиям и разработкам. Регулирование доходов позволяет обеспечить всем гражданам страны экономический рост за счет справедливой заработной платы, позволяющей им добиваться экономического процветания, не слишком полагаясь на помощь государства и не чувствуя себя несправедливо ущемленными в силу возраста или профессии.
Государственные расходы — это еще одна важная часть финансового контроля, которая влияет как на доходы, так и на расходы государства в обществе; они часто связаны с мерами, принимаемыми в отношении таких общественных услуг, как здравоохранение и образование, предоставляющих услуги в свободном доступе, что способствует социальной мобильности и т. д. По мере роста демографических показателей населения со временем возрастают и требования к этим услугам, поэтому правительства должны постоянно пересматривать свои планы бюджетных расходов на основе надлежащим образом рассчитанных прогнозов, указывающих на то, что потребуется (например, численность персонала). Необходимо точное прогнозирование, чтобы точно знать, сколько средств необходимо выделять на эти важнейшие направления каждый год, не создавая при этом излишней нагрузки, которая может нанести ущерб другим отраслям экономики, где ресурсы и так ограничены — сельскому хозяйству, производству и т. д.
Наконец, управление долгом также является важной частью государственного финансового контроля, особенно в условиях глобальных экономических кризисов, таких как рецессии, когда ликвидность значительно сужается, что приводит к необходимости массовых заимствований для стабилизации отраслей, теряющих объемы производства, когда рабочие не получают зарплату в пиковые периоды, а спрос падает, что еще больше усугубляет проблему; поэтому в таких ситуациях часто используются эффективные стратегии контроля над долгом (например, механизмы предварительной оплаты, реализуемые поставщиками на согласованных условиях выплаты процентов в течение длительного периода времени). Очень важно, чтобы правительства не допускали просрочки платежей кредиторам, по возможности избегая применения к ним карательных мер, поскольку это приведет к негативным последствиям, например, к невозможности обслуживать другие соглашения IOU, что означает, что основные цели кризиса не будут успешно достигнуты, а результат может оказаться катастрофическим и длиться годами вместо одного финансового года, предусмотренного первоначальным планом, составленным с самого начала.
В целом, понимание государственного финансового контроля является важным аспектом для понимания того, как работает современная экономика; он включает в себя множество аспектов, таких как налогообложение, регулирование доходов, планирование стратегии расходов и погашение долга/управление системами надзора, которые работают вместе, обеспечивая прочный фундамент, созданный на длительные периоды времени, в отличие от тех, которые возникают, когда отдельные элементы не работают синхронно (или присутствуют) с другими участниками процесса — например, отсутствие механизма государственного надзора приводит к принятию безрассудной свиной политики, наносящей ущерб общему благосостоянию и перспективам страны.
