Развитие цифровой экономики в мире

[bookmark: _GoBack]Развитие цифровой экономики в мире и ее последствия являются актуальной темой для экономистов на протяжении десятилетий. В последние годы появление цифровых технологий привело к революции в различных областях экономики, таких как финансовые операции, банковские и бухгалтерские системы, электронная торговля и т. д. Цель данной статьи — дать реферат на тему развития цифровой экономики в мире.
Цифровая экономика — это экономическая деятельность и операции, основанные на виртуальных деньгах или криптовалюте, таких как биткойн. Транзакции с использованием этой формы валюты осуществляются в режиме онлайн с помощью компьютерных сетей через границы с минимальными посредническими издержками. Кроме того, эти операции осуществляются быстро, без использования физических наличных денег и банковских счетов. Концепция цифровой экономики, таким образом, упростила работу предприятий как на международном, так и на внутреннем уровне с помощью интернет-сервисов и приложений, таких как решения для онлайн-платежей.
Широкое распространение цифровой экономики оказало значительное влияние на современную экономику во всем мире. Например, благодаря снижению транзакционных издержек, связанных с операциями с виртуальными валютами, по сравнению с традиционными операциями с бумажными деньгами, покупатели могут быстрее получать товары с веб-сайтов международных торговцев по более низким ценам по сравнению с предложениями местных магазинов, что повышает конкуренцию на розничных рынках во многих странах мира. Кроме того, сайты электронной коммерции стали популярны среди покупателей не только потому, что они предлагают конкурентоспособные цены, но и потому, что они обеспечивают удобство, позволяя покупателям приобретать товары в отдаленных местах без необходимости физического путешествия туда.
Кроме того, производители, внедряющие в производственный процесс инновационные технологии, такие как искусственный интеллект (ИИ), теперь могут получать более высокую производительность при меньших затратах за счет автоматизации, что позволяет им получать большую прибыль, которая может быть реинвестирована в разработку более современных продуктов или услуг, обеспечивающих большую ценность для потребителей при покупке их через Интернет по сравнению с традиционными продуктами, предлагаемыми в обычных магазинах.
Что касается финансового сектора, то, принимая во внимание аспекты, связанные с глобальными экономическими инфраструктурами, включая денежные биржи, рыночные площадки, а также рынки акций и облигаций стали более наглядными благодаря технологическим операциям, которые больше не требуют ручных процессов, что, в свою очередь, приводит к значительному ускорению процесса совершения сделок, положительно влияя на рост стоимости активов и переоценку инвестиций, связанных с ними — особенно коррелирующих акций — а также повышая доверие инвесторов за счет доступа в режиме реального времени, предоставляемого новыми платформами, доступными сегодня через облачные вычисления с помощью веб-приложений и программ с открытым кодом… В то же время эти значительно расширенные возможности привели к появлению новых предприятий, специализирующихся на предоставлении сложной аналитики с использованием методов анализа больших данных в сочетании с автоматизированными торговыми стратегиями, реализуемыми с помощью ботов и других форм алгоритмических бизнес-моделей, что привело к появлению гибридного методологического подхода, известного сегодня как algo trading.
С другой стороны, новые участники отрасли — стартапы FinTech  стремятся разрушить существующие на рынке компании, бросая вызов старым процессам и методам, лежащим в основе их операционных возможностей, и потенциально подрывая некоторые слои защиты, существовавшие ранее и защищавшие классических игроков от новых конкурентов; однако и в этом случае претенденты не обязательно представляют собой прямую угрозу для гигантов-акционеров, поскольку, хотя и могут приносить хорошие доходы, зачастую они не достигают плюс огромные успехи, достигнутые исторически, поскольку в основном обеспечивают высококачественные альтернативы, вводимые посредством специализации на определенных областях. Что касается безопасности, то она значительно повышается, так как добавление слоя прозрачности благодаря распределенным бухгалтерским книгам, закрепленным в рамках блокчейна, позволяет создавать многочисленные системы без доверия, способные легко проверять двусторонние платежи конечных точек с учетом преимуществ отслеживания происхождения, поскольку список участников каждого узла наделяется правами, гарантирующими целостность среди равных по доступу к сети.
В заключение можно отметить, что технологическая основа, лежащая в основе развития экономики, постоянно трансформирует процессы независимо от сектора, объединяя людей, организации, активы с помощью интегрированных систем, помогая лучше управлять ресурсами, имеющимися у человека, значительно улучшая процесс принятия решений, преобразуя жизнь и адаптируя окружающую среду, в которой живет каждый из нас.
