Фискальная политика государства: виды, методы, механизмы реализации

[bookmark: _GoBack]Фискальная политика является важной частью экономики и одним из основных инструментов, используемых правительствами для влияния на экономическую деятельность. Она включает в себя государственные расходы и налогообложение и может оказывать существенное влияние на занятость, инфляцию, экономический рост и распределение доходов. Она тесно связана с денежно-кредитной политикой, торговой политикой, управлением государственным долгом и другими областями государственных финансов. В данной статье анализируются типы фискальной политики, проводимой государствами, методы ее проведения и механизмы реализации этой политики.
В целом фискальную политику можно разделить на два основных типа: экспансионистскую, стимулирующую экономическую активность за счет увеличения государственных расходов или снижения налогов, и сокращающую, снижающую экономическую активность за счет сокращения государственных расходов или повышения налогов. Экспансионистская фискальная политика часто используется в периоды экономического спада, когда правительство пытается стимулировать спрос путем увеличения государственных расходов или снижения налогов. Сжимающая фискальная политика обычно используется в периоды перегрева экономики, когда правительство стремится замедлить рост спроса путем сокращения дотаций или повышения налогов.
Что касается методов реализации фискальной политики, то существует несколько инструментов, которые могут быть использованы для ее эффективного проведения: инструменты налогообложения, такие как изменение ставок подоходного налога с физических лиц или корпоративного налога; инструменты государственных расходов, такие как прямые субсидии для определенных отраслей; инструменты государственных инвестиций, такие как строительство дорог или мостов; целевые программы социального обеспечения, ориентированные на определенные группы населения, например студентов, пожилых людей или лиц, ищущих работу; инструменты управления долгом, такие как изменение процентных ставок по выпущенным государственным облигациям для того, чтобы в случае необходимости занять больше денег на рынке.
Наконец, проведение эффективной фискальной политики зависит и от определенных механизмов, обеспечивающих ее реализацию: постановка эффективных целей бюджета с учетом макроэкономических условий; мониторинг прогресса в достижении этих целей с использованием надежных источников данных для оценки соответствия фактических результатов бюджета первоначальному плану; корректировка бюджетов при необходимости на основе текущей информации об экономических условиях в период реализации; установление четких правил исполнения различных компонентов бюджета страны, включая распределение доходов между различными регионами внутри страны; введение гарантий, минимизирующих риски, связанные с реализацией трудно контролируемых компонентов, таких как программы социального обеспечения и т. д., И наконец, постоянный мониторинг общей эффективности на протяжении всего периода реализации программы (например, независимые внешние обзоры).
В целом бюджетно-налоговая политика остается важным направлением в экономике как на региональном, так и на национальном (страновом) уровнях (часто в сочетании с инструментами управления денежной массой, торговлей и государственным долгом). Ее успешная реализация зависит как от эффективного использования конкретного набора инструментов (см. выше), так и от правильного сочетания и применения специфических кредитных гарантий и механизмов обеспечения, которые обеспечат ее максимальную эффективность с течением времени — в рамках заданных параметров и целей, обозначенных ранее, до вступления в силу.
