Новые инициативы по регулированию мировой экономики в рамках G-20

[bookmark: _GoBack]После глобальной экономической рецессии, начавшейся в 2008 году, правительства и международные организации по всему миру искали пути создания стабильности и усиления экономического регулирования. В 2009 году на встрече «Большой двадцатки» в Лондоне мировые лидеры договорились о реализации новых инициатив, направленных на более эффективное управление мировой экономикой.
Эти инициативы были призваны защитить мировую экономику от возможных потрясений в будущем, а также способствовать стабильности финансовых рынков. Они включают в себя создание более жестких международных стандартов в отношении требований к банковскому капиталу, улучшение обмена информацией между странами о трансграничных потоках капитала, а также запуск различных мер государственной политики, таких как увеличение инвестиций в государственный сектор.
Одно из предложений касалось создания «Совета по финансовой стабильности» (СФС), который будет отвечать за мониторинг макроэкономической политики и оценку рисков в мировой экономике. В обязанности СФС входило бы также публичное представление любых рекомендаций или предупреждений по вопросам, которые могут повлиять на функционирование рынков или экономик в мире. Этот совет был создан в соответствии с соглашением между странами G-20 в июне 2011 года и выполняет функции системы раннего предупреждения о любой нестабильности или потенциальных рисках для мировой экономики.
Другой важной инициативой является регулирование совокупного риска в таких секторах, как жилищное строительство, кредитные деривативы, сложные производные инструменты, такие как кредитные дефолтные свопы (CDS). С этой целью различные страны «Большой двадцатки» подписали Базель III, который требует от финансовых институтов, превышающих определенные пороговые значения, установленные отдельными странами-участницами, поддерживать более высокие уровни резервного капитала, известные как «Базельские соглашения», которые обеспечивают буфер против потенциальных убытков, возникающих в периоды нестабильности или волатильности рынка. Кроме того, Базель III позволяет регулирующим органам разных стран гораздо быстрее, чем раньше, обмениваться информацией о банковской практике, что ведет к усилению надзора за финансовой деятельностью, которая слишком легко пересекает границы, чтобы ее могли контролировать только власти одной страны.
Кроме того, предпринимаются различные усилия по ограничению чрезмерных спекуляций на мировых товарных рынках, особенно на нефтяном, путем принятия скоординированных мер по ограничению/сокращению спекуляций хедж-фондов на этих рынках, а также введения ограничений на торговлю товарными деривативами в случае необходимости; Хотя следует отметить, что здесь все еще сохраняются некоторые стимулы, в значительной степени благодаря возмущениям со стороны самих представителей индустрии, что ограничивает общую эффективность, но обеспечивает некоторые более скромные меры, по крайней мере, до тех пор, пока более широкая координация не сможет действительно иметь место вместо этого — хотя многие надеются, что международные агентства все же вмешаются здесь достаточно скоро, чтобы помочь укрепить лучший контроль в будущем, в частности Международный валютный фонд (МВФ) сам возьмет на себя большую ведущую роль здесь, если потребуется, на основе внешних оценок, которые они регулярно проводят среди тех, кто регулярно проверяет их работу/состояние уже самостоятельно (на практике).
Наконец, рассматриваются новые инициативы, связанные с налогообложением, особенно в отношении таких налогов, как схемы уклонения от уплаты корпоративного подоходного налога через оффшорные гавани или несправедливые системы двойного налогообложения, которые затрудняют равную конкуренцию предприятий, работающих в глобальном масштабе, учитывая, что местные налоговые правила часто продолжают действовать, даже если бизнес-операции охватывают несколько юрисдикций в совокупности, особенно в наши дни, когда цифровые продукты с каждым днем становятся все более нормальной частью нашей жизни/инфраструктуры в Интернете — пока что без создания соответствующих структур фискального регулирования, которые бы достаточно быстро заменили их, пока нанесенный ущерб не задушил их в первую очередь. Конечно, в связи с этим возникает вопрос, как можно создать справедливые и равноправные системы, регулирующие налоги в различных юрисдикциях. К счастью, среди членов финансовых комитетов «Большой двадцатки» наблюдается большой интерес к тому, чтобы именно такая стандартизированная система могла бы потенциально работать в рамках, о которых мы говорили выше, что помогло бы продвинуться вперед быстрее и лучше согласовать действия всех заинтересованных сторон и регуляторов, надеясь на взаимную выгоду в разумные сроки, а все участники — на пользу самого процесса.
В целом, очевидно, что с 2009 года, когда эти новые инициативы были впервые предложены членами G-20, достигнут значительный прогресс в совершенствовании экономического регулирования. Несмотря на то, что остаются некоторые проблемы, связанные с реализацией и обеспечением адекватных механизмов правоприменения на международном уровне, продолжение сотрудничества между правительствами и центральными банками разных стран остается необходимым для обеспечения устойчивого роста в будущем, даже несмотря на сохраняющиеся сомнения в том, что коллективных усилий будет достаточно для преодоления основных системных проблем, с которыми мы сталкиваемся сегодня, учитывая последние события.
