Безработица: причины, последствия

Безработица является серьезной проблемой во всем мире. Она оказывает как немедленное, так и долгосрочное воздействие на отдельных людей, семьи и экономику. Для того чтобы понять весь масштаб экономической безработицы, важно изучить ее причины и последствия.
Одной из наиболее распространенных причин безработицы являются сдвиги в экономике, приводящие к отсутствию спроса на рабочую силу. Это проявляется в периоды рецессии, когда предприятия снижают темпы производства и сокращают персонал. В этом могут быть виноваты и другие факторы, например, автоматизация, когда машины начинают выполнять работу, которую в противном случае выполнял бы человек. Развитие технологий может привести к тому, что целые отрасли (например, производство или даже сельское хозяйство) в одночасье перестанут существовать, и тысячи людей останутся без работы и без ясных перспектив.
Непосредственные последствия безработицы очевидны: люди, оставшиеся без работы, могут испытывать финансовые трудности из-за отсутствия источника дохода, а также проблемы с психическим здоровьем из-за отсутствия цели и направления в жизни. Однако безработица имеет последствия и для предприятий, которые не могут найти квалифицированных работников, когда в них возникает необходимость, и для стран, которые страдают от высокого уровня безработицы, поскольку их граждане ищут возможности в других странах, что еще больше усугубляет их экономические проблемы на родине. Такие долгосрочные последствия, как снижение покупательной способности населения в регионах с высоким уровнем безработицы, могут нанести ущерб всей экономике, поскольку никто не сможет покупать товары на деньги, которых у него нет, что в конечном итоге приведет к общему замедлению темпов роста мировой экономики, если не принимать меры в течение слишком длительного периода времени.
Что касается решений, то правительства могут решать эту проблему путем предоставления инициатив по созданию рабочих мест, таких как стартапы, позволяющие людям получить доступ к самозанятости, или долгосрочные планы финансирования малого бизнеса, который может обеспечить возможности трудоустройства в регионах, страдающих от высокого уровня безработицы — такие инициативы могут принести облегчение, но часто требуют постоянных инвестиций, иначе эти краткосрочные решения могут стать дорогостоящими неудачами без адекватного постоянного финансирования в течение многих лет.
[bookmark: _GoBack]В конечном итоге необходимо помнить, что экономика должна расти, но делать это нужно ответственно, с соблюдением правил, не позволяющих работодателям эксплуатировать работников низкой заработной платой или небезопасными условиями труда; в конце концов, экономика должна представлять интересы людей, которым она служит, в первую очередь, а не обслуживать только корпоративные интересы, в то время как граждане стоят на последнем месте. Поэтому государственная политика должна быть направлена на обеспечение устойчивого экономического роста — предоставление каждому человеку доступа к значимым возможностям трудоустройства путем создания справедливого делового климата, в котором все участники получают равные выгоды, независимо от того, являются ли они владельцами бизнеса или их работниками — помогая нам всем убедиться в том, что разрушительные макроэкономические циклы, такие как длительные периоды «безработицы», не возникают в одночасье, а являются результатом множества влияющих факторов на протяжении десятилетий с резким накопительным эффектом, требующим проведения сбалансированной государственной политики уже сейчас, чтобы будущие поколения оставались экономически защищенными; и тем самым дать возможность всем гражданам, независимо от социального статуса, оценки знаний, получить доступ к благополучной жизни там, где есть работа.
