Показатели, критерии характеризующие качество и уровень жизни

[bookmark: _GoBack]Для оценки качества и уровня жизни в экономике используются различные показатели и критерии. Для точной оценки текущего состояния экономики, а также ее потенциального будущего очень важно понимать эти показатели.
Самым базовым показателем является валовой внутренний продукт (ВВП). Он представляет собой общую рыночную стоимость всех товаров и услуг, произведенных в стране за год. ВВП измеряет непосредственно экономическое производство — он не измеряет и не отражает другие важные аспекты, такие как качество окружающей среды, образование, здравоохранение, продолжительность жизни или свободное время. Это делает его недостаточным для определения общего качества жизни граждан в той или иной стране.
В дополнение к ВВП экономисты часто используют паритет покупательной способности (ППС) для сравнения экономик разных стран. ППС корректируется с учетом пересчета местных валют, что позволяет более точно сравнивать страны после учета обменных курсов различных валют.
Другим показателем, используемым экономистами при определении качества жизни в разных странах, является индекс развития человеческого потенциала (ИРЧП). ИРЧП измеряет доступность здравоохранения, уровень образования и покупательную способность населения; это позволяет расширить экономический анализ за пределы традиционного подхода, ориентированного на ВВП, поскольку учитывает больше аспектов, определяющих благосостояние населения страны. Ожидаемая продолжительность жизни также используется в качестве индикатора при попытке лучше понять общее экономическое благосостояние стран, поскольку она показывает, насколько здоровы люди в той или иной стране в течение определенного периода времени. Такой баланс между продолжительностью жизни и другими факторами, такими как уровень бедности или доступ к возможностям образования, дает дополнительное представление о том, насколько богаты граждане страны, в отличие от простого измерения экономического производства, которое не всегда учитывает различия на одном уровне.
Другим важным фактором, учитываемым при оценке качества и уровня жизни в стране, являются индексы неравенства, такие как коэффициенты Джини, которые измеряют неравенство доходов путем изучения распределения доходов или располагаемого дохода между различными группами населения; в целом более высокие коэффициенты Джини обычно указывают на большее неравенство между богатыми и бедными, в то время как более низкие коэффициенты ассоциируются с более справедливым обществом, где индивидуальные доходы имеют одинаковый уровень покупательной способности среди различных социальных классов. Измерение социальной мобильности с помощью статистики минимальной заработной платы также дает представление о том, имеют ли работники достаточные возможности для экономического роста в зависимости от уровня образования/уровня профессиональной квалификации; в целом более высокая минимальная заработная плата, как правило, благоприятствует тем, кто имеет меньшее образование, однако это в значительной степени зависит от конкретных рынков труда/регионов, где одни отрасли требуют более низкой заработной платы из-за нехватки рабочей силы, а другие могут требовать более высокой заработной платы.
Для того чтобы определить, насколько высок уровень жизни в тех или иных странах, необходимо оценить каждый фактор в отдельности, чтобы наилучшим образом отразить ту роль, которую они одновременно играют в создании положительных социально-экономических результатов среди граждан; хотя большое внимание может быть уделено таким экономическим показателям, как ВВП, понимание других критериев, таких как инициативы в области человеческого развития или устойчивость рынков труда, в конечном итоге помогает составить более четкую картину, раскрывающую истинное богатство любой страны среди ее населения.
