Функции государства в рыночной экономике

[bookmark: _GoBack]В условиях рыночной экономики государство выполняет ряд важнейших функций, необходимых для обеспечения нормального функционирования национальной экономики. Государство должно обеспечивать надлежащую инфраструктуру, предоставлять товары и услуги своим гражданам, создавать равные условия для продавцов и покупателей в экономической среде, а также регулировать деятельность, направленную против эксплуатации. В этой статье мы подробно рассмотрим основные функции государства в рыночной экономике.
Во-первых, для любой рыночной системы важно иметь соответствующую инфраструктуру, обеспечивающую бесперебойную работу предприятий. К ней относятся дороги, телекоммуникационные сети и системы водоснабжения, позволяющие компаниям эффективно перевозить товары из одного места в другое. Правительство также отвечает за обеспечение безопасности, в частности, за создание полицейских и пожарных служб, чтобы люди были уверены в себе при ведении бизнеса в своих странах или регионах.
Во-вторых, некоторые товары первой необходимости лучше всего предоставлять государству, поскольку оно может снизить издержки, предоставляя их по более низким ценам, чем если бы они поставлялись частными компаниями или предприятиями.
Кроме того, правительствам необходимо обеспечить честную конкуренцию между покупателями и продавцами товаров/услуг на рынках конкретной страны/региона, чтобы они могли получать выгоду от эффективного ценообразования и качественной продукции. Для этого необходимо установить такие правила, как законы о минимальной заработной плате, которые не позволяют компаниям эксплуатировать свою рабочую силу с помощью низкой заработной платы, а также предотвратить монополию путем принятия антимонопольных законов, которые ограничивают доминирование отдельных компаний или организаций в определенных отраслях. Кроме того, валюта нуждается в стабилизации против внешнего давления посредством монетарной политики, проводимой правительствами или центральными банками, которые влияют на обменные курсы валют разных стран. Это помогает компаниям сохранять конкурентоспособность при международной торговле (импорте/экспорте) и избегать возможных финансовых кризисов, связанных с изменением валютных курсов.
Наконец, правительства играют важную роль в защите потребителей как от мошенников, заключающих контракты с компаниями, предлагающими товары и услуги, но не предполагающими их выполнения (например, мошенничество с предоплатой), так и от схем, направленных на то, чтобы ввести покупателей в заблуждение и заставить их приобрести некачественные товары. Таким образом, граждане получают хорошее соотношение цены и качества при покупке товаров? Кроме того, государственные органы обеспечивают доступ к экономическим возможностям посредством образовательной политики, способствующей повышению квалификации граждан, что позволяет им получить работу и увеличить располагаемый доход. Кроме того, стандарты безопасности обеспечиваются с помощью законодательных актов, гарантирующих, что потребители не приобретут некачественные товары, находящиеся в чрезвычайно опасных условиях, например, электрооборудование, эксплуатируемое в небезопасных условиях, и будут подвергнуты штрафам и другим видам наказания со стороны соответствующих органов.
В заключение следует отметить, что экономическая наука наглядно демонстрирует значительную роль государства в современной рыночной экономике, которое регулирует конкуренцию, поддерживает стабильность, обеспечивает справедливое отношение к участникам рынка, способствует развитию профессиональных навыков, защищает уязвимые группы населения, тем самым поддерживая возможности эффективного роста. Тем самым государство вносит положительный вклад в развитие общества в целом.
