Новые тенденции ВЭД

[bookmark: _GoBack]Внешнеэкономическая деятельность — тема, приобретающая все большее значение в современном мире, причем новые тенденции возникают постоянно. По мере развития глобализации экономики будут становиться все более взаимозависимыми и взаимосвязанными, и понимание этих новых тенденций необходимо как для бизнеса, так и для правительств и частных лиц.
При обсуждении внешнеэкономической деятельности важно учитывать, как ее макроэкономические, так и микроэкономические аспекты. С этой точки зрения наиболее существенные новые тенденции наблюдаются в таких областях, как мировые торговые потоки, международные инвестиции, финансы, тарифы и нетарифные барьеры, программы помощи, внутренняя политика в отношении внешней торговли, передача технологий, международное налогообложение и регулирование, трудовая миграция, региональные торговые блоки, такие как НАФТА или Европейский союз (ЕС), и даже вопросы глобального управления и развития.
Что касается глобальных торговых потоков, то одной из основных тенденций последних лет стало повышение роли Китая на международных рынках. Об этом свидетельствует и зависимость других стран от импорта китайских товаров для собственных производственных процессов, а также рост китайских инвестиций за рубежом. Развитие электронной коммерции также является важной тенденцией, которая изменила наши представления о покупке и продаже товаров на международном рынке.
Международные инвестиции представляют собой еще одну динамику, которая претерпела значительные изменения за последние десятилетия. Практически нулевые процентные ставки побудили инвесторов со всего мира искать возможности для получения более высокой прибыли, вкладывая средства за рубежом, что часто приводит их на развивающиеся рынки, такие как Бразилия или Индия, которые предлагают привлекательные возможности для роста при сравнительно низком уровне риска по сравнению с традиционными развитыми странами. Глобальная финансовая интеграция также становится все более заметной, поскольку инвесторы ищут возможности в различных юрисдикциях в пределах своего региона, не будучи больше ограниченными регулятивными ограничениями в одной стране.
Другая ключевая область связана с тарифами и нетарифными барьерами, которые используются правительствами как внутри страны, так и между странами для контроля над тем, какие товары пересекают границы (например, сельскохозяйственная продукция). Эта область продолжает оставаться динамичной во многом благодаря переговорам между такими группами стран, как G7, а также благодаря соглашениям, подобным тем, которые рассматриваются в рамках переговоров по Brexit между Великобританией и Европой относительно будущих торговых отношений между Великобританией и ЕС после 2020 года, когда Великобритания полностью покинет ЕС.
Еще одним важным фактором, влияющим на внешнеэкономическую деятельность, является внутренняя политика в области трансфера технологий, особенно в части использования технологий, разработанных за рубежом, в производственных процессах внутри страны или взаимодействия прав между странами (например, интеллектуальная собственность).
Наконец, если рассматривать трудовую миграцию, то ранее жесткие границы открылись, предоставляя гражданам как развитых, так и развивающихся стран более широкие возможности для временного или постоянного пересечения границ в зависимости от местных требований, предъявляемых к въездным визам и т. д. Кроме того, такие региональные блоки, как Евросоюз, предоставляют множество преимуществ благодаря широкомасштабным правилам свободного передвижения, охватывающим 22 страны, а также Исландию Лихтенштейн Норвегию Швейцарию, позволяющим беспрепятственно пересекать границы на площади более 9 млн. кв. км.
В заключение следует отметить, что нынешние события представляют собой захватывающее и в то же время потенциально сложное время, когда управление различными компонентами внешнеэкономической деятельности зависит от повседневных решений, принимаемых государственными руководителями, корпоративными клиентами и отдельными гражданами. Учитывая, что все эти факторы в настоящее время играют важную роль, адаптация любых предлагаемых стратегий требует тщательного рассмотрения и принятия соответствующих мер по мере развития экономики, независимо от выбранного курса.
