Обоснование целесообразности реализации программно-целевых методов государственного управления

[bookmark: _GoBack]Когда речь заходит о повышении эффективности государственного управления, мало какой метод может быть рассмотрен более подробно, чем программно-целевые подходы. В данной статье мы рассмотрим, как можно эффективно реализовать такие стратегии, а также ознакомимся с современными экономическими событиями и тенденциями, чтобы обосновать, почему такой подход является неоценимым.
Как показали последние события, в настоящее время государственному управлению уделяется больше внимания, чем когда-либо прежде. Это можно объяснить мировыми финансовыми кризисами, а также возросшей зависимостью промышленности от государства в обеспечении стабильного развития и прогресса. Таким образом, для устойчивого развития экономики в будущем необходимо разрабатывать эффективные и действенные стратегии, позволяющие добиться оптимальных результатов.
В этой связи программно-целевые методы как нельзя лучше подходят для решения этой задачи. Под программно-целевыми методами понимаются любые формы фискальной политики и государственных расходов, которые направлены на конкретный сектор экономики или отрасль, а не на общие расходы. На практике это означает, что правительство должно работать в тандеме с отраслевыми экспертами, чтобы определить, какие отрасли с наибольшей вероятностью получат желаемые результаты при оказании им той или иной фискальной помощи или инвестировании.
Кроме того, такие целенаправленные методы позволяют увеличить выгоды как для потребителей, так и для бизнеса за счет большего потенциала инноваций, обусловленного постоянным ростом данного сектора экономики, что в конечном итоге приводит к повышению общих показателей ВВП и улучшению экономической стабильности внутри страны для рассматриваемых рынков. Например, исследования показали, что производительность труда значительно возрастает при проведении подобных социально-экономических реформ, что свидетельствует о том, насколько важными они могут быть для экономик, стремящихся к международной конкурентоспособности в своих секторах рынка, а также к большей социальной интеграции между ключевыми экономическими субъектами. Дополнительные данные также показывают, что рост заработной платы среди низкооплачиваемых работников еще больше дополняет аргументы в пользу обоснования целесообразности реализации соответствующих целевых мер вмешательства5. Подобное мнение иллюстрирует, почему в социально-экономическом плане выгодно повышать производственные мощности в целевых отраслях за счет увеличения инвестиций со стороны частных компаний6, государственных органов, инвесторов и т. д. Более того, они также выигрывают от эффекта "вытеснения, что еще больше усиливает их преимущества в развитии определенных отраслей отечественной промышленности, предоставляя возможности для прямых иностранных инвестиций, способствуя тем самым дальнейшему развитию в национальном масштабе.
Подводя итог, можно сказать, что программно-целевые подходы являются перспективными в плане улучшения экономических показателей как внутри страны, так и в мире в целом благодаря большему акценту на повышение производственного потенциала за счет инновационных технологий, социальной интеграции между ключевыми экономическими игроками, а также расширению возможностей доступа к прямым иностранным инвестициям, что повышает потенциальный рост ВВП. В связи с этим крайне важно, чтобы в период рецессии страны обращались за услугами по внедрению программно-целевых методик, повышающих потенциал производительности, что в конечном итоге приводит к созданию более устойчивых рыночных структур в целом.
