Международная миграция населения одна из составляющих современных процессов глобализации в мировой экономике

[bookmark: _GoBack]Миграционные потоки являются неотъемлемой частью мировых экономических процессов, поэтому не вызывает сомнений, что международная миграция населения является одной из составляющих современных процессов глобализации в мировой экономике. Причин этого явления много: люди переезжают с целью получения лучшего образования или карьеры, это могут быть беженцы от вооруженных конфликтов, экономические мигранты, стремящиеся увеличить свой доход или ищущие лучшего качества жизни в другой стране. Все эти люди ищут новые возможности в других странах, и такое поведение стало обычным в современном мире.
Проблема иммиграции охватывает множество аспектов, поскольку часто выходит за рамки экономических вопросов. Миграция включает в себя социальные, культурные и политические аспекты, которые необходимо принимать во внимание, когда речь идет об экономике. Важно отметить, что международная миграция всегда была существенным фактором экономики в силу ее влияния на мировой спрос и предложение рабочей силы, а также потенциального воздействия на темпы роста ВВП, заработную плату, цены и производительность труда.
Международную миграцию можно разделить на два основных вида: легальную (когда иммигранты въезжают в страну по визе) и нелегальную (когда иммигранты въезжают в страну без разрешения). Большинство составляют в основном экономические мигранты, которые ищут возможности трудоустройства за рубежом или хотят открыть бизнес за пределами своей страны с целью получения прибыли или достижения финансовой безопасности. Кроме того, растет число вынужденных мигрантов, которые бегут из охваченных войной регионов, вызванной вооруженными конфликтами или политическими репрессиями; они ищут убежища, но часто сталкиваются с серьезными трудностями при попытке получить легальный статус резидента в других странах из-за отсутствия ресурсов и знаний о незнакомых системах, например, языковых требований.
В заключение следует отметить, что международные миграции оказывают непосредственное влияние на модели, установленные национальными государствами в отношении иммиграционной политики, поскольку любое перемещение через границы затрагивает различные вопросы, такие как социальное обеспечение, регулирование рынка труда, включая уровень заработной платы, меры внутренней безопасности против террористических угроз (например, просители убежища), обеспечение здравоохранения (особенно в странах, принимающих беженцев) и другие связанные с этим темы. Как видно, административное управление, применяемое государствами, варьируется между ними, что приводит к непредсказуемым результатам экономического развития в каждом конкретном случае. Поэтому данный вопрос требует концентрации усилий в рамках международного сообщества для определения эффективных стратегий в отношении мобильности населения с условиями, отвечающими интересам обеих стран.
