Фондовый рынок и биржи

[bookmark: _GoBack]Фондовый рынок уже давно является одним из основных элементов экономической системы. Он представляет собой систему, в которой компании и инвесторы торгуют акциями, облигациями и другими финансовыми инструментами от имени инвесторов с целью создания богатства для себя. Фондовая биржа — это организованный рынок, на котором происходит торговля этими ценными бумагами, и она играет важную роль в экономике, а также в повседневной торговой деятельности как компаний, так и частных лиц.
Задача любой фондовой биржи заключается в обеспечении ликвидности, то есть постоянного спроса на ценные бумаги, чтобы любой желающий мог с относительной легкостью их купить или продать. Для этого создаются условия, в которых покупатели, продавцы, дилеры, брокеры и другие участники рынка могут объединиться для быстрой и безопасной торговли финансовыми инструментами. Поскольку деятельность этих бирж регулируется законами (в большинстве стран), они предоставляют инвесторам определенные гарантии в отношении их вложений, позволяя при этом получать выгоду от изменения рыночных цен.
Нью-Йоркская фондовая биржа (NYSE) была одной из первых бирж, созданных в мире, и ведет свою историю с 1792 г., когда 24 известных брокера подписали Баттонвудское соглашение, предусматривающее определенные правила торговли акциями. Сегодня эта биржа остается одной из крупнейших в мире: по состоянию на конец 2019 года на ней зарегистрировано 2226 компаний по рыночной капитализации, включая крупнейшие корпорации Америки, такие как Microsoft Corporation (MSFT) и Apple Inc (AAPL).
Фондовые рынки играют важнейшую роль в обеспечении экономического роста, поскольку они предоставляют возможности для финансирования предприятий всех отраслей, стремящихся расширить свою деятельность или инвестировать в новые проекты или продукты — без таких источников финансирования многим компаниям было бы трудно выжить, не говоря уже о том, чтобы развивать свою деятельность в течение длительного времени. Кроме того, они предоставляют индивидуальным трейдерам многочисленные возможности для создания богатства путем спекуляций в различных формах на краткосрочных или долгосрочных временных периодах в зависимости от каждого конкретного случая. В зависимости от склонности каждого инвестора к риску, а также базы знаний, если это необходимо в любой момент времени при определенных выбранных условиях, которые могут возникнуть раньше, или позже, соответственно
