Ведущее положение нефтегазовой отрасли в отечественной экономике

[bookmark: _GoBack]Нефтегазовая промышленность является важной основой национальной экономики. На протяжении многих лет она является лидером экономического роста, обеспечивая рабочие места и принося значительные доходы. По данным Всемирного банка, в 2020 году доля нефти и газа в мировом ВВП составила 8,2%.
В последние годы нефть и газ стали одним из основных факторов экономического роста во многих странах мира, в том числе на Ближнем Востоке и в Северной Африке. Важность этой отрасли отражается в том, что она занимает доминирующее положение в платежном балансе, внешнеторговом балансе, бюджетных счетах, бюджетных трансфертных платежах и политике распределения доходов каждого государства.
Нефтегазовая отрасль играет ключевую роль в экономике страны, поставляя такие важнейшие природные ресурсы, как нефтепродукты, используемые для производства энергии или топлива для транспортных услуг; природный газ, используемый для выработки электроэнергии; сжиженный природный газ (СПГ), используемый в качестве альтернативного источника энергии; сжиженные углеводородные газы (СУГ), используемые в качестве промышленного сырья. Кроме того, сектор обеспечивает рабочие места, которые могут быть как прямыми (производство нефтепродуктов), так и косвенными (транспортировка или продажа).
Нефтегазовые компании являются важнейшими факторами экономической активности благодаря своей способности создавать рабочие места на всех уровнях — от рабочих, управляющих производственными площадками, до руководителей высшего звена, связанных с процессами контроля, такими как обеспечение качества или техническое обслуживание, требующими инженерных навыков и высокой технической квалификации. Кроме того, они являются крупным источником государственных доходов за счет налогов, уплачиваемых с прибыли, полученной в результате их деятельности на внутреннем рынке (по некоторым данным, в мире этот показатель составляет 2–3%), что позволяет сократить дефицит государственного бюджета, создаваемый дорогостоящими программами социального обеспечения в разных странах мира.
Помимо этих важных вливаний в государственные бюджеты разных стран мира, что делает их одной из важнейших мер по борьбе с бедностью, существуют и другие важные причины, по которым поддержание здоровья этих ключевых отраслей требует поощрения: Они часто владеют ключевыми объектами местной инфраструктуры, такими как аэропорты, морские порты, связанные с транспортировкой топлива и биржей миделя, что не только выгодно для логистики, но и помогает стимулировать дальнейшее развитие, например, жилищные проекты, даже социальные аспекты, связанные со спортом и досугом, внося положительный вклад в достижение всеобъемлющих целей устойчивого развития общества, поставленных на международном уровне многонациональными организациями.
К сожалению, из-за сильной зависимости от ископаемого топлива уровень парниковых выбросов резко возрос, что привело к необходимости принятия дополнительных мер предосторожности по сокращению использования возобновляемых источников энергии. Это заставило правительства сконцентрировать ресурсы на построении «зеленой» экономики и установить жесткие правила для углеводородной промышленности, чтобы сократить ущерб, наносимый окружающей среде, поскольку большинство известных запасов в настоящее время истощаются быстрее, чем прогнозировалось в предыдущих исследованиях.
Несмотря на трудности, возникающие при продвижении возобновляемых источников энергии, необходимость инвестирования в новые технологии, связанные с реформированием бензиновых заводов, повышением эффективности производства и устранением ненужных отходов остается приоритетной задачей правительств во всем мире. Между тем, большая диверсификация портфелей сырьевых товаров снижает риск искажения цен, связанный с подписанием выгодных контрактов с перспективными поставщиками, всегда является полезной стратегией, сохраняющей сильное присутствие на региональном уровне и закладывающей прочные основы экспорта услуг/продукции, диверсифицирующего наши доходы, что улучшает будущее поколение, а также программирует достижение долгосрочного сотрудничества с международными партнерами, повышая стабильность сектора в долгосрочной перспективе.
В целом, нельзя преувеличивать значение, которое придается этому присутствию для поддержания структурного функционирования национальной экономики: Прогнозные цифры свидетельствуют о том, что постоянный рост мировой экономики будет продолжаться до 2030 г. — хотя темпы роста могут ослабнуть Запросы других источников энергии потенциально могут оказать давление на нефтегазовый гигант" В заключение следует отметить, что при правильном управлении компания может сохранить достаточно заметное положение среди участников первой лиги, создавая значительную добавленную стоимость в глобальном масштабе даже при столкновении с вызовами ближайшего будущего.
