Мировой рынок и международная торговля

[bookmark: _GoBack]Мировой рынок и международная торговля — два важных аспекта глобальной экономики. Они оказывают непосредственное влияние на экономический рост и развитие стран всего мира.
Мировая экономика состоит из целого ряда различных рынков. К ним относятся как региональные рынки, состоящие из стран определенного региона, так и мировые рынки, объединяющие участников со всего мира. Мировой рынок состоит из множества различных участников и множества различных видов инвестиций и финансовых инструментов, которые могут быть использованы для стимулирования экономического роста или содействия международной торговле. Это валюта, деривативы, акции, сырьевые товары, фьючерсные контракты и многое другое.
Международная торговля имеет важное значение для стимулирования экономического развития на глобальном уровне. Она предполагает куплю-продажу товаров и услуг между государствами с целью улучшения их экономики за счет предоставления каждой стране доступа к ресурсам, в которых она нуждается, но которыми не располагает сама. Это способствует созданию рабочих мест, увеличению экспорта в определенных секторах экономики и росту ВВП в обеих странах, участвующих в торговой деятельности; это оказывает общее положительное влияние на экономику всего мира за счет расширения инвестиционных возможностей, а также повышения стандартов качества продукции и услуг, продаваемых через границу.
Мировой рынок также играет важную роль в международной торговле, предоставляя инвесторам доступ к капиталу со всего мира, что позволяет им приобретать такие активы, как иностранная валюта или товары, необходимые для ведения бизнеса за рубежом, по разумным ценам без необходимости платить по высоким обменным курсам между странами с разными валютами: это позволяет снизить операционные издержки и дает бизнесу большую свободу при принятии решений о том, как лучше потратить свои средства в разных странах или континентах в зависимости от текущей политической стабильности, тенденций экономического развития в этих регионах и т. д.
Кроме того, существуют такие институты, как центральные банки, которые влияют на процентные ставки, определяющие стоимость денег (а значит, и их покупательную способность) в экономике каждой страны; это положительно сказывается на уровне ликвидности на всех рынках, независимо от того, являются ли они внутренними или международными, способствуя увеличению инвестиционного потенциала этих стран и стимулируя прямые иностранные инвестиции (ПИИ). Подобные институты помогают управлять макроэкономическими факторами, такими как инфляция/дефляция и т. д., что позволяет компаниям планировать соответствующие операции за рубежом, приближая их к достижению поставленных целей быстрее, чем предполагалось.
Кроме того, правительства различных стран проводят фискальную политику — налоговое законодательство и т. д., которая может служить как сдерживающим, так и стимулирующим фактором, в зависимости от того, какие стимулы они хотят создать в своих странах: таким образом, возникает конкуренция между странами, стремящимися использовать ресурсы друг друга с максимальной эффективностью, где это возможно и, в конечном счете, обеспечивается более высокий доход для инвесторов, которые вкладывают средства достаточно разумно, используя множество возможностей одновременно.
Таким образом, становится ясно, что и мировые рынки, и международная торговля играют ключевую роль в современном экономическом ландшафте, помогая миллионам людей по всему миру добиться большего благосостояния: все это благодаря эффективному использованию имеющихся ресурсов, увеличению инвестиций за пределами своих национальных границ, что приводит к еще большим прибылям, которые идут дальше по водопроводу.
