Корпоративная стратегия

[bookmark: _GoBack]Корпоративная стратегия широко изучается в экономической науке с целью определения путей расширения бизнеса и сохранения его конкурентоспособности в условиях постоянно развивающейся экономики. Многие экономисты предложили различные стратегии, которые могут быть использованы корпорациями для повышения прибыльности и успешности своей деятельности, что в конечном итоге приведет к экономическому росту и стабильности.
Наиболее базовым методом совершенствования корпоративной стратегии является простая диверсификация портфеля. Исследования показали, что компании, ориентированные на несколько отраслей и рынков, имеют больше шансов пережить сложные экономические времена, чем те, кто концентрирует свою деятельность в одной области. Кроме того, руководители компаний должны предпринимать шаги по освоению новых сфер интересов, чтобы не зацикливаться на существующих рынках. Компании также должны стремиться к инновациям, используя преимущества новых технологий и возникающих тенденций, чтобы опережать конкурентов.
Другой важной концепцией корпоративной стратегии являются стратегические партнерства или альянсы между крупными и мелкими компаниями. Это позволяет компаниям совместно использовать такие ресурсы, как капитал, информация, технологии, материалы, персонал и услуги, получая при этом выгоду от эффекта масштаба за счет консолидации операций. Стратегические партнерства также способствуют улучшению коммуникации между предприятиями, что может помочь обеспечить постоянный контроль качества на различных рынках и у разных поставщиков. Они также важны для разделения рисков, поскольку две компании часто могут объединить усилия для более успешного хеджирования рисков, чем это может сделать одна компания в одиночку.
Наконец, многие экономисты считают, что общий успех компании во многом зависит от эффективности ее управления в сфере операционного менеджмента — планирования эффективного распределения ресурсов для конкретных видов деятельности при минимизации затрат, связанных с ненужными расходами или расточительством. Корпорации должны стремиться к эффективности за счет мер по снижению затрат, таких как продуктивное использование оборудования или энергосбережение, обеспечивая при этом надлежащее техническое обслуживание всех объектов — это позволяет поддерживать высокий уровень производительности при минимальных затратах, не нарушая стандартов качества и правил безопасности.
В целом это лишь некоторые из стратегически выгодных методов, которые корпорации могут использовать при разработке эффективной корпоративной стратегии в условиях современной экономики.
