Демографические проблемы и развитие национальной экономики

[bookmark: _GoBack]Демографические проблемы и состояние национальной экономики неразрывно связаны между собой и при неправильном подходе могут оказать серьезное влияние на экономическое развитие. По мере урбанизации страны население растет быстрее, чем раньше. При неправильном подходе это может стать серьезной проблемой, так как перенаселение может привести к сокращению ресурсов для граждан и ограничению возможностей трудоустройства. Кроме того, это может привести к нагрузке на государственные службы, такие как транспорт или здравоохранение.
Демографические показатели влияют на экономический рост, воздействуя на спрос и предложение рабочей силы, уровень производительности труда, уровень государственных расходов и инвестиций в инфраструктуру. В странах с высоким уровнем рождаемости численность молодежи по отношению к численности взрослого населения трудоспособного возраста часто выше, что может привести к росту безработицы из-за недостаточной занятости или нехватки ресурсов для обучения молодых людей, не имеющих достаточных навыков для получения работы. На международном уровне дисбаланс между спросом и предложением рабочей силы приводит к снижению заработной платы из-за конкуренции, что еще больше ослабляет экономику стран, в значительной степени зависящих от экспорта, например, развивающихся стран, которые не могут производить отечественную продукцию по конкурентоспособным ценам по сравнению с развитыми странами из-за более низкой стоимости рабочей силы в этих странах.
Другие проблемы, связанные с демографией, включают старение населения, которое может привести к появлению пенсионеров, уже не платящих налоги, но продолжающих получать пенсии от государства; снижение рождаемости, которое может привести к сокращению экономически продуктивных членов общества; увеличение миграционных потоков из-за перемещения населения из районов, охваченных войной, что приводит к отъезду людей от родных мест; расовая напряженность из-за неравного доступа к образованию или возможностям в зависимости от расовой или этнической принадлежности; усиление неравенства между социальными классами из-за отсутствия возможностей для получения образования или ограниченного доступа к финансовому капиталу, необходимому для создания бизнеса; политические разногласия между различными этническими группами, порождающие внутренние распри внутри сообществ, ведущие группировки к соперничеству, а не к сотрудничеству; и т. д.
Все эти проблемы ухудшают перспективы экономического роста, если их не решать внутри страны, а внешние факторы, такие как наплыв беженцев, вызванный конфликтами, еще больше усугубляют проблемы, поскольку государства должны найти способы стать гостеприимным домом для новых людей, не разжигая ксенофобии среди местных жителей, и без того завидующих чужому успеху, что еще больше подрывает гражданские свободы, а общие государственные ресурсы становятся ограниченными, что затрудняет для правительств поддержание эффективной стратегии инклюзивного экономического развития, где потребности каждого принимаются во внимание наряду с общественными обязательствами, такими как здравоохранение, пенсионные инвестиции и т. д.
Возвращение процветания требует согласованных усилий как внутри страны, направленных на просвещение маргинальных слоев общества и создание условий для предоставления им равных возможностей, так и за ее пределами, путем взаимодействия с зарубежными странами, предлагающими пакеты помощи, направленные на инвестирование крупных сумм в инфраструктурные проекты, способные омолодить местные рынки, не получавшие должного внимания на протяжении многих лет, в результате чего замкнутые эгоистические интересы наконец уступают место дальновидной политике, направленной на превращение нынешнего состояния в более светлое будущее, где каждый будет наслаждаться качественной жизнью, не беспокоясь о таких предметах первой необходимости, как пища вода жилье одежда и др. В конце концов, демографическая политика, направленная на то, чтобы превратить нынешнее состояние будущего в более светлое, где каждый человек живет качественной жизнью, не беспокоясь об основных потребностях, таких как пища вода жилье одежда и другие необходимые вещи, позволяющие людям процветать, ведя более здоровую и безопасную среду.
