Развитие структуры рынков в экономике: проблемы конкуренции и монополизма

[bookmark: _GoBack]Экономики разных стран мира постоянно меняются и развиваются. Большую роль в этом процессе может играть структура рынка. В частности, развитие рыночной структуры в экономике может оказывать глубокое влияние на конкуренцию и монополизм. Чтобы понять эту взаимосвязь, необходимо рассмотреть некоторые проблемы, возникающие при конкуренции и монополизме в экономической системе.
Когда в экономике присутствует конкуренция, это позволяет предлагать потребителям большее разнообразие товаров и услуг по более низким ценам за счет того, что предприятия конкурируют между собой. Это приводит к общему росту экономики, поскольку повышается эффективность производства, а также увеличиваются выгоды потребителей, которые могут позволить себе больше товаров и услуг, чем раньше. Однако слишком сильная конкуренция может привести к снижению качества, поскольку предприятия стараются производить товары как можно дешевле, чтобы сохранить низкие издержки и конкурентные преимущества перед своими соперниками.
С другой стороны, монополии могут создавать проблемы, если их не ограничивать в экономике. Когда один субъект контролирует товар или услугу, он может устанавливать цены выше тех, которые могли бы быть достигнуты в условиях конкуренции, не опасаясь выхода на рынок потенциальных конкурентов, поскольку никто другой не имеет доступа к данному товару или услуге. Это приводит к росту цен для потребителей, которые вынуждены покупать эти товары или услуги у данной компании, поскольку альтернативы им не существует, а значит, они не могут позволить себе некоторые товары или услуги, которые могли бы понадобиться им в противном случае. Кроме того, монополии, как правило, обладают большей властью над более мелкими компаниями, что делает их уязвимыми для недобросовестной практики, такой как ценовая дискриминация, которая может еще больше ухудшить благосостояние потребителей из-за отсутствия доступа или более высокой стоимости определенных товаров/услуг по сравнению с теми, которые получают другие люди с аналогичными доходами/демографическими характеристиками при взаимодействии с такими компаниями-монополистами.
Проблема заключается в том, чтобы найти пути развития здоровой конкуренции и одновременно предотвратить чрезмерное доминирование на рынке какой-либо одной фирмы, что приведет к созданию монопольной власти в экономике. Правительства разных стран мира предпринимают шаги для достижения этой цели путем внедрения нормативных актов как на местном, так и на международном уровне, однако они требуют постоянной корректировки в зависимости от изменений, происходящих в экономике, чтобы эффективно поддерживать баланс между обеспечением здорового роста за счет конкуренции и предотвращением возможных злоупотреблений со стороны мощных компаний, стремящихся использовать имеющиеся пробелы в законодательной базе, предоставляемой им. Пока правительства будут внимательно следить за развитием событий, связанных с экономической деятельностью, они будут продолжать защищать людей, обеспечивая им равные условия доступа к качественным товарам и услугам по справедливым ценам.
В целом, понимание природы динамики между различными формами рыночной структуры в современной экономике позволяет понять проблемы, с которыми сталкиваются как производители, так и потребители на повседневном уровне в отношении стратегии, направленной на обеспечение справедливого и эффективного распределения ресурсов в обществе. Несмотря на трудности, присущие этому процессу, существуют решения этих проблем, то есть проблемы, связанные с монополизмом и крайними уровнями конкуренции, не должны быть непреодолимыми, когда принимаются правильные политические меры, обеспечивающие оптимальный климат, необходимый для осуществления экономической деятельности, и желаемый результат для всех вовлеченных сторон, о которых идет речь.
