Формирование цен на рынке труда: заработная плата

[bookmark: _GoBack]Экономика — это постоянно меняющийся ландшафт, и одним из наиболее заметных его аспектов является формирование цен на рынке труда. Заработная плата используется для определения размера заработной платы человека, и это одна из важнейших составляющих любой современной экономики. Цель данной статьи — изучить механизм определения заработной платы на современном рынке.
Для того чтобы заработная плата могла определяться, она должна устанавливаться в соответствии с принципами спроса и предложения. То есть если существует дефицит рабочей силы, то есть не хватает людей с достаточными знаниями или навыками для определенных отраслей или должностей, то работодатели вынуждены предлагать более высокую заработную плату, чтобы привлечь работников, способных занять необходимые позиции. С другой стороны, если в определенной профессии на каждую вакансию приходится достаточно претендентов, то работодатели могут платить более низкую заработную плату.
На динамику спроса и предложения на рынке труда может влиять множество различных факторов, одним из которых является демографическая ситуация. Если среди людей, ищущих работу в определенных областях или сферах, таких как информационные технологии или машиностроение, большую долю составляют молодые люди, то эти компании могут предлагать более высокую заработную плату, поскольку им требуются более квалифицированные сотрудники, чем представителям других возрастных групп, в силу их уровня знаний или опыта работы с определенными технологиями или техникой. Следует также отметить, что экономический рост также может играть важную роль в формировании заработной платы: когда предприятия растут, им требуется больше сотрудников, что заставляет их предлагать более высокую заработную плату в качестве стимула для потенциальных работников, рассматривающих их компанию вместо конкурентов.
Помимо этих двух основных факторов, влияющих на формирование заработной платы, следует упомянуть еще несколько, таких как государственное регулирование (максимальный уровень заработной платы), надбавки за работу в трудных условиях, затраты на обучение и т. д.; каждый из них играет свою роль в зависимости от законов/политики страны, применяемых центральными органами власти на мировых рынках, активизируемых каждой компанией, находящейся внутри своих границ. Компании также могут корректировать заработную плату в зависимости от уровня инфляции, а также географических факторов (минимальный уровень заработной платы).
Однако следует отметить, что не все страны строго придерживаются всех этих принципов; некоторые предпочитают альтернативные методы, такие как коллективные договоры, в рамках которых профсоюзы договариваются с работодателями об условиях, не зависящих от сил свободного рынка, таких как цены спроса и предложения и т. д. В заключение можно сказать, что не существует единого способа определения заработной платы на современном рынке, а существует множество влияющих переменных, которые в совокупности формируют основу для индивидуальных предложений заработной платы, ежедневно предлагаемых на глобальных рынках труда по всему миру, что делает экономику действительно сложной средой.
