Моделирования экономических систем средствами теории игр в условиях неопределенности

[bookmark: _GoBack]Экономика — это система взаимосвязанных субъектов, которые производят, распределяют и используют товары и услуги. Она является одной из наиболее изучаемых тем в социальных науках, причем исследования, посвященные моделированию экономических систем с помощью теории игр, с годами растут в геометрической прогрессии. Целью данной статьи является обсуждение того, как теория игр может быть использована в условиях неопределенности для моделирования экономических систем.
Теория игр — это раздел математики, изучающий стратегическое взаимодействие между несколькими агентами или игроками. Она позволяет лицам, принимающим решения, анализировать ситуации, в которых результаты зависят как от их собственных действий, так и от действий других игроков. Понимание целей и предпочтений других агентов позволяет принимать соответствующие решения, максимизируя ожидаемые результаты для себя и учитывая при этом возможные ответные действия других игроков.
В экономике теория игр широко используется для поиска эффективных решений для рынков, в которых участвуют более двух агентов или игроков. Такие игры известны как некооперативные игры и приобретают все большее значение при анализе экономических ситуаций, связанных с неопределенностью будущих результатов, основанных на индивидуальных действиях или решениях различных сторон в экономике. Например, при изучении реакции фирм в определенных рыночных условиях, таких как дуополия (т. е. когда только две фирмы конкурируют между собой) или олигополия (несколько крупных фирм доминируют в отрасли), теоретики игр используют такие инструменты, как равновесие Нэша (которое оценивает оптимальные стратегии для каждого игрока) или ценность Шэпли (которая распределяет вознаграждения в зависимости от общего вклада в результат).
Кроме того, теория игр успешно применяется в неудобных областях, включающих сложную динамику взаимодействия различных участников, например, при исследовании политических ситуаций, когда существует неопределенность в отношении переговорных стратегий представителей правительств при заключении международных торговых сделок; при анализе динамики цен среди авиакомпаний в связи с колебаниями цен на топливо; при изучении трудовой практики и ее последствий в условиях конкуренции между работодателями в определенных отраслях, что позволяет лицам, принимающим решения, лучше понять возможные варианты поведения различных участников, прежде чем предпринимать какие-либо действия.
В целом, Использование теории игр позволяет экономистам и владельцам бизнеса предсказывать возможное поведение рынка в условиях неопределенности, снижая риск при принятии решений за счет более глубокого понимания потенциальных результатов, которые могут возникнуть в результате принятия тех или иных мер или отказа от них, что, в конечном итоге, ведет к принятию более обоснованных решений в постоянно меняющейся среде, состоящей из множества факторов.
