Необходимо ли развитие малого бизнеса в мире

[bookmark: _GoBack]Мир с каждым днем становится все более конкурентным и сложным, что делает необходимым развитие малого бизнеса для выживания. Малый бизнес вносит значительный вклад в мировую экономику и является важнейшей частью экономической структуры многих стран. В данной статье мы рассмотрим, почему малый бизнес важен для мировой экономики, какие преимущества он дает и какие шаги можно предпринять для обеспечения его успеха.
Прежде всего, необходимо отметить, что малый бизнес составляет значительную часть мировой экономической деятельности. По данным Всемирного банка, не менее 30% мировой экономической активности приходится на малые предприятия. Это говорит о том, что при рассмотрении вопроса о том, как помочь развитию экономики в мире, необходимо в первую очередь обратить внимание на то, как это можно сделать через поддержку малого бизнеса — огромного потенциального ресурса, который часто упускается из виду.
Малый бизнес обладает рядом преимуществ, которые делают его выгодным для улучшения состояния местной экономики: Они создают рабочие места как в формальном, так и в неформальном секторах; прямо или косвенно предоставляют товары и услуги; вызывают приток ресурсов в сообщества; создают возможности для «восходящей мобильности» в сообществах с ограниченным доступом к крупным рабочим местам; и, наконец, они могут легко корректировать свою деятельность в соответствии со своими потребностями или запросами, чтобы сохранить стабильность в сложных рыночных условиях. Кроме того, учитывая, что многие предприниматели проявляют предприимчивость с юных лет, их продолжение может передать следующим поколениям более успешную привычку быть предпринимателями, чем представители любой другой профессии, когда молодые поколения оказываются без перспектив из-за меняющихся рыночных условий или структурных проблем (например, недостатка образования).
Для того чтобы инициативы по развитию малого бизнеса были успешными, необходим комплексный план, направленный на создание условий для стартапов с помощью различных механизмов, включая предоставление доступа к источникам капитала для инвестиционных целей (например, программы микрофинансирования или венчурного капитала), Целевые программы обучения, разработанные специально для предпринимателей, желающих выйти на определенные рынки, такие как технологические инкубаторы, которые предоставляют образовательные ресурсы для поддержки стартапов на ранних стадиях роста, свободные затраты, более эффективное использование имеющихся ресурсов, налоговые льготы, облегчающие выход фирм на новые рынки труда, снижение ограничений, законодательные ограничения, которые могут препятствовать созданию нового бизнеса Наконец, само правительство должно служить образцом для подражания, поощряя предпринимательство, создавая благоприятную среду, позволяющую бесперебойно работать компаниям.
Эти меры должны способствовать развитию инновационных устойчивых идей, эффективному осуществлению операций, снижению бюрократической нагрузки, созданию хорошо функционирующих рыночных структур, стимулированию конкуренции, повышению качества услуг, продуктов, содействию социальному прогрессу, вовлечению в экономическую деятельность всех групп населения, созданию большего равенства возможностей. Таким образом, все правительства должны стремиться предоставить предпринимателям необходимые инструменты для достижения успеха в долгосрочной перспективе на благо как частных лиц, так и коллективного благосостояния.
В заключение следует отметить, что, учитывая преимущества предпринимательства, оно ведет к росту общего благосостояния, что делает необходимым стратегическое развитие и поддержку успешного роста малого бизнеса во всем мире.
