Собственность и рынок (Право собственности)

Собственность и рыночные права: Экономический обзор
Права собственности и права рынка — два наиболее важных понятия в экономике, поскольку они позволяют людям покупать и продавать товары, услуги и землю. Право собственности — это юридическое право, которое дает владельцу возможность сохранять или отчуждать свои активы. Оно также включает в себя права владения, пользования, передачи, отчуждения и уничтожения. Рыночное право связано с правом собственности, поскольку оно дает людям право совершать сделки друг с другом. Эти понятия имеют ключевое значение для экономического роста, поскольку позволяют людям получать доход от торговли товарами или услугами в условиях свободного рынка.
Одним из способов оценки экономистами эффективности прав собственности являются показатели верховенства закона. Верховенство права охватывает как формальные законы (например, контракты), так и неформальные практики (например, обычаи). Он измеряет, насколько надежно защищены владения собственников от кражи или повреждения, а также как регулируются отношения между фирмами/физическими лицами через деловые ассоциации, суды и т. д. Этот показатель особенно полезен при оценке общего инвестиционного потенциала страны, поскольку он свидетельствует о равных условиях для покупателей/продавцов, которые теперь могут быть уверены, что обязательства их контрагентов будут выполнены без вмешательства посторонних (монополий). Таким образом, обеспечивается свободное перетекание ресурсов от продавцов к покупателям без опасения манипулирования со стороны третьей стороны.
Другой способ оценки этих понятий экономистами связан с анализом структуры рынка, где они рассматривают рынки монополий/монопсоний в сравнении с конкурентными рынками на основе таких характеристик товара, как доступность/разброс цен в разных местах и т. д. Правила, касающиеся слияний и поглощений, также играют важную роль в поддержании свободных и открытых рынков, чтобы монополии не ущемляли конкуренцию и не подавляли потенциал экономического роста для всех участников (поставщиков/покупателей). Наконец, повышение эффективности в результате слияния может привести к росту производительности, если синергетический эффект становится возможным на уровне производства, но это часто бывает затруднительно при выходе на зарубежные рынки, поскольку местное законодательство может еще больше усложнить ситуацию из-за незнания новой нормативной среды и т. д.
[bookmark: _GoBack]В целом понимание этих концепций требует знаний о компромиссных решениях, принимаемых правительствами при установлении баланса между экономическими потребностями и гарантиями защиты гражданских прав, закрепленными в конституциях, и т. д. Дальнейшие исследования должны быть направлены на изучение экономик, более тесно связанных между собой по аспектам консолидации и децентрализации, поскольку экономики разных стран мира различаются в зависимости от политической обстановки и размеров, с которыми сталкиваются те или иные регионы, что влияет на решения, принимаемые в отношении инвестиций в инфраструктуру и других государственных программ, направленных на повышение уровня занятости и т. д. 
Однако признание важности этой динамики играет ключевую роль в обеспечении будущего процветания, устойчивого для всех поколений, а также в защите законов наследования, по которым граждане получают наследство после длительного периода времени, передаваемого в семьях на протяжении веков, что сохраняет традиции, основные убеждения, присущие конкретным обществам, и способствует надлежащему функционированию глобального мира, гармонии, населяющего весь мир, в течение многих лет.
