Государственная политика в области развития малого бизнеса

[bookmark: _GoBack]В условиях, когда мировая экономика продолжает испытывать трудности, необходимость в разработке нормативно-правовых актов и политики, способствующих развитию малого бизнеса, становится как никогда актуальной. Общепризнанно, что малый бизнес является неотъемлемой частью любой устойчивой экономики, поскольку он создает рабочие места, приносит доход и способствует экономическому росту. В данной статье мы рассмотрим некоторые ключевые элементы государственной политики в области развития малого бизнеса.
Прежде всего, штаты должны обеспечить своим гражданам доступ к капиталу. Малые предприятия часто испытывают трудности с получением кредитов в банках из-за отсутствия кредитной истории или залога. В связи с этим многие штаты внедряют кредитные программы, специально предназначенные для предпринимателей, нуждающихся в стартовом капитале. Кроме того, некоторые штаты предлагают гранты или другие формы финансирования для предприятий, отвечающих определенным критериям. Эти программы позволяют гарантировать, что начинающие предприятия не будут испытывать недостатка в ресурсах, необходимых для успешной работы в долгосрочной перспективе.
Помимо оказания финансовой помощи, государство должно стремиться к созданию и поддержанию благоприятной нормативно-правовой базы для владельцев малого бизнеса. Речь идет о принятии законов, облегчающих открытие предприятия без излишней бюрократии и налогов на начальном этапе и в ходе обычной деятельности. Цель заключается в создании справедливого игрового поля, на котором компании могут конкурировать на равных условиях, не неся ненужных дополнительных расходов из-за чрезмерно обременительного регулирования со стороны законодателей, которые, возможно, не знакомы со специфическими потребностями предпринимателей, работающих на первом этаже.
Кроме того, правительства должны предоставлять услуги по поддержке, ориентированные на владельцев бизнеса, чтобы способствовать успешной деятельности и свести к минимуму такие препятствия, как языковой барьер или пробелы в образовании как потенциальных клиентов, так и сотрудников. Многие университеты предлагают специализированные курсы, обучающие начинающих предпринимателей эффективному использованию имеющихся ресурсов; кроме того, существует множество федеральных агентств, занимающихся исключительно работой с людьми, желающими открыть свой бизнес, которые дают ценную информацию о том, что нужно для того, чтобы стать прибыльным, независимо от уровня подготовки или опыта, предшествующего открытию собственного предприятия. Все это позволяет обеспечить стартапы знаниями, необходимыми для успешной работы в сложившихся экономических условиях как на местном, так и на национальном уровне.
Наконец, правительствам следует налаживать партнерские отношения с инвесторами и частными финансовыми институтами, чтобы всегда иметь достаточный пул потенциальных источников финансирования. Предоставляя инвесторам доступ к перспективным стартапам, государственные органы могут способствовать финансированию этих компаний при минимальных государственных затратах, а также улучшению общего инвестиционного климата в соответствующих регионах. Кроме того, неформальное общение с инвесторами в рамках таких мероприятий, как нетворкинг-сессии, позволяет обеим сторонам больше узнать друг о друге, чтобы извлечь взаимную выгоду из своего взаимодействия.
В заключение следует отметить, что, хотя создание благоприятных условий для развития малого бизнеса может потребовать дополнительных затрат времени со стороны государственных органов, в конечном итоге такие усилия необходимы для того, чтобы укрепить местную экономику изнутри, предоставив предпринимателям возможность реализовывать свои мечты независимо от того, откуда они родом; тем самым обеспечивая устойчивый экономический рост на протяжении жизни не одного поколения.
