Хозяйственные организации и формирование уставного капитала

[bookmark: _GoBack]Экономика представляет собой сложную запутанную систему, влияющую на самые разные стороны жизни. Предпринимательские организации являются важной составляющей экономики, и формирование уставного капитала играет важную роль в их функционировании.
Уставный капитал — это определенный документами компании вид корпоративных акций, который рассматривается как юридически закрепленная доля в компании. Этот капитал может быть разделен на акции, и эти акции могут быть распределены между акционерами, обладающими имущественными правами на них. Уставный капитал также называют номинальным или уставным капиталом, причем все три термина обозначают одно и то же понятие — долю собственности, приписываемую предприятию в обмен на сделанные инвестиции. Затем акционеры заключают юридический договор, в котором определяется их ответственность и обязательства по отношению друг к другу в отношении управленческих решений и стратегии принятия рисков, а распределение прибыли осуществляется в соответствии с заранее оговоренными условиями.
Для обеспечения долгосрочной устойчивости коммерческие организации полагаются на уставный капитал, поскольку он обеспечивает доступ к ресурсам (финансовым или иным) путем публичного размещения акций, позволяя потенциальным инвесторам приобретать их. Эти инвесторы не оказывают прямого влияния на принятие оперативных решений, но могут участвовать в голосовании при назначении членов совета директоров или смене руководства, если этого требуют правоохранительные органы, когда уровень эффективности деятельности не соответствует ожиданиям или правила, установленные руководящими органами, меняются со временем в связи с изменением экономических условий.
Формирование уставного капитала также имеет налоговые последствия для предприятий; они могут получить налоговые льготы, например, вычеты из налогооблагаемой прибыли, если им удастся сохранить в своей организации значительные объемы акций такого типа в результате долгосрочного стратегического планирования, осуществляемого в течение определенного времени. Долгосрочные процессы стратегического планирования, происходящие с течением времени, ставят во главу угла создание стоимости наряду со стремлением к прибыльности в рамках установленных руководящих принципов, предусмотренных внутри компании, преследуя максимальные возможности роста среди конкурентов и одновременно выполняя все нормативные требования, предъявляемые к ним извне, в зависимости от местной юрисдикции, в которой хозяйствующие субъекты действуют напрямую или через дочерние компании, созданные стратегически за рубежом в связи с поиском выгодных налоговых льгот, предоставляемых в различных странах мира во многих отраслях, относящихся преимущественно к практике международной торговли осуществляется обычно между товарами, экспортируемыми/импортируемыми из одного региона в другой, формируя таким образом глобализированные сети, связывающие стремительно развивающиеся рынки сегодня больше, чем когда-либо прежде в рамках современного существования, обеспечивая связь в штате, достижимую благодаря технологическому прогрессу, способствующему развитию коммерции во всем мире, открывая новые горизонты каждый день продвигаясь вперед, раздвигая границы, существуя впереди, увеличивая новые возможности, невиданные ранее в истории человечества.
