Активные операции коммерческих банков

[bookmark: _GoBack]Активные операции коммерческих банков представляют собой деятельность банка, связанную с размещением имеющихся у него средств с целью получения прибыли. Эти операции лежат в основе банковского бизнеса и в значительной степени определяют доходность и рискованность деятельности кредитного учреждения.
Основными видами активных операций являются кредитование, инвестирование в ценные бумаги, финансирование торговли и операции на межбанковском рынке. Кредитование занимает центральное место среди всех активных операций, и это не случайно. Предоставление кредитов позволяет банкам не только зарабатывать на процентных ставках, но и привлекать новых клиентов, расширять свою клиентскую базу и укреплять отношения с текущими клиентами.
Помимо традиционных потребительских и ипотечных кредитов, банки также предоставляют корпоративные кредиты компаниям различных отраслей экономики. Здесь банки работают с различными видами кредитов, такими как оборотные кредиты, инвестиционные кредиты и другие.
Инвестирование в ценные бумаги позволяет банкам расширить свой портфель активов, улучшить ликвидность и получить дополнительный доход от дивидендов или изменения стоимости активов. В зависимости от стратегии и рисков, которые готов принять банк, портфель может состоять из государственных облигаций, корпоративных облигаций, акций или производных финансовых инструментов.
Финансирование торговли включает в себя операции с документарными аккредитивами, гарантиями и инкассо, которые позволяют банкам обеспечивать безопасность международных торговых операций своих клиентов.
Операции на межбанковском рынке позволяют банкам эффективно управлять своей ликвидностью, размещая временно свободные средства у других банков или привлекая краткосрочные ресурсы для финансирования своих операций.
В современных условиях активные операции коммерческих банков подвергаются изменениям под влиянием различных факторов, таких как технологические инновации, изменения в регулятивной среде, глобализация финансовых рынков и повышение конкуренции. Но несмотря на это, они остаются ключевым инструментом в руках банков, позволяющим им обеспечивать стабильную прибыль и развивать свой бизнес.
С течением времени и развитием финансовых технологий активные операции коммерческих банков становятся все более сложными и разнообразными. Новые финансовые инструменты, такие как деривативы, структурированные продукты и синдицированные кредиты, стали частью портфеля многих банков.
В условиях глобализации экономики, когда барьеры между странами становятся все менее заметными, банки активно участвуют в международных кредитных операциях. Это позволяет им диверсифицировать риски, а также получать высокую прибыль в странах с более высокими ставками.
Тем не менее, активные операции также связаны с определенными рисками. Кредитный риск, рыночный риск, операционный риск — все это факторы, которые банки должны учитывать при проведении активных операций. Эффективное управление рисками становится ключевым элементом успешной деятельности банка на современном этапе. Поэтому многие банки вкладывают значительные ресурсы в разработку систем управления рисками, а также в обучение своего персонала принципам рискованной деятельности.
Дополнительные возможности для активных операций предоставляет цифровизация банковской деятельности. Использование искусственного интеллекта, блокчейна и других современных технологий позволяет банкам оптимизировать процесс предоставления кредитов, а также повышать их доступность для клиентов.
В заключение следует отметить, что активные операции коммерческих банков играют центральную роль в функционировании финансовой системы любой страны. Они способствуют мобилизации свободных ресурсов экономики и их эффективному использованию, обеспечивая таким образом экономический рост и стабильность.
