Роль сельского хозяйства в глобальном экономическом развитии и решении мировой продовольственной проблемы в ХХ в

[bookmark: _GoBack]Сельское хозяйство играло и продолжает играть ключевую роль в глобальном экономическом развитии, особенно в ХХ веке, когда многие страны столкнулись с серьезной продовольственной проблемой. 
На протяжении первой половины ХХ века основным вызовом для многих стран было обеспечение населения продовольствием. Разрушения, причиненные двумя мировыми войнами, а также глобальные экономические кризисы, усугубили продовольственную ситуацию во многих регионах мира. В это время начали формироваться программы государственной поддержки сельскохозяйственного производства, направленные на стимулирование увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции.
В 60-70-х годах ХХ века в ряде развивающихся стран начали проводиться аграрные реформы. Основной целью этих реформ было повышение производительности труда в сельском хозяйстве, улучшение качества жизни крестьян и обеспечение продовольственной безопасности.
Особую роль в решении мировой продовольственной проблемы играло так называемое "Зеленое революция" 60-х годов, которое включало в себя внедрение новых сортов растений, устойчивых к болезням и вредителям, а также использование современных методов удобрения и орошения. Эта революция способствовала значительному увеличению урожайности во многих регионах мира, особенно в Азии и Латинской Америке.
Однако с ростом населения планеты продовольственная проблема не утратила своей актуальности. В конце ХХ века многие страны столкнулись с проблемами из-за неэффективности сельскохозяйственного производства, деградацией почв и недостаточным инвестированием в аграрный сектор.
В то время как сельское хозяйство в первой половине ХХ века сосредотачивалось на массовом производстве продуктов для обеспечения населения, во второй половине века появилась необходимость в качественных изменениях. Экологические проблемы, связанные с интенсивным использованием химикатов, стали активно обсуждаться на международной арене.
Ведущие экономики мира начали признавать значение устойчивого сельского хозяйства, которое бы сочетало в себе высокую производительность и экологическую безопасность. Появление органического земледелия и внедрение экологически чистых технологий стали важным этапом в развитии мирового сельского хозяйства.
Также на протяжении ХХ века происходило активное развитие сельскохозяйственной науки. Благодаря научным исследованиям были созданы новые породы скота, растений, позволяющие увеличить урожайность и устойчивость к неблагоприятным условиям. В то же время активное развитие биотехнологий вызвало опасения в обществе, связанные с воздействием генетически модифицированных организмов на человеческое здоровье и окружающую среду.
В целом, роль сельского хозяйства в глобальной экономике ХХ века трудно переоценить. От первоначальной цели обеспечения продовольствием населения мира задачи сельского хозяйства стали гораздо шире, включая в себя экологические, научные и социальные аспекты.
В заключение можно сказать, что сельское хозяйство остается одной из ключевых областей глобальной экономики. Его роль в решении мировой продовольственной проблемы в ХХ веке была огромной, и с учетом растущего населения планеты и изменений климата, вопросы продовольственной безопасности будут оставаться на повестке дня и в будущем.
