Врожденные анемии у детей (гипо- и апластические, гемолитические)
[bookmark: _GoBack]Врожденные анемии у детей являются наследственными заболеваниями, которые связаны с нарушением производства крови или разрушением красных кровяных клеток. Эти анемии могут иметь различные причины и проявления, но все они требуют диагностики и лечения.
Гипо- и апластические анемии
Гипо- и апластические анемии – это группа заболеваний, которые характеризуются нарушением функции костного мозга, который является основным органом образования крови. Гипоплазия костного мозга означает, что он производит недостаточное количество кроветворных клеток, включая эритроциты, лейкоциты и тромбоциты. Аплазия костного мозга означает, что он не производит никаких кроветворных клеток.
Гипо- и апластические анемии могут быть наследственными или приобретенными. Наследственные формы анемий могут быть вызваны генетическими мутациями, которые нарушают процесс образования крови. Приобретенные формы анемий могут быть вызваны различными факторами, такими как вирусы, лекарственные препараты или радиационная терапия.
Симптомы гипо- и апластических анемий могут включать вялость, слабость, бледность кожи, повышенную утомляемость, одышку, плохое заживление ран и синячки на коже. Диагностика гипо- и апластических анемий включает в себя общий анализ крови, костномозговую биопсию и другие исследования.
Лечение гипо- и апластических анемий может включать в себя трансплантацию костного мозга, терапию гормонами, иммунотерапию и трансфузии крови.
Гемолитические анемии
Гемолитические анемии – это группа заболеваний, которые характеризуются ускоренным разрушением красных кровяных клеток. Это может происходить из-за нарушения структуры или функции эритроцитов, а также из-за наличия антител, которые атакуют красные кровяные клетки.
Гемолитические анемии могут быть наследственными или приобретенными. Наследственные формы анемий могут быть вызваны генетическими мутациями, которые нарушают структуру или функцию эритроцитов. Приобретенные формы анемий могут быть вызваны автоиммунными заболеваниями, инфекциями, лекарственными препаратами или другими факторами.
Симптомы гемолитических анемий могут включать вялость, слабость, бледность кожи, повышенную утомляемость, желтуху, увеличение селезенки и другие симптомы. Диагностика гемолитических анемий включает в себя общий анализ крови, тесты на наличие антител и другие исследования.
Лечение гемолитических анемий может включать в себя трансфузии крови, лечение лекарствами, иммунотерапию и другие методы.
Профилактика врожденных анемий у детей
Профилактика врожденных анемий у детей включает в себя генетическое консультирование для семей, которые имеют риск наследования анемии, а также регулярные обследования для выявления анемии на ранних стадиях. Для некоторых форм анемий может быть полезным принимать специальные препараты, которые помогают поддерживать здоровье крови. Важно также следить за правильным питанием и уходом за ребенком для поддержания его здоровья и развития.
