Приобретенные анемии у детей (железодефицитные, вит-В12- и фолиеводефицитные, гемолитические, апластические)
[bookmark: _GoBack]Анемия – это состояние, при котором уровень гемоглобина в крови понижен. Гемоглобин – это белок, который находится в красных кровяных клетках и отвечает за перенос кислорода из легких в ткани. Анемия может быть вызвана различными причинами, включая наследственные заболевания и приобретенные состояния.
Железодефицитные анемии
Железодефицитная анемия – это наиболее распространенный тип анемии у детей, который связан с недостатком железа в организме. Железо необходимо для образования гемоглобина в красных кровяных клетках. Недостаток железа может быть вызван неправильным питанием, потерей крови (например, из-за кровотечения из желудочно-кишечного тракта), увеличением потребности организма в железе (например, при беременности) и другими причинами.
Симптомы железодефицитной анемии могут включать вялость, слабость, бледность кожи и слизистых оболочек, утомляемость, головокружение, одышку и другие симптомы. Диагностика железодефицитной анемии включает в себя общий анализ крови и уровень железа в крови.
Лечение железодефицитной анемии включает в себя прием железа в виде лекарственных препаратов или питательных добавок. Важно также следить за правильным питанием, чтобы обеспечить организм необходимым количеством железа.
Вит-В12- и фолиеводефицитные анемии
Вит-В12- и фолиеводефицитные анемии – это типы анемий, которые связаны с недостатком витамина В12 или фолиевой кислоты. Витамин В12 и фолиевая кислота необходимы для образования красных кровяных клеток. Недостаток этих витаминов может быть вызван неправильным питанием, заболеваниями желудочно-кишечного тракта или другими причинами.
Симптомы вит-В12- и фолиеводефицитных анемий могут включать вялость, слабость, бледность кожи и слизистых оболочек, утомляемость, головокружение, одышку и другие симптомы. Диагностика вит-В12- и фолиеводефицитных анемий включает в себя общий анализ крови и уровень витамина В12 или фолиевой кислоты в крови.
Лечение вит-В12- и фолиеводефицитных анемий включает в себя прием соответствующих витаминов в виде лекарственных препаратов или питательных добавок. Важно также следить за правильным питанием, чтобы обеспечить организм необходимым количеством витаминов.
Гемолитические анемии
Гемолитические анемии – это группа заболеваний, которые характеризуются ускоренным разрушением красных кровяных клеток. Это может происходить из-за нарушения структуры или функции эритроцитов, а также из-за наличия антител, которые атакуют красные кровяные клетки.
Гемолитические анемии могут быть наследственными или приобретенными. Наследственные формы анемий могут быть вызваны генетическими мутациями, которые нарушают структуру или функцию эритроцитов. Приобретенные формы анемий могут быть вызваны автоиммунными заболеваниями, инфекциями, лекарственными препаратами или другими факторами.
Симптомы гемолитических анемий могут включать вялость, слабость, бледность кожи, повышенную утомляемость, желтуху, увеличение селезенки и другие симптомы. Диагностика гемолитических анемий включает в себя общий анализ крови, тесты на наличие антител и другие исследования.
Лечение гемолитических анемий может включать в себя трансфузии крови, лечение лекарствами, иммунотерапию и другие методы.
Апластические анемии
Апластические анемии – это группа заболеваний, которые характеризуются нарушением функции костного мозга, который является основным органом образования крови. Гипоплазия костного мозга означает, что он производит недостаточное количество кроветворных клеток, включая эритроциты, лейкоциты и тромбоциты. Аплазия костного мозга означает, что он не производит никаких кроветворных клеток.
Апластические анемии могут быть наследственными или приобретенными. Наследственные формы анемий могут быть вызваны генетическими мутациями, которые нарушают процесс образования крови. Приобретенные формы анемий могут быть вызваны различными факторами, такими как вирусы, лекарственные препараты или радиационная терапия.
Симптомы апластических анемий могут включать вялость, слабость, бледность кожи, повышенную утомляемость, одышку, плохое заживление ран и синячки на коже. Диагностика апластических анемий включает в себя общий анализ крови, костномозговую биопсию и другие исследования.
Лечение апластических анемий может включать в себя трансплантацию костного мозга, терапию гормонами, иммунотерапию и трансфузии крови.
Профилактика приобретенных анемий у детей
Профилактика приобретенных анемий у детей включает в себя правильное питание, чтобы обеспечить организм необходимыми питательными веществами, регулярные обследования для выявления анемии на ранних стадиях и лечение заболеваний, которые могут быть связаны с развитием анемии. Важно также следить за правильным питанием и уходом за ребенком для поддержания его здоровья и развития.
