Вскармливание новорожденных и недоношенных детей
[bookmark: _GoBack]Вскармливание новорожденных и недоношенных детей – это важный аспект здоровья младенцев, который требует особого внимания со стороны родителей и медицинских работников. В первые месяцы жизни ребенка правильное питание играет ключевую роль в развитии его организма и иммунной системы. В этом реферате мы рассмотрим основные аспекты вскармливания новорожденных и недоношенных детей, а также методы их лечения.
Правильное вскармливание новорожденных
Правильное вскармливание новорожденных – это важный аспект здоровья младенцев. Первые дни жизни ребенка очень важны для формирования его организма и иммунной системы. Поэтому правильное вскармливание должно начинаться сразу после рождения. В первые часы жизни ребенка ему необходимо дать колострум – первую порцию материнского молока, которая содержит важные питательные вещества и антитела.
Количественно новорожденные нуждаются в 6-8 кормлениях в сутки. Интервал между кормлениями должен быть не менее 2-3 часов. Каждое кормление должно длиться не менее 20-30 минут. Если ребенок не наедается, то нужно дополнительно давать ему грудное молоко или смесь из бутылочки.
Важно помнить, что грудное молоко – это лучшее питание для новорожденного. Оно содержит все необходимые питательные вещества и антитела, которые помогают укрепить иммунную систему ребенка. Кроме того, грудное молоко легко усваивается и не вызывает аллергии.
Вскармливание недоношенных детей
Недоношенные дети – это дети, которые родились до 37 недель беременности. У таких детей организм еще не полностью сформирован, поэтому им требуется особое питание. Недоношенные дети могут иметь проблемы с пищеварением и поглощением питательных веществ. Поэтому им нужно давать специальные смеси, которые содержат больше белка, жиров и углеводов, чем обычные смеси.
Важно помнить, что недоношенные дети требуют особого внимания со стороны медицинских работников. Они должны быть под наблюдением врачей и получать специальное лечение, если это необходимо.
Методы лечения недоношенных детей
Недоношенные дети могут иметь различные проблемы с здоровьем, которые требуют специального лечения. Некоторые из этих проблем могут быть связаны с пищеварением и вскармливанием. Например, у недоношенных детей может быть проблема с рефлюксом – обратным током пищи из желудка в пищевод. Это может вызвать рвоту, изжогу и болезненные ощущения у ребенка.
Для лечения рефлюкса у недоношенных детей используются различные методы. Например, можно давать ребенку маленькие порции пищи чаще, чтобы уменьшить нагрузку на желудок. Также можно давать ребенку специальные смеси, которые содержат толстый густой состав и не вызывают обратного тока пищи.
Вывод
Вскармливание новорожденных и недоношенных детей – это важный аспект здоровья младенцев, который требует особого внимания со стороны родителей и медицинских работников. Правильное вскармливание помогает укрепить иммунную систему ребенка и обеспечить ему необходимые питательные вещества. Недоношенные дети требуют особого лечения и наблюдения врачей, чтобы предотвратить возможные осложнения. Важно помнить, что грудное молоко – это лучшее питание для новорожденных, которое помогает им расти и развиваться правильно.
