Артериальные гипертензии у детей и подростков
[bookmark: _GoBack]Артериальная гипертензия у детей и подростков – это серьезное заболевание, которое может привести к различным осложнениям, таким как нарушение работы сердца, почек и мозга. В данном реферате мы рассмотрим основные аспекты артериальной гипертензии у детей и подростков, ее причины, симптомы, диагностику и лечение.
Причины артериальной гипертензии у детей и подростков
Артериальная гипертензия у детей и подростков может быть вызвана различными причинами. Одной из основных причин является наследственность. Если один из родителей страдает от артериальной гипертензии, то вероятность ее развития у ребенка значительно повышается.
Другой причиной может быть ожирение. Избыточный вес у детей и подростков может привести к нарушению работы сердца, поэтому они часто страдают от артериальной гипертензии. Также артериальная гипертензия может быть вызвана стрессом, недостатком физической активности, неправильным питанием и другими факторами.
Симптомы артериальной гипертензии у детей и подростков
Артериальная гипертензия у детей и подростков может проявляться различными симптомами. Однако, чаще всего ее симптомы не очень яркие и могут быть незаметными. К ним относятся:
· Головные боли
· Усталость
· Раздражительность
· Повышенная потливость
· Нарушение сна
· Боли в сердце
· Одышка
Если у ребенка или подростка имеются эти симптомы, то необходимо обратиться к врачу для диагностики и лечения.
Диагностика артериальной гипертензии у детей и подростков
Для диагностики артериальной гипертензии у детей и подростков необходимо провести специальные исследования. Врач может измерить артериальное давление ребенка и провести анализы для определения уровня холестерина и сахара в крови. Также может быть назначено УЗИ сердца и почек для выявления возможных осложнений.
Лечение артериальной гипертензии у детей и подростков
Лечение артериальной гипертензии у детей и подростков зависит от ее причин и тяжести. Если причиной является ожирение, то необходимо нормализовать вес ребенка или подростка. Для этого может быть назначена специальная диета и физические упражнения.
Если причиной является стресс или недостаток физической активности, то рекомендуется проводить регулярные занятия спортом и учить ребенка или подростка методам релаксации.
В некоторых случаях может быть назначено лекарственное лечение. Врач может назначить различные препараты для снижения артериального давления и улучшения работы сердца.
Вывод
Артериальная гипертензия у детей и подростков – это серьезное заболевание, которое требует своевременной диагностики и лечения. Ее причинами могут быть наследственность, ожирение, стресс и другие факторы. Симптомы артериальной гипертензии у детей и подростков могут быть незаметными, поэтому необходимо проводить регулярные медицинские обследования. Лечение артериальной гипертензии у детей и подростков зависит от ее причин и тяжести и может включать в себя специальную диету, физические упражнения и лекарственное лечение.
