Артериальные гипотензии у детей и подростков
[bookmark: _GoBack]Артериальная гипотензия у детей и подростков – это состояние, при котором артериальное давление понижено ниже нормы для соответствующего возраста и пола. Это состояние может быть вызвано различными причинами, включая наследственность, стресс, недостаток сна, физическую активность и другие факторы. В данном реферате мы рассмотрим основные аспекты артериальной гипотензии у детей и подростков, ее причины, симптомы, диагностику и лечение.
Причины артериальной гипотензии у детей и подростков
Артериальная гипотензия у детей и подростков может быть вызвана различными причинами. Одной из основных причин является наследственность. Если один из родителей страдает от артериальной гипотензии, то вероятность ее развития у ребенка значительно повышается.
Другой причиной может быть стресс. Дети и подростки могут испытывать стресс в школе, дома или в обществе, что может привести к понижению артериального давления. Недостаток сна также может вызвать артериальную гипотензию у детей и подростков.
Некоторые медицинские препараты, такие как антидепрессанты и препараты для лечения аллергии, могут вызывать понижение артериального давления у детей и подростков.
Симптомы артериальной гипотензии у детей и подростков
Артериальная гипотензия у детей и подростков может проявляться различными симптомами. Однако, чаще всего ее симптомы не очень яркие и могут быть незаметными. К ним относятся:
· Головокружение
· Слабость
· Усталость
· Раздражительность
· Темные круги под глазами
· Нарушение сна
Если у ребенка или подростка имеются эти симптомы, то необходимо обратиться к врачу для диагностики и лечения.
Диагностика артериальной гипотензии у детей и подростков
Для диагностики артериальной гипотензии у детей и подростков необходимо провести специальные исследования. Врач может измерить артериальное давление ребенка и провести анализы для определения уровня глюкозы и гемоглобина в крови. Также может быть назначено ЭКГ для выявления возможных осложнений.
Лечение артериальной гипотензии у детей и подростков
Лечение артериальной гипотензии у детей и подростков зависит от ее причин и тяжести. Если причиной является стресс, то рекомендуется проводить регулярные занятия йогой или другими методами релаксации. Недостаток сна может быть устранен путем установления режима сна и отказа от использования электронных устройств перед сном.
В некоторых случаях может быть назначено лекарственное лечение. Врач может назначить различные препараты для повышения артериального давления и улучшения общего состояния.
Вывод
Артериальная гипотензия у детей и подростков – это состояние, которое требует внимательного отношения и своевременного лечения. Ее причинами могут быть наследственность, стресс, недостаток сна и другие факторы. Симптомы артериальной гипотензии у детей и подростков могут быть незаметными, поэтому необходимо проводить регулярные медицинские обследования. Лечение артериальной гипотензии у детей и подростков зависит от ее причин и тяжести и может включать в себя регулярные занятия йогой или другими методами релаксации, установление режима сна и лекарственное лечение.
