Законодательная власть ООН основные функции и задачи

[bookmark: _GoBack]Организация Объединенных Наций (ООН) является одним из ведущих международных институтов, играющим ключевую роль в обеспечении мира и стабильности в мировом сообществе. Основой деятельности ООН служат принципы мирного разрешения конфликтов, соблюдения прав человека и продвижения устойчивого развития. Одним из главных органов ООН, ответственных за осуществление её политики, является Генеральная Ассамблея, которая играет роль законодательного органа.
Генеральная Ассамблея ООН состоит из представителей всех членских стран Организации. Каждая страна имеет один голос, и большинство вопросов решается двумя третями голосов. Одной из главных функций Генеральной Ассамблеи является обсуждение и решение вопросов международного характера, включая проблемы мира и безопасности.
В дополнение к рассмотрению вопросов мира и безопасности, Генеральная Ассамблея активно занимается социальными, экономическими и культурными вопросами. Она принимает резолюции и рекомендации по широкому кругу вопросов, от экономического развития и окружающей среды до прав человека, и деколонизации.
Также к ключевым функциям Генеральной Ассамблеи относится координация деятельности специализированных учреждений и программ ООН. Она играет важную роль в формировании бюджета Организации и определении направлений её деятельности на ближайшее будущее.
Особое внимание Генеральная Ассамблея уделяет вопросам развития и сотрудничества. Принимаемые ей резолюции часто ставят целью усиление международного сотрудничества в целях решения глобальных проблем, таких как изменение климата, бедность, голод и эпидемии.
Генеральная Ассамблея ООН активно участвует в формировании международной повестки дня. В её компетенции входит рассмотрение и обсуждение практически любого вопроса, касающегося международных отношений. Это делает её уникальным форумом для выработки согласованных позиций по ключевым глобальным вопросам.
Основной инструмент деятельности Генеральной Ассамблеи — это резолюции. Несмотря на то что они не имеют обязательного характера для государств-членов, такие документы часто служат основой для международного сотрудничества и формирования новых международных норм. 
С течением времени Генеральная Ассамблея стала местом встречи для глобального диалога по наиболее актуальным проблемам человечества. Здесь обсуждаются вопросы, касающиеся глобальной безопасности, экологии, развития, культуры и образования. Она стала платформой для обмена опытом и знаниями, что способствует выработке общих стратегий и подходов к решению сложных проблем.
Также необходимо отметить роль комитетов Генеральной Ассамблеи, которые специализируются на конкретных вопросах, таких как разоружение, экономическое развитие или права человека. Эти структуры проводят предварительное обсуждение вопросов, готовят проекты резолюций и рекомендаций для рассмотрения на пленарных заседаниях.
Роль Генеральной Ассамблеи в современных международных отношениях сложно переоценить. Благодаря ей многие глобальные вызовы и проблемы становятся предметом внимания мирового сообщества, что в свою очередь способствует мобилизации ресурсов и усилий для их решения.
В заключение стоит отметить, что Генеральная Ассамблея ООН, выполняя свои законодательные функции, способствует формированию международного права, стандартов и норм, которые способствуют укреплению мира, развития и сотрудничества между народами мира.
