Влияние стиля межличностного общения с педагогом на качество развития речи школьника
[bookmark: _GoBack]Одной из важных задач педагогики является развитие речи учащихся. Качество развития речи школьника может быть значительно повышено в зависимости от стиля межличностного общения педагога с ним. В данном реферате будет рассмотрено, какие стили межличностного общения существуют и как они влияют на развитие речи учащихся.
Первый стиль межличностного общения - авторитарный. Педагог, использующий данный стиль, часто диктует свою волю, не учитывая мнение и потребности учащихся. Такой подход может иметь негативное влияние на развитие речи школьника. Ученик может испытывать страх перед педагогом и бояться высказывать свои мысли и идеи. Это может привести к недостаточному развитию коммуникативных навыков и слабому умению аргументировать свою точку зрения. Кроме того, авторитарный стиль межличностного общения может вызывать негативные эмоции у учащихся, что также может отрицательно сказываться на развитии их речи.
Второй стиль межличностного общения - демократический. Педагог, использующий данный стиль, учитывает мнение и потребности учащихся, создает атмосферу взаимного уважения и доверия. Такой подход способствует развитию речи школьника. Ученик чувствует себя свободно выражать свои мысли и идеи, что способствует развитию коммуникативных навыков и умению аргументировать свою точку зрения. Кроме того, демократический стиль межличностного общения способствует формированию позитивных эмоций у учащихся, что также может положительно сказываться на развитии их речи.
Третий стиль межличностного общения - ленятский. Педагог, использующий данный стиль, не проявляет достаточного интереса к учащимся и их развитию. Такой подход может иметь негативное влияние на развитие речи школьника. Ученик может чувствовать себя незначимым и неинтересным для педагога, что может привести к недостаточному развитию коммуникативных навыков и умению аргументировать свою точку зрения. Кроме того, ленятский стиль межличностного общения может вызывать негативные эмоции у учащихся, что также может отрицательно сказываться на развитии их речи.
Четвертый стиль межличностного общения - ассертивный. Педагог, использующий данный стиль, проявляет уважение к учащимся и их мнению, однако при этом сохраняет свою авторитетность. Такой подход способствует развитию речи школьника. Ученик чувствует себя уважаемым и значимым для педагога, что способствует развитию коммуникативных навыков и умению аргументировать свою точку зрения. Кроме того, ассертивный стиль межличностного общения способствует формированию позитивных эмоций у учащихся, что также может положительно сказываться на развитии их речи.
Таким образом, стиль межличностного общения педагога с учащимися имеет значительное влияние на качество развития речи школьника. Авторитарный стиль может привести к недостаточному развитию коммуникативных навыков и слабому умению аргументировать свою точку зрения. Демократический стиль способствует развитию речи школьника, создает атмосферу взаимного уважения и доверия. Ленятский стиль может привести к недостаточному развитию коммуникативных навыков и умению аргументировать свою точку зрения. Ассертивный стиль способствует развитию речи школьника, сохраняя при этом авторитетность педагога. Важно, чтобы педагоги осознавали влияние своего стиля межличностного общения на развитие речи учащихся и стремились использовать демократический или ассертивный стиль, чтобы обеспечить оптимальное развитие речи учащихся.
