Основные направления в психологии 20- начала 21 века
[bookmark: _GoBack]В 20-21 веке психология продолжает рост и эволюцию, внедряя новые методы и теории для более глубокого понимания природы и поведения. Основные направления в психологии этого периода включают в себя когнитивную психологию, психоанализ, поведенческую психологию, гуманистическую психологию и нейропсихологию.
Когнитивная психология: это направление фокусируется на изучении когнитивных процессов, таких как проблемы восприятия, мышления, памяти и решения. Когнитивные психологи стремятся понять, как люди обрабатывают информацию и принимают решения. Важными темами в этой области являются исследования интеллекта, роли эмоций в интеллектуальных способностях и понимании психических расстройств.
Психоанализ: Психоанализ, основанный Зигмундом Фрейдом, продолжает оставаться важным направлением в психологии. Это направление сосредоточено на реализации бессознательных процессов, детской сексуальности и влияния детства на взрослую личность человека. Терапия психоанализа также остается современным методом лечения психических расстройств.
Поведенческая психология: Поведенческая психология уделяет внимание наблюдению за поведением и его влиянию на физиологические процессы. Исследования в этой области помогли разработать методы изменения поведения, такие как классические и оперантные условные рефлексы. Поведенческая терапия широко используется для лечения различных заболеваний.
Гуманистическая психология: это направление большого уровня человечности, самореализации и человеческому потенциалу. Гуманистическая психология основывается на самопонимании, самовыражении и поддержке индивидуальности каждой личности. Теории Карла Роджерса и Абрахама Маслоу играют ключевую роль в этой области.
Нейропсихология: С развитием нейронаучных методов исследования, таких как функциональная магнитно-резонансная томография (фМРТ) и электроэнцефалография (ЭЭГ), нейропсихология стала одной из самых динамично наблюдаемых в психологии. Она изучает взаимосвязь между мозговыми и психическими процессами, включая восприятие, память, решение проблем и эмоции. Нейропсихологические исследования помогают лучше понять механизмы психических расстройств и разработать новые методы лечения.
Социальная психология: Эта область изучает влияние социальных факторов на поведение и межличностные отношения. Социальные психологи исследуют такие темы, как социальное восприятие, социальная идентичность, социальные нормы и конформизм, а также проблемы межгрупповых взаимодействий и предвзятости.
Эволюционная психология: Эволюционные психологи исследуют, как эволюция воздействует на физиологические процессы и поведение. Они исследуют адаптивные функции, которые могут иметь различные аспекты легкой психологии, такие как инстинкты, эмоции и механизмы выбора партнеров.
Психология здоровья и психотерапия: В свете растущего интереса к психическому здоровью и психотерапии психологи активно разрабатывают новые методики лечения и подходы для поддержания психического здоровья. К этой области также относятся исследования стресса, травм и психосоматических заболеваний.
Кросс-культурная психология: Эта область исследует влияние культурных факторов на физиологические процессы и поведение. Кросс-культурные психологи изучают культурные факторы мышления, ценностей и норм в разных обществах.
В заключение, психология в 20-21 веке представляет собой разнообразное и многогранное поле исследований, которое продолжает расширяться и вносить вклад в понимание легкой природы. Каждый из президентов имеет свои уникальные методы исследования и практически важные применения в различных областях жизни, от образования и медицины до бизнеса и межличностных отношений.
