Темперамент – биологический фундамент личности
[bookmark: _GoBack]Темперамент – это индивидуальные особенности психической деятельности человека, которые обусловлены его биологическими характеристиками. Темперамент является основой формирования личности и оказывает значительное влияние на ее развитие и проявление в поведении, эмоциональной сфере и отношениях с окружающими.
Темперамент определяется наследственностью и врожденными особенностями нервной системы. Он формируется на ранних стадиях развития человека и остается относительно стабильным на протяжении всей жизни. В основе темперамента лежат такие физиологические параметры, как активность нервной системы, скорость нервных процессов, уровень возбудимости и устойчивость к стрессу.
Существует несколько основных типов темперамента, которые были выделены в психологии. Одним из них является сангвинический тип темперамента. Люди с таким типом темперамента обладают высокой активностью нервной системы, они энергичны, общительны, оптимистичны и имеют хорошее настроение. Они легко приспосабливаются к новым условиям и быстро входят в контакт с окружающими.
Меланхолический тип темперамента характеризуется повышенной чувствительностью и глубоким переживанием эмоций. Люди с таким типом темперамента склонны к интроверсии, они малообщительны, склонны к размышлениям и анализу. Они восприимчивы к настроению окружающих и могут быть подвержены депрессивным состояниям.
Холерический тип темперамента характеризуется высокой активностью нервной системы и повышенной возбудимостью. Люди с таким типом темперамента энергичны, целеустремленны, решительны и имеют хорошую работоспособность. Они склонны к лидерству и проявляют инициативу в различных сферах деятельности.
Флегматический тип темперамента характеризуется низкой активностью нервной системы и низкой возбудимостью. Люди с таким типом темперамента спокойны, сдержанны, уравновешены и малоэмоциональны. Они хорошо переносят стрессовые ситуации и могут быть некоторыми пассивными в общении.
Каждый человек имеет свою уникальную комбинацию различных типов темперамента, которая определяет его индивидуальные особенности. Взаимодействие различных типов темперамента может влиять на проявление личностных качеств и формирование отношений с окружающими.
Темперамент оказывает влияние на различные сферы жизни человека. Например, он может влиять на выбор профессии и стиль работы. Люди с активным темпераментом могут предпочитать деятельность, связанную с высокой энергетикой и коммуникацией, такую как менеджмент или продажи. Люди с более сдержанным темпераментом могут быть более предпочтительными для работы, требующей анализа и решения проблем, такой как научные исследования или инженерия.
Темперамент также влияет на стиль общения и взаимодействия с окружающими. Люди с разными типами темперамента могут иметь различные предпочтения в общении и конфликтных ситуациях. Например, люди с активным темпераментом могут быть более экспрессивными и иметь склонность к конфликтам, в то время как люди с более сдержанным темпераментом могут быть более спокойными и избегать конфликтов.
Однако, не следует забывать, что темперамент не является единственным фактором, определяющим личность человека. Он взаимодействует с другими факторами, такими как образование, культура, семейное воспитание и личный опыт, и может изменяться под влиянием этих факторов.
Таким образом, темперамент является биологическим фундаментом личности. Он определяется наследственностью и врожденными особенностями нервной системы. Темперамент формируется на ранних стадиях развития человека и оказывает влияние на его поведение, эмоциональную сферу и отношения с окружающими. Каждый человек имеет свою уникальную комбинацию различных типов темперамента, которая определяет его индивидуальные особенности. Темперамент может влиять на выбор профессии, стиль общения и отношений с окружающими. Однако, он взаимодействует с другими факторами и может изменяться под их влиянием.
