Основные понятия теории статистики
[bookmark: _GoBack]Статистика – это наука, которая изучает количественные характеристики больших объемов данных. Ее основной задачей является описание и анализ статистических данных, а также принятие решений на основе этих данных.
Основные понятия теории статистики включают в себя:
1. Популяция
Популяция – это множество всех возможных объектов, которые могут быть исследованы в рамках определенного исследования. Например, если мы исследуем рост людей, то популяцией будут все люди в мире.
2. Выборка
Выборка – это часть популяции, которая была выбрана для исследования. Выборка должна быть представительной, то есть отражать все разнообразие популяции. Например, если мы исследуем рост людей в России, то выборка должна включать людей из разных регионов и социальных групп.
3. Параметр
Параметр – это числовая характеристика популяции. Например, средний рост всех людей в мире.
4. Статистика
Статистика – это числовая характеристика выборки. Например, средний рост людей в выборке.
5. Ошибки выборки
Ошибки выборки – это случайные отклонения статистики от параметра, которые могут возникнуть из-за непредставительности выборки или случайности выбора объектов. Чем больше выборка, тем меньше вероятность ошибок выборки.
6. Распределение
Распределение – это закономерность, которая описывает, как часто появляются различные значения статистики в выборке. Например, если мы исследуем рост людей, то распределение может быть нормальным, то есть большинство людей имеет средний рост, а меньшинство – очень высокий или очень низкий.
7. Дисперсия
Дисперсия – это мера разброса значений статистики в выборке относительно ее среднего значения. Чем больше дисперсия, тем больше разброс значений.
8. Стандартное отклонение
Стандартное отклонение – это квадратный корень из дисперсии. Оно показывает, насколько сильно значения статистики отклоняются от ее среднего значения.
9. Доверительный интервал
Доверительный интервал – это интервал значений, в котором с определенной вероятностью (например, 95%) находится параметр популяции. Доверительный интервал рассчитывается на основе статистических данных и позволяет оценить точность и надежность результатов исследования.
10. Гипотеза
Гипотеза – это предположение о связи между двумя или более переменными. Например, гипотеза может заключаться в том, что у людей с высоким уровнем образования больше шансов получить высокооплачиваемую работу.
11. Уровень значимости
Уровень значимости – это вероятность ошибки первого рода, то есть вероятность отвергнуть верную гипотезу. Обычно уровень значимости составляет 5% или 1%.
12. P-значение
P-значение – это вероятность получить такие или более экстремальные результаты, если нулевая гипотеза (то есть гипотеза о том, что связи между переменными нет) верна. Если P-значение меньше уровня значимости, то нулевая гипотеза отвергается.
Таким образом, основные понятия теории статистики включают в себя популяцию, выборку, параметр, статистику, ошибки выборки, распределение, дисперсию, стандартное отклонение, доверительный интервал, гипотезу, уровень значимости и P-значение. Знание этих понятий позволяет проводить анализ статистических данных и принимать обоснованные решения на основе этих данных.
