Экономико-статистический анализ развития доходов государственного бюджета
[bookmark: _GoBack]Государственный бюджет является основным инструментом финансовой политики государства. Он определяет объемы доходов и расходов государства на определенный период времени и является важным индикатором экономического развития страны. Экономико-статистический анализ развития доходов государственного бюджета позволяет оценить эффективность финансовой политики государства и прогнозировать будущие изменения в доходах бюджета.
Один из основных методов экономико-статистического анализа развития доходов государственного бюджета – это временной ряд. Временной ряд – это последовательность наблюдений за определенным явлением во времени. В случае доходов государственного бюджета временной ряд может быть представлен в виде ежегодных данных за определенный период времени.
Для проведения временного рядового анализа в Excel необходимо выполнить несколько шагов. В первую очередь необходимо выбрать данные для анализа. Данные могут быть представлены в виде таблицы, где каждая строка соответствует одному году, а каждый столбец – доходам бюджета. Например, если мы хотим оценить развитие доходов государственного бюджета России за последние 10 лет, то мы можем выбрать данные для каждого года.
После выбора данных необходимо выполнить временной рядовой анализ. Для этого необходимо выбрать функцию «Временной ряд» в меню «Анализ данных». Затем необходимо указать диапазон данных для анализа и выбрать метод анализа. Excel автоматически вычислит статистические показатели, такие как среднее значение, стандартное отклонение и тренд.
Один из основных показателей временного рядового анализа – это тренд. Тренд показывает общее направление движения временного ряда в течение определенного периода времени. Тренд может быть положительным (доходы бюджета растут), отрицательным (доходы бюджета снижаются) или отсутствовать (доходы бюджета остаются стабильными).
Временной рядовый анализ может также использоваться для прогнозирования будущих значений доходов государственного бюджета. Для этого необходимо использовать методы экстраполяции, такие как метод скользящего среднего или метод экспоненциального сглаживания.
Кроме временного рядового анализа, экономико-статистический анализ развития доходов государственного бюджета может включать в себя регрессионный анализ. Регрессионный анализ позволяет оценить степень взаимосвязи между доходами бюджета и другими переменными, такими как ВВП, инфляция, налоговая политика и т. д.
Для проведения регрессионного анализа в Excel необходимо выбрать данные для анализа и выполнить регрессионный анализ, как описано выше. Результаты регрессионного анализа могут помочь определить, какие переменные оказывают наибольшее влияние на доходы государственного бюджета и как можно оптимизировать финансовую политику государства.
Экономико-статистический анализ развития доходов государственного бюджета имеет несколько ограничений. Во-первых, данные могут быть неполными или неточными, что может исказить результаты анализа. Во-вторых, экономическая ситуация в стране может изменяться быстро и неожиданно, что может привести к изменению доходов бюджета.
В заключение, экономико-статистический анализ развития доходов государственного бюджета является важным инструментом для оценки эффективности финансовой политики государства и прогнозирования будущих изменений в доходах бюджета. Он может включать в себя временной рядовой анализ и регрессионный анализ, которые позволяют оценить общее направление движения доходов бюджета и степень взаимосвязи между доходами бюджета и другими переменными. Однако он также имеет ограничения, которые необходимо учитывать при его использовании.
