Статистические методы изучения кредита
[bookmark: _GoBack]Кредит – это финансовая услуга, которая позволяет получить деньги в заем на определенный период времени с обязательством вернуть их вместе с процентами. Кредиты выдаются как физическим, так и юридическим лицам, и являются важным инструментом для развития экономики. Однако, кредиты также могут стать причиной финансовых проблем, если они не используются правильно. Поэтому, изучение кредита является важной задачей для банков и других финансовых учреждений.
Статистические методы являются эффективным инструментом для изучения кредита. Они позволяют собрать, обработать и проанализировать данные о кредитах, что позволяет банкам и другим финансовым учреждениям принимать более обоснованные решения о выдаче кредитов и управлении рисками.
Один из основных показателей статистического анализа кредитов – это портфель кредитов. Портфель кредитов представляет собой совокупность всех кредитов, выданных банком или другим финансовым учреждением. Портфель кредитов может быть разделен на различные категории, такие как кредиты на жилье, автомобили и т.д. Эти категории могут быть использованы для анализа рисков и определения эффективности выдачи кредитов в каждой категории.
Еще одним показателем статистического анализа кредитов является коэффициент дефолта. Коэффициент дефолта показывает процент кредитов, которые не были возвращены в срок или были возвращены не полностью. Коэффициент дефолта может быть использован для оценки рисков и принятия решений о выдаче кредитов.
Еще одним показателем статистического анализа кредитов является коэффициент покрытия затрат. Коэффициент покрытия затрат показывает отношение доходов от кредита к затратам на его выдачу. Коэффициент покрытия затрат может быть использован для оценки эффективности выдачи кредитов и определения их рентабельности.
Для проведения статистического анализа кредитов необходимо собрать данные о кредитах. Эти данные могут быть представлены в виде таблицы, где каждая строка соответствует одному кредиту, а каждый столбец – показателю кредита (например, сумма кредита, процентная ставка, срок кредита и т.д.).
После сбора данных необходимо выполнить статистический анализ. Для этого необходимо использовать специальные программы, такие как Excel или SPSS. Эти программы позволяют вычислить статистические показатели, такие как портфель кредитов, коэффициент дефолта и коэффициент покрытия затрат.
Один из основных показателей статистического анализа – это тренд. Тренд показывает общее направление движения показателя в течение определенного периода времени. Тренд может быть положительным (показатель растет), отрицательным (показатель снижается) или отсутствовать (показатель остается стабильным).
Статистический анализ также может использоваться для прогнозирования будущих значений показателей кредитов. Для этого необходимо использовать методы экстраполяции, такие как метод скользящего среднего или метод экспоненциального сглаживания.
Кроме статистического анализа, оценка кредитов может включать в себя экономико-математическое моделирование. Экономико-математическое моделирование позволяет оценить влияние различных факторов на кредиты и прогнозировать будущие изменения.
Оценка кредитов на основе данных статистики имеет несколько ограничений. Во-первых, данные могут быть неполными или неточными, что может исказить результаты анализа. Во-вторых, рынок кредитов может изменяться быстро и неожиданно, что может привести к изменению показателей кредитов.
В заключение, статистические методы являются важным инструментом для изучения кредитов. Они позволяют собрать, обработать и проанализировать данные о кредитах, что позволяет банкам и другим финансовым учреждениям принимать более обоснованные решения о выдаче кредитов и управлении рисками. Оценка кредитов может включать в себя различные показатели, такие как портфель кредитов, коэффициент дефолта и коэффициент покрытия затрат, а также статистический анализ и экономико-математическое моделирование. Однако, она также имеет ограничения, которые необходимо учитывать при ее использовании.
