Семья как социальный институт и малая группа
[bookmark: _GoBack]Семья является одним из основных социальных институтов, который играет важную роль в формировании личности и общества в целом. Семья представляет собой группу людей, связанных браком или кровными узами, которые живут вместе и заботятся друг о друге. В этом реферате мы рассмотрим семью как социальный институт и малую группу, а также выясним, какие функции она выполняет в обществе.
Семья как социальный институт
Семья является одним из основных социальных институтов, которые существуют во всех обществах. Она обеспечивает рождение и воспитание детей, передачу культурных ценностей и норм, а также обеспечивает физическую и эмоциональную поддержку членам семьи. Семья также выполняет функцию социализации, которая помогает детям усвоить навыки, знания и ценности, необходимые для успешной адаптации в обществе.
В различных культурах семья может иметь разные формы и структуры. Например, в некоторых обществах преобладает ядерная семья, состоящая из родителей и их детей, в то время как в других обществах распространена расширенная семья, включающая родителей, детей, бабушек, дедушек и других родственников.
Семья как малая группа
Семья также является примером малой группы, которая представляет собой группу людей, которые имеют постоянные и интимные отношения друг с другом. Малые группы обладают определенными характеристиками, которые отличают их от больших групп или общества в целом.
Одной из основных характеристик малых групп является близость и интимность отношений между ее членами. В семье люди имеют тесные эмоциональные связи друг с другом и часто делятся личными проблемами и радостями. Они также имеют общие цели и интересы, которые способствуют сотрудничеству и взаимопомощи.
Малые группы также имеют свою структуру и роли. В семье обычно есть родители, которые играют роль авторитетов и заботятся о детях, а дети выполняют роль детей и подчиняются родителям. Кроме того, в семье могут быть и другие роли, такие как брат, сестра, бабушка, дедушка и т.д.
Функции семьи в обществе
Семья выполняет несколько функций в обществе. Одной из основных функций семьи является репродуктивная функция, которая заключается в рождении и воспитании детей. Семья также выполняет экономическую функцию, предоставляя материальную поддержку и обеспечивая своих членов основными потребностями.
Семья также выполняет социализационную функцию, помогая детям усвоить нормы, ценности и общепринятые правила поведения. Через семью передаются культурные традиции и знания, которые помогают детям адаптироваться к обществу.
Кроме того, семья выполняет эмоциональную функцию, предоставляя поддержку, любовь и заботу своим членам. Семейные отношения могут быть источником эмоциональной поддержки и удовлетворения для всех ее членов.
В заключение, семья является важным социальным институтом и малой группой. Она выполняет несколько функций в обществе, включая репродуктивную, экономическую, социализационную и эмоциональную функции. Изучение семьи как социального института и малой группы помогает нам лучше понять ее роль и значимость в формировании личности и общества.
