Девиантное поведение: формы и масштабы в современной России
Девиантное поведение является одной из важных тем в социологии, исследующей отклонения от социальных норм и правил, принятых в обществе. Оно может проявляться в различных формах и иметь разные масштабы. В данном реферате будет рассмотрено девиантное поведение в современной России, его формы и масштабы, а также факторы, влияющие на его проявление.
Формы девиантного поведения в современной России
В современной России можно выделить несколько форм девиантного поведения, которые характерны для данного общества.
· Преступность: одной из основных форм девиантного поведения является преступность. В России существует высокий уровень преступности, который выражается в различных видов преступлений, таких как кражи, грабежи, убийства и другие. Это связано с различными факторами, такими как социально-экономические проблемы, безработица, низкий уровень жизни и другие.
· Наркомания: другой формой девиантного поведения является наркомания. В России проблема наркомании является серьезной и охватывает различные слои населения. Многие молодые люди становятся наркозависимыми из-за различных причин, таких как социальное давление, стресс, отсутствие перспектив в жизни и другие.
· Алкоголизм: еще одной распространенной формой девиантного поведения является алкоголизм. В России проблема алкоголизма также является серьезной и охватывает большое количество людей. Алкоголь часто становится способом справиться с проблемами и стрессом, что приводит к различным социальным и здоровотворительным проблемам.
· [bookmark: _GoBack]Безработица: еще одной формой девиантного поведения является безработица. В России существует высокий уровень безработицы, особенно среди молодежи. Безработные люди часто сталкиваются с проблемами, такими как социальное и экономическое неравенство, отсутствие перспектив в жизни, что может приводить к различным видам девиантного поведения.
Масштабы девиантного поведения в современной России
Масштабы девиантного поведения в современной России являются значительными и охватывают большое количество людей.
· Преступность: высокий уровень преступности в России говорит о том, что масштабы девиантного поведения в данной форме являются серьезными. Каждый год совершается большое количество преступлений различного характера, что создает угрозу для общественной безопасности.
· Наркомания: проблема наркомании в России также имеет значительные масштабы. Она охватывает большое количество молодых людей, которые становятся наркозависимыми. Это создает угрозу для здоровья и будущего молодого поколения.
· Алкоголизм: алкоголизм также имеет высокий уровень распространенности в России. Большое количество людей страдает от алкогольной зависимости, что приводит к социальным и здоровотворительным проблемам.
· Безработица: высокий уровень безработицы также говорит о масштабах девиантного поведения в данной форме. Безработные люди сталкиваются с различными проблемами, такими как социальное и экономическое неравенство, отсутствие перспектив в жизни, что может приводить к различным видам девиантного поведения.
Факторы, влияющие на проявление девиантного поведения в современной России
Существует ряд факторов, которые влияют на проявление девиантного поведения в современной России.
· Социально-экономические проблемы: высокий уровень безработицы, низкий уровень жизни, социальное и экономическое неравенство - все это является факторами, которые способствуют проявлению девиантного поведения. Люди, сталкивающиеся с данными проблемами, могут искать способы справиться с ними, что может приводить к различным видам девиантного поведения.
· Социальное давление: социальное давление также может влиять на проявление девиантного поведения. Молодые люди, сталкивающиеся с социальным давлением и ожиданиями общества, могут искать способы справиться с ними, что может приводить к различным видам девиантного поведения.
· Отсутствие перспектив: отсутствие перспектив в жизни также может способствовать проявлению девиантного поведения. Люди, не видящие будущего и не имеющие возможностей для личностного и профессионального развития, могут искать способы справиться с этой ситуацией, что может приводить к различным видам девиантного поведения.
Заключение
Девиантное поведение в современной России имеет различные формы и значительные масштабы. Преступность, наркомания, алкоголизм и безработица являются основными формами девиантного поведения в данном обществе. Факторы, влияющие на проявление девиантного поведения, включают социально-экономические проблемы, социальное давление и отсутствие перспектив. Для решения проблемы девиантного поведения необходимо проведение комплексных мероприятий, включающих социально-экономическую поддержку, создание условий для личностного и профессионального развития, а также профилактику наркомании и алкоголизма.
