Теории девиации в социологии
[bookmark: _GoBack]Девиация – это термин, используемый в социологии для описания отклонения индивида или группы от социальных норм, ценностей и ожиданий общества. Изучение девиации имеет важное значение для понимания социальных явлений, конфликтов и контроля в обществе. В социологии существует множество теорий, объясняющих природу и причины девиации. В данном реферате рассмотрим ключевые теории девиации и их вклад в понимание социальной действительности.
1. Теория социального контроля Эмиля Дюркгейма
Французский социолог Эмиль Дюркгейм представил теорию девиации, основанную на понятии социального контроля. Согласно Дюркгейму, девиация возникает, когда социальный контроль ослаблен или отсутствует. Он выделил два типа социального контроля:
Интегративный контроль: Силы, объединяющие индивида с обществом. Он предотвращает девиантное поведение, поддерживая социальную солидарность.
Регулятивный контроль: Механизмы и структуры, которые ограничивают поведение индивида. Он включает в себя правила, законы и нормы.
Дюркгейн считал, что некоторая степень девиации неизбежна и даже полезна для общества, так как она способствует изменениям и адаптации к новым условиям. Однако чрезмерная девиация может угрожать стабильности общества.
2. Теория дифференциальной ассоциации Эдвина Сазерленда
Эдвин Сазерленд разработал теорию дифференциальной ассоциации, в которой утверждается, что девиантное поведение осваивается через взаимодействие с окружающими людьми. Он считал, что индивиды приходят в контакт с различными социальными группами, и, в зависимости от характера этих контактов, могут приобрести нормы и ценности, поддерживающие девиацию.
Сазерленд также внес понятие дифференциальной ассоциации по времени, что означает, что долгосрочные отношения с девиантными индивидами могут увеличить вероятность перехода к девиантному поведению.
3. Теория девиации Лемертона и Нильсена
Теория девиации Лемертона и Нильсена акцентирует внимание на процессе маргинализации, когда индивид или группа становятся периферийными к социальной структуре. Эта теория объясняет, что девиантное поведение может возникнуть как результат отчуждения и отторжения индивида из общества. Маргинализация может быть следствием бедности, расовой дискриминации или других социальных факторов.
4. Этикетирование и теория метки Гоффмана
Теория метки или этикетирования, разработанная Эрвином Гоффманом, подчеркивает роль общественных меток и этикеток в формировании девиантного поведения. Гоффман утверждает, что люди, получившие статус "девиантов", начинают воспринимать себя и действовать соответственно этой метке. Это может привести к дальнейшей девиации и усилению отклоняющегося поведения.
5. Теория аномии Роберта Мертона
Роберт Мертон разработал теорию аномии, в которой он объясняет, что девиантное поведение может возникнуть из-за разрыва между целями, установленными обществом, и средствами, доступными индивиду. Если индивид не имеет возможности достичь общественных целей законными путями, он может обратиться к девиантным способам достижения успеха.
6. Теория социального контроля Трэвиса Хирши
Трэвис Хирш разработал теорию социального контроля, в которой утверждается, что сильные связи и обязательства с обществом могут предотвращать девиантное поведение. Хирш предложил концепцию "самоконтроля", которая описывает способность индивида контролировать свои желания и действия.
Заключение
Теории девиации в социологии предоставляют разнообразные подходы к пониманию девиантного поведения в обществе. Каждая из этих теорий выделяет определенные факторы, которые могут привести к девиации, и предоставляет инсайты в механизмы формирования отклоняющегося поведения. Понимание этих теорий помогает исследователям и практикам более эффективно работать с девиантным поведением и разрабатывать стратегии для уменьшения его распространения в обществе.
