В. Парето и его теология элит
Вильфредо Парето был итальянским социологом и экономистом, который жил в конце XIX и начале XX века. Он известен своей теорией элит, которая представляет собой одну из основных теорий социального стратификации.
[bookmark: _GoBack]Парето разделял общество на две группы: элиту и массы. Элита – это небольшая группа людей, которые контролируют ресурсы и власть в обществе. Массы – это большинство людей, которые не имеют власти и контроля над ресурсами. Парето считал, что элита всегда будет существовать в обществе, и что ее состав будет меняться со временем.
Парето также разработал теорию о круговороте элит. Он считал, что элита всегда будет меняться, но что новая элита будет состоять из тех же людей, которые были членами предыдущей элиты. Таким образом, Парето утверждал, что элита будет сохранять свою власть и контроль над ресурсами в течение длительного времени.
Парето также считал, что элита отличается от масс тем, что она более интеллектуальна и способна к рациональному мышлению. Он считал, что массы склонны к эмоциональному и иррациональному поведению, и что элита должна контролировать их, чтобы предотвратить хаос в обществе.
Парето утверждал, что элита должна иметь максимальную свободу действий, чтобы она могла эффективно управлять обществом. Он считал, что государство должно быть слабым и не вмешиваться в дела элиты. Парето также подчеркивал важность конкуренции между элитами, чтобы общество могло развиваться и процветать.
Одним из основных критиков теории Парето был социолог Роберт Мертон. Он утверждал, что теория Парето не учитывает возможность социальной мобильности и изменения состава элиты. Мертон также считал, что теория Парето не учитывает важность образования и других факторов, которые могут повлиять на возможности людей стать членами элиты.
Тем не менее, теория Парето продолжает оставаться важным вкладом в социологию. Она подчеркивает значимость власти и контроля над ресурсами в обществе, а также отражает проблемы социальной стратификации. Теория Парето также подчеркивает важность конкуренции и свободы действий для развития общества.
