Теория социальной солидарности
[bookmark: _GoBack]Теория социальной солидарности является одной из основных теорий в социологии, которая объясняет, как общество функционирует и как люди связаны между собой. Теория социальной солидарности была разработана французским социологом Эмилем Дюркгеймом в конце XIX века. Он считал, что социальная солидарность является основой общественного порядка и стабильности.
Социальная солидарность – это связь между людьми, которая обеспечивает их взаимодействие и сотрудничество в рамках общества. Социальная солидарность может быть определена как способность людей жить вместе, доверять друг другу и работать вместе для достижения общих целей. Социальная солидарность может быть рассмотрена как мера того, насколько люди связаны друг с другом в рамках общества.
Дюркгейм различал два типа социальной солидарности: механическую и органическую. Механическая социальная солидарность характеризуется тем, что люди связаны между собой общими ценностями и традициями. В таком обществе люди имеют много общего, они делят общие ценности, верования и образ жизни. Органическая социальная солидарность, напротив, характеризуется тем, что люди связаны между собой специализацией и взаимозависимостью в рамках различных профессий и ролей.
Механическая социальная солидарность
Механическая социальная солидарность возникает в примитивных обществах, где люди живут вместе на основе общих ценностей и традиций. В таком обществе люди имеют много общего, они делят общие ценности, верования и образ жизни. В таком обществе индивидуальность не выделяется, а люди считаются частью коллектива. Люди в механическом обществе работают вместе, чтобы удовлетворить свои потребности и защитить свою территорию. В таком обществе социальная солидарность основана на общих ценностях и традициях.
Органическая социальная солидарность
Органическая социальная солидарность возникает в сложных обществах, где люди связаны между собой специализацией и взаимозависимостью в рамках различных профессий и ролей. В таком обществе люди имеют различные специализации и роли, и каждый человек играет свою роль в обществе. Люди в органическом обществе работают вместе, чтобы удовлетворить свои потребности и защитить свою территорию. В таком обществе социальная солидарность основана на взаимозависимости и сотрудничестве между людьми.
Значение теории социальной солидарности
Теория социальной солидарности имеет большое значение для понимания того, как общество функционирует и как люди связаны между собой. Она помогает объяснить, как общество может быть стабильным и как люди могут жить вместе, несмотря на различия в культуре, верованиях и образе жизни. Теория социальной солидарности также помогает понять, как социальные изменения могут влиять на общество и как они могут изменять социальную солидарность.
Заключение
Теория социальной солидарности является одной из основных теорий в социологии, которая объясняет, как общество функционирует и как люди связаны между собой. Социальная солидарность – это связь между людьми, которая обеспечивает их взаимодействие и сотрудничество в рамках общества. Дюркгейм различал два типа социальной солидарности: механическую и органическую. Механическая социальная солидарность характеризуется тем, что люди связаны между собой общими ценностями и традициями. Органическая социальная солидарность, напротив, характеризуется тем, что люди связаны между собой специализацией и взаимозависимостью в рамках различных профессий и ролей. Теория социальной солидарности имеет большое значение для понимания того, как общество функционирует и как люди связаны между собой.
