Экономические функции цены
[bookmark: _GoBack]Цена является одним из ключевых элементов рыночной экономики. Она определяется как денежная сумма, которую покупатель готов заплатить за товар или услугу. Цена имеет множество экономических функций, которые важны для понимания работы рыночной экономики.
Одной из основных функций цены является регулирование спроса и предложения на рынке. Если спрос на товар или услугу высок, а предложение недостаточно, то цена может быть выше стоимости. В этом случае производители и продавцы могут устанавливать более высокие цены, так как покупатели готовы заплатить больше за этот товар или услугу. Если же спрос низкий, а предложение высокое, то производители и продавцы могут снижать цены, чтобы привлечь больше покупателей.
Еще одной функцией цены является распределение ресурсов. Цена товара или услуги отражает затраты на его производство и предоставление. Если цена товара высока, то это означает, что его производство требует большого количества ресурсов. Поэтому производители будут стремиться использовать эти ресурсы более эффективно, чтобы снизить затраты на производство. Если же цена низкая, то это означает, что производство товара требует меньше ресурсов, и производители могут использовать их менее эффективно.
Цена также является индикатором качества товара или услуги. Если цена товара высока, то покупатели могут предполагать, что он имеет высокое качество. Если же цена низкая, то покупатели могут предполагать, что товар имеет низкое качество. Это связано с тем, что высококачественный товар обычно требует больших затрат на производство и предоставление услуги.
Цена также является инструментом для распределения доходов в обществе. Если цены на товары и услуги высокие, то это может привести к увеличению доходов производителей и продавцов. Если же цены низкие, то это может привести к уменьшению доходов производителей и продавцов. Это связано с тем, что цена определяется взаимодействием спроса и предложения на рынке.
Однако, экономические функции цены не всегда являются справедливыми и эффективными. Например, если на рынке доминирует один или несколько крупных производителей, то они могут устанавливать цены выше стоимости, так как у покупателей нет других вариантов выбора. Также, цены на товары и услуги могут быть завышены из-за монопольной позиции производителя или продавца.
В целом, экономические функции цены являются важным элементом рыночной экономики. Они позволяют регулировать спрос и предложение на рынке, распределять ресурсы, индицировать качество товаров и услуг, а также распределять доходы в обществе. Однако, цены не всегда являются справедливыми и эффективными, и их установление может зависеть от монопольной позиции производителя или продавца.
