Затратные методы ценообразования
Ценообразование является одной из важнейших функций управления предприятием. Оно включает в себя определение стоимости продукции или услуги, а также установление конечной цены, по которой товар или услуга будет предложена потребителям. Существует несколько методов ценообразования, одним из которых являются затратные методы. Затратные методы ценообразования основаны на учете затрат предприятия на производство товара или оказание услуги.
[bookmark: _GoBack]Один из затратных методов ценообразования – это метод полной себестоимости. При использовании этого метода цена товара или услуги формируется на основе полной себестоимости, которая включает все затраты, понесенные предприятием на производство продукции или оказание услуги. Полная себестоимость включает затраты на сырье, материалы, энергию, оплату труда, амортизацию оборудования и другие расходы. При использовании метода полной себестоимости предприятие добавляет к себестоимости некоторую надбавку, которая позволяет получить прибыль.
Еще одним затратным методом ценообразования является метод переменной себестоимости. При использовании этого метода цена товара или услуги формируется на основе переменной себестоимости, которая включает только переменные затраты, то есть затраты, которые изменяются в зависимости от объема производства или оказания услуги. При использовании метода переменной себестоимости предприятие добавляет к переменной себестоимости некоторую надбавку, которая позволяет получить прибыль. Этот метод особенно удобен при оценке эффективности использования производственных мощностей и принятии решений о выпуске новых продуктов или услуг.
Еще одним затратным методом ценообразования является метод снижения себестоимости. При использовании этого метода цена товара или услуги формируется на основе сниженной себестоимости, которая достигается за счет оптимизации затрат предприятия. Оптимизация затрат может быть достигнута путем улучшения технологических процессов, снижения издержек на сырье и материалы, увеличения производительности труда и других мер. Метод снижения себестоимости позволяет предприятию предложить товар или услугу по более низкой цене, что может повысить его конкурентоспособность на рынке.
Однако, при использовании затратных методов ценообразования необходимо учитывать ряд ограничений и особенностей. Во-первых, затратные методы не учитывают спрос и предложение на рынке, а также конкуренцию. Это может привести к ситуации, когда цена товара или услуги, рассчитанная на основе затрат, окажется неприемлемой для потребителей или несоответствующей рыночным условиям. Во-вторых, затратные методы не учитывают степень удовлетворения потребителя от использования товара или услуги. Это может привести к ситуации, когда цена товара или услуги будет непропорционально высокой по сравнению с его полезностью для потребителя.
В целом, затратные методы ценообразования являются одним из способов определения цены товара или услуги на основе затрат предприятия на их производство. Они могут быть полезными при определении минимально приемлемой цены для предприятия или при оценке эффективности использования ресурсов. Однако, при использовании затратных методов необходимо учитывать рыночные условия и потребности потребителей, чтобы предложенная цена была приемлемой для рынка и обеспечивала достаточную прибыльность предприятию.
