Гедонистическое этическое учение Эпикура
Гедонизм - это этическое учение, которое утверждает, что счастье и благо состоят в наслаждении и избегании страдания. Эпикур, древнегреческий философ, разработал свою собственную версию гедонизма, известную как эпикурейская философия. В этом реферате мы рассмотрим основные принципы гедонистического этического учения Эпикура.
[bookmark: _GoBack]Эпикур родился в 341 году до нашей эры на острове Самос и основал свою школу философии в Афинах. Он разработал свою философию, чтобы помочь людям достичь счастья и благополучия в жизни. Основной принцип эпикурейской философии заключается в том, что наслаждение - это высшая форма блага, а страдание - его противоположность.
Согласно Эпикуру, наслаждение следует понимать не только как физическое удовольствие, но и как удовлетворение духовных и эмоциональных потребностей. Он утверждал, что наслаждение является естественным и необходимым состоянием человека и что все его действия направлены на достижение этого состояния.
Эпикур также различал два вида наслаждения: кратковременное и долговременное. Кратковременное наслаждение, связанное с физическими удовольствиями, может быть приятным, но не является источником истинного счастья. Долговременное наслаждение, связанное с удовлетворением духовных и эмоциональных потребностей, является более важным для достижения счастья.
Эпикур также утверждал, что страдание - это противоположность наслаждению и следует избегать. Он считал, что страдание возникает из неправильных желаний и страхов. Эпикур призывал людей избегать излишеств и стремиться к умеренности во всем, чтобы избежать страдания.
Основной принцип этики Эпикура - это принцип удовольствия и избегания страдания. Он считал, что человек должен стремиться к наслаждению и избегать страдания, чтобы достичь счастья и благополучия. Однако это не означает, что человек должен преследовать только свои собственные интересы и удовольствия. Эпикур призывал к справедливости и дружбе, которые являются важными аспектами счастья и благополучия.
Эпикурейская этика также подчеркивает важность дружбы и общения. Эпикур утверждал, что дружба - это одна из важнейших составляющих счастья и благополучия. Он считал, что дружба помогает людям развиваться и расти, обмениваться наслаждениями и избегать страдания.
Одним из ключевых понятий в этике Эпикура является понятие "атараксия" - состояние покоя и спокойствия души. Эпикур утверждал, что достижение атараксии является целью жизни и основой для достижения счастья и благополучия. Для достижения атараксии, Эпикур призывал людей избегать страхов и беспокойства, развивать дружбу и умеренность, и стремиться к наслаждению и избеганию страдания.
В заключение, гедонистическое этическое учение Эпикура основывается на принципе удовольствия и избегания страдания. Он считал, что наслаждение - это высшая форма блага, а страдание - его противоположность. Эпикурейская этика подчеркивает важность дружбы, умеренности и справедливости для достижения счастья и благополучия. Эпикур призывал людей избегать страхов и беспокойства и стремиться к атараксии - состоянию покоя и спокойствия души. Эпикурейская философия оказала значительное влияние на развитие западной философии и до сих пор является объектом изучения и обсуждения.
