Этические идеи Г. Гегеля
[bookmark: _GoBack]Георг Вильгельм Фридрих Гегель был немецким философом, одним из величайших представителей немецкой классической философии. Его работы в области этики имеют огромное значение и оказали значительное влияние на развитие этой области философии.
Гегель разрабатывал свою этическую теорию в рамках своего общего философского учения, которое он называл "абсолютным идеализмом". Согласно этому учению, дух или разум является основной реальностью, которая пронизывает все существующее. Гегель утверждал, что разум проявляется в истории и развивается через противоречия и диалектику.
Одним из ключевых понятий в этике Гегеля является понятие "моральности". Он считал, что моральность является первым этапом развития этики, на котором основываются нравственные нормы и ценности. Моральность основана на чувстве долга и обязательства перед другими людьми. Гегель утверждал, что моральные нормы и ценности не являются абсолютными и неизменными, а развиваются и изменяются вместе с развитием общества и истории.
Для Гегеля важным является также понятие "этики". Этика, по его мнению, является более высоким этапом развития этической мысли, на котором основывается нравственность. Этика основана на осознании и признании нравственных ценностей и принципов. Гегель считал, что этика должна быть основана на объективных принципах и нормах, которые определяются разумом и рациональным мышлением.
Важным понятием в этике Гегеля является также "самоосознание". Он утверждал, что самоосознание является основой моральности и этики. Человек должен осознавать свою собственную природу и ценность, а также признавать и уважать ценность других людей. Самоосознание требует от человека быть ответственным и сознательным в своих действиях и отношениях.
Гегель также разработал концепцию "этического государства". Он считал, что этическое государство должно быть основано на принципах справедливости и равенства. Гегель утверждал, что государство должно обеспечивать условия для развития личности и справедливого общества. Он призывал к созданию государства, в котором каждый человек может реализовать свои способности и достичь своего потенциала.
Основные принципы этики Гегеля имели огромное влияние на развитие этической мысли и политической философии. Его концепция моральности и этики, основанных на объективных принципах и ценностях, стала основой для развития деонтологической этики. Концепция самоосознания и ответственности также оказала значительное влияние на развитие этики личности и этики отношений.
В заключение, этические идеи Г. Гегеля представляют собой значительный вклад в развитие этической мысли и политической философии. Его концепции моральности, этики, самоосознания и этического государства оказали значительное влияние на развитие различных направлений этики и философии. Эти идеи продолжают оставаться актуальными и влиятельными в современной этической мысли.
