Нравы людей при родовом строе
[bookmark: _GoBack]Родовой строй - это социально-экономическая организация общества, основанная на родственных связях и принадлежности к определенному роду или клану. Нравы людей при родовом строе существенно отличались от нравов в других формах социальной организации, таких как рабовладение или феодализм. В данном реферате мы рассмотрим основные черты нравов людей при родовом строе.
Одной из особенностей нравов при родовом строе было преобладание коллективного сознания и коллективных интересов над индивидуальными. В таких обществах, важность рода и его сохранение были приоритетными задачами. Люди стремились поддерживать гармоничные отношения внутри клана и соседних кланов, чтобы обеспечить благополучие и процветание всего сообщества.
В родовом строе было распространено понятие "общего владения". Члены клана считали себя собственниками общих земель, скота и других ресурсов. Все решения, связанные с использованием этих ресурсов, принимались коллективно. Это способствовало равномерному распределению богатства и предотвращало возникновение большого социального неравенства.
Важным аспектом нравов при родовом строе было уважение к старшим и авторитетам. Старейшины клана играли важную роль в принятии решений и разрешении конфликтов. Их мудрость и опыт были высоко ценены, и молодые люди обязаны были следовать их советам и указаниям. Это способствовало поддержанию порядка и стабильности в обществе.
Еще одной особенностью нравов при родовом строе было соблюдение традиций и обычаев. Они служили основой для организации жизни в обществе и передавались из поколения в поколение. Традиции определяли правила поведения, религиозные обряды, систему брака и другие аспекты жизни. Соблюдение традиций помогало сохранять единство и стабильность внутри клана.
Однако, нравы при родовом строе также имели свои недостатки и противоречия. Ограничение индивидуальной свободы и самоопределения было одним из них. Люди были подчинены общественным нормам и ожиданиям, и индивидуальные желания и потребности могли быть подавлены ради интересов коллектива.
Еще одной проблемой нравов при родовом строе была дискриминация и неравенство. Женщины и люди низкого социального статуса могли быть лишены определенных прав и привилегий. Это создавало неравенство в обществе и ограничивало развитие и возможности отдельных людей.
В заключение, нравы людей при родовом строе имели свои особенности и отличались от нравов в других формах социальной организации. Они были основаны на коллективном сознании, уважении к старшим и традициях. Однако, они также имели свои недостатки, такие как ограничение индивидуальной свободы и неравенство. Понимание и изучение нравов при родовом строе помогает нам лучше понять историю и развитие человеческой этики и морали.
