Предмет и основные этапы становления этики
[bookmark: _GoBack]Этика - это область философии, которая изучает моральные ценности и нормы поведения. Она помогает нам определить, что является правильным или неправильным, добрым или злым. Предметом этики является исследование моральных ценностей, принципов и норм, а также разработка системы этических принципов, которые помогают нам принимать моральные решения.
Основные этапы становления этики
1. Античная этика
Первые попытки систематизации этических учений можно проследить в античной Греции. Философы, такие как Сократ, Платон и Аристотель, разработали основные принципы этики. Они считали, что цель жизни - достижение счастья через развитие добродетелей и соблюдение моральных норм.
2. Средневековая этика
В средние века основными темами в этике были религия и моральные обязательства перед Богом. Католическая церковь играла важную роль в развитии этических учений, а также в формировании системы нравственных норм и ценностей.
3. Новое время и эпоха Просвещения
В новое время этика стала отделяться от религии и получила более секулярный характер. Философы, такие как Иммануил Кант и Джереми Бентам, разработали свои собственные системы этических принципов. Кант считал, что действия должны основываться на категорическом императиве и универсальных моральных законах, а Бентам разработал концепцию утилитаризма, согласно которой действия должны приносить наибольшую пользу наибольшему числу людей.
4. Современная этика
В современной этике появилось множество различных течений и направлений. Некоторые из них включают эгоизм, феминистскую этику, экологическую этику и этику прав человека. Все эти течения вносят свой вклад в развитие этики и предлагают свои собственные системы ценностей и принципов.
Заключение
Предмет этики - это исследование моральных ценностей, принципов и норм, а также разработка системы этических принципов, которые помогают нам принимать моральные решения. Основные этапы становления этики включают античную этику, средневековую этику, эпоху Просвещения и современную этику. Каждый из этих этапов внес свой вклад в развитие этических учений и формирование системы моральных ценностей и норм. Важно помнить, что этика является динамичной областью философии, которая продолжает развиваться и адаптироваться к изменяющимся общественным условиям и ценностям.
