Свойства морали как специфической формы общественных отношений
[bookmark: _GoBack]Мораль является системой ценностей, норм и правил поведения, которые регулируют взаимоотношения между людьми в обществе. Она является неотъемлемой частью человеческой жизни и культуры. В данном реферате мы рассмотрим свойства морали как специфической формы общественных отношений.
1. Общественность
Мораль является общественным явлением, которое возникает только в процессе взаимодействия людей в обществе. Она не может существовать вне общественной жизни и культуры. Моральные нормы и правила поведения формируются в результате социальной динамики и изменений в обществе. Они отражают социальные ценности и интересы общества в целом.
2. Нормативность
Мораль является нормативной системой, которая определяет, что является правильным и неправильным, добрым и злым, справедливым и несправедливым. Она устанавливает правила поведения, которые должны быть соблюдены всеми членами общества. Моральные нормы и правила поведения не являются законами, но они имеют моральную силу и влияют на поведение людей.
3. Индивидуальность
Мораль является индивидуальным явлением, которое может быть различным у разных людей и культур. Она зависит от многих факторов, таких как религия, культура, образование, социальный статус и т.д. Моральные нормы и правила поведения могут быть различными у разных культур и народов.
4. Универсальность
Мораль является универсальной системой, которая имеет общие принципы и ценности для всех людей во всем мире. Она определяет основные правила поведения, которые должны быть соблюдены всеми людьми вне зависимости от культуры и национальности. Например, многие культуры признают важность честности, уважения к другим людям и защиты слабых.
5. Историчность
Мораль является историческим явлением, которое развивалось в течение многих веков. Она отражает исторические изменения и социальные преобразования, которые происходили в обществе. Моральные нормы и правила поведения не являются статичными, они изменяются в соответствии с изменениями в обществе и культуре.
6. Целостность
Мораль является целостной системой, которая объединяет различные аспекты жизни человека и общества. Она включает в себя нравственные ценности, нормы и правила поведения, которые регулируют отношения между людьми, отношения с природой и окружающей средой, отношения с самим собой. Моральная система не может быть разделена на части, она должна рассматриваться как целостный комплекс.
В заключение, свойства морали как специфической формы общественных отношений включают общественность, нормативность, индивидуальность, универсальность, историчность и целостность. Мораль является общественным явлением, которое возникает только в процессе взаимодействия людей в обществе. Она является нормативной системой, которая определяет, что является правильным и неправильным, добрым и злым, справедливым и несправедливым. Мораль является индивидуальным и универсальным явлением, которое зависит от многих факторов и имеет общие принципы и ценности для всех людей во всем мире. Мораль является историческим и целостным явлением, которое развивалось в течение многих веков и объединяет различные аспекты жизни человека и общества.
