Нравственный идеал и его отношение с действительностью
Нравственный идеал – это образец поведения, который человек ставит перед собой в качестве цели своей жизни. Это набор моральных принципов, которые определяют, каким должен быть идеальный человек. Нравственный идеал может быть различным для разных людей, но обычно он включает в себя такие качества, как честность, доброта, справедливость, ответственность, терпимость, уважение к другим и т.д.
[bookmark: _GoBack]Однако, на практике, не всегда люди могут соответствовать своему нравственному идеалу. В реальной жизни существует множество факторов, которые могут повлиять на поведение человека и привести к тому, что он будет действовать несоответственно своим моральным принципам.
Один из таких факторов – это окружающая среда. Человек может быть вынужден приспосабливаться к правилам и нормам своего окружения, которые могут не соответствовать его нравственным убеждениям. Например, в некоторых компаниях может быть распространена практика взяток и коррупции, и человек может столкнуться с давлением своих коллег или начальства, чтобы он тоже принимал участие в таких действиях.
Другой фактор – это личные обстоятельства. Например, человек может оказаться в трудной жизненной ситуации, когда ему приходится выбирать между своими нравственными принципами и выживанием. В таких случаях, человек может принимать решения, которые не соответствуют его идеалам, чтобы сохранить свою жизнь или жизнь своих близких.
Третий фактор – это личные слабости и недостатки. Например, человек может иметь проблемы с контролем своих эмоций или быть склонным к зависимостям, что может привести к тому, что он будет действовать несоответственно своим нравственным убеждениям.
Таким образом, отношение между нравственным идеалом и действительностью является сложным и многогранным. Хотя нравственный идеал может служить ориентиром для человека в жизни, на практике, он может столкнуться с множеством препятствий, которые могут привести к тому, что он будет действовать несоответственно своим моральным принципам.
Однако, это не означает, что нравственный идеал не имеет значения. Напротив, он является важным фактором для личного развития и самосовершенствования. Человек должен стремиться к тому, чтобы соответствовать своему нравственному идеалу, даже если это трудно или не всегда возможно.
Кроме того, нравственный идеал может служить ориентиром для общества в целом. Нормы и ценности, которые определяют нравственный идеал, могут стать основой для законодательства и правил поведения в обществе. Например, принципы справедливости и равенства могут быть закреплены в законах и конституции, чтобы обеспечить защиту прав и свобод каждого человека.
В конечном счете, отношение между нравственным идеалом и действительностью зависит от каждого человека. Некоторые люди могут легко соответствовать своим моральным принципам, в то время как другие могут сталкиваться с трудностями. Однако, важно помнить, что нравственный идеал является важным фактором для личного развития и общественного прогресса, и что каждый человек должен стремиться к тому, чтобы соответствовать своим моральным убеждениям.
