Толпа как разновидность социальных общностей
Социальные общности являются основными элементами общества, в которых люди взаимодействуют друг с другом и формируют определенные отношения и ценности. Одной из разновидностей социальных общностей является толпа. В данном реферате будет рассмотрена роль толпы в обществе, ее характеристики и особенности.
[bookmark: _GoBack]1. Роль толпы в обществе
Толпа играет важную роль в обществе, так как она представляет собой временную или постоянную группу людей, объединенных общей целью или интересами. Толпы могут возникать в различных сферах жизни, таких как политика, спорт, религия и т.д. Они способны оказывать значительное влияние на общественные процессы и изменять существующие порядки.
2. Характеристики толпы
Толпа имеет свои характеристики, которые делают ее особенной формой социальной общности:
· Анонимность: В толпе люди могут оставаться анонимными, что позволяет им проявлять поведение, которое они не смогли бы проявить в индивидуальной ситуации. Анонимность позволяет людям чувствовать себя свободнее и менее ответственными за свои действия.
· Эмоциональное возбуждение: Толпа способна вызывать эмоциональное возбуждение у своих членов. Это может быть связано с общими целями или эмоциональными состояниями, которые передаются через социальное взаимодействие.
· Стремление к конформизму: В толпе люди обычно стремятся подчиняться мнению большинства и принимать общие решения. Это связано с желанием сохранить гармонию и избежать конфликтов внутри группы.
· Влияние лидера: Толпа часто имеет лидера, который оказывает сильное влияние на ее членов и определяет их действия. Лидер может быть как формальным (назначенным), так и неформальным (признанным авторитетом).
3. Особенности толпы
Толпа имеет свои особенности, которые отличают ее от других форм социальных общностей:
· Нестабильность: Толпа является временной общностью, которая может возникать и исчезать в зависимости от обстоятельств. Она не имеет постоянного состава и структуры.
· Импульсивность: Толпа обычно действует на основе эмоций и импульсов, а не рационального размышления. Это может приводить к неожиданным и непредсказуемым действиям ее членов.
· Массовость: Толпа представляет собой большую группу людей, что делает ее более мощным и влиятельным субъектом в обществе. Массовость толпы может быть использована для достижения определенных целей или изменения существующего порядка.
Заключение
Толпа является одной из разновидностей социальных общностей, которая играет важную роль в обществе. Она объединяет людей вокруг общих интересов и целей, способна оказывать значительное влияние на общественные процессы. Толпа имеет свои характеристики и особенности, которые делают ее уникальной формой социальной общности. Понимание роли и особенностей толпы помогает лучше понять общественные процессы и взаимодействия между людьми.
