Современные средства массовой информации и их роль в формировании нравственного облика современного человека
Современные средства массовой информации играют огромную роль в формировании нравственного облика современного человека. Они являются мощным инструментом воздействия на массы, определяя их ценности, убеждения и поведение. В данном реферате будет рассмотрена роль современных средств массовой информации в формировании нравственного облика современного человека.
[bookmark: _GoBack]1. Информационная функция
Одной из основных функций средств массовой информации является предоставление информации об окружающем мире. Они сообщают о событиях, происходящих в стране и за ее пределами, о политической, экономической, социальной и культурной жизни. Эта информация может влиять на формирование нравственного облика человека, так как она определяет его представления о правде, справедливости и морали.
2. Формирование ценностей
Средства массовой информации имеют большое влияние на формирование ценностей современного человека. Они предлагают определенные образцы поведения, идеалы красоты, успеха и счастья. Через различные жанры и форматы, такие как фильмы, сериалы, реклама и социальные сети, они создают определенные стереотипы и нормы поведения. Это может влиять на мировоззрение и нравственные установки человека.
3. Формирование общественного мнения
Средства массовой информации играют важную роль в формировании общественного мнения. Они способны создавать определенную картину мира, оказывать влияние на мнение общества о различных проблемах и явлениях. Они могут повлиять на формирование общественной осведомленности о социальных проблемах, экологии, правах человека и других важных вопросах. Таким образом, средства массовой информации могут способствовать развитию нравственности и этического сознания.
4. Распространение культуры и искусства
Средства массовой информации являются важным каналом распространения культуры и искусства. Они представляют музыку, кино, литературу и другие формы искусства широкой аудитории. Это позволяет людям получать доступ к различным культурным ценностям и развивать свои эстетические вкусы. Культурные программы и передачи также могут способствовать формированию нравственных ценностей, поддерживая традиции, уважение к истории и культуре.
5. Формирование образа человека
Средства массовой информации активно участвуют в формировании образа современного человека. Они создают определенные стандарты внешности, поведения и успеха, которыми люди могут ориентироваться. Однако, это может приводить к появлению комплексов неполноценности, негативного самоощущения и стремления к идеалам, которые не всегда реалистичны. Поэтому важно осознавать влияние средств массовой информации на формирование образа человека и сохранять свою независимость мышления.
Заключение
Современные средства массовой информации играют значительную роль в формировании нравственного облика современного человека. Они предоставляют информацию, формируют ценности, влияют на общественное мнение, распространяют культуру и искусство, а также создают образ современного человека. Понимание этой роли позволяет осознанно воспринимать информацию, развивать свою нравственность и сохранять свою индивидуальность.
