Сравнительный анализ международных и национальных стандартов бухгалтерского учёта

[bookmark: _GoBack]Международные стандарты бухгалтерского учета (МСБУ) и национальные стандарты бухгалтерского учета разных стран, хотя и имеют общую цель – предоставление объективной и полной информации о финансовом положении компании, во многих аспектах существенно отличаются друг от друга.
Основное отличие МСБУ от национальных стандартов заключается в том, что МСБУ призваны быть универсальными для всех стран, в то время как национальные стандарты отражают специфику экономики и законодательства конкретной страны. МСБУ стремятся к тому, чтобы финансовая отчетность была максимально понятной для инвесторов любой страны, вне зависимости от места регистрации компании.
Еще одним ключевым отличием является подход к оценке активов и обязательств. МСБУ предпочитают применение справедливой стоимости, что позволяет лучше отразить реальное положение дел в компании, тогда как многие национальные стандарты базируются на исторической стоимости.
Также стоит отметить различный подход к формированию учетной политики. В рамках МСБУ предоставляется большая свобода в выборе методов учета, что позволяет компании выбрать наиболее подходящий для нее метод. Национальные стандарты часто более консервативны и строги в этом плане.
Однако с течением времени различия между МСБУ и национальными стандартами уменьшаются. Многие страны активно адаптируют свои национальные стандарты, приближая их к международным, осознавая преимущества унификации и стандартизации финансовой отчетности для привлечения иностранных инвесторов.
Другое важное различие между МСБУ и национальными стандартами касается раскрытия информации. МСБУ требует более детального и глубокого раскрытия информации в финансовых отчетах. Это объясняется стремлением международных стандартов обеспечить полную прозрачность деятельности компании для всех потенциальных инвесторов, независимо от их географического положения.
Также стоит упомянуть про разницу в учете некоторых операций. Например, в МСБУ более строгие требования к учету операций с производными финансовыми инструментами и хеджированию, что делает международные стандарты сложнее в применении, но в то же время, более точными.
В контексте налогообложения также могут возникать отличия. В некоторых странах применение МСБУ может влиять на налоговую базу и, соответственно, на размер налоговых платежей, что делает применение международных стандартов менее привлекательным для некоторых компаний.
Тем не менее, даже при наличии указанных различий, глобализация бизнеса и потребность в привлечении международного капитала побуждают все больше стран и компаний к применению или приближению своего учета к МСБУ. Следует также отметить, что многие профессиональные ассоциации бухгалтеров и аудиторов активно работают в направлении сближения национальных и международных стандартов для обеспечения высокого качества финансовой отчетности.
В заключение следует сказать, что, несмотря на различия, как МСБУ, так и национальные стандарты, стремятся к тому, чтобы предоставлять качественную, актуальную и полную информацию о финансовом положении компании. Выбор того или иного стандарта зависит от специфики компании, ее стратегии и ориентированности на международный или национальный рынок.
