Инфекционные заболевания и беременность
Беременность является периодом, когда женщина подвержена риску заражения различными инфекционными заболеваниями. Инфекционные заболевания могут оказать негативное воздействие на здоровье матери и ребенка, поэтому важно знать о возможных инфекционных заболеваниях и способах их профилактики и лечения.
Патогенез
Инфекционные заболевания могут быть вызваны различными патогенами, такими как бактерии, вирусы, грибы и паразиты. При беременности иммунная система женщины может быть ослаблена, что повышает риск заражения инфекционными агентами. Беременность также может увеличить риск развития осложнений при инфекционных заболеваниях.
Клиника
Клинические проявления инфекционных заболеваний при беременности могут варьироваться в зависимости от типа инфекции. Некоторые из наиболее распространенных инфекционных заболеваний, которые могут возникнуть при беременности, включают:
· Грипп – симптомы гриппа могут быть более тяжелыми при беременности и могут привести к осложнениям, таким как пневмония.
· Цитомегаловирусная инфекция – это вирусное заболевание, которое может привести к различным осложнениям беременности, таким как ранний выкидыш, задержка роста плода и врожденные пороки развития.
· Ветряная оспа – это вирусное заболевание, которое может привести к серьезным осложнениям беременности, таким как врожденные пороки развития и смерть плода.
· Токсоплазмоз – это инфекционное заболевание, которое может привести к врожденным порокам развития и другим осложнениям беременности.
Методы профилактики и лечения
Существует несколько методов профилактики и лечения инфекционных заболеваний при беременности. Рассмотрим основные методы:
· Вакцинация – некоторые инфекционные заболевания могут быть предотвращены вакцинацией, поэтому женщинам рекомендуется пройти вакцинацию до беременности.
· Гигиена – соблюдение правил гигиены может помочь предотвратить заражение инфекционными заболеваниями.
· [bookmark: _GoBack]Лечение – при выявлении инфекционного заболевания у беременной женщины необходимо немедленно начать лечение под наблюдением врача. Лечение может включать применение антибиотиков, антивирусных препаратов и других лекарственных средств.
Выводы
Инфекционные заболевания являются серьезной проблемой для беременных женщин и могут привести к различным осложнениям беременности. При беременности особенно важно соблюдать правила гигиены и проходить регулярные медицинские осмотры. В случае выявления инфекционного заболевания необходимо немедленно начать лечение под наблюдением врача. Вакцинация также может помочь предотвратить заражение некоторыми инфекционными заболеваниями.
