Физиологические изменения молочных желез во время беременности и лактации
Молочные железы являются важным органом женской репродуктивной системы, отвечающим за процесс лактации - выработку и выведение молока. Во время беременности и лактации происходят значительные физиологические изменения в молочных железах, которые позволяют женщине кормить своего ребенка грудным молоком. В данном реферате рассмотрим эти изменения подробнее.
[bookmark: _GoBack]1. Физиологические изменения молочных желез во время беременности
Во время беременности под воздействием гормонов происходят следующие изменения в молочных железах:
· Увеличение размера и объема молочных желез. Под воздействием эстрогенов и прогестерона молочные железы увеличиваются в размере и объеме. Это происходит из-за увеличения числа и размеров молочных альвеол, которые являются основными структурными единицами молочной железы.
· Развитие молочных протоков. Под воздействием прогестерона и пролактина происходит развитие молочных протоков, которые отводят молоко из молочных альвеол к соску. Это происходит за счет увеличения числа и размеров протоков, а также увеличения их внутреннего диаметра.
· Усиление кровоснабжения молочных желез. Во время беременности кровоснабжение молочных желез значительно усиливается. Это обеспечивает достаточное количество кислорода и питательных веществ для роста и развития молочных альвеол.
2. Физиологические изменения молочных желез во время лактации
После родов начинается период лактации, во время которого происходят следующие изменения в молочных железах:
· Синтез и выведение молока. Под воздействием пролактина, гормона, вырабатываемого передней долей гипофиза, происходит активация синтеза и выведение молока. Пролактин стимулирует молочные альвеолы к секреции молока, а также усиливает сокращение миоэпителиальных клеток, что способствует выведению молока из молочных протоков.
· Поддержание лактации. Для поддержания лактации необходимо постоянное сосание ребенка груди. При сосании происходит стимуляция нервных окончаний в сосках, что приводит к выделению окситоцина, гормона, который стимулирует сокращение миоэпителиальных клеток и усиливает выведение молока.
· Обратное превращение молочных желез после прекращения лактации. При прекращении лактации молочные железы проходят обратное превращение, возвращаясь к своему предбеременному состоянию. Молочные альвеолы уменьшаются в размере и объеме, количество молочных протоков сокращается, а кровоснабжение молочных желез снижается.
Заключение
Физиологические изменения молочных желез во время беременности и лактации позволяют женщине успешно кормить своего ребенка грудным молоком. Увеличение размера и объема молочных желез, развитие молочных протоков, усиление кровоснабжения и активация синтеза и выведение молока - все это происходит под воздействием гормонов и стимуляции сосания. Понимание этих физиологических изменений позволяет более эффективно поддерживать и продлевать период лактации.
