Исследование Плутона и карликовых планет
Плутон - одно из самых загадочных и малоизученных тел Солнечной системы. В 2006 году он был даже лишен статуса планеты и классифицирован как карликовая планета. В этом реферате мы рассмотрим историю исследования Плутона и других карликовых планет.
[bookmark: _GoBack]1. Плутон: Первые наблюдения
Плутон был открыт астрономом Клайдом Томбо в 1930 году. Первоначально считалось, что Плутон - это девятая планета в Солнечной системе, но с течением времени стали возникать сомнения в его статусе. Плутон слишком мал и легок по сравнению с остальными планетами, и его орбита сильно отклонена от плоскости солнечной системы.
2. Пролет мимо Плутона: миссия "Новый Горизонт"
Интерес к Плутону возрос с запуском миссии "Новый Горизонт" в 2006 году. Эта космическая миссия предоставила первые близкие изображения Плутона и его спутников. Оказавшись вблизи, "Новый Горизонт" обнаружил богатое разнообразие ландшафта на Плутоне, включая плато, горы из льда и азотные равнины. Миссия также обнаружила ледяные вулканы и атмосферу, что было сюрпризом для ученых.
3. Карликовые планеты: множество объектов
Помимо Плутона, в настоящее время считается, что в Солнечной системе существует множество других карликовых планет. Некоторые из них включают:
· Эрида - самый большой объект в астероидном поясе и одна из карликовых планет. Она обладает формой сфероида и была посещена миссией Dawn в 2015 году.
· Макемаке - еще одна карликовая планета, которая была открыта в 2005 году. Её диаметр сравним с Плутоном.
· Хаумеа - самая долгая карликовая планета, она вращается быстрее, чем любое другое тело в Солнечной системе. У неё есть два известных спутника.
4. Загадки исследования
Исследование Плутона и других карликовых планет вызвало множество новых вопросов. Ученые пытаются понять, какие процессы формировали эти объекты, и какие их характеристики могут раскрывать тайны образования Солнечной системы.
Заключение
Исследование Плутона и карликовых планет демонстрирует, что наша Солнечная система богата разнообразием объектов. Каждая карликовая планета имеет свои уникальные характеристики и придаёт пониманию процессов, происходящих во Вселенной, больше глубины. Несмотря на свои небольшие размеры, эти объекты оставляют много загадок для будущих исследований.
