Кубизм Пабло Пикассо и Жоржа Брака: новый взгляд на форму и пространство

[bookmark: _GoBack]Кубизм был одним из важных искусственных направлений в начале XX века, который перевернул традиционное представление о живописи и скульптуре. Это художественное движение, которое активно развивалось в работах художников Пабло Пикассо и Жоржа Брака, ставило наружность и форму в центр своего внимания.
Основная идея кубизма заключалась в разложении объекта или сцены на геометрические формы, такие как кубы, пирамиды и конусы, а затем их абстрактное пересечение и переплетение. Это позволяло художникам представить объект или событие с разных точек зрения одновременно и создать многомерное визуальное восприятие.
Пикассо и Брак считаются основателями кубизма. В 1907 году Пикассо создал картину "Авиньонские девицы", которая считается одним из первых проявлений кубистического стиля. На этой картине он разбил женские фигуры на геометрические фрагменты и использовал африканские искусственные маски в качестве вдохновения для структуры лиц
Кубизм подразумевал новый способ восприятия и анализа формы и пространства. Художники исследовали пространство, разделяя его на различные плоскости и углы зрения, что создавало впечатление одновременности множества ракурсов. Они также активно использовали технику коллажа, вставляя реальные предметы и материалы в свои произведения, чтобы подчеркнуть разрыв и пересечение пространства и формы.
Кубизм оказал огромное влияние на развитие современного искусства и дизайна. Этот стиль стимулировал интерес к абстрактным идеям и переосмыслению формы и пространства. Кубистический подход к разложению и восприятию объектов и сцен оказался важным этапом в эволюции искусства, ведь он предложил новый способ видения и интерпретации мира.
Сегодня кубизм остается частью истории искусства, но его влияние продолжает ощущаться в современном искусстве и дизайне. Кубистические идеи о форме и пространстве вдохновляют современных художников и дизайнеров на новые эксперименты и творческие подходы. Кубизм Пикассо и Брака оставил значительный след в мире искусства и остается символом инновации и революции в визуальном искусстве.
Кубизм, разработанный Пикассо и Браком, также отразил изменяющийся характер общества и культуры начала XX века. В это время происходили значительные социальные и технологические изменения, и художники кубизма стремились отразить этот динамичный период. Они принимали на вооружение новые идеи и структуры, что привело к созданию новых методов искусства.
Пикассо и Брак также использовали кубизм как средство выражения своих собственных идей и эмоций. В их работах можно увидеть рефлексию над природой времени и человеческой природой. Кубизм позволил художникам выразить сложные эмоции и мысли через разложение и пересечение форм и пространства.
Важно отметить, что кубизм не ограничивался только живописью и скульптурой. Его влияние распространялось на другие области искусства, включая архитектуру и дизайн. Кубистические принципы были внедрены в создание мебели, архитектурных форм и даже моды. Этот стиль внес значительный вклад в формирование современного дизайна и визуальной культуры.
Сегодня кубизм остается важным периодом в истории искусства и продолжает вдохновлять художников и дизайнеров. Его новаторский подход к форме и пространству остается актуальным, а его наследие прослеживается в различных арт-направлениях и стилях. Кубизм Пикассо и Брака представляет собой яркий пример искусства, которое отразило дух времени и оказало глубокое влияние на развитие современной визуальной культуры.
