Законодательное регулирование банкротства юридических лиц
Законодательное регулирование банкротства юридических лиц представляет собой важную часть корпоративного права, определяющую правовые рамки признания компании неспособной удовлетворять требования кредиторов и её последующей ликвидации или реорганизации. Целью такого регулирования является защита интересов всех участников процесса: дебиторов, кредиторов, работников и других заинтересованных сторон.
[bookmark: _GoBack]Банкротство — это юридически оформленная неспособность юридического лица выполнять обязательства перед кредиторами. Основным признаком банкротства является устойчивое превышение долгов над активами компании и невозможность погашать задолженность в установленные сроки.
Основы законодательного регулирования банкротства закреплены в специальных нормативных актах, которые определяют процедуры и механизмы, применяемые при банкротстве юридических лиц. В Российской Федерации основным таким документом является Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)".
Законодательство устанавливает несколько процедур банкротства:
· Наблюдение — временный этап, предшествующий процедуре банкротства, нацеленный на анализ финансового положения должника.
· Финансовое оздоровление — меры, направленные на восстановление платежеспособности должника без ликвидации.
· Внешнее управление — назначение внешнего управляющего для попытки восстановить платежеспособность компании.
· Конкурсное производство — процедура, предусматривающая ликвидацию имущества должника и удовлетворение требований кредиторов.
· Мировое соглашение — соглашение между должником и кредиторами о погашении долгов, прекращающее процедуру банкротства.
В процессе банкротства большая роль отводится арбитражному управляющему, который организует и проводит процедуры банкротства, представляет интересы должника в суде, ведёт переговоры с кредиторами и осуществляет управление имуществом должника.
Кредиторы имеют право предъявлять свои требования к должнику, участвовать в собрании кредиторов и в процессе распределения полученных от реализации имущества средств.
Законодательство также определяет случаи, когда учредители или руководство юридического лица могут быть привлечены к субсидиарной ответственности за обязательства компании в случае её банкротства.
Законодательное регулирование банкротства играет ключевую роль в экономической системе, обеспечивая баланс интересов всех участников хозяйственных отношений и поддерживая порядок в сфере корпоративных финансов. Оно дает возможность юридическим лицам, оказавшимся в кризисной ситуации, провести структурированную ликвидацию или реорганизацию, а также защищает права кредиторов и других заинтересованных сторон.
