Роль символизма в произведениях Густава Флобера

[bookmark: _GoBack]Символизм был одним из важнейших литературных движений конца XIX века, и его влияние ощущается в творчестве многих писателей того времени, включая Густава Флобера. Густав Флобер, французский писатель, известный своими реалистическими произведениями, такими как "Госпожа Бовари", также проявил интерес к символизму в своем творчестве. Роль символизма в его произведениях несомненно заслуживает внимания и анализа.
Одним из наиболее ярких примеров использования символизма в произведениях Флобера является роман "Сентиментальное образование". В этом романе Флобер создает образы и сцены, которые не только описывают внешний мир героев, но и символизируют их внутренние состояния и эмоции. Он использует символы, такие как город Лион и дом в Кройоне, чтобы отразить переживания главного героя Фредерика Моро и его поиски смысла в жизни. Этот роман можно рассматривать как символическое путешествие героя к зрелости и пониманию собственных чувств.
Еще одним произведением, в котором Флобер использовал символизм, является рассказ "Танго". В этом произведении он создает образ женщины, танцующей танго, который символизирует ее свободу и страсть. Танго становится метафорой ее независимости и отчаянной попытки найти смысл в жизни. Символика в этом рассказе подчеркивает эмоциональную глубину и внутренний конфликт главной героини.
Флобер также использовал символизм для исследования моральных и философских вопросов в своем произведении "Сальамбо". В этом романе он создает атмосферу древнего Карфагена и использует символы, такие как жертвоприношения и религиозные обряды, чтобы исследовать темы власти, насилия и веры. Этот роман представляет собой не только историческую повесть, но и символическое произведение, которое вызывает размышления о человеческой природе и обществе.
Символизм в произведениях Густава Флобера также способствовал созданию особой атмосферы и эмоциональной глубины в его произведениях. Этот литературный стиль позволил ему выразить сложные чувства и переживания своих персонажей, делая их более непостижимыми и загадочными для читателей. Флобер умело использовал символы, чтобы передать тонкие нюансы психологии своих героев и создать уникальные образы, которые оставались в памяти читателей.
Символизм также помогал Флоберу исследовать субъективную реальность своих персонажей. Он позволял сосредотачиваться на внутренних переживаниях и внутреннем мире героев, раскрывая их скрытые страсти и желания. Таким образом, символизм помогал автору создавать многогранные и глубокие характеры, что делало его произведения более реалистичными и правдоподобными.
Наконец, символизм в произведениях Флобера способствовал обогащению художественного опыта читателей. Его работы приглашали читателей к анализу и толкованию символов, что способствовало развитию их литературной критической мысли и пониманию сложных литературных текстов. Это содействовало их литературному образованию и способствовало глубокому восприятию литературы.
Таким образом, символизм играл значительную роль в творчестве Густава Флобера, обогащая его произведения символическими образами, глубиной и эмоциональной интенсивностью. Этот стиль позволил ему исследовать различные аспекты человеческой природы, психологии персонажей и обогатить художественный опыт читателей. Роль символизма в его творчестве подчеркивает его мастерство и вклад в развитие литературы XIX века и далее.
В заключение, роль символизма в произведениях Густава Флобера заключается в том, что он дополняет и обогащает его творчество, добавляя глубину и многозначность его произведениям. Флобер использовал символы и символические образы, чтобы исследовать сложные темы человеческой природы, эмоций и моральных ценностей. Это делает его творчество интересным и актуальным и по сей день, и подчеркивает важность символизма в развитии литературного искусства.
