Ортодонтическое лечение при наличии периодонтита

[bookmark: _GoBack]Ортодонтическое лечение при наличии периодонтита представляет собой сложную задачу, требующую комплексного подхода и внимания к состоянию зубов, прикуса и пародонтальных тканей. Периодонтит — это воспалительное заболевание пародонтальных тканей, которое может вызывать ухудшение состояния десен, разрушение костной ткани и потерю зубов.
Перед началом ортодонтического лечения у пациента с периодонтитом необходимо провести тщательную диагностику и определить степень тяжести заболевания. Это включает в себя рентгенологическое обследование, изучение состояния пародонтальных карманов и определение уровня костной плотности. Ортодонт и пародонтолог должны сотрудничать, чтобы разработать план лечения, который будет учитывать обе аспекты заболевания.
Один из ключевых моментов в ортодонтическом лечении при периодонтите — это обеспечение оптимальной гигиеничности полости рта. Пациент должен быть подробно обучен уходу за зубами и ортодонтическими аппаратами, чтобы избежать обострения периодонтита. Регулярные визиты к пародонтологу для профилактики и контроля состояния пародонта также крайне важны.
При наличии периодонтита ортодонтическое лечение может потребовать более осторожного и мягкого подхода. Использование сил и давлений на зубы должно быть контролируемым, чтобы избежать дополнительного повреждения пародонтальных тканей. Также могут потребоваться дополнительные меры по укреплению пародонтальных тканей, такие как применение специальных аппаратов или хирургических вмешательств.
Следует отметить, что успешное ортодонтическое лечение при наличии периодонтита требует тесного сотрудничества между ортодонтом и пародонтологом, а также строгого контроля и наблюдения за пациентом на протяжении всего лечения. В случае правильного и своевременного вмешательства можно добиться улучшения состояния пародонта и получить желаемый результат ортодонтического лечения.
Важной частью плана ортодонтического лечения при наличии периодонтита является выбор подходящей ортодонтической техники и аппаратуры. Индивидуальный подход к каждому пациенту необходим, так как типы ортодонтических аппаратов и методы могут различаться в зависимости от состояния пародонта и необходимости коррекции прикуса.
В некоторых случаях, когда периодонтит находится под контролем и имеется стабильное состояние пародонтальных тканей, ортодонтическое лечение может быть проведено без серьезных ограничений. Однако в более сложных ситуациях, когда существует риск дальнейшего ухудшения состояния пародонта, ортодонт и пародонтолог должны сотрудничать для разработки оптимального плана лечения.
Ортодонтическое лечение при периодонтите также может потребовать дополнительных мер по контролю воспалительного процесса и инфекции. Применение антисептических средств и регулярные профилактические мероприятия могут быть включены в план лечения для поддержания здоровья пародонтальных тканей.
В заключение, ортодонтическое лечение при наличии периодонтита является сложной и индивидуально настраиваемой процедурой, которая требует тщательной диагностики, сотрудничества между специалистами и строгого контроля над состоянием зубов и пародонта. С правильным подходом и надлежащей заботой можно достичь улучшения состояния зубов и прикуса, при условии соблюдения рекомендаций по уходу за ортодонтическими аппаратами и пародонтальными тканями.
