Роль функциональной терапии в ортодонтии

[bookmark: _GoBack]Функциональная терапия играет значительную роль в ортодонтии, предоставляя важные инструменты для коррекции аномалий прикуса и формирования правильного функционального окклюзии. Этот метод лечения ориентирован на восстановление гармонии между структурой зубов и функцией челюстей, что способствует не только улучшению эстетики улыбки, но и оптимизации функциональности жевательного аппарата.
Основной задачей функциональной терапии является коррекция дисбалансов и деформаций, которые могут привести к нарушениям в работе челюстей и мускулатуры. Она может быть применена как в детской ортодонтии, так и у взрослых пациентов. При этом эффективность функциональной терапии особенно высока в раннем детском возрасте, когда рост и развитие челюстей ещё продолжается.
Одним из наиболее известных примеров функциональной терапии является использование специальных аппаратов, таких как функциональные брекеты или аппараты Герберта. Эти аппараты помогают стимулировать правильное положение челюстей и мышц, а также могут корректировать проблемы с прикусом.
Следует также отметить, что функциональная терапия часто включает в себя упражнения и мануальные техники, направленные на укрепление мышц и формирование правильных функциональных привычек у пациентов. Это может включать в себя упражнения для языка, жевательных мышц, а также тренировку правильного дыхания.
Итак, функциональная терапия играет важную роль в ортодонтии, помогая устранить дисфункциональные аспекты прикуса и обеспечивая не только косметические улучшения, но и восстановление нормальной функциональности челюстей и зубов. Комбинированный подход, включая функциональную терапию и ортодонтическое лечение, может привести к оптимальным результатам и улучшению качества жизни пациентов.
Важным аспектом роли функциональной терапии в ортодонтии является её способность предотвращать развитие более серьёзных ортодонтических проблем в будущем. Раннее вмешательство позволяет устранить недостатки в росте и развитии челюстей, а также корректировать патологические функциональные привычки, такие как сосание пальца или пустышки.
Функциональная терапия также может быть весьма полезной для пациентов с сопутствующими проблемами, такими как сном и дыханием. Она может помочь улучшить дыхательные паттерны и уменьшить сомнолентность, что особенно важно у детей с синдромом обструктивного апноэ во сне (СОАС) или аденоидной гипертрофией.
Помимо этого, функциональная терапия способствует более стабильным и долгосрочным результатам ортодонтического лечения. Она помогает укрепить результаты коррекции прикуса и предотвратить рецидив, что означает, что пациенты могут сохранять красивую и функциональную улыбку на долгие годы.
В заключение, роль функциональной терапии в ортодонтии несомненно важна для достижения оптимальных результатов лечения. Она помогает не только улучшить эстетику улыбки, но и обеспечить правильную функциональность челюстей и зубов, что является фундаментальным аспектом ортодонтической практики. Раннее вмешательство и сотрудничество между ортодонтом и функциональным терапевтом могут значительно улучшить качество жизни пациентов и предотвратить развитие многих ортодонтических проблем.
