Роль ортодонтии в комплексном лечении бруксизма

[bookmark: _GoBack]Бруксизм представляет собой непроизвольное стойкое действие на зубы, которое характеризуется скрежетанием, стуком или сильным сжатием зубов, чаще всего ночью. Это медицинское состояние может привести к различным ортодонтическим проблемам и повреждениям зубов, а также вызвать боли в области челюстей и мышц.
Роль ортодонтии в комплексном лечении бруксизма состоит в коррекции выровненности зубов и прикуса пациента. Ортодонты специализируются на изучении и лечении дефектов прикуса и аномалий полости рта, которые могут быть связаны с бруксизмом. Они могут рекомендовать различные методы лечения, чтобы устранить негативные последствия бруксизма и предотвратить их повторение.
Одним из методов лечения бруксизма с помощью ортодонтии является применение ортодонтических аппаратов, таких как брекеты или инвизилин. Эти аппараты могут помочь в выравнивании зубов и прикуса, что снижает нагрузку на челюсти и может уменьшить интенсивность бруксизма.
Ортодонтическое лечение также может включать в себя коррекцию аномалий полости рта, таких как неправильное выравнивание зубов, что может быть связано с бруксизмом. Это может включать в себя выправление зубов, закрытие зазоров между ними и улучшение общего прикуса.
Кроме того, ортодонты могут сотрудничать с другими специалистами, такими как стоматологи и терапевты, чтобы разработать комплексный план лечения бруксизма, включая медикаментозную терапию и физиотерапию.
Важно отметить, что роль ортодонтии в комплексном лечении бруксизма зависит от индивидуальных особенностей каждого пациента и степени его проблем. Однако ортодонт может сыграть важную роль в улучшении функции прикуса, предотвращении повреждений зубов и снижении болей в области челюстей, что способствует общему благополучию пациентов.
Таким образом, ортодонтия играет существенную роль в комплексном лечении бруксизма, обеспечивая не только коррекцию аномалий прикуса и выравнивание зубов, но и помогая предотвратить дальнейшие повреждения и дискомфорт, связанные с этим медицинским состоянием. Важно заметить, что лечение бруксизма должно быть согласованным и многопрофильным, и ортодонт является важным членом команды здравоохранения, работающей над улучшением состояния пациента.
Ортодонтическое лечение бруксизма может быть индивидуальным и зависит от особенностей каждого пациента. Специалисты в данной области проводят диагностику, разрабатывают план лечения и регулярно отслеживают прогресс в процессе коррекции. Это позволяет достичь наилучших результатов и улучшить качество жизни пациентов, страдающих от бруксизма.
В заключение, ортодонтия имеет важное значение в комплексном лечении бруксизма, предоставляя пациентам средства для улучшения функциональности прикуса и снижения болей в области челюстей. Регулярное сотрудничество ортодонта с другими специалистами помогает создать наилучший план лечения, а результатом является улучшение здоровья и качества жизни пациентов.
