Подходы к лечению тендинитов различной этиологии

[bookmark: _GoBack]Лечение тендинитов, независимо от их происхождения, является важным аспектом ортопедической практики. Тендиниты представляют собой воспалительные процессы в сухожилиях, которые могут возникнуть как вследствие травмы, так и вследствие перегрузок и хронического воздействия на суставы и мышцы.
При лечении тендинитов важными являются консервативные методы, включая отдых, ограничение физической активности и применение медикаментозных средств. Однако подход к лечению может различаться в зависимости от этиологии (причины) тендинита.
В случае травматических тендинитов, вызванных резкими механическими воздействиями, важными методами лечения являются фиксация сустава, применение противовоспалительных медикаментов и физиотерапия. Особое внимание уделяется реабилитации, чтобы восстановить функциональность сухожилия и предотвратить рецидивы.
Тендиниты, обусловленные перегрузкой или монотонными движениями, требуют комплексного подхода, включая коррекцию нагрузок, упражнения для укрепления мышц и сухожилий, а также применение физиотерапии для снятия воспаления и боли. Массаж и растяжка также могут быть полезными методами.
В некоторых случаях, при хронических формах тендинита, может потребоваться инъекционное лечение, включая применение кротоксина или глюкокортикостероидов для снятия воспаления.
Однако важно отметить, что лечение тендинитов должно быть индивидуализированным и назначаться врачом-ортопедом после тщательной диагностики и оценки состояния пациента. Эффективное лечение тендинита может потребовать сочетания различных методов и терпеливости в процессе восстановления.
Кроме того, в лечении тендинитов могут применяться и другие методы, такие как ультразвуковая терапия и лазерная терапия, которые способствуют ускорению процессов регенерации и снижению болевых ощущений. Осторожность при назначении таких процедур требуется при лечении беременных женщин и лиц с серьезными хроническими заболеваниями.
В случае хронических тендинитов, которые не поддаются консервативному лечению, может потребоваться хирургическое вмешательство. Хирургия может включать в себя удаление пораженного тендона или его реконструкцию. После операции также проводится реабилитация, включая физиотерапию и упражнения для восстановления полной функциональности сухожилия.
Важным аспектом в лечении тендинитов является предотвращение их повторного возникновения. Это достигается путем коррекции нагрузок и укрепления мышц вокруг сухожилия. Физическая активность должна быть разумной и под контролем специалиста, чтобы избежать перегрузок.
Таким образом, лечение тендинитов требует комплексного подхода, который включает в себя консервативные методы, физиотерапию, иногда хирургическое вмешательство и последующую реабилитацию. Важно проводить диагностику и лечение под наблюдением опытного ортопеда, чтобы добиться наилучших результатов и предотвратить рецидивы заболевания.
В заключение, подходы к лечению тендинитов различной этиологии включают в себя консервативные методы, физиотерапию, инъекции и реабилитацию. Ключевым моментом является выявление причины тендинита и разработка индивидуального плана лечения для каждого пациента.
