Применение пробиотиков в пародонтологии

[bookmark: _GoBack]Применение пробиотиков в пародонтологии представляет собой одну из инновационных и перспективных областей исследований и лечения заболеваний пародонта. Пробиотики – это микроорганизмы, которые способствуют поддержанию баланса микрофлоры в различных частях организма, включая полость рта.
Одной из главных проблем пародонтальных заболеваний является дисбиоз микрофлоры в периодонтальных карманах, что приводит к развитию воспаления и поражению пародонтальных тканей. Пробиотики могут быть использованы для восстановления нормальной микрофлоры и предотвращения развития пародонтита.
Исследования показывают, что пробиотики, такие как молочнокислые бактерии Lactobacillus и Bifidobacterium, могут конкурировать с патогенными микроорганизмами в полости рта и поддерживать оптимальное окружение для здоровья пародонта. Они способны снижать количество воспалительных маркеров и укреплять иммунную систему, что важно для борьбы с инфекцией.
Применение пробиотиков в пародонтологии может осуществляться различными способами, включая местное применение в виде полосканий и гелей, а также внутренний прием в форме добавок или продуктов, богатых пробиотическими микроорганизмами. Важно отметить, что выбор конкретных пробиотиков и их дозировка должны определяться пародонтологом на основе индивидуальных потребностей пациента и характеристик заболевания.
Однако, несмотря на потенциальные преимущества пробиотиков, их применение в пародонтологии требует дополнительных исследований и клинических испытаний для подтверждения эффективности и безопасности. Кроме того, применение пробиотиков следует рассматривать как часть комплексного подхода к лечению и профилактике пародонтальных заболеваний, включая правильную гигиеническую чистку полости рта, регулярные посещения пародонтолога и контроль рисковых факторов.
Кроме использования пробиотиков для укрепления микрофлоры полости рта, важно учитывать и другие аспекты в пародонтологии. Одним из них является регулярная профессиональная чистка зубов и пародонтальных карманов у пародонтолога или гигиениста. Эта процедура помогает удалить зубной налет и зубной камень, которые могут способствовать развитию пародонтита.
Также важно обратить внимание на правильный уход за полостью рта на дому. Регулярная чистка зубов два раза в день, использование зубной нити и междудентальных щеток помогут предотвратить накопление бактерий и налета, что является основным фактором риска для развития пародонтальных заболеваний.
Питание также играет важную роль в здоровье пародонта. Сбалансированная диета, богатая витаминами и минералами, способствует укреплению иммунной системы и здоровью пародонтальных тканей. Ограничение потребления сахара и сладких напитков также может снизить риск развития пародонтита.
Исключение вредных привычек, таких как курение, имеет важное значение для профилактики пародонтальных заболеваний. Курение не только увеличивает риск развития пародонтита, но также затрудняет его лечение.
Таким образом, применение пробиотиков представляет собой перспективный метод в пародонтологии, но он должен сочетаться с другими аспектами, такими как профессиональная чистка, правильный уход на дому, сбалансированное питание и отказ от вредных привычек, для достижения наилучших результатов в предупреждении и лечении пародонтальных заболеваний.
В заключение, применение пробиотиков в пародонтологии представляет собой перспективный метод поддержания здоровья пародонта и предотвращения пародонтальных заболеваний. Однако его эффективность требует дальнейших исследований и тщательного подхода к выбору и применению конкретных пробиотических продуктов в зависимости от клинических ситуаций и потребностей пациентов.
