Влияние наркотических веществ на пародонтальное здоровье

[bookmark: _GoBack]Влияние наркотических веществ на пародонтальное здоровье представляет собой серьезную проблему, которая может привести к серьезным последствиям для пациентов. Наркотики, такие как кокаин, метамфетамин, героин и другие, оказывают отрицательное воздействие на состояние пародонта и полости рта в целом.
Одним из основных негативных эффектов наркотических веществ является их способность вызывать ксеростомию, или сухость во рту. Это связано с тем, что наркотики могут угнетать секрецию слюны, что приводит к снижению защитных свойств слюны и увеличению риска развития пародонтальных заболеваний. Сухость во рту также может спровоцировать появление язв и воспалительных процессов в полости рта.
Другим негативным аспектом является изменение пищевых привычек у потребителей наркотиков. Они часто предпочитают высококалорийную, нездоровую пищу, богатую сахаром и кислотами, что также способствует развитию пародонтальных заболеваний. Более того, наркотические вещества могут ухудшить общее здоровье пациента, что осложняет его способность бороться с инфекциями и воспалениями в полости рта.
Важно также отметить, что наркотики могут влиять на психическое состояние пациента, что может привести к снижению мотивации заботиться о собственном здоровье, включая уход за полостью рта. Это может усугубить состояние пародонта и увеличить риск развития заболеваний.
Итак, влияние наркотических веществ на пародонтальное здоровье является серьезной проблемой, которая требует внимания как со стороны медицинских специалистов, так и со стороны общества. Профилактика и лечение пародонтальных заболеваний у лиц, употребляющих наркотики, должны включать в себя комплексный подход, который помог бы не только восстановить здоровье пародонта, но и помочь пациентам преодолеть зависимость и улучшить общее качество жизни.
Кроме того, наркотические вещества, особенно интравенозные наркотики, могут привести к развитию инфекций, которые могут затронуть не только органы внутри тела, но и пародонтальные ткани. Инъекции наркотиков могут стать источником бактериальных инфекций, которые могут вызвать абсцессы, гнойнички и другие осложнения в области зубов и десен.
Также стоит учитывать, что наркотические вещества могут вызвать снижение чувствительности и болевого порога, что может привести к тому, что пациенты не будут ощущать дискомфорт или боль, свидетельствующие о проблемах с пародонтом. Это может привести к тому, что заболевания будут обнаружены на поздних стадиях, что усложнит их лечение.
Информирование пациентов об опасностях употребления наркотиков для их пародонтального здоровья и обеспечение доступа к программам реабилитации и консультациям по уходу за полостью рта имеют большое значение в профилактике и лечении пародонтальных проблем у лиц, злоупотребляющих наркотиками. Поддержка и помощь в преодолении зависимости, а также регулярные визиты к стоматологу могут помочь сохранить здоровье пародонта и общее благополучие пациентов.
