Политическая антиглобализация и движение "Альтермондиализм"

[bookmark: _GoBack]Политическая антиглобализация и движение "Альтермондиализм" представляют собой активные явления в современной политике, направленные против глобализации и ее влияния на экономику, политику и культуру. Эти движения выдвигают ряд критических вопросов и альтернативных подходов к глобальным проблемам.
Антиглобалистское движение, иногда также называемое "Антиглобализм", возникло в конце 20-го века в ответ на процессы глобализации, которые привели к увеличению международной интеграции, свободной торговле и распространению культурных и экономических влияний между странами. Антиглобалисты высказывают опасения по поводу усиления корпоративной власти, ухудшения условий труда, неравенства и потери национальных и культурных идентичностей.
Движение "Альтермондиализм", или "Альтерглобализм", представляет собой часть антиглобалистского движения и включает в себя более активный и позитивный подход к изменению мирового порядка. Оно стремится к созданию альтернативных моделей экономического развития, справедливости и устойчивости, вместо того, чтобы просто выражать протест против существующих глобальных структур.
Одной из известных организаций, связанных с движением "Альтермондиализма", является "Форум Социального мира" (World Social Forum, WSF), который проводит мероприятия и конференции для обсуждения альтернативных идей и стратегий в области экономики, политики и культуры. Эти мероприятия собирают активистов, исследователей и представителей гражданского общества со всего мира.
Цели движения "Альтермондиализма" включают в себя борьбу за справедливость в мировой экономике, уважение прав человека, защиту окружающей среды и устойчивое развитие. Оно также активно выступает против войн, вооруженных конфликтов и империализма.
Однако стоит отметить, что движение "Альтермондиализма" не обязательно едино в своих взглядах и стратегиях. Внутри него существует разнообразие мнений и подходов к решению глобальных проблем. Некоторые представители придерживаются радикальных взглядов и призывают к радикальным действиям, в то время как другие предпочитают более мирные и дипломатические пути воздействия.
Дополнительно стоит подчеркнуть, что движение "Альтермондиализма" акцентирует внимание на важности гражданского общества, горизонтальной кооперации и солидарности между группами и активистами, стремящимися к изменению глобальных структур. Вместо вертикальных иерархических структур, "Альтермондиализм" часто предпочитает демократический и децентрализованный подход к принятию решений и организации действий.
Также важно отметить, что движение "Альтермондиализма" активно использует современные коммуникационные технологии и социальные медиа для координации своих усилий и распространения своих идей. Это позволяет объединить активистов и сторонников по всему миру, что делает движение глобальным явлением.
Однако, несмотря на свою активность и влияние, движение "Альтермондиализма" также сталкивается с вызовами и критикой. Некоторые считают его недостаточно организованным и неспособным предложить конкретные решения на мировом уровне. Кроме того, существует разнообразие точек зрения внутри самого движения, что иногда затрудняет достижение консенсуса по вопросам стратегии и тактики.
В целом, движение "Альтермондиализма" и антиглобалистское движение поднимают важные вопросы и вызовы, связанные с глобальным развитием и взаимодействием. Они продолжают вдохновлять активистов и ученых по всему миру на поиск альтернативных путей создания более справедливого и устойчивого мирового порядка.
В заключение, движение "Альтермондиализма" и антиглобалистское движение в целом являются важными форсированными в современной политике и обществе. Они поднимают важные вопросы о справедливости, равенстве и устойчивости в мировом масштабе и продолжают оказывать влияние на глобальные политические дискуссии и решения.
