Влияние фольклора на поэзию Николая Некрасова

[bookmark: _GoBack]Поэзия Николая Некрасова, одного из наиболее выдающихся русских поэтов XIX века, неразрывно связана с русским народным фольклором. Влияние фольклора на его творчество проявляется в различных аспектах, включая тематику, структуру и стиль его стихов.
Одним из наиболее очевидных проявлений влияния фольклора в поэзии Некрасова является тематика его произведений. Он часто обращается к темам, характерным для русской народной культуры, таким как жизнь и труд крестьян, молодежные обряды, природа и сельская идиллия. Произведения Некрасова часто описывают реалии русской деревни и сельской жизни, что делает его поэзию близкой и понятной для русских читателей, особенно тех, кто жил в деревне.
Однако, влияние фольклора на поэзию Некрасова не ограничивается только тематикой. Он также усваивает структурные элементы и стиль народных песен и сказок. Например, многие его стихи имеют характерные для фольклора рифмованные и ритмические схемы, что придает им мелодичность и запоминаемость. Его поэзия также богата образами и метафорами, которые часто отсылает к народным преданиям и легендам.
Особенно заметно влияние фольклора на поэзию Некрасова в его балладах и народных песнях. Он мастерски сочетает элементы народной лирики с собственной философией и эмоциями, создавая произведения, которые звучат как настоящие народные песни. Примером этого может служить его баллада "Мороз, красный нос", которая сочетает в себе элементы юмора и сатиры с характерными для народных песен рифмами и ритмикой.
Таким образом, влияние фольклора на поэзию Николая Некрасова проявляется как в тематике, так и в структуре и стиле его стихов. Он использовал богатое наследие русского фольклора, чтобы создать свой собственный поэтический мир, который до сих пор остается актуальным и вдохновляющим для читателей. Его поэзия является прекрасным примером того, как народные традиции могут влиять на литературное искусство и обогащать его культурное наследие.
Также стоит отметить, что Некрасов активно использовал фольклорные мотивы и образы для передачи своих глубоких социальных и политических убеждений. В его стихах часто звучат образы "бедного народа", крестьян и рабочих, которые являются центральными фигурами русского народного фольклора. Он использовал эти образы, чтобы выразить свою поддержку народа и свою ненависть к социальной несправедливости и угнетению.
Кроме того, Некрасов также привносил в свою поэзию элементы сказочной и мифологической традиции. Он создавал образы и персонажи, которые напоминают героев русских сказок и мифов. Эти образы служили ему для выражения своих идей и эмоций, добавляя к его стихам элементы чуда и волшебства.
Следует подчеркнуть, что Некрасов был не только поэтом, но и журналистом и общественным деятелем. Его стихи часто публиковались в газетах и журналах, и они играли значительную роль в формировании общественного мнения того времени. Его использование фольклорных мотивов в журналистике и общественной деятельности также было важным аспектом его влияния на культуру и общество.
Итак, фольклор имел глубокое влияние на поэзию Николая Некрасова, оставив недвижимый след в его творчестве. Он использовал фольклорные темы, образы и структуры, чтобы создать свои собственные произведения, которые стали неотъемлемой частью русской литературной канон. Его поэзия оставалась актуальной и вдохновляющей для поколений читателей, и его влияние на русскую литературу прочно укрепилось как одно из наиболее значимых явлений XIX века.
