Астма: патогенез и современные подходы к лечению
Астма является хроническим воспалительным заболеванием дыхательных путей, характеризующимся повышенной чувствительностью бронхов к различным раздражителям и частыми приступами одышки, кашля, свистящего дыхания и стеснения в груди. Патогенез астмы включает множество факторов, и современные методы лечения направлены на контроль симптомов, предотвращение приступов и уменьшение воспалительных процессов.
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1. Воспаление дыхательных путей: Воспалительный процесс играет ключевую роль в астме. Он вызывает отек слизистой оболочки бронхов, увеличение выработки слизи и сокращение диаметра дыхательных путей.
2. Гиперреактивность бронхов: Бронхи становятся чрезмерно чувствительными к раздражителям, что приводит к спазмам бронхов и ухудшению проходимости воздушных путей.
Современные подходы к лечению
1. Контроль симптомов:
· Базовая терапия: Использование ингаляционных кортикостероидов для снижения воспаления в легких и уменьшения риска приступов.
· Бронходилататоры: Препараты короткодействующих или долгодействующих бета-агонистов для расширения дыхательных путей и облегчения одышки.
· Лечение по мере необходимости: Использование ингаляционных кортикостероидов и бронходилататоров при возникновении симптомов.
2. Профилактика приступов:
· Профилактическая терапия: Длительное использование ингаляционных кортикостероидов или других препаратов для снижения воспаления и предотвращения приступов.
· Иммунотерапия: В некоторых случаях проводится иммунотерапия, направленная на снижение чувствительности к аллергенам.
3. Лечение в тяжелых случаях:
· Биологические препараты: Применение моноклональных антител, таких как антитела к IgE или антагонисты рецепторов для интерлейкина-5 и интерлейкина-13, для управления тяжелой астмой.
· Оральные или инъекционные кортикостероиды: Используются в крайних случаях при тяжелой астме, которая не поддается контролю другими методами.
Профилактика
1. Избегание триггеров: Пациентам с астмой рекомендуется избегать аллергенов, курения, загрязненного воздуха и других факторов, способствующих приступам.
2. Образ жизни: Поддержание здорового образа жизни, физическая активность, правильное питание и избегание стрессовых ситуаций.
Современные подходы к лечению астмы стремятся к индивидуализации терапии, контролю симптомов и уменьшению воспалительных процессов в дыхательных путях. Регулярное наблюдение врача и соблюдение рекомендаций помогают пациентам с астмой управлять своим состоянием и повышать качество жизни.
