Роль фольклора в творчестве Н.А. Некрасова

[bookmark: _GoBack]Роль фольклора в творчестве Николая Алексеевича Некрасова, выдающегося русского поэта и публициста XIX века, была чрезвычайно значимой и влиятельной. Фольклор стал неотъемлемой частью его поэтического стиля и идеологии, и оказал влияние на формирование его литературного облика и тематики.
Важнейшим аспектом роли фольклора в творчестве Некрасова было его влияние на язык и стиль его стихов. Поэт использует элементы народного языка, песен и пословиц в своих произведениях. Это придает его стихам особую выразительность и близость к русскому народу. Фольклорные обороты и фразы в его поэзии создают атмосферу народной мудрости и национальной идентичности.
Тематика народных сказок и былин также нашла отражение в произведениях Некрасова. В его стихах можно найти мотивы добра и зла, борьбы с несправедливостью и тиранией, победы человеческой добродетели и справедливости. Он часто обращался к темам социальной справедливости и борьбы за права человека, что было близко к идеалам народных сказок.
Еще одним важным аспектом влияния фольклора на творчество Некрасова было создание образов и типажей, близких к народным архетипам. В его произведениях можно найти такие характеры, как крестьянка Наталья и мужик Иван, которые стали символами русской деревни и народной жизни. Эти образы придавали его стихам яркость и выразительность.
Особую роль фольклор сыграл в создании эмоциональной атмосферы в поэзии Некрасова. Он умел использовать народные песни и мелодии, чтобы вызвать у читателей сильные эмоции и чувства. Его стихи, наполненные национальным духом и драматизмом, удерживают внимание читателей и до сих пор вызывают отклик в сердцах.
Таким образом, роль фольклора в творчестве Н.А. Некрасова была огромной и многофакторной. Фольклор вдохновлял его на создание языковых оборотов, тематики и образов, делая его поэзию народной и понятной. Влияние фольклора на его творчество помогло ему стать одним из величайших русских поэтов и оставить неизгладимый след в истории русской литературы.
Фольклорные элементы также подчеркивали патриотический дух и идеалы народа в творчестве Некрасова. Он олицетворял русский дух и добродетель, выступая против социальных неравенств и несправедливости. Его стихи часто выражали надежду на справедливое будущее, где народ сможет жить в мире и согласии.
Также следует отметить, что Некрасов был известен своим использованием народных жанров и форм в своей поэзии. Он писал баллады, сказки, припевки и другие жанры, близкие к фольклору. Это придавало его стихам аутентичность и народный колорит, делая их близкими и понятными для широкой аудитории.
Некрасов также был редактором и издателем журнала "Современник", где он публиковал произведения других писателей, чье творчество также было ориентировано на фольклорные мотивы. Он поддерживал и распространял литературные произведения, основанные на народных традициях и мифах, что способствовало распространению фольклорных элементов в русской литературе.
В заключение, фольклор играл важную и влиятельную роль в творчестве Н.А. Некрасова. Он использовал фольклорные элементы для создания языка, стиля, образов и тематики своей поэзии. Фольклор придавал его произведениям народный колорит, подчеркивал патриотические и идеологические аспекты его поэтического наследия. Некрасов оставил непередаваемый вклад в русскую литературу и культуру, и его творчество до сих пор остается актуальным и вдохновляющим для читателей и исследователей.
