Героизм и трагизм в поэме А.А. Блока "Двенадцать"

[bookmark: _GoBack]Поэма Александра Александровича Блока "Двенадцать" является ярким примером русской поэзии начала XX века и одним из важных произведений, посвященных событиям русской революции 1917 года. В этом стихотворении, написанном в 1918 году, Блок описывает встречу двенадцати красных коммунистов с белогвардейцами в городе Петрограде. Героизм и трагизм в поэме представлены в разных аспектах произведения.
Первое, на что обращает внимание читатель, - это героизм двенадцати красных бойцов. Они изображены как решительные и отважные защитники своей идеи и идеалов. В поэме они предстают перед читателем как символ революционного движения и борцов за социальную справедливость. Их героизм заключается в том, что они готовы пожертвовать собой ради своей цели и верят в победу "новой жизни".
С другой стороны, в поэме также присутствует трагизм. Это проявляется в столкновении двух противоборствующих сторон: красных и белых. Обе стороны переживают потери и страхи, и образы смерти и разрушения пронизывают поэму. В поэзии Блока героизм красных бойцов сочетается с трагичностью их судьбы и бессмысленной утратой жизней.
Кроме того, героизм и трагизм в поэме проявляются через внутренние моральные и этические конфликты персонажей. Некоторые из двенадцати бойцов испытывают сомнения и страх перед предстоящим сражением, но они все равно идут на фронт, чувствуя свой долг и ответственность перед обществом и идеями революции.
Таким образом, в поэме "Двенадцать" А.А. Блок создает сложное и многогранное изображение героизма и трагизма в контексте революционных событий. Он показывает, что героизм не всегда идет без потерь и страхов, и что трагизм может сопровождать даже самые благородные идеалы. Эта поэма остается актуальной и сегодня, напоминая о сложности человеческих судеб в исторических периодах перемен и борьбы за идеи.
Дополнительно, стоит отметить, что в поэме "Двенадцать" Блок использует метафоры и символы, чтобы подчеркнуть героизм и трагизм событий. Например, он описывает коммунистов как "двенадцать в аду грешников", что придает им апостольский характер, сравнивая их с двенадцатью апостолами Христа, что подчеркивает их мессианский статус и жертвенность.
Также важно отметить, что в поэме присутствует элемент иронии и сарказма. Блок описывает белогвардейцев как "вороты красносилковые, в меха заснутые", что создает контраст между героями и антагонистами и подчеркивает абсурдность и бессмысленность событий.
Героизм и трагизм в поэме "Двенадцать" оказались актуальными не только в контексте русской революции, но и в более широком смысле, как вечные темы человеческого существования. Блок поднимает важные вопросы о ценности жизни и смысле смерти, о моральных дилеммах и выборах, которые сталкиваются перед нами в исторических кризисных моментах.
