Романтический герой в творчестве М.Ю. Лермонтова

[bookmark: _GoBack]Творчество Михаила Юрьевича Лермонтова, выдающегося русского поэта и прозаика, богато и многообразно, но одним из центральных мотивов в его работах является образ романтического героя. Лермонтов создал ряд произведений, в которых исследовал и описывал этот образ, выражая через него свои философские взгляды, эмоции и идеи.
Романтический герой в творчестве Лермонтова часто предстает перед читателем как индивидуалист, оторванный от общества и общественных ценностей. Этот герой часто стоит на грани между добром и злом, он бунтарь и интеллектуал, который задается вопросами о смысле жизни и своей собственной роли в ней. Такой образ можно увидеть, например, в романе "Герой нашего времени", где главный герой, Печорин, представляет собой типичного романтического антигероя, который не вписывается в общественные нормы.
Одной из ключевых характеристик романтического героя Лермонтова является его стремление к свободе и независимости. Он не приемлет ограничения, подавление и конформизм, и стремится к самореализации и самопознанию. Эта черта отчетливо проявляется в стихотворениях, таких как "Мцыри" и "Бородино", где герой борется за свои идеалы и несет личные жертвы ради них.
Романтический герой Лермонтова также часто олицетворяет чувства меланхолии и одиночества. Он чувствует себя чужим в мире, неспособным понять и принять его. Это чувство отчуждения и разобщенности проявляется в романе "Герой нашего времени" и в стихотворении "Смерть поэта", где герой ощущает непонимание со стороны окружающих.
Таким образом, романтический герой в творчестве М.Ю. Лермонтова представляет собой сложный и многогранный образ, отражающий философские и эмоциональные аспекты авторской личности. Лермонтовский романтизм оставил значительный след в русской литературе и философии, и образы его героев продолжают вдохновлять читателей и исследователей.
Еще одной важной чертой романтического героя Лермонтова является его конфликт с окружающим миром и собой. Герой часто находится в постоянной борьбе и поиске своего места в жизни. Он стремится к идеалам, но сталкивается с реальностью и жизненными трудностями. Этот внутренний конфликт отражает тему внутренней борьбы и духовной созрелости, которая присутствует в многих произведениях Лермонтова.
Романтический герой Лермонтова также часто связан с темой смерти и фатализма. Он может быть представлен как герой-поэт, готовый пожертвовать своей жизнью ради высших идеалов, как это видно в стихотворении "Смерть поэта". Смерть в его произведениях часто рассматривается как освобождение от мирских оков и путь к бессмертию души.
В заключение, романтический герой в творчестве М.Ю. Лермонтова представляет собой сложный образ, который отражает разнообразные аспекты человеческой души и философские размышления автора. Этот образ был значимым в развитии русской литературы и стал важным элементом романтизма. Он оставил глубокий след в литературном наследии и продолжает вдохновлять читателей и исследователей, позволяя им задуматься над вечными вопросами человеческой судьбы и смысла жизни.
