Методы профилактики и лечения гипсерсенситивности зубов
Гиперчувствительность зубов – это состояние, при котором пациент испытывает острую боль или дискомфорт при воздействии различных раздражителей, таких как холод, тепло, сладкое, кислое или при механическом воздействии, например, при чистке зубов. Это распространенная проблема, и методы профилактики и лечения гиперчувствительности зубов занимают важное место в современной стоматологии.
Одним из основных методов профилактики гиперчувствительности зубов является правильная и регулярная гигиеническая забота. Рекомендуется использовать мягкую зубную щетку и нежно чистить зубы круговыми движениями, избегая слишком сильного давления. Правильная техника чистки помогает предотвратить повреждение эмали и уменьшить возможность раздражения зубных тканей.
Применение зубной пасты с высоким содержанием фтора также является важным элементом профилактики гиперчувствительности. Фтор укрепляет эмаль и способствует формированию защитного слоя, предотвращающего раздражение нервных окончаний в зубах. Многие зубные пасты, специально предназначенные для борьбы с гиперчувствительностью, содержат калиевые и натриевые соли, которые блокируют каналы в зубной ткани, предотвращая передачу болевых сигналов.
Профессиональная гигиеническая чистка у стоматолога или гигиениста также является эффективным методом профилактики гиперчувствительности. Удаление зубного налета и зубного камня помогает предотвратить раздражение зубов и уменьшить чувствительность.
Однако, если гиперчувствительность уже развилась, важно применять соответствующие методы лечения. Одним из таких методов является применение специализированных зубных паст, содержащих активные компоненты, например, калиевые и натриевые соли, стронций, фторид кальция. Эти вещества действуют на уровне дентиновых канальцев, блокируя передачу болевых сигналов и снижая чувствительность.
Применение специальных гелий и лаков с высоким содержанием фтора также является эффективным методом лечения гиперчувствительности. Эти материалы могут применяться в офисе стоматолога и использоваться пациентом дома. Они помогают укрепить эмаль, уменьшить проницаемость дентина и уменьшить чувствительность.
В некоторых случаях, когда гиперчувствительность вызвана обнажением корня зуба, может быть рекомендовано проведение процедуры пломбирования открытых дентиновых тубул. Это позволяет создать защитный барьер, который уменьшает воздействие раздражителей на нервные окончания в зубе.
Для пациентов с выраженной гиперчувствительностью, несмотря на применение вышеперечисленных методов, стоматолог может рекомендовать применение индивидуальных ночных щитков, покрытий для зубов с высоким содержанием фтора или даже применение лазерной терапии для уменьшения чувствительности.
[bookmark: _GoBack]Важно отметить, что лечение гиперчувствительности зубов требует комплексного подхода и индивидуального подбора методов в зависимости от причин и степени выраженности симптомов. Своевременная профилактика, правильная гигиеническая забота и поиск помощи у стоматолога помогут предотвратить и эффективно лечить гиперчувствительность, обеспечивая пациентам комфорт и здоровье их устной полости.
