Разграничение понятий "предпринимательская деятельность" и "хозяйственная деятельность"

[bookmark: _GoBack]Разграничение понятий "предпринимательская деятельность" и "хозяйственная деятельность" является важным аспектом хозяйственного права. Понятие "предпринимательская деятельность" относится к виду хозяйственной деятельности, осуществляемой от имени и за счет предпринимателя. Предпринимательская деятельность характеризуется целью получения прибыли и осуществляется на основе предпринимательских рисков.
С другой стороны, понятие "хозяйственная деятельность" более широко и охватывает все виды экономической деятельности, включая как предпринимательскую, так и непредпринимательскую. Хозяйственная деятельность может быть осуществлена как предприятием, так и государственным или некоммерческим учреждением.
Таким образом, хотя предпринимательская деятельность является частью хозяйственной деятельности, она имеет свои особенности, связанные с коммерческой направленностью, стремлением к получению прибыли и принятием предпринимательских рисков. Разграничение этих понятий помогает определить правовой статус субъектов хозяйственной деятельности и применяемое к ним законодательство.
Предпринимательская деятельность характеризуется также свободой выбора формы организации и формы собственности, а также независимостью в принятии решений о хозяйственной деятельности. Предприниматели могут осуществлять свою деятельность как в индивидуальной форме, так и через создание различных юридических лиц, таких как общества с ограниченной ответственностью или акционерные общества.
В то же время, хозяйственная деятельность может быть и не предпринимательской, если не имеет коммерческой направленности или не связана с получением прибыли. Например, деятельность некоммерческих организаций или государственных учреждений также относится к хозяйственной деятельности, но не является предпринимательской в строгом смысле этого термина.
Таким образом, разграничение понятий "предпринимательская деятельность" и "хозяйственная деятельность" важно для правового регулирования экономической деятельности и определения правового статуса субъектов этой деятельности. Это позволяет применять соответствующие нормы права в зависимости от характера и целей деятельности, обеспечивая эффективное функционирование рыночных отношений и защиту интересов участников хозяйственной жизни.
