Стратегическое управление портфелем бизнес-единиц

[bookmark: _GoBack]Стратегическое управление портфелем бизнес-единиц – это ключевая составляющая успешной деятельности предприятия, особенно в условиях динамично меняющейся экономической среды. Портфель бизнес-единиц представляет собой совокупность всех бизнес-направлений, проектов и продуктов, которые управляются компанией. Он может включать как основные, так и дополнительные виды деятельности, а также инвестиционные проекты.
Основная задача стратегического управления портфелем бизнес-единиц заключается в оптимизации структуры и состава портфеля с учетом целей, и стратегии развития компании. Это включает в себя анализ текущего состояния портфеля, выявление перспективных и неэффективных бизнес-единиц, а также принятие решений о реорганизации, диверсификации или выходе из определенных сегментов.
Важным аспектом стратегического управления портфелем бизнес-единиц является учет внешних и внутренних факторов, влияющих на деятельность компании. Это могут быть изменения в рыночной конъюнктуре, технологические инновации, изменения в законодательстве и др. Не менее важно учитывать внутренние ресурсы и возможности компании, ее стратегические цели и конкурентные преимущества.
Одним из методов стратегического управления портфелем бизнес-единиц является применение матрицы Бостонской консалтинговой группы (BCG), которая позволяет классифицировать бизнес-единицы по уровню роста рынка и доли рынка компании. На основе этой классификации можно разработать стратегии для каждой категории бизнес-единиц, такие как интенсивное развитие, диверсификация, сокращение или выход из бизнеса.
В современных условиях особую роль в стратегическом управлении портфелем бизнес-единиц играет инновационный аспект. Компании стремятся не только оптимизировать текущий портфель, но и внедрять новые продукты и технологии, чтобы оставаться конкурентоспособными на рынке в долгосрочной перспективе. Для этого важно иметь гибкую и адаптивную стратегию, способную быстро реагировать на изменения внешней среды и потребностей потребителей.
Для успешного стратегического управления портфелем бизнес-единиц также важно учитывать финансовые аспекты. Это включает в себя оценку инвестиционной привлекательности каждой бизнес-единицы, управление капиталом, а также распределение ресурсов между различными направлениями деятельности. Кроме того, необходимо учитывать риски, связанные с каждой бизнес-единицей, и разрабатывать стратегии их минимизации.
Одним из ключевых принципов стратегического управления портфелем бизнес-единиц является постоянный мониторинг и анализ результатов. Это позволяет оперативно реагировать на изменения во внешней среде и внутренние факторы, а также корректировать стратегию развития компании в соответствии с новыми вызовами и возможностями.
В целом, стратегическое управление портфелем бизнес-единиц является сложным и многофакторным процессом, требующим комплексного подхода и высокой квалификации управленцев. Однако правильно разработанная и реализованная стратегия портфеля позволяет компании эффективно использовать свои ресурсы, минимизировать риски и обеспечить устойчивый рост и развитие в долгосрочной перспективе.
