Процедуры таможенного контроля и их виды
Процедуры таможенного контроля представляют собой набор мер и действий, направленных на обеспечение соблюдения таможенных правил и законов при перемещении товаров через границу. Таможенный контроль является одним из ключевых элементов таможенной деятельности и выполняется с целью защиты экономических интересов государства, обеспечения безопасности общества и борьбы с незаконными торговыми операциями. В данном реферате рассмотрим основные процедуры таможенного контроля и их виды.
Одной из основных процедур таможенного контроля является декларирование товаров. Эта процедура предполагает представление декларации о товарах, содержащей информацию о товарах, их количестве, стоимости, стране происхождения и других характеристиках, а также необходимых документах, подтверждающих право собственности на товары и их соответствие таможенным правилам. Декларация о товарах является основным документом, на основании которого таможенные органы проводят дальнейший контроль за перемещением товаров через границу.
Еще одной важной процедурой таможенного контроля является таможенное оформление. Эта процедура включает в себя проверку представленной декларации о товарах, а также проведение необходимых таможенных формальностей, таких как уплата таможенных пошлин и налогов, проведение таможенного досмотра и осмотра товаров, а также выдачу разрешения на ввоз или вывоз товаров через границу. Таможенное оформление является обязательным этапом при проведении внешнеторговых операций и осуществляется с целью обеспечения соблюдения таможенных правил и законов.
Одним из важных видов таможенного контроля является таможенный досмотр. Таможенный досмотр представляет собой осмотр товаров и транспортных средств на предмет соответствия декларации о товарах, выявления запрещенных или ограниченных к ввозу или вывозу товаров, а также выявления нарушений таможенного законодательства. Таможенный досмотр может проводиться как визуально, так и с использованием технических средств, таких как рентгеновские сканеры, детекторы и другие приборы.
Еще одним важным видом таможенного контроля является таможенный аудит. Таможенный аудит представляет собой проверку соблюдения предприятиями таможенных правил и законов на основе анализа их бухгалтерской и финансовой документации, отчетов о внешнеторговых операциях и других материалов. Таможенный аудит проводится с целью выявления нарушений таможенного законодательства, установления фактов недобросовестного поведения предприятий и принятия мер по их пресечению.
Также стоит отметить таможенный контроль воздушных и морских портов, который осуществляется с целью обеспечения безопасности воздушного и морского транспорта, предотвращения контрабанды и незаконной торговли, а также защиты экономических интересов государства. Таможенный контроль воздушных и морских портов включает в себя проверку пассажиров, багажа и грузов, осмотр воздушных и морских судов, а также использование специализированных средств и оборудования для выявления нарушений таможенных правил.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, процедуры таможенного контроля являются важным инструментом в регулировании внешнеторговых операций и обеспечении соблюдения таможенных правил и законов. Разнообразие видов таможенного контроля позволяет таможенным органам эффективно контролировать перемещение товаров через границу, защищать экономические интересы государства и обеспечивать безопасность общества.
