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Сахарный диабет является одним из наиболее распространенных эндокринных заболеваний, которое характеризуется нарушением обмена углеводов, вызванным недостаточностью инсулина или снижением чувствительности тканей к нему. Существует два основных типа сахарного диабета: сахарный диабет 1 типа, который развивается из-за аутоиммунного поражения β-клеток поджелудочной железы, и сахарный диабет 2 типа, который связан с инсулинорезистентностью и относительным дефицитом инсулина. В данном реферате рассмотрим современные рекомендации по диагностике и лечению сахарного диабета обоих типов.
Диагностика сахарного диабета начинается с общего клинического осмотра и анамнеза пациента. Основными признаками, на которые обращают внимание врачи, являются повышенное содержание глюкозы в крови (гипергликемия), наличие полиурии (частого мочеиспускания), полидипсии (чрезмерного жажды) и полифагии (чрезмерного аппетита). При подозрении на сахарный диабет проводят лабораторные исследования для подтверждения диагноза.
Основным методом диагностики сахарного диабета является измерение уровня глюкозы в крови натощак. Установленные Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) критерии диагностики включают в себя следующие значения: уровень глюкозы натощак ≥ 7 ммоль/л (126 мг/дл) на двух и более повторных исследованиях, случайный уровень глюкозы в крови ≥ 11,1 ммоль/л (200 мг/дл) при наличии клинических симптомов гипергликемии, а также уровень глюкозы в крови через 2 часа после пероральной глюкозовой нагрузки ≥ 11,1 ммоль/л (200 мг/дл) при проведении орального теста на толерантность к глюкозе (ОТТГ).
При диагнозе сахарного диабета необходимо уточнить его тип. С этой целью проводятся дополнительные исследования, такие как определение уровня антител к β-клеткам поджелудочной железы, секреция инсулина в ответ на стимуляцию глюкозой, а также оценка уровня C-пептида, который является показателем секреции инсулина поджелудочной железой.
Лечение сахарного диабета включает в себя комплексный подход, направленный на нормализацию уровня глюкозы в крови и предотвращение развития осложнений. В лечении сахарного диабета 1 типа основным методом является инсулинотерапия. Пациентам сахарного диабета 1 типа рекомендуется вводить инсулин несколько раз в день в соответствии с индивидуальной схемой, которая учитывает уровень глюкозы в крови и количественный состав приемов пищи. Также важно следить за физической активностью и правильным питанием.
Для пациентов с сахарным диабетом 2 типа первой линией терапии является диетотерапия и физическая активность. Рекомендуется следовать диете с низким содержанием углеводов и жиров, увеличивать физическую активность и контролировать вес. В случае недостаточного контроля уровня глюкозы в крови на фоне диеты и физической активности, пациентам может быть назначено медикаментозное лечение. В качестве первой линии медикаментозной терапии обычно используются препараты группы сульфонилмочевины, метформина и ингибиторы дипептидилпептидазы-4 (DPP-4).
В случае недостаточного эффекта от медикаментозной терапии и прогрессирования заболевания может потребоваться назначение инсулинотерапии или препаратов группы ингибиторов натриево-глюкозового котранспортера-2 (SGLT2-ингибиторы).
Основными принципами лечения сахарного диабета являются достижение и поддержание нормального уровня глюкозы в крови, предотвращение развития осложнений и улучшение качества жизни пациентов. Для этого важно соблюдать индивидуализированный подход к каждому пациенту, учитывая его возраст, сопутствующие заболевания, степень тяжести диабета и другие факторы риска. Важную роль играет образ жизни, включая регулярную физическую активность, правильное питание и отказ от вредных привычек.
Таким образом, современные рекомендации по диагностике и лечению сахарного диабета основаны на комплексном подходе, который включает в себя лабораторные исследования, клинический осмотр, оценку факторов риска и индивидуальный выбор методов терапии. Правильное лечение и контроль уровня глюкозы в крови позволяют предотвратить осложнения и обеспечить хорошее качество жизни пациентов с сахарным диабетом.
