Бухгалтерский учёт и анализ финансовых результатов при применении метода EVA (Economic Value Added)

[bookmark: _GoBack]Бухгалтерский учёт и анализ финансовых результатов при применении метода EVA (Economic Value Added) представляют собой важный инструмент для оценки финансовой эффективности предприятия. Метод EVA базируется на принципе создания экономической добавленной стоимости путём вычитания взвешенного средневзвешенного капитала из чистой операционной прибыли.
Основная идея метода EVA заключается в том, чтобы определить, насколько предприятие создаёт стоимость для своих акционеров после учёта всех затрат на капитал. Это позволяет компаниям оценить эффективность использования своих ресурсов и принять меры по повышению финансовой результативности.
Бухгалтерский учёт при применении метода EVA включает в себя корректное учётное обеспечение всех финансовых операций предприятия, в том числе учёт всех доходов и расходов, а также учёт капитала и его стоимости. Это позволяет правильно рассчитывать показатели EVA и использовать их для принятия управленческих решений.
Анализ финансовых результатов при применении метода EVA включает в себя оценку созданной экономической добавленной стоимости и её динамики во времени. Он позволяет определить, влияют ли действия и стратегии предприятия на увеличение или снижение его стоимости для акционеров, и выявить факторы, влияющие на этот процесс.
Таким образом, бухгалтерский учёт и анализ финансовых результатов при применении метода EVA играют важную роль в оценке финансовой эффективности предприятия. Они позволяют компаниям определить, насколько их деятельность создаёт стоимость для акционеров, и принять меры по повышению этой стоимости, что способствует улучшению финансового положения и конкурентоспособности предприятия.
Дополнительно следует отметить, что метод EVA представляет собой интегрированный подход к оценке финансовых результатов, учитывающий? как операционную прибыль, так и стоимость капитала. Это позволяет измерять не только финансовую производительность предприятия, но и его реальную добавленную стоимость для акционеров. 
Бухгалтерский учёт в рамках метода EVA также предполагает использование соответствующих финансовых показателей для оценки эффективности управления капиталом. Важными аспектами могут быть определение взвешенной стоимости капитала и учёт его структуры, что позволяет корректно учесть риск и стоимость капитала, затраченного на деятельность предприятия.
Анализ финансовых результатов при использовании метода EVA включает не только вычисление значений самого показателя EVA, но и его сопоставление с другими финансовыми показателями, такими как ROI (Return on Investment) или ROE (Return on Equity). Это позволяет компаниям получить более полное представление о своей финансовой эффективности и принять обоснованные решения для улучшения её.
Таким образом, бухгалтерский учёт и анализ финансовых результатов при применении метода EVA играют важную роль в оценке финансовой производительности предприятия. Они предоставляют компаниям информацию для принятия обоснованных решений, направленных на увеличение добавленной стоимости для акционеров и улучшение финансовых результатов деятельности.
